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001 CONOSCENZA

001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

002 IL LIBRO

003 SISTEMI

Boniolo, Giovanni.
Conoscere per vivere : istruzioni per sopravvivere all'ignoranza / Giovanni Boniolo. Milano :
Meltemi, 2018.
   166 p. ; 17 cm.  (Melusine ; 6).
  ISBN 9788883538285 :  € 10,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Filosofia
001.01
BNI 2018-6566

Informatica umanistica : risorse e strumenti per lo studio del lessico dei beni culturali / a cura
di Valeria Zotti e Ana Pano Alamán. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   178 p. ; 24 cm.  (Lessico multilingue dei beni culturali).   (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 193).
   Altra edizione: ISBN 9788864535463 (http://digital.casalini.it/online/9788864535463). 
  ISBN 9788864535456 :  € 25,90.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Lessicografia - Impiego [dell'] Informatica
Altro autore:   
   Zotti, Valeria
   Pano Alamán, Ana
001.30285
BNI 2018-6567

Cantaluppi, Gabriele.
Exercise with R / Gabriele Cantaluppi. Milano : EDUCatt, 2018.
   III, 152 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893352994 :  € 10,00.
Soggetti:
   Statistica
001.422
BNI 2018-6568

Per libri e per scritture : contributi alla storia del libro e delle biblioteche nell'Italia meridionale
tra 16. e 18. secolo / a cura di Simona Inserra. Milano : Ledizioni, 2018.
   199 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università di Catania, Dipartimento di scienze umanistiche. Altra edizione: ISBN
9788867057450 (ePub). 
  ISBN 9788867057443 :  € 24,00.
Soggetti:
   Libri - Diffusione - Italia meridionale - Sec. 16.-18.
   Biblioteche - Italia meridionale - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Inserra, Simona
   Università degli studi di Catania : Dipartimento di scienze umanistiche
002.09457
BNI 2018-6569

Sforza, Antonio <1950->.
Modelli e metodi della ricerca operativa / Antonio Sforza. 3. ed. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   435 p. ; 24 cm.  (Ingegneria economico-gestionale ; 18).



006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

010 BIBLIOGRAFIA

011 BIBLIOGRAFIE GENERALI

016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

  ISBN 9788849536706 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ricerca operativa
003
BNI 2018-6570

Bolognini, Luca.
Follia artificiale : riflessioni per la resistenza dell'intelligenza umana / Luca Bolognini ;
prefazione di Pietro Paganini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   97 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788849854794 :  € 12,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale
006.3
BNI 2018-6571

Internet di carta : studi su Paul Otlet / a cura di Assunta Caruso, Antonietta Folino, Elena Ranfa
; introduzione di Giovanni Solimine ; contributi di Andrea Capaccioni ... [et al.]. Canterano :
Aracne, 2017.
   214 p. ; 21 cm.  (Enumera ; 9).
   Relazioni presentate a due convegni. Testi in italiano o in francese o in spagnolo. 
  ISBN 9788825501414 :  € 15,00.
Soggetti:
   Otlet, Paul
Altro autore:   
   Folino, Antonietta
   Caruso, Assunta
   Ranfa, Elena
   Capaccioni, Andrea
010.92
BNI 2018-6572

The Book fools bunch.
Guida tascabile per maniaci dei libri / The Book fools bunch. 6. ed. Firenze : Clichy, 2017
(stampa 2018).
   507 p. ; 19 cm.  (Beaubourg).
  ISBN 9788867994571 :  € 12,00.
Soggetti:
   Best book - Bibliografie ragionate
011.73
BNI 2018-6573

Bibliotheca Gregorii Magni manuscripta : censimento dei manoscritti di Gregorio Magno e della
sua fortuna (epitomi, florilegi, pseudoepigrafi, agiografie, liturgia) = census of manuscripts of
Gregory the Great and his fortune (epitomes, anthologies, hagiographies, liturgy) / direttori:
Claudio Leonardi†, Agostino Paravicini Bagliani ; collaboratori: Alessandro Azzimonti ... [et al.] ;
con il coordinamento di Fabiana Boccini e Francesca Sara D'Imperio. Firenze : SISMEL Edizioni
del Galluzzo.
   volumi ; 29 cm.
   Titolo sul dorso: Gregorii Magni manuscripta. 
   2: Chur-Grenoble / a cura di Fabiana Boccini ; avviso al lettore di Agostino Paravicini Bagliani. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2018. XXVI, 213 p. ; 29 cm.  (Biblioteche e archivi ; 34).  ISBN 9788884508874.
Soggetti :
   Gregorio <papa ; 1.> - Opere - Manoscritti - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Paravicini Bagliani, Agostino
   Boccini, Fabiana
   Azzimonti, Alessandro



016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.5 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE PURE

   D'Imperio, Francesca Sara
Altro titolo:
   Gregorii Magni manuscripta
016.2702
BNI 2018-6574
Homiliaria Beneventana. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019-.
   volumi ; 29 cm.
   1 / a cura di Lidia Buono e Eugenia Russo. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019. XXIII, 281 p., [8] carte
di tav. : 29 cm.  (Biblioteche e archivi ; 36. Homiliaria et pasionaria ; 1).  ISBN 9788884509116.
Soggetti :
   Omiliari medievali - Bibliografie
Altro autore:
   Russo, Eugenia
   Buono, Lidia
016.25100902
BNI 2018-6575
Suski, Andrzej.
Sacramentari gregoriani : guida ai manoscritti e concordanza verbale / Andrzej Suski, Manlio
Sodi, Alessandro Toniolo. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2018 (Sinalunga :
Tipografia Rossi).
   847 p. ; 24 cm.  (Veritatem inquirere ; 5).
  ISBN 9788846511775 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sacramentari - Manoscritti - Italia - Sec. 7.-16.
Altro autore:   
   Sodi, Manlio
   Toniolo, Alessandro
016.264023
BNI 2018-6576

Venezia <Repubblica> : Parlamento della Patria del Friuli.
Il Parlamento friulano in età moderna : verbali delle sedute (1471-1805) / a cura di Laura
Casella ; con la collaborazione di Liliana Cargnelutti. Udine : Forum, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Strumenti di storia del Friuli ; 7). ISBN 9788884207494 : € 65,00.
   Vol. 2: Schedatura. Udine : Forum, 2018. 276-971 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Venezia <Repubblica> : Parlamento della Patria del Friuli - Sedute - Verbali - 1471-1805 - Archivi
Altro autore:
   Cargnelutti, Liliana
   Casella, Laura
016.328453
BNI 2018-6577
Venezia <Repubblica> : Parlamento della Patria del Friuli.
Il Parlamento friulano in età moderna : verbali delle sedute (1471-1805) / a cura di Laura
Casella ; con la collaborazione di Liliana Cargnelutti. Udine : Forum, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Strumenti di storia del Friuli ; 7). ISBN 9788884207494 : € 65,00.
   Vol. 1: Saggi e indici. Udine : Forum, 2018. 261 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Venezia <Repubblica> : Parlamento della Patria del Friuli - Sedute - Verbali - 1471-1805 - Archivi
Altro autore:
   Cargnelutti, Liliana
   Casella, Laura
016.328453
BNI 2018-6578

Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena.
Catalogo delle opere di agricoltura e botanica dell'Accademia nazionale di scienze, lettere e arti
di Modena (secolo 20., opuscoli, periodici) / [a cura di] Piera Medeghini Bonatti. Modena :
Artestampa ; [Bologna] : Regione Emilia-Romagna, IBC, Istituto per i beni artistici culturali e
naturali, 2017.
   351 p. : ill. ; 30 cm.  (Fondi e archivi della biblioteca / Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena ;
12).



017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

   Titolo sul dorso: Catalogo delle opere di agricoltura e botanica (secolo 20., opuscoli, periodici) dell'Accademia
nazionale di scienze, lettere e arti di Modena. 
  ISBN 9788864625669 (Artestampa) :  € 26,00.
Soggetti:
   Agricoltura [e] Botanica - Libri [e] Opuscoli - Sec. 19.-20. - Collezioni [dell'] Accademia nazionale di scienze,
lettere e arti di Modena - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Medeghini Bonatti, Piera
016.58
BNI 2018-6579

Biblioteche riunite Civica e A. Ursino Recupero.
Incunaboli a Catania 1. : Biblioteche riunite Civica e A. Ursino Recupero / Francesca Aiello ... [et
al.] ; con la collaborazione di Rita Carbonaro. Roma : Viella, 2018.
   300 p. : ill. ; 24 cm.  (Incunaboli ; 1).
  ISBN 9788867289868 :  € 40,00.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [delle] Biblioteche riunite Civica e A. Ursino Recupero - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Aiello, Francesca
   Carbonaro, Rita
017.144
BNI 2018-6580
RICABIM : Repertorio di inventari e cataloghi di biblioteche medievali dal secolo 6. al 1520 =
Repertory of inventories and catalogues of Medieval libraries from the 6. century to 1520.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 29 cm.
   Texts and studies  
      3: Il libro a stampa e la cultura del Rinascimento : un'indagine sulle biblioteche fiorentine negli anni 1470-
1520 / Adriana Alessandrini. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018. XXVI, 337 p. ; 29 cm.  (Biblioteche e
archivi ; 35).   Seguono: Appendici documentarie. ISBN 9788884509031.
Soggetti:
   Libri [e] Manoscritti - Cataloghi bibliografici [e] Inventari - Sec. 6.-16. - Repertori
Altro autore:
   Alessandrini, Adriana
Altro titolo:
   Repertory of inventories and catalogues of Medieval libraries from the 6. century to 1520
017
 BNI 2018-6581

Lucarno, Guido.
Progettazione di un osservatorio del turismo : specifiche per la costituzione di un osservatorio e
di un modello di acquisizione e di analisi di banche dati / Guido Lucarno, Paola Maria Rigobello.
Milano : EDUCatt, 2018.
   325 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893352772 :  € 17,00.
Soggetti:
   Turismo - Archivi di dati - Progettazione - Italia
Altro autore:   
   Rigobello, Paola Maria
025.069145
BNI 2018-6582

Bongiovanni, Carmela.
Introduzione alla bibliografia musicale : istituzioni, risorse, documenti / Carmela Bongiovanni.
Milano : Ledizioni, 2018.
   267 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867058396 :  € 24,00.
Soggetti:



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

028.1 RECENSIONI

069 MUSEOLOGIA

   Biblioteche musicali - Repertori
   Edizioni musicali - Bibliografie
026.78
BNI 2018-6583

Barzazi, Antonella.
Collezioni librarie in una capitale d'antico regime : Venezia secoli 16.-18. / Antonella Barzazi.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XII, 260 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 166).
  ISBN 9788893591249 :  € 38,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Venezia - Sec. 16.-18.
027.045311
BNI 2018-6584

Pappalardo, Ferdinando <1947->.
L come lettura / Ferdinando Pappalardo. Bari : Progedit, 2018.
   91 p. ; 21 cm.  (Nuvole).
  ISBN 9788861943667 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lettura
028
BNI 2018-6585

Rossi, Paolo <1923-2012>.
A mio non modesto parere : le recensioni sul Sole 24 ore / Paolo Rossi ; a cura di Roberto Bondí
e Martino Rossi Monti. Bologna : Il mulino, 2018.
   463 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
  ISBN 9788815278296 :  € 34,00.
Soggetti:
   Libri - Recensioni - 1999-2012
Altro autore:   
   Bondì, Roberto <1968->
   Rossi Monti, Martino
028.1
BNI 2018-6586

Capaldi, Donatella.
Museo elettronico : un seminario con Marshall McLuhan / Donatella Capaldi. Milano : Meltemi,
2018.
   227 p. ; 19 cm.  (Nautilus. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788883538155 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musei - Fruizione [e] Valorizzazione - Ruolo [della] Comunicazione
   McLuhan, Marshall
069.014
BNI 2018-6587
Mandelli, Elisa.
Esporre la memoria : le immagini in movimento nel museo contemporaneo / Elisa Mandelli.
Udine : Forum, 2017.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinethesis ; 8).
  ISBN 9788832830064 :  € 22,00.
Soggetti:
   Musei di storia - Allestimento - Impiego [dei] Sistemi multimediali
069.32
BNI 2018-6588
Musei aperti al cambiamento : prospettive, politiche e pratiche a confronto / a cura di G.
Cotroneo, M. F. Guida, M. Mandosi. Monte Compatri : Espera, 2017.
   123 p. : ill. ; 25 cm.



070.4 GIORNALISMO

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

   In copertina: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo. 
  ISBN 9788894158250 :  € 19,00.
Soggetti:
   Museologia
Altro autore:   
   Guida, Maria Francesca
   Cotroneo, Giovanna
   Mandosi, Miriam
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
069
BNI 2018-6589

Cordì, Ilaria.
La metafora seduttiva nei giornali d'opinione : il caso della comunicazione politica in Italia /
Ilaria Cordì. Canterano : Aracne, 2017.
   147 p. : ill. ; 24 cm .  (Diritto di stampa ; 100).
  ISBN 9788825505184 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giornalismo politico - Italia
070.44932
BNI 2018-6590

Fini, Massimo <1943->.
Confesso che ho vissuto : esistenza inquieta di un perdente di successo / Massimo Fini. Venezia
: Marsilio, 2018.
   551 p. ; 22 cm.  (Nodi).
   Contiene: Di[zion]ario erotico ; Ragazzo ; Una vita. 
  ISBN 9788831710978 :  € 22,00.
070.92
BNI 2018-6591
Luberto, Lidia.
Miriam Mafai / Lidia Luberto ; prefazione di Irene Giacobbe. Lucca : Pacini Fazzi, 2018.
   81 p. ; 17 cm.  (Italiane ; 11).
  ISBN 9788865506202 :  € 8,00.
Soggetti:
   Mafai, Miriam
070.92
BNI 2018-6592

Foladori, Massimo.
Da Sartre a Alberoni : tentativi di trascendenza in sei best-sellers socio filosofici del 20. secolo /
Massimo Foladori. Verona : Scripta, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Dialoghi ; 6).
  ISBN 9788831933001 :  € 13,00.
  ISBN 97888319333001 (errato).
Soggetti:
   Trascendenza - Sec. 20.
110
BNI 2018-6593

Balibar, Étienne.
Gli universali : equivoci, derive e strategie dell'universalismo / Étienne Balibar ; traduzione di
Fabrizio Grillenzoni. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   159 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
   Titolo uniforme: Des universels. 
  ISBN 9788833929316 :  € 20,00.
Soggetti:
   Universalismo
Altro autore:   



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

135 SOGNI E MISTERI

   Grillenzoni, Fabrizio
Altro titolo:
   Des universels
111.2
BNI 2018-6594
Bifulco, Alessandro.
Antologia della contrapposizione : la lotta del bene contro il male / Alessandro Bifulco ;
prefazione di Giovanni Formicola. Sorrento : Di Mauro, 2017.
   838 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788869780493 :  € 47,00.
Soggetti:
   Bene
   Male
111.84
BNI 2018-6595

Interdisciplinarità, complessità e questioni epistemiche / a cura di Amalia Cecilia Bruni ... [et
al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   333 p. ; 21 cm.  (Filosofia e scienza ; 15).
  ISBN 9788825500837 :  € 22,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Bruni, Amalia Cecilia
121
BNI 2018-6596
Morin, Edgar.
Conoscenza, ignoranza, mistero / Edgar Morin. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   148 p. ; 20 cm.  (Temi).
   Titolo uniforme: Connaissance, ignorance, mystère. 
  ISBN 9788860309761 :  € 13,00.
Soggetti:
   Conoscenza
Altro titolo:
   Connaissance, ignorance, mystère
121
BNI 2018-6597

Contemporary approaches in philosophical and humanistic thought / edited by Alberto Fragio,
Josefa Ros Velasco ; contributors Oscar González Vergara ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   275 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854897786 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pensiero - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ros Velasco, Josefa
   González Vergara, Oscar
   Fragio, Alberto
128.3
BNI 2018-6598
Vicari, Giuseppe <1979->.
La mente incorporata e radicata nel contesto : saggi di filosofia della mente / Giuseppe Vicari.
Canterano : Aracne, 2017.
   396 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825501285 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mente - Filosofia
128.2
BNI 2018-6599

Tresoldi, Roberto.



142 FILOSOFIA CRITICA

144 UMANISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

Esoterismo : dizionario enciclopedico : autori, opere, simboli, temi / Roberto Tresoldi. [Firenze ;
Milano] : De Vecchi, 2018.
   382 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788841213292 :  € 20,00.
Soggetti:
   Esoterismo - Enciclopedie
135.403
BNI 2018-6600

Buongiorno, Federica.
Intuizione e riflessione nella fenomenologia di Edmund Husserl / Federica Buongiorno ;
prefazione di Roberta Lanfredini. Canterano : Aracne, 2017.
   228 p. ; 21 cm.  (Trópos profili ; 18).
  ISBN 9788854898684 :  € 12,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Fenomenologia
142.7
BNI 2018-6601
Ciccarelli, Pierpaolo.
Leo Strauss tra Husserl e Heidegger : filosofia pratica e fenomenologia / Pierpaolo Ciccarelli.
Pisa : ETS, 2018.
   186 p. ; 23 cm.  (Straussiana ; 3).
  ISBN 9788846751935 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fenomenologia - Concezione [di] Strauss, Leo - Confronto [con] Heidegger, Martin [e] Husserl, Edmund
142.7
BNI 2018-6602

La questione dell'umanismo oggi / a cura di Annette Hilt, Holger Zaborowski, Virgilio Cesarone.
Macerata : Quodlibet, 2017.
   165 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Discipline filosofiche).
  ISBN 9788874626809 :  € 18,00.
Soggetti:
   Umanismo
Altro autore:   
   Cesarone, Virgilio
   Hilt, Annette
   Zaborowski, Holger
144
BNI 2018-6603

Palombo, Fernando.
Materia, antimateria e materia oscura / Fernando Palombo. Canterano : Aracne, 2017.
   366 p. : ill. ; 24 cm.  (Il nucleare ; 9).
  ISBN 9788825506785 :  € 25,00.
Soggetti:
   Atomismo
   Antimateria [e] Materia oscura - Studi
146.5
BNI 2018-6604

Marcel, Gabriel <1889-1973>.
Nietzsche e il nichilismo / Gabriel Marcel ; a cura di Paolo Scolari. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   98 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 109).
   Scelta di scritti. Traduzione di P. Scolari. 
  ISBN 9788857547756 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nichilismo - Concezione [di] Nietzsche, Friedrich



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Altro autore:   
   Scolari, Paolo <1983->
149.8
BNI 2018-6605

Assagioli, Roberto.
Libertà in prigione / Roberto Assagioli ; a cura di Catherine Ann Lombard. Firenze : Istituto di
psicosintesi, 2018.
   XXXVIII, 133 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Quaderni dell'archivio Assagioli).
   Traduzione del manoscritto Freedom in jail, faldone 29 dell'archivio Assagioli, conservato presso l'lstituto di
psicosintesi di Firenze. Traduzione di Vittorio Viglienghi. 
Soggetti:
   Psicosintesi
Altro autore:   
   Lombard, Catherine Ann
150.198
BNI 2018-6606
Civitarese, Giuseppe <1958->.
Soggetti sublimi : esperienza estetica e intersoggettività in psicoanalisi / Giuseppe Civitarese.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   198 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Attualità del pensiero psicoanalitico ; 2).
   Titolo uniforme: Sublime subjects. Traduzione di Isabella Negri. 
  ISBN 9788857547190 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro titolo:
   Sublime subjects
150.195
BNI 2018-6607
Psicoanalisti in seduta : glossario clinico di psicoanalisi contemporanea / Laurent Danon-
Boileau, Jean-Yves Tamet (a cura di) ; edizione italiana a cura di Riccardo Galiani ; traduzione di
Alfonso Davide Di Sarno ... [et al.] ; revisione di Riccardo Galiani. Roma : Alpes Italia, 2018.
   XXV, 349 p. ; 24 cm.  (I territori della psiche).
  ISBN 9788865314852 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Tamet, Jean-Yves
   Di_Sarno, Alfonso Davide
   Galiani, Riccardo
   Danon-Boileau, Laurent
150.195
BNI 2018-6608
Recalcati, Massimo.
Contro il sacrificio : al di là del fantasma sacrificale / Massimo Recalcati. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   147 p. ; 20 cm.  (Temi).
  ISBN 9788860309686 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sacrifici - Psicanalisi
150.1952
BNI 2018-6609

Boella, Laura.
Empatie : l'esperienza empatica nella società del conflitto / Laura Boella. Milano : Raffaello
Cortina, 2018.
   212 p. ; 20 cm.  (Minima ; 144).
  ISBN 9788860309716 :  € 13,00.
Soggetti:
   Empatia
152.41
BNI 2018-6610



153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

Borgna, Eugenio.
L'arcobaleno sul ruscello : figure della speranza / Eugenio Borgna. Milano : Raffaello Cortina,
2018.
   130 p. ; 20 cm.  (Temi).
  ISBN 9788860309709 :  € 11,00.
Soggetti:
   Speranza
152.4
BNI 2018-6611
Borgna, Eugenio.
La nostalgia ferita / Eugenio Borgna. Torino : Einaudi, 2018.
   114 p. ; 18 cm.  (Vele ; 140).
  ISBN 9788806236786 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nostalgia
152.4
BNI 2018-6612
Nostalgia : storia di un sentimento / a cura di Antonio Prete. Nuove ed. ampliata. Milano :
Raffaello Cortina, 2018.
   VIII, 203 p. ; 20 cm.  (Minima ; 12).
   Sul verso del frontespizio: Nuova ed. 
  ISBN 9788860309792 :  € 14,00.
Soggetti:
   Nostalgia
Altro autore:   
   Prete, Antonio <1939->
152.4
BNI 2018-6613
Plamper, Jan.
Storia delle emozioni / Jan Plamper. Bologna : Il mulino, 2018.
   532 p. : ill. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Storiografia).
   Titolo uniforme: Geschichte und Gefühl. Traduzione di Simona Leonardi. 
  ISBN 9788815274984 :  € 30,00.
Soggetti:
   Emozioni
Altro titolo:
   Geschichte und Gefühl
152.4
BNI 2018-6614
Recalcati, Massimo.
Ritratti del desiderio / Massimo Recalcati ; fotografie di Giancarlo Fabbi. 2. ed. Milano : Raffaello
Cortina, 2018.
   XI, 160 p. ; 20 cm.  (Temi).
  ISBN 9788860309914 :  € 14,00.
Soggetti:
   Desiderio - Concezione [di] Lacan, Jacques
152.4
BNI 2018-6615

Fernyhough, Charles.
Le voci dentro : storia e scienza del dialogo interiore / Charles Fernyhough. Milano : Raffaello
Cortina, 2018.
   287 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The voices within. Traduzione di Tommaso Boldrini. 
  ISBN 9788860309891 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pensiero - Psicologia
Altro titolo:
   The voices within
153.42
BNI 2018-6616
Sloman, Steven A.



153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

154.2 IL SUBCONSCIO

154.7 IPNOTISMO

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

L'illusione della conoscenza : perché non pensiamo mai da soli / Steven Sloman, Philip Fernbach
; edizione italiana a cura di Paolo Legrenzi. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   315 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 285).
   Titolo uniforme: The knowledge illusion. Traduzione di Giorgio Gronchi. 
  ISBN 9788860309778 :  € 26,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Psicologia
Altro autore:   
   Fernbach, Philip
   Legrenzi, Paolo
Altro titolo:
   The knowledge illusion
153.4
BNI 2018-6617

Rasia Dal Polo, Roberto.
I trucchi della comunicazione efficace : dall'ascolto ai neuroni specchio come vendersi al meglio
/ Roberto Rasia Dal Polo. Milano : Jouvence, 2018.
   186 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878016118 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Psicologia
153.6
BNI 2018-6618

Bargh, John A.
A tua insaputa : la mente inconscia che guida le nostre azioni / John Bargh ; traduzione di
Sabrina Placidi. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   422 p. ; 22 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 49).
   Titolo uniforme: Before you know it. 
  ISBN 9788833926599 :  € 25,00.
Soggetti:
   Inconscio
Altro autore:   
   Placidi, Sabrina
Altro titolo:
   Before you know it
154.2
BNI 2018-6619

Gullotta, Federico.
Ipnosi e meditazione : dalle tradizioni a una prospettiva neuroscientifica / Federico Gullotta.
Ariccia : Aracne, 2017.
   215 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825500233 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ipnosi
   Meditazione
154.7
BNI 2018-6620

Aucouturier, Bernard.
Agire, giocare, pensare : i fondamenti della pratica psicomotoria, educativa e terapeutica /
Bernard Aucouturier. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   187 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Agir, jouer, penser. Traduzione di Paola Merlin Baretter. 
  ISBN 9788860309921 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Ruolo [dei] Giochi
Altro titolo:
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158 PSICOLOGIA APPLICATA

   Agir, jouer, penser
155.418
BNI 2018-6621

Gerhardt, Sue.
Perché si devono amare i bambini / Sue Gerhardt. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   235 p. ; 23 cm.  (Le conchiglie).
   Titolo uniforme: Why love matters. Traduzione di Ilaria Faccioli. 
  ISBN 9788860309815 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico
Altro titolo:
   Why love matters
155.422
BNI 2018-6622

Twenge, Jean M.
Iperconnessi : perché i ragazzi oggi crescono meno ribelli, più tolleranti, meno felici e del tutto
impreparati a diventare adulti / Jean Marie Twenge ; traduzione di Ortensia Scilla Teobaldi.
Torino : Einaudi, 2018.
   388 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: iGen. 
  ISBN 9788806238568 :  € 19,00.
Soggetti:
   Internet - Dipendenze [dei] Giovani - Psicologia
Altro autore:   
   Scilla Teobaldi, Ortensia
Altro titolo:
   iGen
155.5
BNI 2018-6623

Giampino, Sylviane.
Perché le mamme che lavorano si sentono colpevoli? : [vincere il senso di colpa e godersi il
bello della vita con i propri bambini] / Sylviane Giampino. Milano : Salani 2018.
   198 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Les mères qui travaillent sont-elles coupables? Pubblicato precentemente con il titolo: Le
mamme che lavorano sono colpevoli? Traduzione di Marianna Basile. 
  ISBN 9788893815239 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lavoratrici madri - Psicologia
Altro titolo:
   Les mères qui travaillent sont-elles coupables?
155.6463
BNI 2018-6624

Lacoue-Labarthe, Philippe.
Il panico politico / Philippe Lacoue-Labarthe, Jean-Luc Nancy ; traduzione di Costanza Tabacco ;
prefazione di Alberto Zino, Costanza Tabacco. Pisa : ETS, 2018.
   62 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 25).
   Titolo uniforme: La panique politique. 
  ISBN 9788846750037 :  € 10,00.
Soggetti:
   Potere - Psicanalisi
Altro autore:   
   Nancy, Jean-Luc
   Tabacco, Costanza
Altro titolo:
   La panique politique
158.4



158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

BNI 2018-6625

Del_Soldà, Pietro.
Non solo di cose d'amore : noi, Socrate e la ricerca della felicità / Pietro Del Soldà. Venezia :
Marsilio, 2018.
   191 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831749367 :  € 17,00.
Soggetti:
   Felicità - Concezione [di] Socrate
158.1
BNI 2018-6626
Di_Benedetti, Daniele.
Ricordati di sorridere / Daniele Di Benedetti. Milano : Mondadori, 2018.
   279 p. ; 22 cm.  (Vivere meglio).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804689256 :  € 18,00.
158.1
BNI 2018-6627

Convegno di filosofia come comparazione <4. ; 2015 ; Schio>.
L'etica della complessità e della globalità : atti del 4. Convegno di filosofia come comparazione /
a cura di Michele Di Cintio, Michele Lucivero ; contributi di Ylenia D'Autilia ... [et al.]. Canterano :
Aracne, 2017.
   235 p. ; 21 cm.  (Paideia ; 8).
  ISBN 9788825502152 :  € 15,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Etica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lucivero, Michele
   Di_Cintio, Michele
   D'Autilia, Ylenia
170
BNI 2018-6628
La felicità degli antichi : idee e immagini di una buona vita / a cura di Davide Susanetti. Milano
: Feltrinelli, 2018.
   214 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 308).
  ISBN 9788807903083 :  € 9,50.
Soggetti:
   Felicità - Concezione - Antichità
Altro autore:   
   Susanetti, Davide
170
BNI 2018-6629
Gerolin, Alessandra.
Etica e interpretazioni della secolarizzazione : problemi e percorsi / Alessandra Gerolin. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   110 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 560).
  ISBN 9788857547541 :  € 10,00.
Soggetti:
   Laicità - Morale sociale
170
BNI 2018-6630
Nagel, Thomas.
Lo sguardo da nessun luogo / Thomas Nagel ; a cura di Salvatore Veca. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   306 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica, fondamenti e applicazioni ; 1).
   Titolo uniforme: The view from nowhere. 
  ISBN 9788857545516 :  € 26,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Veca, Salvatore <1943->



174 ETICA DELLE ATTIVITA

179 ALTRE NORME ETICHE

184 FILOSOFIA PLATONICA

Altro titolo:
   The view from nowhere
170
BNI 2018-6631
Non di solo io : pratiche, educazione e vita buona tra Charles Taylor e Alasdair MacIntyre / a
cura di Vincenzo Salerno. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   219 p. ; 24 cm.  (Collana LISES / Laboratorio per l'innovazione e lo sviluppo educativo e sociale ; 13).
   In copertina: IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862929318 :  € 16,90.
Soggetti:
   Etica - Concezioni [di] Maclntyre, Alasdair [e] Taylor, Charles
Altro autore:   
   Salerno, Vincenzo <1972- ; Pordenone>
   IUSVe
170.922
BNI 2018-6632

Borgo, Melania.
Alla ricerca dell'immortalità perduta : il trapianto di organi tra scambio e dono / Melania Borgo ;
prefazione di Claudio Bonvecchio ; postfazione di Mario Tavani. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   102 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il corpo e l'anima ; 11).
  ISBN 9788857546407 :  € 12,00.
Soggetti:
   Trapianto - Etica
174.297954
BNI 2018-6633

Bertuzzi, Niccolò.
Movimenti animalisti in Italia : strategie, politiche e pratiche di attivismo / Niccolò Bertuzzi ;
prefazione di Donatella della Porta. Milano : Meltemi, 2018.
   253 p. ; 21 cm.  (Democrazie e conflitti ; 2).
  ISBN 9788883538070 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimenti animalisti - Italia
179.3
BNI 2018-6634
Joy, Melanie.
Manifesto per gli animali / Melanie Joy ; postfazione di Leonardo Caffo. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   62 p. ; 19 cm.  (Manifesti).   (I Robinson. Letture).
   Traduzione parziale di: Beyond beliefs, di Sabrina Placidi. 
  ISBN 9788858131350 :  € 7,00.
Soggetti:
   Veganismo
Altro titolo:
   Beyond beliefs
179.3
BNI 2018-6635

Motta, Anna.
Logous poiein : l'eredità platonica e il superamento dell'aporia dei dialoghi / Anna Motta. Napoli
: Loffredo, 2018.
   272 p. ; 23 cm.  (Filosofikī skepsis ; 4).
   Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788899306748 :  € 25,50.
Soggetti:
   Platonismo
184
BNI 2018-6636
Nuzzo, Vincenzo.



189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Il Platone proibito e l'idea come la più reale delle cose / Vincenzo Nuzzo. Canterano : Aracne,
2017.
   228 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825504187 :  € 12,00.
Soggetti:
   Platone
184
BNI 2018-6637

Piccolomini, Remo.
Magnus esse vis a minimo incipe : testi / di p. Remo Piccolomini ; a cura di p. Giuseppe Pagano.
Firenze : Libreria editrice fiorentina, 2018.
   448 p. : ill. ; 23 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788865001417 :  € 22,00.
Soggetti:
   Agostino, Aurelio <santo> - Filosofia
Altro autore:   
   Pagano, Giuseppe <1960->
189.2
BNI 2018-6638

La filosofia e le sue storie / a cura di Umberto Eco, Riccardo Fedriga. Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 25 cm.
   L'età moderna. Bari ; Roma : Laterza, 2017. IX, 565 p. ; 25 cm.  (Economica Laterza ; 825).  ISBN
9788858129593 :  € 18,00.
Soggetti :
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Eco, Umberto
   Fedriga, Riccardo
190.9
BNI 2018-6639

Bonaldi, Claudio.
Cosmo simbolico e unità funzionale : saggio su Ernst Cassirer / Claudio Bonaldi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   263 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Intessiture ; 6).
   Prefazione anche in tedesco. 
  ISBN 9788857544380 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cassirer, Ernst
193
BNI 2018-6640
Orlandi, Davide <1992->.
Linguaggio e forme di vita : saggio su Ludwig Wittgenstein / Davide Orlandi. Canterano :
Aracne, 2017.
   110 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825504132 :  € 8,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig
193
BNI 2018-6641
Stirner, Max.
L'unico e la sua proprietà / Max Stirner ; a cura di Sossio Giametta ; bibliografia di Vincenzo
Cicero. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2018.
   990 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Der Einzige und sein Eingentum. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845297076 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Giametta, Sossio



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Altro titolo:
   Der Einzige und sein Eingentum
193
BNI 2018-6642

Faivre, Antoine.
De Londres à Saint-Pétersbourg : Carl Friedrich Tieman (1743-1802) aux carrefours des
courants illuministes et maçonniques / Antoine Faivre. Milano : Archè, 2018.
   XXVIII, 658 p. ; 24 cm.  (Lumina ; 7).
  ISBN 9788872523506 :  € 59,00.
Soggetti:
   Tieman, Carl Friedrich
194
BNI 2018-6643
Fiucci, Adamas.
La Boétie, Montaigne e Charron : la rilevanza psicologico-politica della nozione di coustume
nella filosofia francese della seconda metà del Cinquecento / Adamas Fiucci ; prefazione di
Federica De Felice. Ariccia : Aracne, 2017.
   254 p. ; 21 cm.  (Renascentia ; 3).
  ISBN 9788825500226 :  € 15,00.
Soggetti:
   Usanze - Filosofia francese - Sec. 16.
194
BNI 2018-6644
Mariani, Saverio.
Bergson oltre Bergson : la storia della filosofia, la metafisica della durata e il ruolo di Spinoza /
Saverio Mariani. Pisa : ETS, 2018.
   118 p. ; 21 cm.  (Dialogica ; 1).
  ISBN 9788846751645 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bergson, Henri - Confronto [con] Spinoza, Benedictus : de
194
BNI 2018-6645

Di_Fini, Giuseppe.
Blanche : una lettera pessimistica / Giuseppe Di Fini ; prefazione di Sergio Cristaldi. Canterano :
Aracne, 2017.
   159 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825501278 :  € 10,00.
195
BNI 2018-6646
Gentile, Giovanni <1875-1944>.
Bernardino Telesio : con appendice bibliografica / Giovanni Gentile ; introduzione e nota
biobibliografica di Roberto Bondì. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   XXXII, 158 p. ; 21 cm.  (Meridies ; 2).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Bari : Laterza, 1911. 
  ISBN 9788868226541 :  € 15,00.
Soggetti:
   Telesio, Bernardino
Altro autore:   
   Bondì, Roberto <1968->
195
BNI 2018-6647
Mancini, Italo.
Opere scelte / Italo Mancini. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 22 cm.
   4: Filosofia della prassi : linee di filosofia del diritto / Italo Mancini ; introduzione e cura di Michele Cascavilla. 4.
ed. rivista. Brescia : Morcelliana, 2018. 473 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Morcelliana ; 27).  ISBN 9788837231637 :  €
35,00.
Altro autore:
   Cascavilla, Michele <1955->
195



200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2018-6648
Pietrafesa, Lucia.
Da Nola a Parigi : la formazione letteraria e filosofica di Giordano Bruno / Lucia Pietrafesa.
Canterano : Aracne, 2017.
   62 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825509090 :  € 8,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600>
195
BNI 2018-6649

Eliade, Mircea.
Diario, 1970-1985 / Mircea Eliade ; a cura di Cristina Fantechi e Roberto Scagno. Milano : Jaca
Book, 2018.
   XII, 492 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Jurnal. Vol. 2, 1970-1985. Traduzione di C. Fantechi. 
  ISBN 9788816414457 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Scagno, Roberto
   Fantechi, Cristina
Altro titolo:
   Jurnal. Vol. 2, 1970-1985
200.92
BNI 2018-6650

Campbell, Joseph.
Miti di luce : metafore orientali dell'eterno / Joseph Campbell. Roma : Venexia, 2018.
   191 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Myths of light. Traduzione di Roberta Arrigoni. 
  ISBN 9788899863128 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mitologia - Asia
Altro titolo:
   Myths of light
201.3095
BNI 2018-6651
Pettazzoni, Raffaele <1883-1959>.
Storia delle religioni e mitologia / Raffaele Pettazzoni ; a cura di Giovanni Casadio. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   278 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Axolotl ; 1).
  ISBN 9788857544335 :  € 24,00.
Soggetti:
   Religioni - Storia
Altro autore:   
   Casadio, Giovanni
201.4
BNI 2018-6652

Lessing, Gotthold Ephraim.
L'educazione del genere umano / Gotthold Ephraim Lessing ; introduzione di Sebastiano Ghisu ;
traduzione e postfazione di Gianpaolo Cherchi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   93 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Biblioteca di filosofia della storia ; 6).
  ISBN 9788857547213 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Cherchi, Gianpaolo
210
BNI 2018-6653



220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

226.9 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. DISCORSO DELLA MONTAGNA

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   74: Gli albori del cristianesimo. 3, Né giudeo né greco. 1, Nuovo inizio / James D. G. Dunn. Torino : Paideia,
2018. 494 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Neither Jew nor Greek. Traduzione di Franco Bassani. ISBN
9788839409171 :  € 58,00.
Soggetti :
   Introduzione biblica
Altro autore:
   Dunn, James D. G.
Altro titolo:
   Neither Jew nor Greek.
220.61
BNI 2018-6654

Zenger, Erich.
Salmi : preghiera e poesia / Erich Zenger. Brescia : Paideia.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Psalmen. 
   4: Dio di vendetta? : i salmi contro il nemico / Erich Zenger. Torino : Paideia, 2018. 169 p. ; 21 cm.  (Studi
biblici ; 192).   Titolo uniforme: Ein Gott der Rache? Traduzione di Anna Maria Berruto. ISBN 9788839409188 :  €
18,80.
Soggetti :
   Bibbia. Antico Testamento. Salmi - Interpretazione
Altro titolo:
   Ein Gott der Rache?
223.206
BNI 2018-6655

Cheloni, Emiliano.
Le beatitudini di Gesù : dalla vulnerabilità alla felicità : un itinerario etico e antropologico /
Emiliano Cheloni ; prefazione di Michele Mazzeo. Canterano : Aracne, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Parola ed ethos ; 2).
  ISBN 9788825501766 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli. Beatitudini - Interpretazione
226.9306
BNI 2018-6656

Limone, Vito.
Origene e la filosofia greca : scienze, testi, lessico / Vito Limone. Brescia : Morcelliana, 2018.
   386 p. ; 23 cm.  (Letteratura cristiana antica. Nuova serie ; 30).
  ISBN 9788837232115 :  € 30,00.
Soggetti:
   Origene - Influssi [della] Filosofia greca
230.092
BNI 2018-6657
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca Book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 5: Scrittura ed eucarestia  
      Vol. 15: Corpus mysticum / Henri de Lubac. Nuova ed. Milano : Jaca Book ; [Lugano] : IST FTL, 2018. 424 p. ;
23 cm.  Titolo uniforme: Corpus mysticum. Traduzione di Luigi Rosadoni. ISBN 9788816306066 (Jaca Book) :  €
30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Corpus mysticum
230
 BNI 2018-6658
Lubac, Henri : de.



Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca Book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 5: Scrittura ed eucarestia  
      Vol. 16: Storia e spirito / Henri de Lubac. Nuova ed. Milano : Jaca Book ; [Lugano] : IST FTL, 2018. XX, 487 p. ;
23 cm.  Titolo uniforme: Histoire et esprit. Traduzione di Carmine Benincasa, Francesco Sforza Barcellona. ISBN
9788816306097 (Jaca Book) :  € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Histoire et esprit
230
 BNI 2018-6659
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca Book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 2: La fede cristiana.  
      Vol. 6: Mistica e mistero cristiano / Henri de Lubac. Nuova ed. Milano : Jaca Book ; [Lugano] : IST FTL, 2018.
XXII, 304 p. ; 23 cm.  Traduzione di: Mystique et mystère chrétien. Traduzione di Antonio Sicari. ISBN
9788816306059 (Jaca Book) :  € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Mystique et mystère chrétien
230
 BNI 2018-6660
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca Book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 7: Teilhard de Chardin.  
      Vol. 23: Il pensiero religioso del padre Teilhard de Chardin / Henri del Lubac. Nuova ed. Milano : Jaca Book ;
[Lugano] : IST FTL, 2018. XIX, 381 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: La pensée religieuse du père Pierre Teilhard de
Chardin. Traduzione di Enrico Forzani, Franco Marano. ISBN 9788816306103 (Jaca Book) :  € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   La pensée religieuse du père Pierre Teilhard de Chardin
230
 BNI 2018-6661
Macchioro, Vittorio.
Verso i prati di Persefone : l'origine orfica del cristianesimo paolino / Vittorio Macchioro. Milano :
Jouvence, 2018.
   311 p. ; 21 cm.  (Sophia ; 7).
  ISBN 9788878015975 :  € 24,00.
Soggetti:
   Paolo <santo> - Teologia - Influssi [dell'] Orfismo
230.092
BNI 2018-6662
Melanchton, Philipp.
Opere scelte / Filippo Melantone ; comitato scientifico: Fiorella De Michelis Pintacuda (1940-
2008)... [et al.]. Torino : Claudiana.
   volumi ; 22 cm.
   3: Loci communes rerum theologicarum (1521) / Filippo Melantone ; a cura di Fiorella De Michelis Pintacuda e
Stefania Salvadori. Torino : Claudiana, 2017. 463 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  Titolo uniforme: Loci
communes rerum theologicarum. Traduzione italiana a fronte di F. De Michelis, S. Salvadori. Titolo sul dorso: Loci
communes. ISBN 9788870169522 :  € 35,00.
Altro autore:
   De_Michelis Pintacuda, Fiorella
   Salvadori, Stefania
Altro titolo:
   Loci communes rerum theologicarum
230.41
BNI 2018-6663
Treccani, Clemente.
La divine economie in Dom Adrien Gréa : l'église et sa divine constitution / Clemente Treccani.
Canterano : Aracne, 2017.
   120 p. ; 21 cm.  (Thesaurus ; 3).



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

238 CREDI, CONFESSIONI DI FEDE, CATECHISMI

  ISBN 9788825503104 :  € 9,00.
Soggetti:
   Gréa, Adrien . De l'Eglise et de sa divine constitution
230.092
BNI 2018-6664

Ottone, Rinaldo.
La chiave del castello : l'interesse teologico dell'empatia di Gesù / Rinaldo Ottone ; prefazione di
Pierangelo Sequeri. Bologna : EDB, 2018.
   580 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 123).
  ISBN 9788810412329 :  € 39,00.
Soggetti:
   Fede - Teologia cristiana
231.042
BNI 2018-6665

Borghesi, Massimo.
Hegel : la cristologia idealista / Massimo Borghesi. Roma : Studium, 2018.
   141 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 90. Interpretazioni-filosofia ; 2).
  ISBN 9788838245480 :  € 14,50.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Cristologia
232
BNI 2018-6666

Franciscus <papa>.
Gaudete et exsultate : rallegratevi ed esultate / Francesco ; con una guida alla lettura di
Antonio Spadaro. Venezia : Marsilio, 2018.
   166 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788831742740 :  € 5,50.
Soggetti:
   Santità
Altro autore:   
   Spadaro, Antonio <1966->
234.8
BNI 2018-6667
L'Ordine sacro e altri aspetti del munus sanctificandi della Chiesa : speculazioni
giuscanonistiche del cardinale Pietro Gasparri (1852-1934) / a cura di Bruno Lima ; prefazione
del cardinale Raymond Leo Burke ; contributi di Raymond Leo cardinale Burke ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2017.
   203 p. ; 24 cm .  (A15).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788825507928 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ordine sacro
Altro autore:   
   Lima, Bruno
   Burke, Raymond Leo
234.164
BNI 2018-6668

Nardello, Massimo <1965->.
Dio interagisce con la sua Chiesa : la fedeltà ecclesiale alla rivelazione divina alla luce della
teologia del processo / Massimo Nardello. Bologna : EDB, 2018.
   290 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 122).
  ISBN 9788810412312 :  € 25,00.
Soggetti:
   Catechismo cattolico - Riforme - Ruolo [delle] Comunità cristiane
238.2



242 LETTERATURA DEVOZIONALE

246 L'ARTE NEL CRISTIANESIMO

248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

BNI 2018-6669

Perrella, Salvatore M.
La mariologia dei papi e il Rosario : da papa Sisto 4. a papa Francesco (1478-2017) : tra storia e
teologia / Salvatore M. Perrella ; prefazione di Gian Matteo Roggio. Canterano : Aracne, 2017.
   341 p. ; 24 cm.  (Virgo liber Verbi ; 7).
  ISBN 9788825508789 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rosario - 1478-2017 - Teologia
242.74
BNI 2018-6670

Pregare in casa : oggetti e documenti della pratica religiosa tra Medioevo e Rinascimento / a
cura di Giovanna Baldissin Molli, Cristina Guarnieri e Zuleika Murat. Roma : Viella, 2018.
   329 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2016. 
  ISBN 9788867287727 :  € 50,00.
Soggetti:
   Immagini sacre [e] Oggetti sacri cristiani - Devozione - Italia - Sec. 13.-16
Altro autore:   
   Baldissin Molli, Giovanna
   Guarnieri, Cristina <1966->
   Murat, Zuleika
246.5
BNI 2018-6671

Martinelli, Paolo <1958->.
Vocazione e forme della vita cristiana : riflessioni sistematiche / Paolo Martinelli ; prefazione del
cardinale Angelo Scola. Bologna : EDB, 2018.
   440 p. ; 21 cm.  (Teologia spirituale).
  ISBN 9788810541159 :  € 32,00.
Soggetti:
   Vocazione religiosa
248.894
BNI 2018-6672

Berto, Luigi Andrea.
Cristiani e musulmani nell'Italia dei primi secoli del Medioevo : percezioni, scontri e incontri /
Luigi Andrea Berto. Milano : Jouvence, 2018.
   V, 247 p. ; 21 cm.  (Volti d'islam ; 16).
  ISBN 9788878016071 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Islamismo - Italia - Sec. 9.-11.
261.270945
BNI 2018-6673
Vento, Salvatore.
Karl Marx : il dialogo ritrovato di un cristiano sociale / Salvatore Vento ; prefazione di
Bartolomeo Segre ; postfazione di Lorenzo Castelli. Canterano : Aracne, 2017.
   146 p. ; 21 cm.  (A15).
  ISBN 9788825503517 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Confronto [con il] Marxismo
261.21
BNI 2018-6674

Cavallo, Roberto <1970->.
La Bibbia dell'ecologia : riflessioni sulla cura del creato / Roberto Cavallo. Torino : Elledici, 2018.



262 ECCLESIOLOGIA

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

264 CULTO PUBBLICO

266 MISSIONI

   391 p. : ill. ; 21 cm.  (Varia).
  ISBN 9788801064513 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ecologia - Concezione cristiana - Fonti bibliche
261.88
BNI 2018-6675
Del_Pizzo, Francesco.
Salvatore Talamo e la rinascita moderna della dottrina sociale della Chiesa / Francesco Del Pizzo
; prefazione di Pasquale Giustiniani ; postfazione di Ernesto Preziosi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   314 p. ; 22 cm.  (Tra storia e religioni).
  ISBN 9788849853377 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale - Influssi [di] Talamo, Salvatore
261.8
BNI 2018-6676

Cereti, Giovanni.
Molte chiese cristiane, un'unica Chiesa di Cristo : corso di ecumenismo / Giovanni Cereti.
Canterano : Aracne, 2017.
   248 p. ; 24 cm.  (Selecta ; 6).
  ISBN 9788854894761 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ecumenismo
262.0011
BNI 2018-6677

Serra, Beatrice <1972->.
Ad normam iuris : paradigmi della legalità nel diritto canonico / Beatrice Serra ; prefazione di
Gaetano Lo Castro. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXIII, 298 p. ; 23 cm.  (Collana di studi di diritto canonico ed ecclesiastico. Sezione canonistica ; 45).
  ISBN 9788892113725 :  € 30,00.
Soggetti:
   Legalità - Diritto canonico
262.94
BNI 2018-6678

Musica e Chiesa : culto e cultura a 50 anni dalla Musicam sacram, Roma, 2-4 marzo 2017 / a
cura di Carlos A. Moreira Azevedo, Richard Rouse. Canterano : Aracne, 2017.
   295 p. : ill. ; 24 cm.  (A15).
   Atti del Convegno. In copertina: Pontificio consiglio della cultura. Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788825504866 :  € 24,00.
Soggetti:
   Liturgia - Ruolo [della] Musica sacra - Atti di congressi
Altro autore:   
   Azevedo, Carlos A. Moreira
   Rouse, Richard
   Pontificio consiglio della cultura
264.0202
BNI 2018-6679

Mission makes the Church : 1916-October 31-2016 Pontifical Missionary Union / edited by
Fabrizio Meroni ; contributions by Ambrogio Bongiovanni ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   229 p. ; 21 cm.  (Missio Dei ; 4).
  ISBN 9788825508505 :  € 15,00.
Soggetti:
   Unione missionaria del clero
Altro autore:   
   Meroni, Fabrizio



267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

268 EDUCAZIONE RELIGIOSA

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

   Bongiovanni, Ambrogio <1960->
266
BNI 2018-6680

Audieri, Salvatore.
Le confraternite a Vittoria : storia, arte e devozione (1607-1773) / Salvatore Audieri. Vittoria :
Baglieri, 2018.
   289 p. : ill. ; 24 cm.  (Tesori iblei ; 7).
  ISBN 9788898081226 :  € 15,00.
Soggetti:
   Confraternite - Vittoria - 1607-1773
267.1824581543
BNI 2018-6681

Zaralli, Gaetano.
Insieme : per una catechesi familiare / Gaetano Zaralli. Canterano : Aracne, 2017.
   241 p. ; 21 cm.  (A15).
  ISBN 9788825509267 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione religiosa
268.432
BNI 2018-6682

González Magaña, Jaime Emilio.
Del escándalo a la santidad : la juventud de Ignacio de Loyola / Jaime Emilio González Magaña,
S. I. Roma : G&BPress, 2018.
   760 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788878393837 :  € 50,00.
Soggetti:
   Ignazio : di#Loyola <santo>
271.5302
BNI 2018-6683
Marinelli, Lucrezia.
Vita del serafico et gloriso s. Francesco e Le vittore di Francesco il Serafico, Li passi gloriosi
della diva Chiara / Lucrezia Marinella ; a cura di Armando Maggi ; con la collaborazione di Silvia
Giuslandi ... [et al.]. Ravenna : Longo, 2018.
   304 p. ; 25 cm.  (Il portico ; 177).
   In testa al frontespizio: Susan and Donald Mazzoni Seminar. 
  ISBN 9788880639985 :  € 25,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Opere anteriori al 1900
   Chiara : d'Assisi <santa> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Giuslandi, Silvia
   Maggi, Armando <1959->
   Seminario Susan and Donald Mazzoni
271.302
BNI 2018-6684
Román, José María.
San Vincenzo de' Paoli : biografia / José María Román ; prefazione alla terza edizione italiana di
Nicola Albanesi. Nuova ed. Milano : Jaca Book ; [Lugano] : IST FTL ; [Roma] : CLV, 2018.
   XXXV, 620 p. ; 23 cm.  (Figure del pensiero moderno).
   Titolo uniforme: San Vicente de Paúl. Traduzione di Bruno Pistocchi. 
  ISBN 9788816306028 (Jaca Book) :  € 40,00.
Soggetti:
   Vincent : de#Paul <santo> - Biografie
Altro titolo:
   San Vicente de Paúl
271.7702
BNI 2018-6685



274.6 CHIESA CRISTIANA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

Chavarría Arnau, Alexandra.
A la sombra de un imperio : iglesias, obispos y reyes en la Hispania tardoantigua (siglos 5.-7.) /
Alexandra Chavarría Arnau. Bari : Edipuglia, 2018.
   228 p. : ill. ; 24 cm.  (Munera, ISSN 17243874 ; 43).
  ISBN 9788872288429 :  € 65,00.
Soggetti:
   Spagna - Sec. 5.-7. - Storia ecclesiastica
274.602
BNI 2018-6686

Lavoràno, Ezio M.
L'esperienza lucana di mons. Alberto Costa nella stagione delle riforme della Chiesa (1912-
1928) / Ezio M. Lavoràno, Michele Cavallo. Bari : Cacucci, 2018.
   252 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  (Quaderni di Giornate canonistiche baresi. Nuova serie ; 5).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788866117155 :  € 25,00.
Soggetti:
   Costa, Alberto <1873-1950> - 1912-1928
Altro autore:   
   Cavallo, Michele
282.092
BNI 2018-6687
Puglisi, Giuseppe <1937-1993>.
Don Pino Puglisi : se ognuno fa qualcosa si può fare molto : le parole del prete che fece paura
alla mafia / a cura di Francesco Deliziosi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   III, 547 p. ; 23 cm.  (BUR. Saggi).
  ISBN 9788817103701 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Deliziosi, Francesco
282.092
BNI 2018-6688
Scavo, Nello.
Fake pope : le false notizie su papa Francesco / Nello Scavo, Roberto Beretta. Cinisello Balsamo
: San Paolo, 2018.
   265 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788892215009 :  € 20,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
Altro autore:   
   Beretta, Roberto <1960->
282.092
BNI 2018-6689
Zorzin, Massimo.
Il cardinale Juan Landázuri Ricketts : la Chiesa peruviana a latinoamericana nel periodo del
Concilio vaticano 2. / Massimo Zorzin ; prefazione di Philippe Chenaux. Roma : Studium, 2018.
   341 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 124. Religione e società ; 23).
  ISBN 9788838246289 :  € 33,50.
Soggetti:
   Landázuri Ricketts, juan
282.092
BNI 2018-6690

Dei e piante nell'antica Grecia / a cura di Giampiera Arrigoni. Bergamo : Sestante.
   volumi ; 24 cm.
   1: Riflessioni metodologiche, Efesto, Demetra in Grecia, Magna Grecia e Sicilia, Kore Persefone, Ecate, Apollo,
Afrodite. Bergamo : Sestante, 2018. 397 p. : ill. ; 24 cm.  (Series antiqua ; 6).  ISBN 9788866422846 :  € 44,00.
Soggetti :
   Mitologia greca - Ruolo [delle] Piante
Altro autore:
   Arrigoni, Giampiera
292.13



296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

297.2 TEOLOGIA DOGMATICA ISLAMICA; ISLAMISMO E DISCIPLINE SECOLARI; ISLAMISMO E
ALTRE CONVINZIONI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302 INTERAZIONE SOCIALE

BNI 2018-6691

Steinsaltz, Adin.
L'anima / Adin Steinsaltz ; traduzione di Anna Linda Callow e Cosimo Nicolini Coen. Firenze :
Giuntina, 2018.
   199 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 210).
   Titolo uniforme: Neshamah. 
  ISBN 9788880577416 :  € 17,00.
Soggetti:
   Anima - Concezione ebraica
Altro autore:   
   Callow, Anna Linda
   Nicolini Coen, Cosimo
Altro titolo:
   Neshamah
296.32
BNI 2018-6692

Ḥanafī, Ḥasan.
La teologia islamica della liberazione / Hasan Hanafī ; a cura di Massimo Campanini. Milano :
Jaca Book, 2018.
   111 p. ; 23 cm.  (Nell'islam).
   Scelta di scritti. Traduzione dall'inglese e dal francese di Cristiano Screm. 
  ISBN 9788816414587 :  € 15,00.
Soggetti:
   Teologia islamica
Altro autore:   
   Campanini, Massimo
297.2
BNI 2018-6693

Mannheimer, Renato.
Italie : sociologia del plurale / Renato Mannheimer e Giorgio Pacifici. Milano : Jaca Book, 2018.
   91 p. ; 23 cm.  (Sociologia).
  ISBN 9788816414549 :  € 12,00.
Soggetti:
   Società - Italia
Altro autore:   
   Pacifici, Giorgio <1939->
301.0945
BNI 2018-6694
Scifo, Giuseppe.
Complessità su misura / Giuseppe Scifo ; introduzione di Alberto F. De Toni. [Udine] : Forum,
2017.
   289 p. ; 20 cm.  (Philosophia naturalis ; 2).
  ISBN 9788832830033 :  € 24,00.
Soggetti:
   Complessità
301
BNI 2018-6695

Giarelli, Guido.
Sofferenza e condizione umana : per una sociologia del negativo nella società globalizzata /
Guido Giarelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   620 p. ; 21 cm.  (#sociologie ; 9).
  ISBN 9788849853360 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dolore - Sociologia



302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

302.17
BNI 2018-6696

Fanelli, Franco <1950->.
Discorso interno e auto-comunicazione : cinque saggi sulle forme del discorso verbale / Franco
Fanelli. Roma : Alpes Italia, 2018.
   XXII, 207 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865314586 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazione
302.2
BNI 2018-6697
Marinelli, Vincenzo <1986->.
Socialitude : comunicazione come prossimità / Vincenzo Marinelli. Città del Vaticano : Lateran
University Press, 2018 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   144 p. ; 19 cm.  (Strumenti ; 21).
  ISBN 9788846512123 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazione
302.2
BNI 2018-6698
Migliore, Tiziana.
I sensi del visibile : immagine, testo, opera / Tiziana Migliore. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   215 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Insegne ; 18).
  ISBN 9788857548043 :  € 20,00.
Soggetti:
   Semiotica
302.2
BNI 2018-6699
Prieto, Luis J.
L'atto di comunicazione / Luis J. Prieto ; a cura di Paolo Fabbri e Ugo M. Olivieri. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   171 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Insegne ; 19).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788857550305 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Semiotica
Altro autore:   
   Olivieri, Ugo M.
   Fabbri, Paolo <1939->
302.201
BNI 2018-6700

Gualtieri, Felice.
Earth system : contro-migrazioni e arte del sè / Felice Gualtieri. Milano : Meltemi, 2018.
   124 p. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 26).
  ISBN 9788883538179 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazioni - Impiego [delle] Tecniche digitali
302.231
BNI 2018-6701

Eisler, Riane Tennenhaus.
Il potere della partnership : sette modalità di relazione per una nuova vita / Riane Eisler ;
prefazione e cura di Antonella Riem Natale. Udine : Forum, 2018.
   244 p. ; 21 cm.  (ALL ; 23).
  ISBN 9788832830408 :  € 24,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia sociale
Altro autore:   



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   Riem, Antonella
302.5
BNI 2018-6702
Nuzzo, Luciano.
Il mostro di Foucault : limite, legge, eccedenza / Luciano Nuzzo. Milano : Meltemi, 2018.
   293 p. ; 21 cm.  (Linee ; 31).
  ISBN 9788883538506 :  € 22,00.
Soggetti:
   Devianza sociale - Teorie [di] Foucault, Michel
302.54201
BNI 2018-6703

Bianchi, Patrizio.
4.0 la nuova rivoluzione industriale / Patrizio Bianchi. Bologna : Il mulino, 2018.
   119 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 267).
  ISBN 9788815275301 :  € 11,00.
Soggetti:
   Tecnologie digitali - Effetti sociali
303.483
BNI 2018-6704
De_Angelis, Giuseppe <1950->.
Multiculturalismo ed integrazione : la via italiana / Giuseppe De Angelis. Bari : Cacucci, 2018.
   194 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117131 :  € 23,00.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [del] Multiculturalismo - Italia
303.48245
BNI 2018-6705
L'informazione che vorrei : la rete, le sfide attuali, le priorità future / Ruben Razzante (a cura
di) ; [testi di] Marcello Cardani … [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   132 p. ; 22 cm.  (La società ; 203).
  ISBN 9788891768223 :  € 18,00.
Soggetti:
   Informazione - Diffusione - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Cardani, Angelo M.
   Razzante, Ruben
303.4833
BNI 2018-6706
Nostra nemica civiltà : frammenti di resistenza anarchica alla civilizzazione / [scritti di] John
Zerzan e Enrico Manicardi ; traduzione a cura di Silvia Paglia ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   381 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 477).
  ISBN 9788857547145 :  € 18,00.
Soggetti:
   Radicalismo
   Civiltà - Storia
Altro autore:   
   Paglia, Silvia <traduttrice>
   Manicardi, Enrico
   Zerzan, John
303.484
BNI 2018-6707
Pini, Marco <1981->.
L'innovazione tecnologica e i divari regionali / Marco Pini, Paolo Quirino ; prefazione di Andrea
Ciccarelli. Canterano : Aracne, 2017.
   139 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788825502985 :  € 10,00.
Soggetti:
   Tecnologie digitali - Effetti sociali
Altro autore:   
   Quirino, Paolo
303.48320945
BNI 2018-6708



303.6 CONFLITTO

304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

Russo Spena, Tiziana.
Practising innovation : a sociomaterial view / Tiziana Russo Spena, Cristina Mele ; foreword
Evert Gummesson ; preface Jim Spohrer ; afterword Paolo Stampacchia. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   235 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 40).
  ISBN 9788893913034 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tecniche digitali - Effetti sociali
Altro autore:   
   Mele, Cristina <1971->
303.4834
BNI 2018-6709

Cardini, Franco <1940->.
L'ipocrisia dell'Occidente : il califfo, il terrore e la storia / Franco Cardini. 1 ed., con
aggiornamento bibliografico. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XXVII, 148 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 854).
  ISBN 9788858132234 :  € 10,00.
Soggetti:
   Terrorismi islamico
303.625
BNI 2018-6710
Olimpio, Guido.
Terrorismi : atlante mondiale del terrore / Guido Olimpio. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   389 p. ; 22 cm.  (I fari ; 30).
  ISBN 9788893445122 :  € 20,00.
Soggetti:
   Terrorismo - 1980-2017
303.625
BNI 2018-6711
Quadarella Sanfelice Di Monteforte, Laura.
Perché ci attaccano : Al Qaeda, l'Islamic state, e il terrorismo fai da te / Laura Quadarella
Sanfelice Di Monteforte ; prefazione di Ahmet S. Yayla. 2. ed. Canterano : Aracne, 2017.
   269 p. : ill. ; 25 cm.  (Saggistica Aracne).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788825501018 :  € 35,00.
303.625
BNI 2018-6712

Fare figli in Sardegna / a cura di Marco Breschi, Elisabetta Cioni. Udine : Forum, 2017.
   210 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788884208620 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fecondità - Sardegna - 1990-2015 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Breschi, Marco
   Cioni, Elisabetta <1949->
304.63209459
BNI 2018-6713

Morales, Agus.
Non siamo rifugiati : viaggio in un mondo di esodi / Agus Morales ; traduzione di Sara Cavarero ;
fotografie di Anna Surinyach. Torino : Einaudi, 2018.
   IX, 292, p. : ill. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: No somos refugiados. 
  ISBN 9788806237578 :  € 19,50.
Soggetti:
   Migrazioni
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:



305 GRUPPI SOCIALI

305.23 GIOVANI

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

   No somos refugiados
304.82
BNI 2018-6714
Terranova, Giuseppe <1983->.
Il 21. secolo dell'immigrazione / Giuseppe Terranova ; prefazione di Michel Korinman. Roma :
Edicusano, 2017.
   177 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 5).
  ISBN 9788898948222 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrazione
304.82
BNI 2018-6715

Prosperi, Adriano.
Identità : l'altra faccia della storia / Adriano Prosperi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VIII, 105 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 856).
  ISBN 9788858132258 :  € 9,00.
Soggetti:
   Identità collettiva
305
BNI 2018-6716

Felicemente italiani : i giovani e l'immigrazione / a cura di Rita Bichi ... [et al.]. Milano : Vita e
pensiero, 2018.
   165 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788834334461 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giovani immigrati - Italia - Inchieste
Altro autore:   
   Bichi, Rita
305.2350869120945
BNI 2018-6717
Sideri, Daniela.
La socializzazione letteraria : il libro come agente inclusivo e il mercato editoriale 0-14 / Daniela
Sideri. Canterano : Aracne, 2017.
   190 p. ; 21 cm.  (A14).
   In appendice: Il fiabesco nella letteratura contemporanea per l'infanzia, dello stesso autore. 
  ISBN 9788825500561 :  € 13,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Socializzazione <Interazione sociale> - Ruolo [della] Lettura
305.235
BNI 2018-6718

Smagliature digitali : corpi, generi e tecnologie / Cossutta ... [et al.]. Milano : Agenzia X, 2018.
   183 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898922406 :  € 15,00.
Soggetti:
   Femminismo - Teorie
Altro autore:   
   Cossutta, Carlotta
305.4201
BNI 2018-6719

Cherubini, Daniela.
Nuove cittadine, nuove cittadinanze? : donne migranti e pratiche di partecipazione / Daniela
Cherubini. Milano : Meltemi, 2018.
   290 p. ; 21 cm.  (Linee ; 32).
  ISBN 9788883538544 :  € 22,00.
Soggetti:



305.5 CLASSI SOCIALI

305.6 GRUPPI RELIGIOSI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   Immigrate - Integrazione sociale
305.48412
BNI 2018-6720
Donne e carcere / a cura di Daniela Pajardi ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIII, 286 p. ; 24 cm.  (Prospettive di psicologia giuridica ; 16).
   Atti del Convegno tenuto a Lecce nel 2016. 
  ISBN 9788814223150 :  € 25,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Effetti [della] Detenzione
Altro autore:   
   Pajardi, Daniela
305.48427
BNI 2018-6721

Riva, Elena <1965- ; Anzano del Parco>.
Cadetti : la contrattazione del futuro nell'aristocrazia lombarda del tardo Settecento / Elena
Riva. Milano : EDUCatt, 2018.
   227 p. ; 24 cm.
   In copertina: 2. 
  ISBN 9788893353021 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aristocrazia - Lombardia - Sec. 18.
305.520945211
BNI 2018-6722

Ciocca, Fabrizio.
Musulmani in Italia : impatti urbani e sociali delle comunità islamiche a Roma / Fabrizio Ciocca.
Milano : Meltemi, 2018.
   146 p. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 17).
  ISBN 9788883538353 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunità islamiche - Roma - 2013-2016 - Inchieste sociologiche
305.6970945632
BNI 2018-6723

Barcella, Paolo.
Per cercare lavoro : donne e uomini dell'emigrazione italiana in Svizzera / Paolo Barcella. Roma :
Donzelli, 2018.
   V, 296 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868437893 :  € 27,00.
Soggetti:
   Emigranti italiani - Svizzera - Sec. 20.
305.8510494
BNI 2018-6724
Coates, Ta-Nehisi.
Otto anni al potere : una tragedia americana / Ta-Nehisi Coates ; traduzione di Giulio D'Antona.
[Milano] : Bompiani Overlook, 2018.
   475 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: We were eight years in power. 
  ISBN 9788845296994 :  € 19,00.
Soggetti:
   Afroamericani - Discriminazione razziale - Stati Uniti d'America - 2008-2018
Altro autore:   
   D'Antona, Giulio
Altro titolo:
   We were eight years in power
305.896073
BNI 2018-6725
Dall'islam in Europa all'islam europeo : la sfida dell'integrazione / a cura di Mostafa El Ayoubi e
Claudio Paravati. Roma : Carocci, 2018.
   147 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1177).



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

  ISBN 9788843091072 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati arabi [:] Islamici - Integrazione sociale - Europa
Altro autore:   
   el-Ayoubi, Mostafa
   Paravati, Claudio
305.8927094
BNI 2018-6726
Handbuch der europäischen Volksgruppen <in italiano>.
Manuale delle minoranze europee. Soveria Mannelli : Rubbettino.
   volumi ; 24 cm. ISBN 9788849853759.
   Vol. 1: Le minoranze in Europa / Christoph Pan, Beate Sibylle Pfeil, Paul Videsott. 2. ed. accresciuta e
attualizzata. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018. XLIV, 491 p. ; 24 cm.  Titolo uniforme: Die Volksgruppen in
Europa. Autori dell'ed. precedente: Christoph Pan, Beate Sibylle Pfeil. Traduzione di P. Videsott. ISBN
9788849853759 :  € 24,00.
Soggetti :
   Minoranze etniche [e] Minoranze linguistiche - Europa - 2000-2017 - Indagini statistiche
Altro autore:
   Pan, Christoph
   Videsott, Paul
   Pfeil, Beate Sibylle
Altro titolo:
   Die Volksgruppen in Europa
305.80094
BNI 2018-6727
Navi della speranza : Aliya Bet dall'Italia 1945-1948 : catalogo della Mostra, aprile-giugno 2018,
Memoriale della shoah di Milano. Milano : Proedi, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Memoriale della shoah di Milano. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788897350392 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Immigrazione clandestina - Palestina - 1945-1948 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
   Ebrei - Assistenza [da parte degli] Italiani - 1945-1948 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Memoriale della shoah di Milano
305.892405694
BNI 2018-6728
Romanato, Gianpaolo.
L'emigrazione italiana nel Rio Grande do Sul brasiliano (1875-1914) : fonti diplomatiche /
Giampaolo Romanato, Vania Beatriz Merlotti Herédia. [Venezia] : Consiglio regionale del Veneto
; Ravenna : Longo, 2018.
   821 p. : ill. ; 21 cm.  (Civiltà veneta nel mondo ; 7).
  ISBN 9788893500081 (Longo) :  € 24,00.
Soggetti:
   Immigrati veneti - Rio Grande do Sul - 1875-1914 - Fonti diplomatiche
Altro autore:   
   Herédia, Vania Beatriz Merlotti
305.85108165
BNI 2018-6729

Michelon, Chiara.
La fuga : percorsi di rifugiati d'Oriente e d'Africa / Chiara Michelon ; prefazione di Marco Aime ;
introduzione di Franco Montenegro ; postfazione di Giovanni Bomprezzi. Formigine : Infinito,
2017.
   91 p. ; 22 cm.  (Orienti ; 52).
  ISBN 9788868611903 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati - Italia - Inchieste giornalistiche
305.9069120945
BNI 2018-6730

Antropologia culturale : i temi fondamentali / a cura di Stefano Allovio, Luca Ciabarri, Gaetano
Mangiameli. Milano : Raffaello Cortina, 2018.



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

   XVI, 366 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 117).
  ISBN 9788860309945 :  € 28,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro autore:   
   Mangiameli, Gaetano
   Ciabarri, Luca
   Allovio, Stefano
306
BNI 2018-6731
Augé, Marc.
Momenti di felicità / Marc Augé. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   114 p. ; 20 cm.  (Temi).
   Titolo uniforme: Bonheurs du jour. Traduzione di Maria Gregorio. 
  ISBN 9788860309679 :  € 12,00.
Soggetti:
   Felicità - Sociologia
Altro titolo:
   Bonheurs du jour
306
BNI 2018-6732
Ciavolella, Riccardo.
L'etnologo e il popolo di questo mondo : Ernesto De Martino e la Resistenza in Romagna (1943-
1945) / Riccado Ciavolella. Milano : Meltemi, 2018.
   242 p. ; 21 cm.  (Antropologia oggi ; 1).
  ISBN 9788883538650 :  € 22,00.
Soggetti:
   De_Martino, Ernesto <1908-1965>
306.092
BNI 2018-6733
Dei, Fabio <1956->.
Cultura popolare in Italia : da Gramsci all'Unesco / Fabio Dei. Bologna : Il mulino, 2018.
   274 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Antropologia culturale).
  ISBN 9788815265609 :  € 24,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Italia - Sec. 20.
306.09450904
BNI 2018-6734
Il peso dei rimorsi : Ernesto de Martino cinquant'anni dopo / a cura di Eugenio Imbriani. Lecce :
Milella, 2018.
   383 p. ; 18 cm.  (La scrittura possibile ; 32).
   Sul dorso: 6. 
  ISBN 9788833290102 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Martino, Ernesto <1908-1965>
Altro autore:   
   Imbriani, Eugenio
306.092
BNI 2018-6735
Said, Edward W.
Freud e il non europeo / Edward W. Said ; a cura di Giovanbattista Tusa. Milano : Meltemi, 2018.
   104 p. ; 17 cm.  (Melusine ; 7).
   Titolo uniforme: Freud and the non-European. 
  ISBN 9788883538223 :  € 9,00.
Soggetti:
   Identità - Antropologia culturale - Teorie
Altro autore:   
   Tusa, Giovanbattista
Altro titolo:
   Freud and the non-European
306.01
BNI 2018-6736

Calefato, Patrizia.



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Lusso : il lato oscuro dell'eccesso / Patrizia Calefato. Milano : Meltemi, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Motus ; 4).
  ISBN 9788883537837 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lusso - Sociologia
306.3
BNI 2018-6737
Ceruti, Mauro.
Il tempo della complessità : conversazione con Walter Mariotti / Mauro Ceruti ; [prefazione di
Edgar Morin]. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   X, 190 p. ; 20 cm.  (Minima ; 146).
  ISBN 9788832850000 :  € 14,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Sociologia - Interviste
Altro autore:   
   Mariotti, Walter
306.3
BNI 2018-6738
Lodigiani, Rosangela.
Lavoratori e cittadini / Rosangela Lodigiani. Milano : VP, 2018.
   133 p. ; 19 cm.  (Le nuove bussole).
  ISBN 9788834332245 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoro - Sociologia
306.36
BNI 2018-6739
Patel, Raj.
Una storia del mondo a buon mercato : guida radicale agli inganni del capitalismo / Raj Patel,
Jason W. Moore ; traduzione di Giancarlo Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2018.
   276 p. : ill. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: A history of the world in seven cheap things. 
  ISBN 9788807173417 :  € 18,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Sociologia
Altro autore:   
   Moore, Jason W.
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   A history of the world in seven cheap things
306.342
BNI 2018-6740
Sessarego, Sandro.
La schiavitù nera nell'America spagnola : legislazione e prassi nel Chocó colombiano del 18.
secolo / Sandro Sessarego. Bologna : Marietti 1820, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di diritto ; 2).
  ISBN 9788821193286 :  € 14,00.
Soggetti:
   Schiavitù - America latina - Sec. 18.
306.362098
BNI 2018-6741

Allotti, Pierluigi <1972->.
Andare per stadi / Pierluigi Allotti. Bologna : Il mulino, 2018.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815277930 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Sociologia - Italia
306.4830945
BNI 2018-6742
Alunni, Lorenzo.
La cura e lo sgombero : salute e cittadinanza nei campi rom di Roma / Lorenzo Alunni. [Perugia]
: Fondazione Angelo Celli per una cultura della salute ; Lecce : Argo, 2017.
   243 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di antropologia medica ; 13).
  ISBN 9788882342135 (Argo) :  € 19,00.



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

Soggetti:
   Rom - Assistenza sanitaria - Roma - Antropologia culturale
306.4610945632
BNI 2018-6743
Guigoni, Alessandra.
La lingua dei santi : cibo e vino nel tempo tra sacro e mondano / Alessandra Guigoni. Canterano
: Aracne, 2017.
   94 p. : ill. ; 21 cm.  (Ciborama ; 5).
  ISBN 9788825502978 :  € 9,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia
306.4613
BNI 2018-6744
Molinari, Alberto <1957->.
Storie di sport e politica : una stagione di conflitti 1968-1978 / Alberto Molinari, Gioacchino Toni
; prefazione di Gian Paolo Ormezzano. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   282 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ripensare il '68 ; 11).
  ISBN 9788857546834 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con lo] Sport - Italia - 1968-1978
Altro autore:   
   Toni, Gioacchino <1966->
306.4830945
BNI 2018-6745
Nichols, Thomas M.
La conoscenza e i suoi nemici : l'era dell'incompetenza e i rischi per la democrazia / Tom Nichols
; traduzione di Chiara Veltri. Roma : LUISS University Press, 2018.
   246 p. ; 21 cm.  (Pensiero libero).
   Titolo uniforme: The death of expertise. 
  ISBN 9788861053113 :  € 20,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Effetti [di] Internet - Sociologia
Altro autore:   
   Veltri, Chiara
Altro titolo:
   The death of expertise
306.42
BNI 2018-6746

Nuovi spazi comunicativi per l'italiano nel mondo : l'esperienza di Valori identitari e
imprenditorialità / a cura di Raffaella Bombi. Udine : Forum, 2017.
   146 p. : ill. ; 24 cm.  (Valori identitari e imprenditorialità ; 4).
  ISBN 9788832830446 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione - Ruolo [della] Cultura [e dell'] Imprenditorialità
Altro autore:   
   Bombi, Raffaella
306.44
BNI 2018-6747
Pizzoli, Lucilla.
La politica linguistica in Italia : dall'unificazione nazionale al dibattito sull'internazionalizzazione
/ Lucilla Pizzoli. Roma : Carocci, 2018.
   371 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1119).
  ISBN 9788843090938 :  € 31,00.
Soggetti:
   Italia - Politica linguistica
306.44945
BNI 2018-6748

Lapucci, Carlo <1940->.
Miracoli e leggende : le radici del religioso nei riti, nelle feste e nelle preghiere popolari / Carlo
Lapucci. Bologna : EDB, 2018.



306.84 TIPI DI MATRIMONIO

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

   264 p. ; 21 cm.  (Conifere ; 14).
  ISBN 9788810560150 :  € 20,00.
Soggetti:
   Religiosità popolare - Sociologia
306.6
BNI 2018-6749
Pace, Enzo.
Cristianesimo extra-large : la fede come spettacolo di massa / Enzo Pace. Bologna : EDB, 2018.
   258 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559246 :  € 19,50.
Soggetti:
   Liturgia cristiana - Sociologia
306.63
BNI 2018-6750

Viggiani, Giacomo.
Il liberalismo politico e il matrimonio tra persone dello stesso sesso / Giacomo Viggiani. Milano :
Ledizioni, 2018.
   269 p. ; 20 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788867057511 (ePub). 
  ISBN 9788867057528 :  € 18,00.
Soggetti:
   Matrimonio omosessuale - Atteggiamento [del] Liberalismo
306.848
BNI 2018-6751

Baccichet, Moreno.
Comunità di villaggio e insediamento nelle Alpi friulane : la Val Meduna / Moreno Baccichet.
Udine : Forum, 2017.
   230 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788832830019 :  € 35,00.
Soggetti:
   Insediamenti - Valle Meduna - Storia
307.1409453946
BNI 2018-6752
Braga, Caterina.
Donne, ambiente, salute : formazione, smart city e comunicazione : verso un centro studi di
genere / Caterina Braga. Milano : EDUCatt, 2018.
   193 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893353175 :  € 9,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile - Ruolo [delle] Donne
307.1416
BNI 2018-6753
Nesti, Giorgia.
Trasformazioni urbane : le città intelligenti tra sfide e opportunità / Giorgia Nesti. Roma :
Carocci, 2018.
   110 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1185).
  ISBN 9788843089055 :  € 13,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile
307.1416
BNI 2018-6754

Oberti, Marco.
La segregazione urbana / Marco Oberti, Emond Préteceille ; prefazione di Paolo Calza Bini ;
premessa di Bruno Cousin ; traduzione di Viola Giulia Milocco. Canterano : Aracne, 2017.
   141 p. ; 21 cm.  (Sociologia, economia e territorio ; 4).
   Titolo uniforme: La ségrégation urbaine. 
  ISBN 9788825502206 :  € 11,00.



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

Soggetti:
   Povertà - Zone urbane
Altro autore:   
   Préteceille, Edmond
   Milocco, Viola Giulia
Altro titolo:
   La ségrégation urbaine
307.3364
BNI 2018-6755

D'Ascoli, Angela.
Public space : Henri Lefebvre and beyond / Angela D'Ascoli. Milan ; Udine : Mimesis
international, 2018.
   148 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis international. Architecture ; 3).
  ISBN 9788869771200 :  € 20,00 : $ 22.00 : £ 16.00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Fruizione
307.76
BNI 2018-6756
Di_Croce, Nicola.
Suoni a margine : la territorialità delle politiche nella pratica dell'ascolto / Nicola Di Croce.
Milano : Meltemi, 2018.
   249 p. ; 21 cm.  (Linee ; 19).
  ISBN 9788883537899 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Sociologia
307.76
BNI 2018-6757
Olmo, Carlo <1944->.
Città e democrazia : per una critica delle parole e delle cose / Carlo Olmo. Roma : Donzelli,
2018.
   VIII, 173 p. ; 22 cm.  (Critica del progetto).   (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868437817 :  € 27,00.
Soggetti:
   Città - Sociologia
307.76
BNI 2018-6758
Sennett, Richard <1943->.
Costruire e abitare : etica per la città / Richard Sennett ; traduzione di Cristina Spinoglio. Milano
: Feltrinelli, 2018.
   364 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Building and dwelling. 
  ISBN 9788807105357 :  € 25,00.
Soggetti:
   Città - Sociologia
Altro autore:   
   Spinoglio, Cristina
Altro titolo:
   Building and dwelling
307.76
BNI 2018-6759
Torino : un profilo etnografico / a cura di Carlo Capello e Giovanni Semi. Milano : Meltemi,
2018.
   268 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 24).
  ISBN 9788883537769 :  € 22,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Torino - 1993-2016
Altro autore:   
   Capello, Carlo <1976->
   Semi, Giovanni
307.760945121
BNI 2018-6760



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

De_Ruggiero, Guido.
Il ritorno alla ragione / Guido de Ruggiero ; a cura di Francesco Mancuso e Francesco Postorino.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   272 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 23).
  ISBN 9788849854114 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Postorino, Francesco <1987->
   Mancuso, Francesco <1969->
320.01
BNI 2018-6761
Preite, Gianpasquale.
Lo Stato come organizzazione sociale : modelli antropologici della filosofia politica /
Gianpasquale Preite. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   208 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia politica ; 9).
  ISBN 9788857548074 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2018-6762
Severino, Emanuele.
Il tramonto della politica : considerazioni sul futuro del mondo / Emanuele Severino. [Milano] :
BUR Rizzoli, 2018.
   277 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
  ISBN 9788817102360 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie
320.01
BNI 2018-6763
Storace, Erasmo Silvio.
La civiltà occidentale e l'identità europea : studi di filosofia politica / Erasmo Silvio Storace.
Milano : Meltemi, 2017.
   393 p. ; 21 cm.  (Linee ; 35).
  ISBN 9788883538490 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Teorie [di] Schmitt, Carl [e] Spengler, Oswald
   Filosofia politica - Europa - Sec. 20.
320.01
BNI 2018-6764

Faitini, Tiziana.
Che cos'è filosofia politica? : Foucault: un'ontologia / Tiziana Faitini. Milano : Meltemi, 2018.
   188 p. ; 21 cm.  (Linee ; 30).
  ISBN 9788883538100 :  € 16,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel - Filosofia politica
320.092
BNI 2018-6765
Fornari, Paolo <1982->.
La natura e il sovrano : la ricerca dell'ordine nella riflessione morale e politica di Francisco
Suárez / Paolo Fornari ; presentazione di Teresa Serra ; prefazione di Franco Todescan.
Canterano : Aracne, 2017.
   354 p. ; 24 cm.  (Laboratorio di politica ; 19).
  ISBN 9788825500806 :  € 19,00.
Soggetti:
   Suárez, Francisco - Filosofia politica
320.092
BNI 2018-6766
Max Weber oggi : ripensando politica e capitalismo / a cura di Dimitri D'Andrea e Carlo Trigilia.
Bologna : Il mulino, 2018.
   325 p. ; 22 cm.  (Società e politica nel mondo globale).



320.1 LO STATO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788815267733 :  € 25,00.
Soggetti:
   Weber, Max <1864-1920> - Filosofia politica
Altro autore:   
   Trigilia, Carlo
   D'Andrea, Dimitri
320.092
BNI 2018-6767
Ragionare dello Stato : studi su Machiavelli / a cura di Anna Maria Cabrini. Milano : Ledizioni,
2017.
   183 p. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici dell'Università
degli studi di Milano ; 13).
   Contiene parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2014 e una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788867056941 :  € 28,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
Altro autore:   
   Cabrini, Anna Maria
320.092
BNI 2018-6768
Sciara, Giuseppe.
Un'oscura presenza : Machiavelli nella cultura politica francese dal Termidoro alla Seconda
Repubblica / Giuseppe Sciara ; prefazione di Xavier Tabet. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2018.
   XXX, 247 p. ; 25 cm.  (Studi storici e politici / Fondazione Luigi Firpo, centro di studi sul pensiero politico ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788893591560 (digitale). 
  ISBN 9788893591553 :  € 28,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Fortuna - Francia - 1794-1848
320.092
BNI 2018-6769

Casale, Giuseppe <1980->.
Ulisse legato : lo Stato in Europa tra democrazia antieconomica e tecnocrazia impolitica /
Giuseppe Casale. Roma : Nuova cultura, 2018.
   187 p. ; 24 cm.  (La zattera di Neurath ; 3).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI:10.445/0357. 
  ISBN 9788833650357 :  € 19,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica - Ruolo [della] Tecnocrazia
320.1094
BNI 2018-6770
Zanotelli, Alex.
Europa, che cosa ti è successo? : piccoli consigli per un nuovo cammino / Alex Zanotelli.
Bologna : EMI, 2017.
   62 p. ; 17 cm.  (Infralibri).
   Titolo in copertina: Europa, cosa ti è successo? 
  ISBN 9788830723948 :  € 5,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Europa - Sec. 20.
320.1094
BNI 2018-6771

Thomas, Gérard <1966->.
Cento motivi per essere di sinistra : perché le idee politiche hanno ancora un senso nel mondo
globale e perchè e in cosa destra e sinistra sono diverse / Gérad Thomas ; introduzione di Albert
Duchasse. Firenze : Clichy, 2018.
   276 p. ; 19 cm.  (Bastille).
   Titolo uniforme: Cent raisons d'être de gauche. Traduzione di Tommaso Gurrieri. 
  ISBN 9788867994793 :  € 15,00.
Soggetti:
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   Sinistra - Teorie
Altro titolo:
   Cent raisons d'être de gauche
320.5312
BNI 2018-6772

Apruzzese, Sergio.
Le giovani sentinelle dell'Italia di san Tommaso (1900-1940) / Sergio Apruzzese. Canterano :
Aracne, 2017.
   409 p. ; 24 cm.  (Il cannocchiale dello storico. Sezione dinamiche del contemporaneo ; 8).
  ISBN 9788825507829 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Influssi [del] Neotomismo - Italia - 1900-1940
   Nazione - Concezione cattolica - Italia - 1900-1940
320.540945
BNI 2018-6773
Smith, Anthony D. <1939-2016>.
La nazione : storia di un'idea / Anthony D. Smith ; a cura di Alessandro Campi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   LIV, 123 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 389).   (Biblioteca di politica).
   Titolo uniforme: The nation in history. Traduzione di Marcella Mancini. 
  ISBN 9788849850765 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nazionalismo
Altro autore:   
   Campi, Alessandro <1961->
Altro titolo:
   The nation in history
320.54
BNI 2018-6774

Villacañas, José Luis <1955->.
Populismo / José Luis Villacañas Berlanga ; prefazione di Laura Bazzicalupo. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   88 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia politica ; 8).
   Titolo uniforme: Populismo. Traduzione di Guido M. Cappelli e Daniela Signorino. 
  ISBN 9788857545677 :  € 9,00.
Soggetti:
   Populismo
Altro titolo:
   Populismo
320.5662
BNI 2018-6775

La_Fauci, Lilly.
Dal PD a Forza Italia : il caso Genovese raccontato dai media / Lilly La Fauci. Canterano :
Aracne, 2017.
   115 p. : ill. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825503388 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - Italia - Casi [:] Genovese, Francantonio
320.945
BNI 2018-6776

Rizzi, Bruno <1901-1977>.
La rovina antica e l'età feudale / Bruno Rizzi ; a cura di Paolo Sensini e Barbara Chiorrini Dezi ;
postfazione di Giorgio Galli. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   662 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9788857545684 :  € 34,00.
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Soggetti:
   Feudalesimo - Origini
Altro autore:   
   Sensini, Paolo <1970->
   Chiorrini Dezi, Barbara
321.3
BNI 2018-6777

Brennan, Jason.
Contro la democrazia / Jason Brennan ; prefazione di Sabino Cassese ; con un saggio di Raffaele
De Mucci ; traduzione di Rosamaria Bitetti e Federico Morganti. Roma : LUISS University Press,
2018.
   333 p. ; 22 cm.  (Pensiero libero ; 10).
   Titolo uniforme: Against democracy. 
  ISBN 9788861052987 :  € 24,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie
Altro autore:   
   De_Mucci, Raffaele
   Morganti, Federico <1984->
   Bitetti, Rosamaria
Altro titolo:
   Against democracy
321.801
BNI 2018-6778
De_Ligio, Giulio.
Democrazia e contenuti di vita : riflessioni di filosofia politica / Giulio De Ligio. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   148 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 392).   (Biblioteca di politica).
  ISBN 9788849854619 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2018-6779
Di_Giacomo Russo, Bruno.
La democrazia poliedrica di papa Francesco : una prospettiva inclusiva a livello globale / Bruno
Di Giacomo Russo. Canterano : Aracne, 2017.
   157 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825507836 :  € 11,00.
Soggetti:
   Democrazia - Concezione [di] Francesco <papa>
321.8092
BNI 2018-6780
Simoncini, Alessandro <1968->.
Democrazia senza futuro? : scenari dell'interregno postdemocratico / Alessandro Simoncini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   286 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 462).
  ISBN 9788857548159 :  € 26,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2018-6781

Elefante, Carmela.
L'otto per mille : tra eguale libertà e dimensione sociale del fattore religioso / Carmela Elefante.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 183 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788892177086 (digitale). 
  ISBN 9788892115774 :  € 25,00.
Soggetti:
   Religioni - Finanziamenti statali - Impiego [dei] Tributi - Italia
322.10945
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BNI 2018-6782
Pilati, Carlo Antonio.
Di una riforma d'Italia, ossia Dei mezzi di riformare i più cattivi costumi e le più perniciose leggi
d'Italia / Carlantonio Pilati ; saggio introduttivo, edizione e commento a cura di Serena Luzzi.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   CLXII, 338 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 34).
   Altra edizione: 97888893591898 (digitale). 
  ISBN 9788893591881 :  € 58,00.
Soggetti:
   Pilati, Carlantonio . Di una riforma d'Italia, ossia Dei mezzi di riformare i più cattivi costumi, e le più perniciose
leggi d'Italia - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Luzzi, Serena
322.10945
BNI 2018-6783

Lamedica, Eugenia.
Hannah Arendt e il '68 : tra politica e violenza / Eugenia Lamedica. Milano : Jaca Book, 2018.
   124 p. ; 19 cm.  (Politica).
  ISBN 9788816414662 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - 1968 - Giudizi [di] Arendt, Hannah
322.409046
BNI 2018-6784
Mughini, Giampiero.
Era di maggio : cronache di uno psicodramma / Giampiero Mughini. Venezia : Marsilio, 2018.
   156 p. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).
  ISBN 9788831729154 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contestazione - Francia - 1968 - Memorie
322.40944
BNI 2018-6785
Una storia militante : prima, durante e dopo il Sessantotto pavese nei manifesti e nelle carte di
Lanfranco Bolis : catalogo della Mostra, 2 maggio 2018-30 giugno 2018 / a cura di Pierangelo
Lombardi. Pavia : Pavia University Press, 2018.
   151 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Scientifica).
   Tenuta a Pavia. Altra edizione: ISBN 9788869520884 (eBook PDF -
http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520884.pdf). 
  ISBN 9788869520877 :  € 25,00.
Soggetti:
   Contestazione - Manifesti - Italia - 1965-1977 - Collezione Lanfranco Bolis - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lombardi, Pierangelo
322.40945
BNI 2018-6786

Raito, Leonardo.
L'uomo solo al comando : crisi della partecipazione e trasformazione dei partiti nella prospettiva
storica della seconda Repubblica / Leonardo Raito. Canterano : Aracne, 2017.
   78 p. ; 24 cm.  (A14).
   In appendice: Discorsi che hanno segnato la storia. 
  ISBN 9788825501223 :  € 10,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Italia - 1994-2013
   Rappresentanza politica - Italia - 1994-2013
323.0420945
BNI 2018-6787
Schillaci, Angelo.
Le storie degli altri : strumenti giuridici del riconoscimento e diritti civili in Europa e negli Stati
Uniti / Angelo Schillaci. Napoli : Jovene, 2018.
   XIV, 308 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 139).
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  ISBN 9788824325592 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritti civili - Riconoscimento - Europa [e] Stati Uniti d'America
323.094
BNI 2018-6788

Nussbaum, Martha Craven.
Libertà di coscienza / Martha C. Nussbaum ; saggio introduttivo di Rossana Adele Rossi. Roma :
Anicia, 2018.
   XLVI, 481 p. ; 24 cm .  (Teoria e storia dell'educazione ; 239).
   Titolo uniforme: Liberty of conscience. Traduzione di R. A. Rossi. DOI: 10.14668/886709362. 
  ISBN 9788867093625 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Stati Uniti d'America
Altro titolo:
   Liberty of conscience
323.4420973
BNI 2018-6789

Limiti, Stefania.
Poteri occulti / Stefania Limiti ; prefazione di Enzo Ciconte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   123 p. ; 17 cm.  (Focus ; 40).
  ISBN 9788849853971 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gruppi di pressione - Italia - 1948-2018
324.40945
BNI 2018-6790

Alberti, Arnaldo <1936->.
Eclisse liberale / Arnaldo Alberti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   272 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 478).
  ISBN 9788857547411 :  € 24,00.
Soggetti:
   Partito liberale democratico svizzero
324.249406
BNI 2018-6791

Barbieri, Orazio.
La fede e la ragione : ricordi e riflessioni di un comunista / Orazio Barbieri ; postfazione di
Giuseppe Vacca. Nuova ed. / a cura di Antonio Fanelli. Firenze : Olschki, 2018.
   XL, 325 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788822265784 :  € 22,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Memorie
Altro autore:   
   Fanelli, Antonio <1982->
324.2450752092
BNI 2018-6792
Biondo, Nicola.
Supernova : i segreti, le bugie e i tradimenti del Movimento 5 Stelle: storia vera di una nuova
casta che si pretendeva anticasta / Nicola Biondo, Marco Canestrari. [Milano] : Ponte alle Grazie,
2018.
   441 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 44).
  ISBN 9788833310350 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
Altro autore:   
   Canestrari, Marco
324.24508



BNI 2018-6793
Castellina, Luciana.
Amori comunisti / Luciana Castellina. Milano : Nottetempo, 2018.
   266 p. : ill. ; 20 cm.  (Cronache).
  ISBN 9788874527052 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunisti - Persecuzione - Grecia, Stati Uniti d'America, Turchia - Memorie
324.2450750922
BNI 2018-6794
Cuperlo, Gianni.
In viaggio : la sinistra verso nuove terre / Gianni Cuperlo. Roma : Donzelli, 2018.
   181 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788868438142 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sinistra - Italia
324.24507
BNI 2018-6795
Formica, Rino.
Prima Repubblica, una storia di frontiere / Rino Formica ; a cura di Emanuele Ceglie. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   403 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione Giuseppe di Vagno (1889-1921) ; 2).
   In copertina: Fondazione Giuseppe Di Vagno. 
  ISBN 9788849854367 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano - 1946-1994
Altro autore:   
   Ceglie, Emanuele
324.2450742
BNI 2018-6796
Lagrotta, Ignazio.
La crisi dei partiti e la democrazia in Italia / Ignazio Lagrotta. Bari : Cacucci, 2018.
   189 p. ; 23 cm .  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 31).
  ISBN 9788866117087 :  € 22,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia
324.245
BNI 2018-6797
Pallaver, Günther.
Südtirols Parteien : Analysen, Trends und Perspektiven / Günther Pallaver. Bozen : Rætia, 2018.
   327 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788872835050 :  € 29,90.
Soggetti:
   Partiti - Alto Adige
324.245383
BNI 2018-6798
Rosati, Elia.
CasaPound Italia : fascisti del terzo millennio / Elia Rosati ; prefazione di Marco Cuzzi. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   236 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 45).
  ISBN 9788857546926 :  € 18,00.
Soggetti:
   CasaPound Italia
324.245038
BNI 2018-6799
Viva, Monica.
La democrazia digitale : il caso del M5S / Monica Viva. Canterano : Aracne, 2017.
   62 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825502077 :  € 8,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle - Propaganda politica - Impiego [di] Internet
324.24508
BNI 2018-6800



325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI
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Luce, Sandro.
Soggettivazioni antagoniste : Frantz Fanon e la critica postcoloniale / Sandro Luce. Milano :
Meltemi , 2018.
   305 p. ; 21 cm.  (Linee ; 27).
  ISBN 9788883538483 :  € 20,00.
Soggetti:
   Colonialismo - Teorie [di] Fanon, Frantz
325.3092
BNI 2018-6801

Benedetti, Ezio <1971->.
La crisi del processo d'integrazione europea tra ammissione e recesso : le sfide e le opportunità
dell'allargamento ai Balcani occidentali e della Brexit / Ezio Benedetti. Roma : Aracne, 2017.
   336 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto internazionale e diritto dell'Unione europea ; 10).
  ISBN 9788825501117 :  € 17,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione politica
327.17094
BNI 2018-6802
New models of peacekeeping security and protection of human rights : the role of the UN and
regional organizations / edited by Ida Caracciolo and Umberto Montuoro. Torino : Giappichelli,
c2018.
   XXX, 261 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale umanitario e dei conflitti armati ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788892115965 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mantenimento della pace [e] Tutela [dei] Diritti umani - Ruolo [delle] Nazioni Unite - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caracciolo, Ida
   Montuoro, Umberto
327.172
BNI 2018-6803
La politica europea e italiana di Piero Malvestiti / a cura di Concetta Argiolas e Andrea
Becherucci. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XX, 229 p. ; 25 cm.  (Politica e storia ; 82).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2013. Altra edizione: ISBN 9788893591546 (digitale). 
  ISBN 9788893591539 :  € 28,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Ruolo [di] Malvestiti, Piero
Altro autore:   
   Argiolas, Concetta
   Becherucci, Andrea
327.17094
BNI 2018-6804

Colognato, Gianfranco.
Non solo tartine : [34 anni di vita diplomatica] / Gianfranco Colognato. Milano : Greco&Greco,
2017.
   384 p. ; 21 cm.  (Affari esteri ; 5).
  ISBN 9788879807661 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diplomazia - Italia - 1975-2007 - Memorie
327.2092
BNI 2018-6805

Andreotti, Gheddafi e le relazioni italo-libiche / Massimo Bucarelli , Luca Micheletta (edd.).
Roma : Studium, 2018.
   275 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 121. Storia ; 17).
  ISBN 9788838246579 :  € 26,50.
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Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con la] Libia - Ruolo [di] Andreotti, Giulio - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Bucarelli, Massimo
   Micheletta, Luca
327.450612
BNI 2018-6806
De_Felice, Renzo.
Il fascismo e l'Oriente : arabi, ebrei e indiani nella politica di Mussolini / Renzo De Felice. Milano
: Luni, 2018.
   357 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Classici della storia ; 2).
  ISBN 9788879845519 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con l'] India [e il] Medio Oriente - 1926-1943
   Fascismo - Politica internazionale - 1926-1943
327.45054
BNI 2018-6807
Fra diplomazia e petrolio : Aldo Moro e la politica italiana in Medio Oriente (1963-1978) / a cura
di Federico Imperato, Rosario Milano, Luciano Monzali. Bari : Cacucci, 2018.
   VIII, 330 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117117 :  € 35,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con il] Medio Oriente - Ruolo [di] Moro, Aldo
Altro autore:   
   Imperato, Federico
   Milano, Rosario
   Monzali, Luciano
327.45056
BNI 2018-6808
La questione orientale : i Balcani tra integrazione e sicurezza / a cura di Raffaella Coletti ;
prefazione di Piero Fassino. Roma : Donzelli, 2018.
   XIV, 143 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868437848 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paesi balcanici - Relazioni internazionali [con l'] Unione europea - 2014-2017
Altro autore:   
   Coletti, Raffaella
327.49604
BNI 2018-6809
Radicati, Giorgio.
Cose fatte, viste e sentite : frammenti di storia e ricordi di un diplomatico / Giorgio Radicati.
Milano : Greco&Greco, 2018.
   472 p. : ill. ; 21 cm.  (Affari esteri ; 6).
  ISBN 9788879807692 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diplomazia - Italia - 1960-1984 - Memorie
327.450092
BNI 2018-6810

Daum, Eberhard.
Gemeinsam für die Autonomie : 17 Jahre Autonomie-Fraktion im Senat / Eberhard Daum,
Francesca Deluca, Giancarlo Riccio ; Autonomie-Fraktion im Senat (hrsg.). Bozen : Rætia, 2018.
   204 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Insieme per l'autonomia. 
  ISBN 9788872836460 :  € 22,00.
Soggetti:
   Per le autonomie <gruppo parlamentare> - 2001-2017
Altro autore:   
   Deluca, Francesca <1984->
   Riccio, Giancarlo <1952->
   Per le autonomie <gruppo parlamentare>
328.450769
BNI 2018-6811
Daum, Eberhard.



330 ECONOMIA

330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

Insieme per l'autonomia : i diciassette anni del gruppo Per le autonomie al Senato / Eberhard
Daum, Francesca Deluca, Giancarlo Riccio ; gruppo Per le autonomie al Senato (a cura di).
Bolzano : Rætia, 2018.
   204 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in tedesco con il titolo: Gemeinsam für die Autonomie. 
  ISBN 9788872836453 :  € 22,00.
Soggetti:
   Per le autonomie <gruppo parlamentare> - 2001-2017
Altro autore:   
   Deluca, Francesca <1984->
   Riccio, Giancarlo <1952->
   Per le autonomie <gruppo parlamentare>
328.450769
BNI 2018-6812

Piergallini, Alessandro.
Elementi di economia politica / Alessandro Piergallini, Giorgio Rodano. Torino : Giappichelli,
2018.
   272 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116016 :  € 25,00.
Soggetti:
   Economia politica
Altro autore:   
   Rodano, Giorgio
330
BNI 2018-6813

Guzzone, Giuliano.
Gramsci e la critica dell'economia politica : dal dibattito sul liberismo al paradigma della
traducibilità / Giuliano Guzzone. Roma : Viella, 2018.
   305 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 280).
  ISBN 9788867289462 :  € 32,00.
Soggetti:
   Economia politica - Concezione [di] Gramsci, Antonio
330.01
BNI 2018-6814

Harvey, David <1935->.
L'enigma del capitale e il prezzo della sua sopravvivenza / David Harvey ; traduzione di Adele
Oliveri. Milano : Feltrinelli, 2018.
   311 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9103).
   Titolo uniforme: The enigma of capital and the crisis of capitalism. 
  ISBN 9788807891038.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Oliveri, Adele
Altro titolo:
   The enigma of capital and the crisis of capitalism
330.122
BNI 2018-6815
Ventura, Andrea <1955->.
Il flagello del neoliberismo : alla ricerca di una nuova socialità / Andrea Ventura ; prefazione di
Ernesto Longobardi. Roma : L'asino d'oro, 2018.
   XXI, 151 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 24).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434421 (ePub); ISBN 9788864434438 (PDF). 
  ISBN 9788864434414 :  € 18,00.
Soggetti:
   Neoliberismo
330.122
BNI 2018-6816



330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9451 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. PIEMONTE

331 ECONOMIA DEL LAVORO

Zanca, Aldo.
Il disordine del capitale : ideologia e realtà del neoliberismo : il nuovo sfruttamento / Aldo
Zanca. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   151 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 476).
  ISBN 9788857547329 :  € 14,00.
Soggetti:
   Neoliberismo
330.122
BNI 2018-6817

Mokyr, Joel.
Una cultura della crescita : le origini dell'economia moderna / Joel Mokyr. Bologna : Il mulino,
2018.
   550 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Storiografia).
   Titolo uniforme: A culture of growth. Traduzione di Giovanni Arganese. 
  ISBN 9788815278289 :  € 38,00.
Soggetti:
   Economia - Storia
Altro titolo:
   A culture of growth
330.9
BNI 2018-6818
La nuova centralità del Mediterraneo : fratture, flussi, reti / a cura di Vittorio Amato ; contributi
di Vittorio Amato ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   203 p. ; 24 cm.  (Geografia economico-politica ; 21).
  ISBN 9788825505665 :  € 14,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Amato, Vittorio <1964->
330.91822
BNI 2018-6819

Fusco, Antonio Maria.
Scritti occasionali d'economia / di Antonio Maria Fusco. [Napoli] : Consiglio nazionale delle
ricerche, Istituto di studi sulle società del Mediterraneo, 2018.
   256 p. ; 21cm.  (Ricerche di economia e storia / Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di studi sulle società
del Mediterraneo ; 12).
   In parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788880802945 :  € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 2004-2014
   Economisti italiani - Sec. 20.
330.94509311
BNI 2018-6820

Bargero, Cristina.
Il Piemonte oltre la crisi / Cristina Bargero ; presentazione di Sergio Chiamparino ; postfazione di
Bruno Babando. Novara : Interlinea, 2018.
   115 p. ; 24 cm.  (Studi ; 88).
  ISBN 9788868571719 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Piemonte - 2008-2018
330.945109311
BNI 2018-6821

De_Masi, Domenico <1938->.
Il lavoro : nel 21. secolo / Domenico De Masi. Torino : Einaudi, 2018.
   XVII, 819 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).



331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.4 DONNE LAVORATRICI

331.88 SINDACATI

332.01 ECONOMIA FINANZIARIA. FILOSOFIA E TEORIA

  ISBN 9788806228460 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lavoro - Storia
331.09
BNI 2018-6822
La partecipazione dei lavoratori : una democrazia inedita / Sandro Antoniazzi ... [et al.]. Milano
: Jaca Book, 2018.
   195 p. ; 19 cm.  (Città possibile).
  ISBN 9788816414709 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Partecipazione [dei] Lavoratori
Altro autore:   
   Antoniazzi, Sandro
331.0112
BNI 2018-6823

Nothdurfter, Urban.
Activation in practice : constraints and possibilities for (professional) action on the frontline of
public employment services / Urban Nothdurfter. Bolzano : Bu,Press, 2018.
   XIV, 275 p. ; 23 cm.  (Brixen studies in social policy and social science ; 6).
   Nell'occhietto: Unibz, Freie Universität Bozen = Libera Università di Bolzano = Università Liedia de
Bulsan. Altra edizione: ISBN 9788860461384 (digitale). 
  ISBN 9788860461377 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lavoro - Domanda [e] Offerta - Interventi pubblici - Paesi del'Unione europea
331.12042094
BNI 2018-6824

Differenziali retributivi di genere e contrattazione collettiva : risultati del progetto europeo
Close the deal, fill the gap / a cura di Donata Gottardi e Marco Peruzzi. Torino : Giappichelli,
2017.
   VII, 132 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113510 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lavoratrici - Differenziali salariali - Ruolo [della] Contrattazione collettiva - Gran Bretagna [e] Italia [e] Polonia
Altro autore:   
   Gottardi, Donata
   Peruzzi, Marco <1978->
331.41330941
BNI 2018-6825

Bergamaschi, Myriam.
I sindacati della UIL 1950-1968 : un dizionario / Myriam Bergamaschi ; prefazione di Carmelo
Barbagallo ; La tradizione riformista della UIL. I connotati in fieri del sindacato dei cittadini di
Giorgio Benvenuto. Roma : Fondazione Bruno Buozzi ; Fondazione Pietro Nenni : Bibliotheka ;
Milano : ISEC, 2018.
   431 p. : ill. ; 24 cm.  (Bussole ; 7).
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869343193 (Bibliotheka) :  € 25,00.
Soggetti:
   UIL - 1950-1968 - Dizionari
Altro autore:   
   Benvenuto, Giorgio
331.8802545
BNI 2018-6826

Pressacco, Flavio.
Elementi di matematica finanziaria / Flavio Pressacco, Patrizia Stucchi. 2. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.



332.1 BANCHE

332.4 MONETA

   VIII, 155 p. ; 30 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
  ISBN 9788813366032 (CEDAM) :  € 17,00.
Soggetti:
   Matematica finanziaria
Altro autore:   
   Stucchi, Patrizia
332.0151
BNI 2018-6827

Bubani, Marco.
La gestione del rischio e il ruolo dell'informazione nel mercato creditizio / Marco Bubani.
Canterano : Aracne, 2017.
   136 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825501797 :  € 9,00.
Soggetti:
   Credito bancario - Rischi - Gestione - Italia
332.17530681
BNI 2018-6828
Di_Biase, Pasquale <1972->.
I rating delle banche : criteri di valutazione e variabili discriminanti / Pasquale Di Biase, Stefania
Sylos Labini. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   X, 88 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813368074 (CEDAM) :  € 16,00.
Soggetti:
   Banche - Rating
Altro autore:   
   Sylos Labini, Stefania
332.10681
BNI 2018-6829

Della_Posta, Pompeo.
L'integrazione monetaria in Europa : origini, crisi, istituzioni e teorie economiche / Pompeo Della
Posta. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   334 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833390376 :  € 20,00.
Soggetti:
   Moneta - Unificazione - Paesi dell'Unione europea
332.494
BNI 2018-6830
Jelen, Igor.
Il leviatano globale : dalla carta di Bretton Woods allo sviluppo dell'economia del debito / Igor
Jelen, Maurizio Stanic. Trento : Edizioni del faro, 2018.
   269 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865376331 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sistema monetario internazionale - 1944-2018
Altro autore:   
   Stanic, Maurizio
332.45
BNI 2018-6831
Le origini della moneta di conto : Philip Grierson, la critica alla teoria del baratto e la moneta
moderna / a cura di Jacopo Foggi ; contributi di David Graeber ... [et al.]. Canterano : Aracne,
2017.
   204 p. ; 21 cm.  (A13).
  ISBN 9788825504903 :  € 13,00.
Soggetti:
   Moneta
Altro autore:   
   Graeber, David
   Foggi, Jacopo
332.49
BNI 2018-6832



333.75 FORESTE

334 COOPERATIVE

335.4 SISTEMI MARXISTI

336.2 TASSE E TASSAZIONE

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

Seghezza, Elena.
L'evoluzione del sistema monetario internazionale : il ruolo della domanda di innovazioni e della
produzione di fiducia / Elena Seghezza. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   307 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849854817 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sistema monetario internazionale
332.45
BNI 2018-6833

Strassoldo, Raimondo.
Dendrophilia : cinquant'anni di lavoro con la natura / Raimondo Strassoldo. Reana de Rojale :
Chiandetti, 2018.
   231 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896304228 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rimboschimento - Friuli-Venezia Giulia
333.75153094539
BNI 2018-6834

Marilli, Giovanni.
La cooperazione in Italia : dalla pratica solidale alla logica di mercato / Giovanni Marilli, Daniele
Ratti. Milano : Zero in condotta, 2018.
   94 p. ; 18 cm.  (Strumenti).
  ISBN 9788895950518 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cooperazione - Italia - Storia
Altro autore:   
   Ratti, Daniele
334.0945
BNI 2018-6835

Orati, Vittorangelo.
Marx scienziato : disvelato completando il suo incompiuto progetto di ricerca : in occasione del
bicentenario della nascita di Marx / Vittorangelo Orati. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova :
CEDAM], 2018.
   XI, 152 p. ; 24 cm.
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813368104 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia marxista
335.412
BNI 2018-6836

Lantino, Salvatore.
Le 1000 tasse degli italiani : tutto quello che avreste voluto sapere sulle tasse e che non vi
hanno detto / Ricky Salvatore Lantino. Argelato : Minerva, 2018.
   110 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833240152 :  € 10,00.
Soggetti:
   Tasse - Italia
336.200945
BNI 2018-6837

Baldwin, Richard E.
La grande convergenza : tecnologia informatica, web e nuova globalizzazione / Richard Baldwin.
Bologna : Il mulino, 2018.



338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

   325 p. : ill. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Economia).
   Titolo uniforme: The great convergence. Traduzione di Nanni Negro. 
  ISBN 9788815278104 :  € 28,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Ruolo [della] Tecnologia dell'informazione e della comunicazione
Altro titolo:
   The great convergence
337.028546
BNI 2018-6838
Bovenzi, Michele.
Minima œconomica : cronache letterarie, politiche ed economiche / Michele Bovenzi. Lucca :
Fazzi, 2018.
   413 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865506165 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - 2012-2017
337.090512
BNI 2018-6839
Tadini, Marcello <1977->.
La geografia del sistema economico globale : il ruolo dei mercati emergenti / Marcello Tadini ;
prefazione di Cesare Emanuel. Canterano : Aracne, 2017.
   118 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografia economico-politica ; 20).
  ISBN 9788825506006 :  € 12,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - Ruolo [dei] Paesi emergenti - 2000-2017
337.09051
BNI 2018-6840

Berta, Giuseppe <1952->.
L'enigma dell'imprenditore (e il destino dell'impresa) / Giuseppe Berta. Bologna : Il mulino,
2018.
   215 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo sul dorso: L'enigma dell'imprenditore. 
  ISBN 9788815278074 :  € 17,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità
338.04
BNI 2018-6841
Cinici, Maria Cristina.
Entrepreneurial ecosystems : research and practical cases / Maria Cristina Cinici. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XVI, 100 ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
  ISBN 9788813368159 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità
338.04
BNI 2018-6842

Mafrici, Arcangelo.
Storia della Confagricoltura dalle origini ai nostri giorni / Arcangelo Mafrici. Roma : Gangemi,
2018.
   159 p. : ill. ; 21 cm .
  ISBN 9788849236255 :  € 20,00 : $ 24.00 : £ 24.00.
Soggetti:
   Confederazione generale dell'agricoltura italiana - Storia
338.106045
BNI 2018-6843
Sa massarìa : ecologia storica dei sistemi di lavoro contadino in Sardegna / a cura di Giovanni
Serreli ... [et al.]. Cagliari : Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di storia dell'Europa
mediterranea, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Europa e Mediterraneo, ISSN 20397461 ; 37).
   DOI: 10.7410/1241. ISBN 9788897317333 : € 25,00.



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

   Tomo 1. Cagliari : Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di storia dell'Europa mediterranea, 2017. 535 p. :
ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Agricoltura - Sardegna - Storia
Altro autore:
   Serreli, Giovanni
338.109459
BNI 2018-6844
Sa massarìa : ecologia storica dei sistemi di lavoro contadino in Sardegna / a cura di Giovanni
Serreli ... [et al.]. Cagliari : Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di storia dell'Europa
mediterranea, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Europa e Mediterraneo, ISSN 20397461 ; 37).
   DOI: 10.7410/1241. ISBN 9788897317333 : € 25,00.
   Tomo 2. Cagliari : Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di storia dell'Europa mediterranea, 2017. 540-
1040 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Agricoltura - Sardegna - Storia
Altro autore:
   Serreli, Giovanni
338.109459
BNI 2018-6845

Bertone, Alberto <1966->.
I custodi della sorgente : l'avventura dell'acqua Sant'Anna / Alberto Bertone, Adriano Moraglio.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   128 p. : ill. ; 21 cm.  (La bellezza dell'impresa ; 1).
  ISBN 9788849853988 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Moraglio, Adriano
338.4766361092
BNI 2018-6846
Marone, Marika.
Ecomuseo dell'olio d'ulivo a Bitetto : città dell'oliva Termite / Marika Marone. Canterano :
Aracne, 2017.
   91 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825503579 :  € 8,00.
Soggetti:
   Olio di oliva - Produzione - Bitetto - Storia
338.47664362094575173
BNI 2018-6847
Le nuove frontiere del turismo : tra performance, sostenibilità e forme di accoglienza / a cura di
Francesco Torchia ; prefazione di Antonio Giusti ; contributi di Serena Aureli ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2017.
   344 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Società italiana di scienze del turismo ; 1).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a San Marino nel 2016. 
  ISBN 9788825507997 :  € 20,00.
Soggetti:
   Turismo - Economia
Altro autore:   
   Torchia, Francesco <1968->
   Aureli, Selena
338.4791
BNI 2018-6848
Valdemarin, Stefano.
Integrazioni verticali di successo e riorganizzazione dei network relazionali : il caso del gruppo
Solvay / Stefano Valdemarin, Maria Giuseppina Lucia. Milano : Angeli, 2018.
   127 p. ; 23 cm.  (Innovation creativity setting : InCreaSe ; 10).
  ISBN 9788891769299 :  € 16,50.
Soggetti:
   Solvay <società> - Integrazione verticale
Altro autore:   
   Lucia, Maria Giuseppina
338.476684
BNI 2018-6849



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Paladini, Anna Pina.
Tra Stato e parastato : l'Ente nazionale artigianato e piccole industrie (1925-1978) / Anna Pina
Paladini. Galatina : Congedo, 2017.
   240 p. ; 24 cm.  (Serie studi storici / Università del Salento, Dipartimento di storia, società e studi sull'uomo ;
117. Saggi e ricerche ; 110).
  ISBN 9788867661909 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ente nazionale per l'artigianato e le piccole industrie - 1925-1978
338.6420945
BNI 2018-6850

Bertagnoni, Giuliana.
Una cooperativa di latte fra Puglia e Basilicata : storie di produttori Granarolo / Giuliana
Bertagnoni. Bologna : Il mulino, 2018.
   489 p. ; 22 cm.  (Storia e studi cooperativi).
  ISBN 9788815273550 :  € 35,00.
Soggetti:
   Granarolo <s.p.a.> - Basilicata [e] Puglia - Storia
338.7641371094575
BNI 2018-6851
Cagliari, Stefano.
Storia di mio padre / di Stefano Cagliari ; a cura di Costanza Rizzacasa D'Orsogna ; prefazione di
Gherardo Colombo. Milano : Longanesi, 2018.
   254 p., [4] carte di tav. ill. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 592).
  ISBN 9788830450301 :  € 18,80.
Soggetti:
   Cagliari, Gabriele
Altro autore:   
   Rizzacasa D'Orsogna, Costanza
338.76655092
BNI 2018-6852
Morrone, Domenico.
Le imprese di Puglia : analisi delle imprese pugliesi tra l'economia regionale e le opportunità di
sviluppo / Domenico Morrone. Bari : Cacucci, 2018.
   148 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117049 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Puglia - 2000-2016
338.7094575
BNI 2018-6853

Le aree marginali tra politiche istituzionali e pratiche di innovazione sociale / a cura di Fabio
Mostaccio, Monica Musolino ; contributi di Andrea Biagiotti ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   178 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825501506 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aree depresse - Sviluppo - Italia meridionale
Altro autore:   
   Musolino, Monica
   Mostaccio, Fabio
   Biagiotti, Andrea
338.9457
BNI 2018-6854
Batistoni, Gianni.
La Ginori per Sesto, Sesto per la Ginori : la crescita e lo sviluppo di un paese con l'affermarsi
della sua fabbrica / Gianni Batistoni, Sergio Gianclaudio Cerreti ; presentazione di Lorenzo Falchi
; contributo di Oliva Rucellai sul Museo delle porcellane di Doccia. Sesto Fiorentino : Apice libri,
2017.
   108 p. : ill. ; 20 cm.  (Sextus ; 9).
  ISBN 9788899176396 :  € 10,00.



340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Ruolo [della] Ginori <manifattura> - Sesto Fiorentino
   Ginori <manifattura> - Storia
Altro autore:   
   Cerreti, Sergio Gianclaudio
   Rucellai, Oliva
338.9455129
BNI 2018-6855
L'economia nello stato totalitario fascista / a cura di Antonio Messina ; prefazione di A. James
Gregor ; contributi di Francesco Carlesi ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   236 p. ; 21 cm.  (Cronogrammi. Sezione 1, Politica, storia e società ; 26).
  ISBN 9788825503722 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 1919-1943
Altro autore:   
   Messina, Antonio <1989->
   Carlesi, Francesco
338.945
BNI 2018-6856
Ferrelli, Nino.
Europa delle pezze d'appoggio : Italia balena spiaggiata / Nino Ferrelli, Federico Tedeschini.
Napoli : Jovene, 2018.
   XXVI, 168 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325752 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Finanziamenti comunitari - Italia
Altro autore:   
   Tedeschini, Federico <1948->
338.94502
BNI 2018-6857

Borgna, Enzo.
Le radici e la storia della professione forense : dall'età della pietra all'inizio del secolo scorso /
Enzo Borgna. Canterano : Aracne, 2017.
   146 p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788825509212 :  € 10,00.
Soggetti:
   Avvocati - Attività professionale
340.023
BNI 2018-6858

Cartabia, Marta.
Giustizia e mito : con Edipo, Antigone e Creonte : [per indagare i dilemmi del diritto
continuamente riafforanti nelle nostre società] / Marta Cartabia, Luciano Violante. Bologna : Il
mulino, 2018.
   174 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815278227 :  € 13,00.
Soggetti:
   Giustizia - Filosofia del diritto - Fonti [:] Sofocle . Antigone [e] Sofocle . Edipo re
Altro autore:   
   Violante, Luciano <1941->
340.114
BNI 2018-6859
Corigliano, Fabio <1980->.
I nodi della trasparenza / Fabio Corigliano ; prefazione di Paolo Savarese. Roma : Studium,
2018.
   200 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 119. La dialettica ; 21).
  ISBN 9788838246272 :  € 19,50.
Soggetti:
   Trasparenza - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2018-6860



340.2 DIRITTO COMPARATO

Percorsi in tema di fonti del diritto / a cura di Giovanni D'Alessandro e Silvia Zorzetto. Torino :
Giappichelli, 2017.
   X, 222 p. ; 24 cm.  (Law and legal institutions. Monografie/Collettanee ; 1).
  ISBN 9788892113688 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto - Fonti
Altro autore:   
   D'Alessandro, Giovanni <1972->
   Zorzetto, Silvia
340.11
BNI 2018-6861
Rüthers, Bernd.
La rivoluzione clandestina dallo Stato di diritto allo Stato dei giudici : Costituzione e metodi : un
saggio / Bernd Rüthers ; a cura di Giuliana Stella. Modena : Mucchi, 2018.
   167 p. ; 24 cm.  (Lo Stato. Quaderni ; 7).
   Titolo uniforme: Die heimliche Revolution vom Rechtsstaat zum Richterstaat. Traduzione di G. Stella. 
  ISBN 9788870007763 :  € 20,00.
Soggetti:
   Potere giudiziario - Teorie - Germania - Sec. 20.
Altro autore:   
   Stella, Giuliana <1953->
Altro titolo:
   Die heimliche Revolution vom Rechtsstaat zum Richterstaat
340.10943
BNI 2018-6862
Silvi, Marco Q.
L'atto giuridico e le sue regole : saggio su diritto e giochi / Marco A. Silvi. Canterano : Aracne,
2017.
   160 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825504422 :  € 10,00.
Soggetti:
   Atti giuridici - Teorie
340.1
BNI 2018-6863
Tarantino, Maria Lucia.
Società, diritto naturale progressivo e diritto positivo critico : punti d'incontro / Maria Lucia
Tarantino. Milano : Giuffré, 2018.
   XIII, 136 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico e di filosofia del diritto e della politica / Università degli studi di
Lecce ; [poi] Università del Salento ; 34).
  ISBN 9788814226724 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Società
340.115
BNI 2018-6864
Tucci, Antonio <1964->.
Dispositivi della normatività / Antonio Tucci. Torino : Giappichelli, 2018.
   111 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892116245 :  € 11,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2018-6865
Ubertis, Giulio.
Profiles of judicial epistemology / Giulio Ubertis. Torino : Giappichelli ; Baden-Baden : Nomos,
2018.
   XII, 154 p. ; 24 cm.
   Translation by Marie Weston. 
  ISBN 9783848751181 (Nomos).
  ISBN 9788892116115 (Giappichelli).
Soggetti:
   Giudizio - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2018-6866



340.5 SISTEMI GIURIDICI

340.9 CONFLITTO DI LEGGI

341.2422 UNIONE EUROPEA

Capuzzo, Giacomo.
Modernismo giuridico e uniformazione del diritto : ascesa e declino di un paradigma / Giacomo
Capuzzo. Napoli : Jovene, 2018.
   XIII, 374 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Rivista critica del diritto privato. Saggi ; 19).
  ISBN 9788824325721 :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritto comparato
340.2
BNI 2018-6867

Gradisca d'Isonzo.
Consuetudines Gradiscanae : la riscoperta del diritto consuetudinario di Gradisca nelle sue
edizioni ottocentesche / a cura di Claudia Bortolusso. Udine : Forum, 2017.
   131 p. ; 24 cm.  (Strumenti di storia del Friuli ; 6).
  ISBN 9788884209665 :  € 20,00.
Soggetti:
   Consuetudini - Gradisca d'Isonzo - Sec. 16.
Altro autore:   
   Bortolusso, Claudia
340.524539234
BNI 2018-6868
Santillana, David.
Istituzioni di diritto musulmano malichita : con riguardo anche al sistema sciafiita / David
Santillana. Roma : Istituto per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: La comunità musulmana e il suo capo, fonti del diritto e loro ermeneutica, la legge nello spazio e nel
tempo, le persone, la famiglia, i diritti reali / David Santillana. 1. ristampa anastatica. Roma : Istituto per l'Oriente
Carlo Alfonso Nallino, 2017. XVIII, 471 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto per l'Oriente, ISSN 2282815X ; 108).
  Riproduzione facsimilare dell'edizione del 1926. ISBN 9788897622321.
Soggetti :
   Diritto islamico
340.59
BNI 2018-6869

Barel, Bruno.
Diritto internazionale privato : manuale breve : tutto il programma d'esame con domande e
risposte commentate : [aggiornato con i regolamenti applicabili nel 2019] / Bruno Barel, Stefano
Armellini ; con la prefazione di Stefania Bariatti. 13. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XX, 499 p. ; 24 cm .  (Percorsi. Manuali brevi).
  ISBN 9788814224034 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale privato - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   Armellini, Stefano
340.9
BNI 2018-6870

Bruzzo, Aurelio.
Le recenti proposte di riforma della UE : una prima analisi critica / Aurelio Bruzzo, Fabrizio
Firrito. Napoli : Jovene, 2017.
   VIII, 198 p. ; 24 cm.  (Nuovi quaderni del CDE di Ferrara / CDE, Centro di documentazione e studi sulle
comunità europee, Università degli studi di Ferrara ; 5).
  ISBN 9788824325172 :  € 43,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Firrito, Fabrizio
341.2422
BNI 2018-6871
Cherubini, Francesco <1975->.



341.3 RELAZIONI TRA GLI STATI

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

341.6 DIRITTO BELLICO

Le decisioni nel sistema delle fonti dell'ordinamento europeo / Francesco Cherubini. Bari :
Cacucci, 2018.
   X, 129 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 26).
  ISBN 9788866116844 :  € 16,00.
Soggetti:
   Atti giuridici - Diritto comunitario
341.2422
BNI 2018-6872
Pistoia, Emanuela.
Limiti all'integrazione differenziata dell'Unione europea / Emanuela Pistoia. Bari : Cacucci, 2018.
   X, 180 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 24).
  ISBN 9788866116868 :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione politica
341.2422
BNI 2018-6873

Saluzzo, Stefano.
Accordi internazionali degli stati membri dell'Unione europea e stati terzi / Stefano Saluzzo.
Milano : Ledizioni, 2018.
   359 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 6).
  ISBN 9788867057337 :  € 28,00.
Soggetti:
   Accordi internazionali - Paesi dell'Unione europea
341.37094
BNI 2018-6874

Saccucci, Andrea.
La responsabilità internazionale dello Stato per violazioni strutturali dei diritti umani / Andrea
Saccucci. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   319 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 21).
  ISBN 9788893913560 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Violazione - Responsabilità internazionale [degli] Stati
341.48
BNI 2018-6875

Cimiotta, Emanuele.
L'uso della forza nei rapporti tra Nazioni Unite e organizzazioni regionali e sub-regionali /
Emanuele Cimiotta. Napoli : Jovene, 2018.
   XVII, 300 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 130).
  ISBN 9788824325295 :  € 30,00.
Soggetti:
   Controversie internazionali - Intervento militare [delle] Nazioni Unite
341.584
BNI 2018-6876

Favuzza, Federica.
Security detention in times of armed conflict : the relevance of international human rights law /
Federica Favuzza. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXI, 421 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813367879 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Detenzione - Rapporti [con la] Sicurezza pubblica [e la] Tutela dei diritti umani - Periodo bellico - Diritto
internazionale [e] Diritto umanitario
341.67
BNI 2018-6877 (Fonte: RMG CG)



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO
Amabile, Mariateresa.
Nefaria secta : sulla normativa imperiale de Iudaeis (4.-6. secolo) / Mariateresa Amabile. Napoli
: Jovene.
   volumi ; 24 cm. ISBN 9788824325226.
   1 / Mariateresa Amabile. Napoli : Jovene, 2018. VIII, 168 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 39).  ISBN
9788824325226 :  € 19,00.
Soggetti :
   Ebrei - Status giuridico - Roma antica
342.370873
BNI 2018-6878
Brancati, Bruno.
Tra diritti sociali e crisi economica : un equilibrio difficile per le corti costituzionali / Bruno
Brancati. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   273 p. ; 24 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833390635 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Effetti [della] Crisi economiche - Giurisprudenza [delle] Corti costituzionali - Paesi dell'Unione
europea
342.40850269
BNI 2018-6879
Calore, Antonello.
Cittadinanze nell'antica Roma / Antonello Calore. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1: L'età regia / Antonello Calore. Torino : Giappichelli, 2018. X, 99 p. ; 23 cm. ISBN 9788892114975 :  €
10,00.
Soggetti :
   Cittadinanza romana
342.37083
BNI 2018-6880
Drittwirkung: principi costituzionali e rapporti tra privati : un percorso nella dottrina tedesca /
a cura di Pasquale Femia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XXV, 350 p. ; 25 cm.  (La cultura del diritto civile / studi della Società italiana degli studiosi del diritto civile).
   In testa al frontespizio: Società italiana degli studiosi del diritto civile. 
  ISBN 9788849536799 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela giurisdizionale - Teorie - Germania - Sec. 20.
Altro autore:   
   Femia, Pasquale
   Società italiana degli studiosi del diritto civile
342.430850904
BNI 2018-6881
Interlandi, Margherita.
Fenomeni immigratori tra potere amministrativo ed effettività delle tutele / Margherita
Interlandi. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 193 p. ; 24 cm.  (Studi per un nuovo diritto amministrativo. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788892115880 :  € 32,00.
Soggetti:
   Immigrati extracomunitari - Libertà di circolazione e soggiorno - Paesi dell'Unione europea
342.4082
BNI 2018-6882
Licandro, Orazio.
Augusto e la res publica imperiale : studi epigrafici e papirologici / Orazio Licandro. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VIII, 354 p. : ill. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788892115811 :  € 30,00.
Soggetti:
   Impero romano - Ordinamento istituzionale - Sec. 1. - Fonti epigrafiche [e] Fonti manoscritte
   Augusto, Caio Giulio Cesare Ottaviano <imperatore romano> - Influssi [di] Cicerone, Marco Tullio - Fonti
epigrafiche [e] Fonti manoscritte
342.37044
BNI 2018-6883
Pelloso, Carlo.
Ricerche sulle assemblee quiritarie / Carlo Pelloso. Napoli : Jovene, 2018.



   IX, 402 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 40).
  ISBN 9788824325585 :  € 42,00.
Soggetti:
   Comizi curiati
342.37052
BNI 2018-6884
Ridola, Paolo.
Il principio libertà nello Stato costituzionale : i diritti fondamentali in prospettiva storico-
comparativa / Paolo Ridola. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 405 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834859711 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2018-6885
Rigore e curiosità : scritti in memoria di Maria Cristina Folliero / a cura di Giuseppe D'Angelo,
Giuseppe Fauceglia. Torino : Giappichelli, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788892115767 : € 148,00.
   Tomo 2 / a cura di Giuseppe Fauceglia. Torino : Giappichelli, 2018. XXVIII, 322 p. : 1 ritratto ; 25 cm. ISBN
9788892114814.
Soggetti :
   Diritto ecclesiastico - Scritti in onore
   Diritto canonico - Scritti in onore
   Folliero, Maria Cristina - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Fauceglia, Giuseppe
   Folliero, Maria Cristina
   D'Angelo, Giuseppe <1969->
342.0852
BNI 2018-6886
Rigore e curiosità : scritti in memoria di Maria Cristina Folliero / a cura di Giuseppe D'Angelo,
Giuseppe Fauceglia. Torino : Giappichelli, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788892115767 : € 148.00.
   Tomo 1 / a cura di Giuseppe D'Angelo. Torino : Giappichelli, 2018. XXVIII, 793 p. : 1 ritratto ; 25 cm. ISBN
9788892113602.
Soggetti :
   Diritto ecclesiastico - Scritti in onore
   Diritto canonico - Scritti in onore
   Folliero, Maria Cristina - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Fauceglia, Giuseppe
   Folliero, Maria Cristina
   D'Angelo, Giuseppe <1969->
342.0852
BNI 2018-6887
Teotonico, Vittorio.
Contributo alla riflessione sul lascito di Vittorio Emanuele Orlando nel diritto pubblico / Vittorio
Teotonico. Bari : Cacucci, 2018.
   IX, 382 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788866117018 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Influssi [di] Orlando, Vittorio Emanuele
342.001
BNI 2018-6888
Unione europea e governi territoriali : risorse, vincoli e controlli / Ennio Triggiani, Anna Maria
Nico, Maria Grazia Nacci (a cura di). Bari : Cacucci, 2018.
   151 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 21).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788866116820 :  € 19,00.
Soggetti:
   Enti pubblici territoriali - Stabilità finanziaria [e] Sviluppo economico - Effetti [dell'] Integrazione economica -
Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Triggiani, Ennio
   Nico, Anna Maria
   Nacci, Maria Grazia



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

342.4042
BNI 2018-6889

Annicchino, Pasquale.
La religione in giudizio : tra Corte suprema degli Stati Uniti e Corte europea dei diritti dell'uomo
/ Pasquale Annicchino. Bologna : Il mulino, 2018.
   214 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 735).
  ISBN 9788815275035 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritti umani [e] Libertà religiosa - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo [e della] Supreme
court [degli] Stati Uniti d'America
342.240850269
BNI 2018-6890
Carta, Maria Cristina.
Dalla libertà di circolazione alla coesione territoriale nell'Unione europea / Maria Cristina Carta.
Napoli : Jovene, 2018.
   XIV, 305 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Sassari ; 15).
  ISBN 9788824325288 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libertà di circolazione e soggiorno - Paesi dell'Unione europea
342.24082
BNI 2018-6891
Mastrodonato, Giovanna.
Profili procedimentali nella nuova amministrazione condivisa in Europa / Giovanna
Mastrodonato. Bari : Cacucci, 2018.
   280 p. ; 21 cm .  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 28).
  ISBN 9788866117032 :  € 30,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.24066
BNI 2018-6892
Morini, Claudia.
La tutela dei diritti dei gruppi religiosi nel contesto regionale europeo / Claudia Morini. Bari :
Cacucci, 2018.
   208 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 27).
  ISBN 9788866116875 :  € 22,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
342.2408520269
BNI 2018-6893

Berti, Giorgio <1927-2007>.
Scritti scelti / Giorgio Berti. Napoli : Jovene ; Milano : Università cattolica del Sacro Cuore, 2018.
   XII, 604 p. ; 24 cm.  (Raccolte di studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Dipartimento di scienze
giuridiche ; 1).
  ISBN 9788824324601 (Jovene) :  € 56,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
342.45
BNI 2018-6894
Caracciolo La Grotteria, Enza.
La proposta nell'attività della pubblica amministrazione / Enza Caracciolo La Grotteria. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   224 p. ; 23 cm.  (Monografie / Università Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di giurisprudenza ed
economia, Sezione pubblicistica ; 3).
  ISBN 9788893913461 :  € 15,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia
342.45066
BNI 2018-6895
Caridà, Rossana.



Leale collaborazione e sistema delle conferenze / Rosanna Caridà. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XII, 199 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 49).
  ISBN 9788813368111 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Principio di leale collaborazione - Italia - Diritto costituzionale
342.45042
BNI 2018-6896 (Fonte: RMG CG)
Carminati, Arianna.
Libertà di cura e autonomia del medico : profili costituzionali / Arianna Carminati. Bari : Cacucci,
2018.
   194 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico. Nuova serie ; 6).
  ISBN 9788866116943 :  € 21,00.
Soggetti:
   Malati - Diritto all'autodeterminazione - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2018-6897
Ciolli, Ines.
La questione del vertice di Palazzo Chigi : il Presidente del Consiglio nella Costituzione
repubblicana / Ines Ciolli. Napoli : Jovene, 2018.
   XIV, 200 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 146).
  ISBN 9788824325622 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti del Consiglio dei ministri - Diritto costituzionale
342.45062
BNI 2018-6898
Covino, Fabrizia.
Leale collaborazione e funzione legislativa nella giurisprudenza costituzionale / Fabrizia Covino.
Napoli : Jovene, 2018.
   VII, 160 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325523 :  € 16,00.
Soggetti:
   Regioni [e] Stato - Competenze - Giurisprudenza costituzionale - Italia
342.45042
BNI 2018-6899
D'Amico, Giacomo.
Azione di accertamento e accesso al giudizio di legittimità costituzionale / Giacomo D'Amico.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   155 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 154).
  ISBN 9788893913638 :  € 12,00.
Soggetti:
   Legittimità - Italia - Diritto costituzionale
342.45
BNI 2018-6900
D'Amico, Marilisa.
Lezioni di diritto costituzionale : organi e diritti / Marilisa D'Amico, Giuseppe Arconzo, Stefania
Leone. Milano : Angeli, 2018.
   239 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Manuali ; 8).
  ISBN 9788891768520 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Leone, Stefania <1980- ; Vimercate>
   Arconzo, Giuseppe
342.45
BNI 2018-6901
De_Siano, Ambrogio.
Gli elementi essenziali dell'atto amministrativo : contributo per una ridefinizione teorica della
loro identificazione / Ambrogio De Siano. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XII, 510 p. ; 24 cm.  (Monografie / Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di
giurisprudenza ; 4).
  ISBN 9788849535754 :  € 60,00.
Soggetti:



   Atti amministrativi - Italia
342.45066
BNI 2018-6902
De_Siano, Ambrogio.
Precedente giudiziario e decisioni della P.A. / Ambrogio De Siano. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   187 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 27).
  ISBN 9788849535631 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nomofilachia - Italia
342.4506
BNI 2018-6903
Gaffuri, Federico.
Principio di non contestazione nel processo amministrativo / Federico Gaffuri. Milano : Giuffrè,
2018.
   XV, 294 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 90).
  ISBN 9788814228087 :  € 32,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Prove - Italia
342.450664
BNI 2018-6904
Galli, Rocco.
Appendice di aggiornamento al nuovo corso di diritto amministrativo : 2017-2018 / Rocco Galli.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIV, 345 p. ; 30 cm.
   Supplemento a : Nuovo corso di diritto amministrativo. 
  ISBN 9788813366131 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Manuali
Altro titolo:
   Nuovo corso di diritto amministrativo
342.4506
BNI 2018-6905 (Fonte: RMG CG)
Guzzardo, Giovanni.
Decostruzione amministrativa nel governo del territorio / Giovanni Guzzardo. Bari : Cacucci,
2018.
   274 p. ; 23 cm .  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 32).
  ISBN 9788866117124 :  € 32,00.
Soggetti:
   Attività amministrativa [e] Attività legislativa - Semplificazione - Effetti economici - Italia
342.45066
BNI 2018-6906
Lombardi, Paola <1972->.
Le parti del procedimento amministrativo : tra procedimento e processo / Paola Lombardi.
Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 207 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 49).
  ISBN 9788892114531 :  € 28,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo [e] Processo amministrativo - Parti in causa - Italia
342.45066
BNI 2018-6907
Lorenzoni, Livia <1985->.
I principi di diritto comune nell attività amministrativa / Livia Lorenzoni. Napoli : Jovene, 2018.
   XVII, 421 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 137).
  ISBN 9788824325462 :  € 41,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.45066
BNI 2018-6908
Losacco, Alberto.
Autodichia degli organi costituzionali : fondamenta e prassi / Alberto Losacco ; prefazione di



Dario Franceschini. Napoli : Jovene, 2018.
   X, 105 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788824325349 :  € 11,00.
Soggetti:
   Italia : Parlamento - Autodichia - Diritto
342.45052
BNI 2018-6909
Marongiu, Paola <1973->.
La responsabilità civile dell'amministrazione finanziaria / Paola Marongiu. Bari : Cacucci, 2018.
   293 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 24).
  ISBN 9788866116899 :  € 30,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Responsabilità civile - Italia
342.45088
BNI 2018-6910
Martina, Luigi Piero.
La prospettiva di genere : un processo di normativizzazione politica mondiale / Luigi Piero
Martina ; prefazione di Filippo Savarese. Canterano : Aracne, 2017.
   219 p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788825502848 :  € 13,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Italia - Diritto
342.450870866
BNI 2018-6911
Pasquali Cerioli, Jlia.
Propaganda religiosa : la libertà silente / Jlia Pasquali Cerioli. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 202 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113152 :  € 28,00.
Soggetti:
   Propaganda religiosa - Italia - Diritto - Storia
342.45085209
BNI 2018-6912
Pignataro, Sergio.
Il commissario ad acta nel quadro del processo amministrativo / Sergio Pignataro ;
presentazione di Enrico Follieri. Bari : Cacucci, 2018.
   375 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788866117148 :  € 36,00.
Soggetti:
   Commissari ad acta - Italia
342.450664
BNI 2018-6913
Siciliano, Francesco <1975->.
Conflitto di interessi e arte di amministrare : contributo allo studio dell'art. 6-bis, L. n. 241/90 /
Francesco Siciliano. Milano : Giuffrè, 2018.
   242 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 279).
  ISBN 9788814227103 :  € 24,00.
Soggetti:
   Conflitto di interessi - Italia - Diritto amministrativo
342.4506
BNI 2018-6914
Tira, Alessandro.
Alle origini del diritto ecclesiastico italiano : prolusioni e manuali tra istanze politiche e tecnica
giuridica (1870-1915) / Alessandro Tira. Milano : Giuffrè, 2018.
   XX, 394 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 13).
  ISBN 9788814227530 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto ecclesiastico - Italia - 1870-1915
342.450852
BNI 2018-6915
Troisi, Michele <1976->.
Regioni e rappresentanza politica / Michele Troisi. Bari : Cacucci.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Michele Troisi. Bari : Cacucci, 2018. 148 p. ; 24 cm.  (Profili di innovazione. Nuova serie ; 45).  ISBN



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

9788866116998 :  € 16,00.
Soggetti :
   Elezioni regionali - Sistemi elettorali - Italia - Diritto costituzionale
342.4507
BNI 2018-6916
Urbinati, Nadia.
Costituzione italiana : articolo 1 / Nadia Urbinati. Roma : Carocci, 2017.
   XV, 143 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 1. 
  ISBN 9788843088577 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 1
342.4502
BNI 2018-6917
Vitali, Enrico <1935->.
Diritto ecclesiastico : manuale breve : tutto il programma d'esame con domande e risposte
commentate / Enrico Vitali, Antonio G. Chizzoniti. 13. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XV, 392 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Manuali brevi).
  ISBN 9788814224560 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Chizzoniti, Antonio G.
342.450852
BNI 2018-6918

Bolognini, Silvia.
Contrattazione a distanza e tutela del consumatore di prodotti alimentari / Silvia Bolognini.
Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 316 p. ; 23 cm.  (Princìpi, regole e sistema. Sezione Monografie ; 4).
  ISBN 9788892114203 :  € 40,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Vendita - Impiego [dei] Contratti a distanza - Diritto comunitario
343.24081142
BNI 2018-6919
Borgia, Fiammetta.
L' uso militare dei droni : profili di diritto internazionale / Fiammetta Borgia. Napoli : Editorialie
scientifica, 2018.
   178 p. ; 24 cm.  (La dimensione internazionale ed europea del diritto. Monografie ; 4).
  ISBN 9788893913362 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ricognizione militare - Impiego [dei] Droni - Diritto internazionale
343.015413
BNI 2018-6920
Politiche antitrust ieri, oggi e domani : atti del Convegno del 27 maggio 2016, Università
cattolica del Sacro Cuore, Milano / a cura di Maria Chiara Malaguti, Livia Oglio, Silvia Vanoni.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XIX, 212 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Raccolte di studi ; 13).
  ISBN 9788892112186 :  € 30,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vanoni, Silvia
   Oglio, Livia
   Malaguti, Maria Chiara
343.240721
BNI 2018-6921
Vigevani, Giulio Enea.
I media di servizio pubblico nell'età della rete : verso un nuovo fondamento costituzionale, tra
autonomia e pluralismo / Giulio Enea Vigevani. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 307 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 124).
  ISBN 9788892116139 :  € 40,00.
Soggetti:
   Radio [e] Televisione - Legislazione - Paesi dell'Unione europea



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.45 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, DI COMMERCIO, INDUSTRIALE. ITALIA

343.4501 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI EX COMBATTENTI. ITALIA

343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.409945
BNI 2018-6922

Mensi, Maurizio.
Il diritto del web / Maurizio Mensi, Pietro Falletta ; con prefazione di Eugenio Albamonte. 2. ed.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XI, 435 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366407 (CEDAM).
Soggetti:
   Internet - Diritto
Altro autore:   
   Falletta, Pietro
343.09944
BNI 2018-6923 (Fonte: RMG CG)
Pruneddu, Giovanni.
Le compagnie low cost tra disciplina dei servizi aerei e tutela dell'utente / Giovanni Pruneddu.
[Canterano] : Aracne, 2017.
   X, 149 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista del diritto della navigazione ; 7).
  ISBN 9788825504125 :  € 13,00.
Soggetti:
   Trasporti aerei low cost - Diritto
343.0978
BNI 2018-6924

De_Rosa, Francesca.
Le riforme illuminate per la nazione armata napoletana / Francesca De Rosa. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   VIII, 216 p. ; 23 cm.  (IusRegni, ISSN 24994456 ; 5).
  ISBN 9788893912624 :  € 16,00.
Soggetti:
   Legislazione penale militare - Napoli <Regno> - Sec. 18.
343.457014
BNI 2018-6925

Italia.
Ordinamento militare / [a cura di] Vito Poli, Fausto Bassetta. 6. ed. Roma : Laurus Robuffo.
   2 volumi ; 21 cm.
   Vol. 2: Norme collegate. Roma : Laurus Robuffo, 2018. 846 p. ; 21 cm. ISBN 9788880877394 :  € 42,00.
Altro autore:
   Bassetta, Fausto
   Poli, Vito
343.450102632
BNI 2018-6926

Siclari, Domenico <1984->.
Le situazioni giuridiche soggettive nella disciplina delle sovvenzioni pubbliche / Domenico
Siclari. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   234 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 50).
  ISBN 9788893913249 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sovvenzioni pubbliche - Italia - Diritto
343.45034
BNI 2018-6927

Cugusi, Isabella.
Le prove atipiche acquisite nell'interscambio di informazioni e la loro rilevanza nel processo



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

tributario / Isabella Cugusi. Canterano : Aracne, 2017.
   273 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 18).
  ISBN 9788825502954 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Prove - Italia
343.45042
BNI 2018-6928
Martis, Marcella.
Contributo allo studio della discrezionalità nel diritto tributario / Marcella Martis. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   VI, 199 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2
; 17).
  ISBN 9788849535594 :  € 25,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Discrezionalità - Italia - Diritto tributario
343.4504
BNI 2018-6929
Picciaredda, Franco.
La solidarietà tributaria : linee di tendenza / Franco Picciaredda. Roma : Aracne, 2017.
   271 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 20).
  ISBN 9788825500004 :  € 18,00.
Soggetti:
   Capacità contributiva - Italia
343.4504
BNI 2018-6930
Tesauro, Francesco.
Istituzioni di diritto tributario / Francesco Tesauro. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 24 cm. ISBN 8802048495.
   Vol. 2: Parte speciale / Francesco Tesauro. 11. ed. rielaborata e aggiornata. [Torino] : UTET giuridica, 2018. XVI,
404 p. ; 24 cm. ISBN 9788859818748 :  € 39,00.
Soggetti :
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-6931

Averardi, Andrea.
Potere pubblico e politiche industriali / Andrea Averardi. Napoli : Jovene, 2018.
   XI, 358 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre ;
33).
  ISBN 9788824325639 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti pubblici - Legislazione - Italia
343.450742
BNI 2018-6932
Concorrenza, mercato e diritto dei consumatori / diretto da Giuseppe Cassano, Antonio
Catricalà, Renato Clarizia. [Torino] : UTET giuridica, 2018.
   XLV, 2672 p. ; 25 cm.  (Omnia).
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859818687 :  € 165,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Legislazione - Italia
   Consumatori - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Clarizia, Renato
   Cassano, Giuseppe <1973->
   Catricalà, Antonio
343.450721
BNI 2018-6933
Durano, Giuseppe <1988- >.
Poteri autoritativi tra interessi pubblici e regole del mercato : alla continua ricerca degli equilibri
comunitari / Giuseppe Durano ; prefazione di Paolo Urbani. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 203 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del governo del territorio e delle amministrazioni pubbliche ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788892175204 (eBook). 
  ISBN 9788892114524 :  € 28,00.



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

Soggetti:
   Iniziativa privata - Italia - Diritto costituzionale
343.4507
BNI 2018-6934

Maietta, Angelo.
Il diritto della multimedialità / Angelo Maietta. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 181 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892113329 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sistemi multimediali - Italia - Diritto
343.45099
BNI 2018-6935
Porti, retroporti e zone economiche speciali / a cura di Aldo Berlinguer. Torino : Giappichelli,
2018.
   XXII, 407 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114319 :  € 45,00.
Soggetti:
   Porti [e] Zone economiche speciali - Legislazione - Italia - Confronto [con i] Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Berlinguer, Aldo
343.45096
BNI 2018-6936

Cultural heritage : scenarios 2015-2017 / edited by Simona Pinton and Lauso Zagato. Venezia :
Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   878 p. : ill. ; 23 cm.  (Sapere l'Europa, sapere d'Europa, ISSN 26110040 ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788869691799 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691799/SE-4. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788869692253.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Convenzioni internazionali
Altro autore:   
   Zagato, Lauso
   Pinton, Simona
344.094
BNI 2018-6937
Di_Benedetto, Saverio.
Sovranità dello Stato sulle risorse naturali e tutela degli equilibri ecologici nel diritto
internazionale generale / Saverio Di Benedetto. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVII, 282 p. ; 24 cm.  (Law and legal institutions. Monografie/Collettanee ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788892177079 (eBook). 
  ISBN 9788892115750 :  € 38,00.
Soggetti:
   Risorse naturali - Utilizzazione - Sovranità - Diritto internazionale
344.046
BNI 2018-6938
Di_Feo, Antonio.
La gestione e lo smaltimento dei rifiuti plastici in Europa : principio di precauzione, politiche di
prevenzione e modelli comparati di waste management / Antonio Di Feo. Canterano : Aracne,
2017.
   176 p. ; 24 cm.  (Diritto e ambiente ; 16).
  ISBN 9788825506440 :  € 10,00.
Soggetti:
   Rifiuti [:] Materie plastiche - Gestione ambientale - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n.
2015/720/UE - Recezione - Paesi dell'Unione europea
344.404622
BNI 2018-6939
Sicurezza e libertà in tempi di terrorismo globale / a cura di Lorena Forni e Tiziana Vettor.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 286 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 121).
  ISBN 9788892113466 :  € 38,00.



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Soggetti:
   Terrorismo - Controllo [e] Prevenzione - Diritto
Altro autore:   
   Forni, Lorena
   Vettor, Tiziana
344.05325
BNI 2018-6940
Signorini, Elena <1967->.
Il diritto del lavoro nell'economia digitale / Elena Signorini. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 287 p. ; 24 cm .  (Studi di diritto del lavoro ; 43).
   Altra edizione: ISBN 9788892176775 (eBook). 
  ISBN 9788892115194 :  € 38,00.
Soggetti:
   Lavoro - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - Diritto comparato
344.01
BNI 2018-6941

Costantino, Laura <1978->.
La problematica degli sprechi nella filiera agroalimentare : profili introduttivi / Laura Costantino.
Bari : Cacucci, 2018.
   148 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 27).
  ISBN 9788866116806 :  € 16,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Spreco - Controllo - Diritto comunitario [e] Diritto interno
344.2404232
BNI 2018-6942
Di_Comite, Valeria.
La dimensione europea dell'istruzione superiore / Valeria Di Comite. Bari : Cacucci, 2018.
   152 p. ; 24 cm .  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 29).
  ISBN 9788866116837 :  € 18,00.
Soggetti:
   Istruzione superiore - Cooperazione internazionale - Diritto comunitario
344.24074
BNI 2018-6943
Fares, Guerino.
Prestazioni sociali tra garanzie e vincoli / Guerino Fares. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   261 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 151).
  ISBN 9788893913546 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
344.2404
BNI 2018-6944
Salvi, Laura <1984->.
Diritto alimentare e innovazione tecnologica nella regolazione dell'Unione europea : profili di
legittimità e accountability / Laura Salvi. Napoli : Jovene, 2017.
   XIII, 237 p. ; 24 cm.  (Nuovi quaderni del CDE di Ferrara / CDE, Centro di documentazione e studi sulle
comunità europee, Università degli studi di Ferrara ; 6).
  ISBN 9788824325424 :  € 53,00.
Soggetti:
   Industria alimentare - Impiego [delle] Nanotecnologie - Regolamentazione - Diritto comunitario
344.2404232
BNI 2018-6945

Alvino, Ilario.
I rinvii legislativi al contratto collettivo : tecniche e interazioni con la dinamica delle relazioni
sindacali / Ilario Alvino. Napoli : Jovene, 2018.
   XVI, 285 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 131).
  ISBN 9788824325363 :  € 29,00.
Soggetti:



   Contratti collettivi - Italia - Diritto
   Rappresentanza sindacale - Italia - Diritto
344.450189
BNI 2018-6946
Aversa, Nilia.
L'onere della prova nel diritto e nel processo del lavoro / Nilia Aversa. Canterano : Aracne, 2017.
   205 p. ; 24 cm.  (Lavoro etica diritto ; 5).
  ISBN 9788825506129 :  € 12,00.
Soggetti:
   Prove - Diritto processuale del lavoro
344.45010269
BNI 2018-6947
Belsito, Antonio <1954->.
Il contenzioso stragiudiziale di lavoro / Antonio Belsito. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIV, 297 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Lavoro).
  ISBN 9788814224201 :  € 28,00.
Soggetti:
   Controversie di lavoro - Legislazione - Italia
344.45010269
BNI 2018-6948
Bertoldi, Valentina.
L'arbitrato e le controversie di lavoro / Valentina Bertoldi. Napoli : Jovene, 2018.
   XVII, 757 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 145).
  ISBN 9788824325578 :  € 70,00.
Soggetti:
   Controversie di lavoro - Arbitrato - Italia
344.45010269
BNI 2018-6949
Bini, Stefano <1988->.
Labor law, economics and regulation : Italy and Spain : comparing models in the European
framework / Stefano Bini. Canterano : Aracne, 2017.
   214 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825506457 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Rapporti [con l'] Economia - Italia - Confronto [con la] Spagna
344.4501
BNI 2018-6950
Il diritto del lavoro alla prova dei referendum / a cura di Sandro Staiano, Antonello Zoppoli,
Lorenzo Zoppoli. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   226 p. ; 21 cm.  (Quaderni della rivista Diritti lavori mercati ; 4).
  ISBN 9788893913171 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto al lavoro - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Zoppoli, Lorenzo
   Staiano, Sandro
   Zoppoli, Antonello
344.4501
BNI 2018-6951
Diritto di sciopero e rappresentatività sindacale. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2018.
   VI, 170 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Argomenti di diritto del lavoro ; 15).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788813368500 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Lavoratori - Diritto di sciopero - Legislazione - Italia - Atti di congressi
344.4501892813636
BNI 2018-6952 (Fonte: RMG CG)
Giglio, Vincenzo Fabrizio.
I licenziamenti collettivi : soggetti, procedure, comunicazioni telematiche / Vincenzo Fabrizio
Giglio. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVI, 322 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Lavoro).
  ISBN 9788814224904 :  € 32,00.
Soggetti:



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

   Licenziamento collettivo - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2018-6953
Laforgia, Stella.
Diritti fondamentali dei lavoratori e tecniche di tutela : discorso sulla dignità sociale / Stella
Laforgia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XI, 254 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni / Università degli studi di Bari Aldo Moro, Dipartimento di giurisprudenza ;
170).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788849535969 :  € 32,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Tutela - Italia
   Dignità umana - Italia - Diritto costituzionale
344.45012596
BNI 2018-6954
Il lavoro agile nella disciplina legale collettiva ed individuale : stato dell'arte e proposte
interpretative di un gruppo di giovani studiosi / a cura di Matteo Verzaro. Napoli : Jovene, 2018.
   XII, 226 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 132).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788824325332 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoro agile - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Verzaro, Matteo
344.45012
BNI 2018-6955
Il lavoro autonomo e occasionale / a cura di Massimo Lanotte. MIlano : Giuffrè, 2018.
   XV, 301 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro).
  ISBN 9788814188855 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lavoro accessorio [e] Lavoro autonomo - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 81
Altro autore:   
   Lanotte, Massimo
344.4501
BNI 2018-6956
Putaturo Donati, Federico Maria.
Decadenza e posizione del lavoratore / Federico Maria Putaturo Donati. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   360 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 18).
  ISBN 9788849536171 :  € 42,00.
Soggetti:
   Decadenza - Italia - Diritto del lavoro
344.4501
BNI 2018-6957
Spinelli, Carla.
Tecnologie digitali e lavoro agile / Carla Spinelli. Bari : Cacucci, 2018.
   197 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto del lavoro e di relazioni industriali).
  ISBN 9788866117094 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoro agile - Legislazione - Italia
344.45012
BNI 2018-6958

Cinelli, Maurizio.
Diritto della previdenza sociale / Maurizio Cinelli. 14. ed. interamente riveduta e aggiornata.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XLIV, 704 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892113244 :  € 58,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
344.4502
BNI 2018-6959



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

De_Cicco, Raffaele M.
Il servizio civile universale : una politica con e per i giovani / Raffaele M. De Cicco ;
presentazione di Giovanni Bastianini ; prefazione di Amedeo Speranza. Canterano : Aracne,
2017.
   209 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825507683 :  € 15,00.
Soggetti:
   Servizio civile universale - Legislazione - Italia
344.4503137
BNI 2018-6960
D'Ettorre, Francesco.
Manuale del servizio di missione del corpo di polizia penitenziaria / Francesco d'Ettorre, Giulia
Russo ; prefazione di Santi Consolo ; premessa di Giuseppe Martone. Canterano : Aracne, 2017.
   310 p. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne).
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788825504279 :  € 20,00.
Soggetti:
   Polizia penitenziaria - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Russo, Giulia
344.4503564
BNI 2018-6961

Aspetti e problemi della disciplina giuridica dei farmaci / a cura di Pasquale Costanzo ;
prefazione di Silvio Garattini. Genova : Genova University Press, 2017.
   IX, 400 p. ; 24 cm.  (Global constitutionalism. Ricerca).
   Relazioni presentate all'Incontro di studio tenuto a Genova nel 2017. In testa al frontespizio: Università degli
studi di Genova. 
  ISBN 9788897752394 :  € 30,00.
Soggetti:
   Farmaci - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Costanzo, Pasquale <1948->
   Università degli studi di Genova
344.4504233
BNI 2018-6962
Borsellino, Patrizia.
Bioetica tra morali e diritto / Patrizia Borsellino. Nuova ed. aggiornata. Milano : Raffaello Cortina,
2018.
   509 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 116).
  ISBN 9788860309808 :  € 33,00.
Soggetti:
   Bioetica - Italia - Diritto
344.450419
BNI 2018-6963
Conte, Lucilla.
Il paesaggio e la Costituzione / Lucilla Conte. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   II, 163 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893913201 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
344.45046
BNI 2018-6964
De_Filippis, Bruno.
Manuale di sopravvivenza per le famiglie di persone affette da patologie psichiche e mentali /
Bruno De Filippis. Canterano : Aracne, 2017.
   149 p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788854899841 :  € 6,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Diritti - Tutela - Italia
344.45044
BNI 2018-6965



344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

Dell'Anno, Paolo.
Diritto dell'ambiente / Paolo Dell'Anno. 5. ed. Milano : Wolters Kluver ; [Padova : CEDAM], 2018.
   XII, 339 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813366377 (CEDAM).
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
344.45046
BNI 2018-6966 (Fonte: RMG CG)
Frego Luppi, Silvia A.
Giusto procedimento e amministrazione ambientale / Silvia A. Frego Luppi. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   202 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 52).
  ISBN 9788893913348 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Autorizzazioni amministrative - Italia
344.45046
BNI 2018-6967
Marucci, Barbara.
La riforma sanitaria Gelli-Bianco : osservazioni in tema di responsabilità civile / Barbara Marucci.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   198 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849535716 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24
344.450411
BNI 2018-6968
Molaschi, Viviana.
Le arene deliberative : contributo allo studio delle nuove forme di partecipazione nei processi di
decisione pubblica / Viviana Molaschi. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   318 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 51).
  ISBN 9788893913300 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Ruolo [della] Democrazia partecipativa - Italia
344.45046
BNI 2018-6969
La nuova responsabilità sanitaria : dopo la riforma Gelli/Bianco (Legge n. 24/2017) / a cura di
Fabrizio Volpe ; contributi di Elio Maria Addante ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2018.
   XVII, 245 p. ; 25 cm.  (Strumenti del diritto ; 48).
  ISBN 9788808520791 :  € 50,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24
Altro autore:   
   Volpe, Fabrizio
   Addante, Elio Maria
344.450411
BNI 2018-6970

La nuova disciplina degli appalti pubblici / a cura di Gianfranco Perulli. Torino : Giappichelli,
2018.
   VII, 401 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. Altra edizione: ISBN 9788892176638 (eBook). 
  ISBN 9788892115460 :  € 39,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici [e] Servizi pubblici - Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Perulli, Gianfranco
344.4506
BNI 2018-6971

Costantino, Fulvio.
Libertà di scienza tra autonomia universitaria e centralizzazione amministrativa / Fulvio
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Costantino. Napoli : Jovene, 2018.
   XIX, 240 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 141).
  ISBN 9788824325608 :  € 24,00.
Soggetti:
   Università - Ricerca scientifica - Autonomia - Italia - Diritto
344.45074
BNI 2018-6972
Gremigni, Elena.
Campo educativo e buona scuola : narrazioni in rete di alcune conseguenze sociali e politiche
della Legge 107/15 / Elena Gremigni. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   212 p. ; 21 cm.  (Essepiesse ; 2).
  ISBN 9788833390192 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107 - Giudizi [degli] Insegnanti
344.4507
BNI 2018-6973
Perego, Alessandro <1984->.
La scuola confessionale : temi di attualità giuridica / Alessandro Perego. Milano : EDUCatt, 2018.
   166 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788867802796 (errato).
  ISBN 9788893352796 :  € 55,00.
Soggetti:
   Scuole confessionali - Legislazione - Italia
344.45072
BNI 2018-6974

Mignozzi, Alessia.
Lo statuto giuridico dei beni culturali / Alessia Mignozzi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2018.
   239 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 25).
  ISBN 9788849536034 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia
344.45094
BNI 2018-6975

Civil law e common law : quale grammatica per il diritto penale? / a cura di Alfonso Maria Stile,
Stefano Manacorda, Vincenzo Mongillo. Napoli : Edizioni scientifche italiane, 2018.
   270 p. ; 21 cm.  (Associazione di studi penalistici Silvia Sandano ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788849534511 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Atti di congressi
   Fletcher, George P. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manacorda, Stefano
   Stile, Alfonso M.
   Mongillo, Vincenzo
345
BNI 2018-6976
Il genocidio : declinazioni e risposte di inizio secolo / a cura di Lauso Zagato, Laura Candiotto.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XXII, 418 p. ; 24 cm.  (Fondazione Venezia per la ricerca sulla pace ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2014. 
  ISBN 9788892111684 :  € 60,00.
Soggetti:
   Genocidio - Sec. 20.
Altro autore:   
   Candiotto, Laura
   Zagato, Lauso
345.0251
BNI 2018-6977
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Masera, Luca.
La nozione costituzionale di materia penale / Luca Masera. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 261 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788892176782 (eBook). 
  ISBN 9788892115927 :  € 36,00.
Soggetti:
   Pene - Commisurazione - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Recezione - Paesi
dell'Unione europea
345.40773
BNI 2018-6978
Mongillo, Vincenzo.
La responsabilità penale tra individuo ed ente collettivo / Vincenzo Mongillo. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIII, 538 p. ; 23 cm.  (QDPCIE. Diritto penale comparato ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788892177185 (eBook). 
  ISBN 9788892115842 :  € 68,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Diritto comparato
345.04
BNI 2018-6979
Palavera, Rosa.
Il penalista e il suo spartito : l'imprescindibilità del segno nel diritto penale / Rosa Palavera. Pisa
: ETS, 2018.
   240 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
  ISBN 9788846751553 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Interpretazione
345.001
BNI 2018-6980
Provera, Alessandro <1983->.
Tra frontiere e confini : il diritto penale dell'età multiculturale / Alessandro Provera. Napoli :
Jovene ; Milano : Università cattolica del Sacro Cuore, 2018.
   XVIII, 380 p. ; 24 cm.  (Monografie e studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Dipartimento di
scienze giuridiche ; 2).
  ISBN 9788824325202 (Jovene) :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Ruolo [del] Multiculturalismo
345.001
BNI 2018-6981
Scolart, Deborah.
L'islam, il reato, la pena dal fiqh alla codificazione del diritto penale / Deborah Scolart. 2. ed.
aggiornata. Roma : Istituto per l'Oriente C. A. Nallino, 2018.
   480 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto per l'Oriente C. A. Nallino, ISSN 2282815X ; 111).
  ISBN 9788897622390.
Soggetti:
   Diritto penale islamico
345.167
BNI 2018-6982
Triggiano, Annalisa.
Le prove giudiziarie nel mondo antico : tra retorica e diritto / Annalisa Triggiano. Canterano :
Aracne, 2017.
   175 p. ; 24 cm.  (Le vie del diritto ; 9).
  ISBN 9788825506747 :  € 10,00.
Soggetti:
   Processo romano penale - Prove
345.3705
BNI 2018-6983

Damato, Antonietta.
La tutela degli interessi finanziari tra competenze dell'Unione e obblighi degli stati membri /
Antonietta Damato. Bari : Cacucci, 2018.
   VIII, 122 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 22).
  ISBN 9788866116813 :  € 13,00.
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Soggetti:
   Diritto penale commerciale - Unione europea
345.240268
BNI 2018-6984
Del_Vescovo, Donatella.
Il contrasto alla pesca illegale nel sistema dell'Unione europea e nelle organizzazioni
internazionali / Donatella Del Vescovo. Bari : Cacucci, 2018.
   207 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788866116912 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pesca di frodo - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
345.240268
BNI 2018-6985

Billi, Marco.
Causalità psichica nei reati colposi : il caso del processo alla Commissione grandi rischi / Marco
Billi. Roma : Aracne, 2017.
   245 p. ; 24 cm.  (Oltre ogni ragionevole dubbio ; 2).
  ISBN 9788825500615 :  € 15,00.
Soggetti:
   Causalità - Diritto penale
   Terremoti - L'Aquila - 2009 - Previsioni - Responsabilità penale
345.4504
BNI 2018-6986
Consulich, Federico.
Lo statuto penale delle scriminanti : principio di legalità e cause di giustificazione : necessità e
limiti / Federico Consulich. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 565 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale ; 90).
   Altra edizione: ISBN 9788892176737 (eBook). 
  ISBN 9788892115521 :  € 75,00.
Soggetti:
   Reati - Cause di giustificazione - Italia
345.4504
BNI 2018-6987
Di_Stefano, Alessia Maria.
Il corso di diritto penale (1840-1843) di Emerico Amari, un maestro della penalistica civile tra
illuminismo e positivismo / Alessia Maria Di Stefano. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 312 p. ; 23 cm.  (Futuro anteriore. Monografie ; 7).
  ISBN 9788892115262 :  € 41,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Teorie [di] Amari, Emerico
345.450092
BNI 2018-6988
L'esecuzione e il diritto penitenziario / a cura di Alessandro Diddi. 2. ed. Ospedaletto, Pisa :
Pacini giuridica, 2017.
   286 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869953248 :  € 22,00.
Soggetti:
   Esecuzione penale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Diddi, Alessandro
345.450773
BNI 2018-6989
Gambogi, Gianluca.
Diritto penale d'impresa : nel suo aspetto pratico / di Gianluca Gambogi. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXXVIII, 1208 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814224935 :  € 115,00.
Soggetti:
   Aziende - Italia - Diritto penale
345.450268
BNI 2018-6990
Gimigliano, Silvia.
La categoria della legittimazione nel diritto penale italiano / Silvia Gimigliano ; prefazione di



Giorgio Licci. Canterano : Aracne, 2017.
   84 p. ; 24 cm.  (Teoria e prassi della giustizia penale contemporanea ; 6).
  ISBN 9788825501186 :  € 7,00.
Soggetti:
   Legittimazione ad agire - Italia - Diritto processuale penale
345.4504
BNI 2018-6991
Lanzi, Massimiliano <1985->.
Error iuris e sistema penale : attualità e prospettive / Massimiliano Lanzi. Torino : Giappichelli,
2018.
   XIV, 408 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 91).
   Altra edizione: ISBN 9788892176560 (eBook). 
  ISBN 9788892115422 :  € 54,00.
Soggetti:
   Errore <diritto> - Italia - Diritto penale
345.4504
BNI 2018-6992
Mazzacuva, Nicola.
Diritto penale dell'economia / Nicola Mazzacuva, Enrico Amati. 4. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2018.
   XXIV, 423 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813366292 (CEDAM) :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritto penale dell'economia - Italia
Altro autore:   
   Amati, Enrico
345.450268
BNI 2018-6993 (Fonte: RMG CG)
Nizza, Vittorio.
La nuova colpa penale del medico : analisi delle principali linee guida per la valutazione della
responsabilità sanitaria / Vittorio Nizza. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIII, 426 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814227738 :  € 45,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2018-6994
Le nuove intercettazioni / a cura di Oliviero Mazza. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVII, 241 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi. Ius novum ; 6).
   Segue: Appendice legislativa. In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244064 :  € 30,00.
Soggetti:
   Intercettazioni di conversazioni o comunicazioni - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2017 n. 216
Altro autore:   
   Mazza, Oliviero
345.45052
BNI 2018-6995
Il nuovo diritto penale dell'ambiente / opera diretta da Nicola Pisani e Luigi Cornacchia ; con la
collaborazione di Francesco Barresi ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2018.
   XX, 827 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 28).
  ISBN 9788808921024 :  € 158,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Pisani, Nicola <1968->
   Barresi, Francesco
   Cornacchia, Luigi
345.450245
BNI 2018-6996
Pierdonati, Marco.
I confini dell'induzione indebita : il valore euristico dei casi problematici / Marco Pierdonati.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   X, 262 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Teramo ; 31).
  ISBN 9788849536010 :  € 30,00.
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Soggetti:
   Induzione indebita - Italia
345.450232
BNI 2018-6997
Pisa, Paolo <1948->.
Giurisprudenza commentata di diritto penale / Paolo Pisa. 6. ed. / con la collaborazione di
Annamaria Peccioli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   2 volumi ; 24 cm.
   1: Delitti contro la persona e contro il patrimonio / Paolo Pisa. 6. ed. / con la collaborazione di Annamaria
Peccioli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018. VII, 777 p. ; 24 cm. ISBN 9788813366193 (CEDAM) :
 € 69,00.
Soggetti :
   Giurisprudenza penale - Italia
Altro autore:
   Peccioli, Annamaria
345.45002648
 BNI 2018-6998 (Fonte: RMG CG)
Piva, Daniele <1978->.
Le componenti impulsive della condotta / Daniele Piva. Napoli : Jovene, 2018.
   X, 212 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325479 :  € 21,00.
Soggetti:
   Reati d'impeto - Italia
345.4502
BNI 2018-6999
Politica e giustizia nella postmodernità del diritto / a cura di Clelia Iasevoli. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   440 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 19).
  ISBN 9788849535853 :  € 54,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Effetti [della] Separazione dei poteri - Italia
Altro autore:   
   Iasevoli, Clelia
345.4505
BNI 2018-7000
Ruggieri, Francesca.
Diritto processuale e pratiche criminali / Francesca Ruggieri. Bologna : Zanichelli, 2018.
   X, 550 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808168467 :  € 56,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
345.4505
BNI 2018-7001
Varazi, Filippo.
Appunti sulla riferibilità soggettiva delle sanzioni amministrative tributarie / Filippo Varazi. Bari :
Cacucci, 2018.
   205 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 26).
  ISBN 9788866116714 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sanzioni amministrative - Italia - Diritto tributario
345.450233
BNI 2018-7002

Caroccia, Francesca.
Ordine pubblico : la gestione dei conflitti culturali nel diritto privato / Francesca Caroccia. Napoli
: Jovene, 2018.
   XIII, 282 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 136).
  ISBN 9788824325486 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ordine pubblico - Diritto privato
346
BNI 2018-7003



Carucci, Paola Luigia.
Il senatoconsulto planciano : cronologia disciplina estensione / Paola Luigia Carucci. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   330 p. ; 21 cm.  (Mores maiorum ; 3).
  ISBN 9788893913492 :  € 30,00.
Soggetti:
   Nascituri - Tutela - Diritto romano
346.370171
BNI 2018-7004
Cassarino, Alessandro.
Ricerche sulle clausole predisposte da un contraente nel diritto romano fra tarda repubblica e
principato : il caso dei negotiatores terrestri e degli exercitores navis / Alessandro Cassarino.
Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 88 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116276 :  € 12,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Diritto romano
346.37022
BNI 2018-7005
Di_Nisio, Valeria.
Partus vel fructus : aspetti giuridici della filiazione ex ancilla / Valeria Di Nisio. Napoli : Jovene,
2017.
   X, 214 p. ; 24 cm.  (RULeS : Research upgrading in legal science ; 3).
  ISBN 9788824325196 :  € 22,00.
Soggetti:
   Schiave - Figli - Status giuridico - Diritto romano
346.37013
BNI 2018-7006
Ferrante, Edoardo.
La vendita nell'unità del sistema ordinamentale : i modelli italo-europei e internazionali /
Edoardo Ferrante. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   396 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849535686 :  € 42,00.
Soggetti:
   Vendita - Diritto
346.072
BNI 2018-7007
Garofalo, Andrea Maria.
Le regole costitutive del contratto : contributo allo studio dell'autonomia privata / Andrea Maria
Garofalo. Napoli : Jovene, 2018.
   VIII, 300 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325707 :  € 28,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Teorie - Germania [e] Italia
346.43022
BNI 2018-7008
Giorgianni, Michaela.
L'evoluzione della causa del contratto nel Codice civile francese / Michaela Giorgianni. Napoli :
Jovene, 2018.
   XIV, 128 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 142).
  ISBN 9788824325691 :  € 13,00.
Soggetti:
   Contratti - Annullamento - Cause - Francia
346.44022
BNI 2018-7009
Kofanov, Leonid L.
Il sistema esterno del diritto romano : ius naturae ius gentium e diritto commerciale nel
pensiero giuridico antico / Leonid L. Kofanov, Osvaldo Sacchi. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   XVI, 386 p. ; 24 cm.  (Monografie / Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di
giurisprudenza ; 2).
  ISBN 9788849535617 :  € 45,00.
Soggetti:



   Commercio - Diritto romano - Fonti
Altro autore:   
   Sacchi, Osvaldo
346.3707
BNI 2018-7010
Lepore, Paolo <1967->.
Iurium florilegium : materiali giurisprudenziali per la didattica e lo studio del diritto privato
romano / Paolo Lepore. Canterano : Aracne, 2017.
   379 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854895843 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
346.37
BNI 2018-7011
Mancaleoni, Anna Maria.
Diritto europeo e tort(s) law / Anna Maria Mancaleoni. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   VI, 152 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 21).
  ISBN 9788892115958 :  € 28,00.
Soggetti:
   Responsabilità extracontrattuale - Europa - Diritto comparato
346.03
BNI 2018-7012
Marino, Salvatore <1974->.
Sull'accessorietà del pegno per la giurisprudenza romana / Salvatore Marino. Napoli : Jovene,
2018.
   XIII, 248 p. ; 24 cm.  (RULeS ; 4).
  ISBN 9788824325400 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pegno - Diritto romano
346.37074
BNI 2018-7013
Onida, Pietro Paolo.
Agire per altri o agire per mezzo di altri : appunti romanistici sulla rappresentanza / Pietro Paolo
Onida. Napoli : Jovene.
   volumi ; 24 cm.
   1: Ipotesi di lavoro e stato della dottrina / Pietro Paolo Onida. Napoli : Jovene, 2018. VII, 109 p. ; 24
cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Sassari ; 18).  ISBN
9788824325714 :  € 12,00.
Soggetti :
   Rappresentanza - Diritto romano
346.37029
BNI 2018-7014
Pernice, Carla.
Digital currency e obbligazioni pecuniarie / Carla Pernice. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2018.
   289 p. ; 24 cm.  (DLST : Diritto scienza tecnologia = Law science tecnology ; 7).
  ISBN 9788849535426 :  € 34,00.
Soggetti:
   Obbligazioni pecuniarie - Impiego [del] Bitcoin
346.077
BNI 2018-7015
Scarchillo, Gianluca.
Privatizzazioni e settori strategici : l'equilibrio tra interessi statali e investimenti stranieri nel
diritto comparato / Gianluca Scarchillo. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXII, 325 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 38).
  ISBN 9788892114784 :  € 43,00.
Soggetti:
   Privatizzazione - Francia [e] Gran Bretagna [e] Italia - Diritto
346.44067
BNI 2018-7016
Scarchillo, Gianluca.
Responsabilità e tutela dei diritti : percorsi di diritto privato comparato / Gianluca Scarchillo.
Napoli : Jovene, 2018.
   XVI, 290 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
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Sapienza ; 133).
  ISBN 9788824325509 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritti - Tutela - Diritto privato comparato
346
BNI 2018-7017
Il sovraindebitamento del consumatore tra diritto interno e ordinamenti stranieri : atti della
Giornata di studio, Terni, 19 maggio 2017 / a cura di Eugenio Llmas Pombo ... [et al.]. Napoli :
Edzioni scientifiche italiane, 2018.
   252 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 34).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788849536584 :  € 30,00.
Soggetti:
   Debitori - Responsabilità - Diritto comparato
Altro autore:   
   Llamas Pombo, Eugenio
346.077
BNI 2018-7018
Università degli studi Roma Tre.
La responsabilità contrattuale : profili storici e attuali : quattordicesime Giornate di studio
RomaTre-Poitiers : Roma 30 settembre-1 ottobre 2016 / a cura di Giulietta Rossetti. Napoli :
Jovene, 2017.
   216 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre ;
31).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788824324816 :  € 22,00.
Soggetti:
   Responsabilità contrattuale
Altro autore:   
   Université de Poitiers
   Rossetti, Giulietta
346.02
BNI 2018-7019
Venanzoni, Chiara.
Copyright : i diritti e i rimedi nel sistema italiano e nella prospettiva della comparazione / Chiara
Venanzoni. Napoli : Jovene, 2018.
   XII, 324 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 144).
  ISBN 9788824325561 :  € 31,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore - Tutela - Diritto comparato
346.0482
BNI 2018-7020

D'Amico, Giovanni <1957->.
L'armonizzazione degli ordinamenti dell'Unione europea tra principi e regole : studi / Giovanni
D'Amico, Stefano Pagliantini. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 202 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892113671 :  € 24,00.
Soggetti:
   Contratti - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Pagliantini, Stefano <1966->
346.2402
BNI 2018-7021
Diurni, Amalia.
La garanzia finanziaria europea / Amalia Diurni. Milano : Giuffrè, 2018.
   IX, 303 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di economia / Università degli studi di Roma-Tor Vergata.
Sezione giuridica ; 9).
  ISBN 9788814227721 :  € 31,00.
Soggetti:
   Contratti autonomi di garanzia - Diritto comunitario
346.24074
BNI 2018-7022



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Marullo di Condojanni, Sergio <1978->.
Abuso del diritto e proprietà industriale : il mercato farmaceutico / Sergio Marullo di Condojanni.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   139 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto dell'impresa ; 24).
  ISBN 9788849536102 :  € 18,00.
Soggetti:
   Proprietà intellettuale - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Casi [:] Farmaci
346.240482
BNI 2018-7023
Mazzei, Gabriella <1969- >.
La trasparenza dei contratti e dei mercati bancari e finanziari / Gabriella Mazzei. Bari : Cacucci,
2018.
   193 p. ; 24 cm.  (Strumenti e modelli di diritto dell'economia ; 28).
  ISBN 9788866116738 :  € 20,00.
Soggetti:
   Contratti bancari [e] Mercati finanziari - Trasparenza - Direttive comunitarie
346.2408217
BNI 2018-7024
Tecniche procreative e nuovi modelli di genitorialità : un dialogo italo-francese / a cura di
Lorenzo Chieffi. Milano ; Udine : Mimesis ; [Napoli] : Centro interuniversitario di ricerca bioetica,
2018.
   278 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni di bioetica. Nuova serie ; 11).
   Atti del Seminario tenuto a Napoli nel 2016. 
  ISBN 9788857546537 (Mimesis) :  € 26,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale [e] Maternità surrogata - Giurisprudenza [e] Legislazione - Francia [e] Italia
Altro autore:   
   Chieffi, Lorenzo <1955->
346.24017
BNI 2018-7025

Bianca, C. Massimo.
Istituzioni di diritto privato / C. Massimo Bianca ; con la collaborazione di Mirzia Bianca. 2. ed.
Milano : Giuffrè, 2018.
   XXX, 984 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814224362 :  € 65,00.
Altro autore:   
   Bianca, Mirzia
346.45
BNI 2018-7026
Calvo, Roberto <1965->.
Diritto civile / Roberto Calvo. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3.2: Gli altri contratti speciali / Roberto Calvo. Bologna : Zanichelli, 2017. XV, 718 p. ; 24 cm. ISBN
9788808941565 :  € 72,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2018-7027
Cazzetta, Giovanni.
Codice civile e identità giuridica nazionale : percorsi e appunti per una storia delle codificazioni
moderne / Giovanni Cazzetta. 2. ed. ampliata. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 274 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892113886 :  € 27,00.
Soggetti:
   Codificazione civile - Italia - Sec. 19.
346.45009034
BNI 2018-7028
Fiori, Antonia.
Espropriare e scomunicare : l'executio parata delle obbligazioni camerali (secoli 14.-19.) /
Antonia Fiori. Napoli : Jovene, 2018.
   XIII, 217 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 135).



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

  ISBN 9788824325394 :  € 21,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Inadempimento - Ruolo [della] Scomunica - Stato della Chiesa - Sec. 14.-19.
346.45634022
BNI 2018-7029
Galli, Rocco.
Appendice di aggiornamento al nuovo corso di diritto civile e al nuovo corso di diritto penale :
2017-2018 / Rocco Galli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIV, 378 p. ; 30 cm.
   Supplemento a : Nuovo corso di diritto penale. Supplemento a : Nuovo corso di diritto civile. 
  ISBN 9788813366599 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Manuali
   Diritto penale - Italia - Manuali
346.45
BNI 2018-7030 (Fonte: RMG CG)
Italia.
Codice civile : leggi complementari : aggiornato alla G.U. del 6 febbraio 2018, n. 30 / [a cura di]
Piero Schlesinger. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   XVII, 2699 p. ; 21 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. In copertina: Esami e concorsi. 
  ISBN 9788813367800 (CEDAM).
Altro autore:   
   Schlesinger, Piero
346.45002632
BNI 2018-7031 (Fonte: RMG CG)
Russo, Ennio.
Istituzioni delle leggi civili / Ennio Russo, Giovanni Doria, Giorgio Lener. 6. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   XL, 807 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813363017 (CEDAM) :  € 46,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:   
   Lener, Giorgio
   Doria, Giovanni <1966->
346.45
BNI 2018-7032 (Fonte: RMG CG)

L'amministrazione di sostegno : il modello vicentino / a cura di Alberto Rizzo, Mauro Tescaro e
Stefano Troiano ; [con presentazione di Alessio Zaccaria]. Vicenza : Fondazione studi
universitari di Vicenza ; Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XIV, 157 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
raccolte e atti di convegno ; 20).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Vicenza nel 2017.  In testa al frontespizio: Università di Verona; Polo
scientifico e didattico Studi sull'impresa, Vicenza; Tribunale di Vicenza. 
  ISBN 9788849536485 :  € 24,00.
Soggetti:
   Amministrazione di sostegno - Casi [:] Italia : Tribunale <Vicenza>
Altro autore:   
   Rizzo, Alberto <1958->
   Troiano, Stefano
   Tescaro, Mauro
   Università degli studi di Verona
   Polo scientifico e didattico Studi sull'impresa
   Italia : Tribunale <Vicenza>
346.45013
BNI 2018-7033
Ballarani, Gianni.
Matrimonio concordatario nella metamorfosi della famiglia / Gianni Ballarani. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   XVIII, 149 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 25).
  ISBN 9788849536607 :  € 20,00.



Soggetti:
   Matrimonio concordatario
346.45016
BNI 2018-7034
Cecchella, Claudio.
Diritto e processo nelle controversie familiari e minorili / Claudio Cecchella. Bologna : Zanichelli,
2018.
   XII, 321 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808320810 :  € 32,50.
Soggetti:
   Famiglie - Italia - Diritto processuale civile
346.450150269
BNI 2018-7035
Codice della famiglia / diretto da Fabrizio Di Marzio ; commentato e aggiornato online con
Francesco Bartolini ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2018.
   L, 1852 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Edizione integrale online. 
  ISBN 9788814223655 :  € 140,00.
Altro autore:   
   Bartolini, Francesco <1942->
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
346.4501502638
BNI 2018-7036
Dell'Anna Misurale, Francesca.
La casa nelle vicende familiari : adeguatezza, proporzionalità ed effettività delle tutele /
Francesca Dell'Anna Misurale. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   173 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 23).
  ISBN 9788849535914 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto di abitazione - Italia - Diritto di famiglia
346.45015
BNI 2018-7037
Grazioli, Orietta Rachele.
Gli sviluppi della mediazione familiare : aspetti civili e canonici / Orietta Rachele Grazioli.
Canterano : Aracne, 2017.
   106 p. ; 24 cm.  (Famiglie, persone, società ; 4).
  ISBN 9788825502503 :  € 8,00.
Soggetti:
   Mediazione familiare - Italia - Diritto
346.4501668
BNI 2018-7038
Maternità, filiazione, genitorialità : i nodi della maternità surrogata in una prospettiva
costituzionale / a cura di Silvia Niccolai, Elisa Olivito. Napoli : Jovene, 2017.
   VI, 234 p. ; 24 cm.
   Atti di un seminario tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788824325042 :  € 24,00.
Soggetti:
   Maternità surrogata - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Niccolai, Silvia
   Olivito, Elisa
346.45017
BNI 2018-7039
Mazzariol, Riccardo.
Convivenze di fatto e autonomia privata : il contratto di convivenza / Riccardo Mazzariol. Napoli
: Jovene, 2018.
   XVIII, 270 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto privato ; 71).
  ISBN 9788824325448 :  € 29,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Legislazione [:] Italia . Legge 2016 n. 76
346.4501671
BNI 2018-7040
Nuove sfide del diritto di famiglia il ruolo dell'interprete : atti del Convegno del 7-8 aprile 2017,
Corte d'Appello di Lecce / a cura di Francesca Dell'Anna Misurale, Francesco Giacomo Viterbo.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   355 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 21).
  ISBN 9788849535402 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Giurisprudenza - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Viterbo, Francesco Giacomo
   Dell'Anna Misurale, Francesca
346.4501502648
BNI 2018-7041
Oliva, Annarita.
La disciplina delle unioni civili dopo i decreti attuativi : aggiornata ai decreti legislativi n.
5/2017, n. 6/2017 e n. 7/2017 / Annarita Oliva ; prefazione di Andrea Orlando. Canterano :
Aracne, 2017.
   274 p. ; 24 cm.  (Famiglie, persone, società ; 5).
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788825503708 :  € 15,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Legislazione - Italia
346.4501671
BNI 2018-7042
La questione femminile come problema giuridico / a cura di Francesco D'Agostino ; contributi
di Jane Adolphe ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   172 p. ; 24 cm.  (Valori giuridici fondamentali ; 10).
  ISBN 9788825505825 :  € 10,00.
Soggetti:
   Donne - Uguaglianza giuridica - Italia
Altro autore:   
   D'Agostino, Francesco <1946->
   Adolphe, Jane
346.45013082
BNI 2018-7043
Salvi, Gabriele.
Percorsi giurisprudenziali in tema di omogenitorialità / Gabriele Salvi. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   111 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 20).
  ISBN 9788849535396 :  € 14,00.
Soggetti:
   Genitori omosessuali - Diritti - Giurisprudenza - Italia
346.4501708664
BNI 2018-7044

Agostinelli, Benedetta.
Autonoma iniziativa dei privati nell economia solidale : nuove prospettive della sussidiarietà /
Benedetta Agostinelli. Napoli : Jovene, 2018.
   XV, 242 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 138).
  ISBN 9788824325516 :  € 24,00.
Soggetti:
   Autonomia privata - Effetti [del] Principio di sussidiarietà - Italia
346.4502
BNI 2018-7045
Associazione dei dottorati di diritto privato.
Autonomia negoziale e situazioni giuridiche soggettive : secondo Incontro di studi
dell'Associazione dei dottorati di diritto privato : 23-24 marzo 2017, Aula Magna, Campus
dell'Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale / a cura di Giovanni Perlingieri e
Federica Lazzarelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   676 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'ADP / Associazione dei dottorati di diritto privato. Sezione Atti e materiali ;
2).
  ISBN 9788849535709 :  € 72,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Lazzarelli, Federica
   Perlingieri, Giovanni <1976->



346.4502
BNI 2018-7046
Bottoni, Francesco <1979->.
La transazione lesiva / Francesco Bottoni. Napoli : Jovene, 2018.
   XIV, 204 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 148).
  ISBN 9788824325646 :  € 21,00.
Soggetti:
   Transazione - Italia
346.4502
BNI 2018-7047
D'Alessandro, Daniele <1966->.
Funzione amministrativa e causa negoziale nei contratti pubblici / Daniele D'Alessandro. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   221 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 55).
  ISBN 9788893913478 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Onerosità - Italia
346.45023
BNI 2018-7048
Napoli, Gaetano Edoardo.
La rinnovata fisionomia della rescissione per lesione / Gaetano Edoardo Napoli. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   292 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 27).
  ISBN 9788849536362 :  € 34,00.
Soggetti:
   Contratti - Rescissione - Italia
346.45022
BNI 2018-7049
Nicodemo, Antonio <1983->.
Imprese pubbliche e settori speciali : l'autonomia contrattuale e le regole dell'evidenza pubblica
/ Antonio Nicodemo ; introduzione di Giuseppe Morbidelli. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 348 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 68).
   In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN Alberto Predieri, Centro per lo studio delle istituzioni finanziarie
promosso dall'Ente Cassa di risparmio di Firenze. 
  ISBN 9788892113039 :  € 39,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Appalti - Autonomia contrattuale [e] Concorrenza - Legislazione - Italia
346.45023
BNI 2018-7050
Panzarini, Elisabetta.
Il contratto di opzione : effetti e disciplina / Elisabetta Panzarini. Milano : Giuffrè, 2018.
   IX, 330 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
160).
  ISBN 9788814221262 :  € 34,00.
Soggetti:
   Opzione <contratti> - Italia
346.45022
BNI 2018-7051
Responsabilità civile / diretta da Filippo Martini e Marco Rodolfi. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [4]: Danni conseguenti alla responsabilità professionale : [aggiornato alle tabelle milanesi 2018] / AA. VV.
Milano : Giuffrè, 2018. XII, 364 p. ; 25 cm. ISBN 9788814224980 :  € 45,00.
Soggetti :
   Responsabilità civile - Italia
Altro autore:
   Martini, Filippo
   Rodolfi, Marco <1968->
346.4502
BNI 2018-7052
Sicchiero, Gianluca.
Fondamenti di tecnica contrattuale / Gianluca Sicchiero. 3. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova
: CEDAM], 2018.
   VII, 128 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813365943 (CEDAM) :  € 13,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
346.4502
BNI 2018-7053 (Fonte: RMG CG)
Solinas, Carla.
Il contratto amministrato : la conformazione dell'operazione economica privata agli interessi
generali / Carla Solinas. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   228 p. ; 23 cm.  (Diritto privato ; 10).
  ISBN 9788849536133 :  € 28,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Effetti [delle] Autorità amministrative indipendenti - Italia
346.45022
BNI 2018-7054
Tafaro, Laura.
Dagli eroi alle celebrità : icone e diritto civile / Laura Tafaro. Bari : Cacucci, 2018.
   176 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 29).
  ISBN 9788866116905 :  € 20,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Contratti di pubblicità - Italia
346.45029
BNI 2018-7055
Tatarano, Giovanni.
Incertezza autonomia privata e modello condizionale / Giovanni Tatarano ; introduzione di
Francesca Caroccia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XXXIII, 160 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
82).
  ISBN 9788849528589 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contratti - Condizioni - Italia
346.45022
BNI 2018-7056
Zinno, Maria.
Le obbligazioni solidali e le dinamiche della quota / Maria Zinno. Napoli : Jovene, 2018.
   XV, 217 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 143).
  ISBN 9788824325745 :  € 22,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Italia
346.4502
BNI 2018-7057

Acqua : bene pubblico, risorsa non riproducibile, fattore di sviluppo / a cura di Sandro Staiano.
Napoli : Jovene, 2017.
   XII, 923 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325189 :  € 86,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Staiano, Sandro
346.4504691
BNI 2018-7058
Aloisio, Luigi <1962->.
Le nuove proprietà, problematiche pratiche e teoriche : guida all'universo dei nuovi beni / Luigi
Aloisio. 2. ed. Canterano : Aracne, 2017.
   270 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825503364 :  € 15,00.
Soggetti:
   Proprietà - Italia - Diritto privato
346.4504
BNI 2018-7059
Benanti, Claudia.



Contratti di rendimento energetico o di prestazione energetica / Claudia Benanti. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   112 p. ; 23 cm.  (Diritto privato ; 9).
  ISBN 9788849536126 :  € 14,00.
Soggetti:
   Edifici pubblici - Risparmio energetico - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
346.450467916
BNI 2018-7060
Landi, Roberta.
Bonifica e circolazione della proprietà / Roberta Landi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2018.
   103 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849536416 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terreni inquinati - Proprietà - Italia - Diritto
346.450432
BNI 2018-7061
Mazzon, Riccardo.
Rapporti di vicinato : distanze legali, confini e condominio : tutela e risarcimento, profili civili,
penali, processuali e amministrativi / Riccardo Mazzon. 3. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova]
: CEDAM, 2018.
   LI, 1079 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813365073 (CEDAM) :  € 75,00.
Soggetti:
   Rapporti di vicinato - Giurisprudenza - Italia
346.450432
BNI 2018-7062 (Fonte: RMG CG)
Micciarelli, Giuseppe.
Commoning : beni comuni urbani come nuove istituzioni : materiali per una teoria
dell'autorganizzazione / Giuseppe Micciarelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   355 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 153).
  ISBN 9788893913621 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni comuni - Italia - Diritto
346.45042
BNI 2018-7063
Miccichè, Calogero <1983->.
Beni comuni : risorse per lo sviluppo sostenibile / Calogero Miccichè. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   205 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie, ISSN 26110466 ; 7).
  ISBN 9788893913232 :  € 14,00.
Soggetti:
   Beni comuni [e] Risorse comuni - Tutela - Italia - Diritto
346.45042
BNI 2018-7064
Mongillo, Roberta.
Proprietà intellettuale ed opera fotografica / Roberta Mongillo. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   187 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto dell'impresa ; 25).
  ISBN 9788849536164 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fotografia - Diritto d'autore - Italia
346.450482
BNI 2018-7065
Oliviero, Francesco <1984->.
Utilità e predialità nelle servitù coattive : itinerari giurisprudenziali e sistematica del diritto di
servitù / Francesco Oliviero. Napoli : Jovene, 2018.
   IX, 197 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 14).
  ISBN 9788824325684 :  € 20,00.
Soggetti:
   Servitù prediali - Italia - Diritto
346.450435
BNI 2018-7066
Tommasi, Sara <1976- >.



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

La tutela del consumatore nei contratti di credito immobiliare / Sara Tommasi. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   X, 245 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 24).
  ISBN 9788849535822 :  € 28,00.
Soggetti:
   Immobili - Acquisto - Impiego [del] Credito al consumo - Legislazione - Italia
346.4504362
BNI 2018-7067
Trattato di diritto del territorio / a cura di Franco Gaetano Scoca, Paolo Stella Richter, Paolo
Urbani. Torino : Giappichelli, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788892107021 : € 117,00.
   Vol. 2. Torino : Giappichelli, 2018. X, 1068-1356 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Pianificazione territoriale - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Urbani, Paolo <1945- ; Asmara>
   Stella Richter, Paolo
   Scoca, Franco Gaetano
346.45045
BNI 2018-7068
Trattato di diritto del territorio / a cura di Franco Gaetano Scoca, Paolo Stella Richter, Paolo
Urbani. Torino : Giappichelli, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788892107021 : € 117,00.
   Vol. 1. Torino : Giappichelli, 2018. XXIV, 1063 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Pianificazione territoriale - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Urbani, Paolo <1945- ; Asmara>
   Stella Richter, Paolo
   Scoca, Franco Gaetano
346.45045
BNI 2018-7069

D'Ambrosio, Marcello.
In tema di liquidazione dell'eredità / Marcello D'Ambrosio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2018.
   150 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849535884 :  € 26,00.
Soggetti:
   Eredità - Liquidazione - Italia
346.45052
BNI 2018-7070
Nonne, Luigi.
Le disposizioni rafforzative della volontà testamentaria / Luigi Nonne. Napoli : Jovene, 2018.
   X, 285 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Sassari ; 17).
  ISBN 9788824325677 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disposizioni testamentarie - Italia
346.45054
BNI 2018-7071
Pischetola, Adriano.
La divisione contrattuale : profili civilistici e fiscali / Adriano Pischetola. Milano : Giuffrè, 2018.
   XV, 140 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814224461 :  € 19,00.
Soggetti:
   Divisione ereditaria - Italia
346.45052
BNI 2018-7072

Bertolotti, Angelo <1947->.
I controlli nella s.p.a. / Angelo Bertolotti. Bologna : Zanichelli, 2018.
   XVIII, 684 p. ; 24 cm.  (Strumenti del diritto ; 47).



  ISBN 9788808258564 :  € 135,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministrazione - Controllo - Legislazione - Italia
346.450664
BNI 2018-7073
Buffelli, Giuliano.
Le operazioni straordinarie delle società : trasformazione, fusione, scissione, conferimento,
cessione, liquidazione / Giuliano Buffelli, Claudia Rossi, Mario Sirtoli. Milano : Giuffrè, 2018.
   X, 500 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814228063 :  € 55,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Operazioni straordinarie - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Claudia <1958->
   Sirtoli, Mario
346.4506626
BNI 2018-7074
Cera, Mario <1953->.
Le società con azioni quotate nei mercati / Mario Cera. Bologna : Zanichelli, 2018.
   XII, 224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808420817 :  € 24,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Legislazione - Italia
346.450666
BNI 2018-7075
Di_Sarli, Maria.
La continuità dei bilanci / Maria Di Sarli. Milano : EGEA, 2018.
   XI, 250 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia ; 27).
  ISBN 9788823845978 :  € 35,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Bilanci - Principio di comparabilità - Diritto
346.4506648
BNI 2018-7076
Latella, Dario.
Sistema dei controlli interni e organizzazione della società per azioni / Dario Latella. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XV, 298 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 69).
   Altra edizione: ISBN 9788892176751 (eBook). 
  ISBN 9788892115538 :  € 40,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Controllo - Italia
346.45066
BNI 2018-7077
Regolazione, attività e finanziamento delle imprese sociali : studi sulla riforma del terzo
settore in Italia / a cura di Filippo Cicognani e Francesco Quarta. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 175 p. ; 24 cm .  (Collana del Dipartimento di sociologia e diritto dell'economia, Università di Bologna.
Sezione giuridica ; 6).
  ISBN 9788892114753 :  € 24,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Riforme - Legislazione - Italia - 2016-2018
Altro autore:   
   Quarta, Francesco <1981->
   Cicognani, Filippo <1964->
346.45064
BNI 2018-7078
Le società a partecipazione pubblica : natura giuridica, profili di responsabilità, prospettive di
riforma / Giovanni Andriani ... [et al.] ; prefazione di Raffaello Capunzo. Canterano : Aracne,
2017.
   532 p. ; 24 cm.  (Istituzioni e prospettive di diritto amministrativo ; 2).
  ISBN 9788825505955 :  € 24,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Andriani, Giovanni <1984->
346.45067
BNI 2018-7079



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Le società a partecipazione pubblica : commentario tematico ai D.lgs. 175/2016 e 100/2017 /
diretto da Carlo Ibba e Ivan Demuro ; con la collaborazione di Filippo Barbagallo ... [et al.].
Bologna : Zanichelli, 2018.
   VIII, 552 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 27).
  ISBN 9788808321046 :  € 108,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Barbagallo, Filippo
   Ibba, Carlo
   Demuro, Ivan
346.45067
BNI 2018-7080

Bartolomucci, Pierfrancesco.
Usura sopravvenuta e principio di proporzionalità / Pierfrancesco Bartolomucci. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   163 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849536393 :  € 20,00.
Soggetti:
   Interessi usurari - Italia - Diritto
346.45073
BNI 2018-7081
De_Belvis, Elisa.
L'esecuzione privatizzata / Elisa de Belvis. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   281 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849536065 :  € 35,00.
Soggetti:
   Creditori - Autotutela privata - Italia
346.45077
BNI 2018-7082
De_Cicco, Oreste.
Studi in tema di patronage / Oreste De Cicco. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   234 p. ; 24 cm.  (Università di Napoli Federico 2., Dipartimento di economia, management, istituzioni. Nuova
serie ; 5).
  ISBN 9788849536041 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lettere di patronage
346.45074
BNI 2018-7083
Diana, Antonio Gerardo.
Il professionista e l'autorità giudiziaria nella crisi d'impresa : attività e controlli / Antonio
Gerardo Diana. Milano : Giuffrè, 2018.
   XV, 396 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Società e fallimento).
  ISBN 9788814228285 :  € 38,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Italia
346.45078
BNI 2018-7084
Landini, Sara.
Credito e garanzie in agricoltura nell'unitarietà del diritto assicurativo, bancario e del mercato
finanziario / Sara Landini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   199 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 9).
  ISBN 9788849535679 :  € 24,00.
Soggetti:
   Credito agrario - Garanzie - Legislazione - Italia
346.45073
BNI 2018-7085
Maniaci, Arturo.
Rimedi e limiti di tutela dell'acquirente / Arturo Maniaci. Pisa : ETS, 2018.
   207 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Discipline civilistiche).
  ISBN 9788846752024 :  € 20,00.
Soggetti:
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346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

   Vendita - Garanzie - Legislazione - Italia
346.45072
BNI 2018-7086
Occorsio, Vittorio <1988->.
Finanziamento d'impresa e possesso in garanzia / Vittorio Occorsio. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   146 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849536348 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti - Garanzie - Legislazione - Italia
346.45074
BNI 2018-7087
Zanardo, Alessandra <1977->.
Le azioni di responsabilità nel concordato preventivo / Alessandra Zanardo. Torino : Giappichelli,
2018.
   IX, 201 p. ; 24 cm .  (Studi di diritto dell'impresa ; 9).
  ISBN 9788892115064 :  € 28,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
346.45078
BNI 2018-7088

Locascio Aliberti, Enrico.
Il socio involontario : bail-in e dintorni / Enrico Locascio Aliberti. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   296 p. ; 24 cm.  (Università di Napoli Federico 2., Dipartimento di economia, management, istituzioni. Nuova
serie ; 4).
  ISBN 9788849535358 :  € 28,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2014/59/UE -
Recezione - Italia
346.45082
BNI 2018-7089
Mancini, Ferdinando <1974->.
Il professionista intellettuale e l'assicurazione della responsabilità civile / Ferdinando Mancini.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   132 p ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 26).
  ISBN 9788849536096 :  € 18,00.
Soggetti:
   Professionisti - Assicurazioni della responsabilità civile - Legislazione - Italia
346.450865
BNI 2018-7090
Valzer, Amedeo.
Lineamenti di diritto dell'impresa bancaria : appunti dalle lezioni / Amedeo Valzer. Milano :
EDUCatt, 2018.
   195 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893352918 :  € 12,00.
Soggetti:
   Banche - Italia - Diritto
346.45082
BNI 2018-7091

Cioffi, Carmine B. N.
L' informazione la trasparenza e la causa dei contratti derivati / Carmine B. N. Cioffi. Napoli :
Jovene, 2018.
   154 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 128).
  ISBN 9788824325240 :  € 16,00.
Soggetti:
   Derivati su credito - Legislazione - Italia
346.450922
BNI 2018-7092



347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

De_Mari, Michele <1968->.
Diritto delle imprese e dei servizi di investimento / Michele de Mari. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2018.
   X, 275 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813365998 (CEDAM) :  € 21,00.
Soggetti:
   Imprese di investimento [e] Intermediari finanziari - Legislazione - Italia
346.450926
BNI 2018-7093 (Fonte: RMG CG)

Biagioni, Giacomo.
Carta Ue dei diritti fondamentali e cooperazione giudiziaria in materia civile / Giacomo Biagioni.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XVII, 107 p. ; 24 cm.  (La dimensione internazionale ed europea del diritto. Monografie ; 5).
  ISBN 9788893913263 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giustizia civile - Cooperazione internazionale - Effetti [della] Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea -
Paesi dell'Unione europea
347.405
BNI 2018-7094
Di_Cola, Livia.
L'impugnazione del provvedimento anomalo : profili storici / Livia Di Cola. Canterano : Aracne,
2017.
   168 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825505351 :  € 13,00.
Soggetti:
   Provvedimenti giurisdizionali - Impugnazioni - Storia
347.08
BNI 2018-7095
La dittatura romana / a cura di Luigi Garofalo. Napoli : Jovene.
   volumi ; 24 cm. (L'arte del diritto ; 38).
   Tomo 1. Napoli : Jovene, 2017. VI, 516 p. ; 24 cm.  Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a
Bressanone nel 2015. ISBN 9788824325097 :  € 54,00.
Soggetti :
   Dittatori - Poteri - Roma antica - Sec. 5. a. C.-3. a. C.
Altro autore:
   Garofalo, Luigi <1956->
347.37014
BNI 2018-7096
Garbarino, Paolo.
La questione di competenza nel processo civile romano / Paolo Garbarino. Napoli : Jovene, 2018.
   VI, 134 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325219 :  € 15,00.
Soggetti:
   Processo romano
347.3707
BNI 2018-7097
Schiavo, Silvia <1974->.
Ricerche sugli editti dei prefetti del pretorio del cod. Bodl. Roe 18 : processo e documento /
Silvia Schiavo. Napoli : Jovene, 2018.
   IX, 399 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 13).
  ISBN 9788824325417 :  € 38,00.
Soggetti:
   Prefetti <funzionari imperiali romani> - Edicta - Sec. 5.-6. - Manoscritti [:] Bodley Roe 18 <manoscritto ;
Bodleian Library>
347.37
BNI 2018-7098
Serra, Maria Luisa.
Valori funzionali del processo e domanda giudiziale : contributo breve in tema di oggetto del
processo / Maria Luisa Serra. Napoli : Jovene, 2018.
   IX, 212 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Sassari ; 16).
  ISBN 9788824325301 :  € 20,00.
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Soggetti:
   Domanda giudiziale - Diritto processuale civile comparato
347.052
BNI 2018-7099

Barbuto, Mario <1942->.
L’efficienza della giustizia passa da Strasburgo : storia di un progetto organizzativo di livello
europeo / Mario Barbuto. Roma : Aracne, 2017.
   381 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825504934 :  € 20,00.
Soggetti:
   Processo civile - Riforme - Italia
347.4507
BNI 2018-7100
Borasi, Ivan.
L'overruling della norma processuale penale nello stare dictis vivente / Ivan Borasi. Canterano :
Aracne, 2017.
   116 p. ; 24 cm.  (Teoria e prassi della giustizia penale contemporanea ; 10).
  ISBN 9788825506600 :  € 9,00.
Soggetti:
   Leggi - Interpretazione - Ruolo [della] Corte di cassazione [dell'] Italia
347.45035
BNI 2018-7101
Bove, Mauro <1959->.
La giustizia privata / Mauro Bove. 4. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   VII, 399 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813366308 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2018-7102 (Fonte: RMG CG)
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro secondo: del processo di cognizione  
      Del procedimento in contumacia : art. 290-294 / Clarice Delle Donne. Bologna : Zanichelli, 2018. XIX, 348 p. ;
25 cm.  Titolo in copertina: Procedimento in contumacia. ISBN 9788808265623 :  € 70,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Delle_Donne, Clarice
347.450502638
 BNI 2018-7103
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro secondo: del processo di cognizione  
      Della revocazione : art. 395-403 / Marco Russo. Bologna : Zanichelli, 2018. XIV, 207 p. ; 25 cm.  Titolo in
copertina: Revocazione. ISBN 9788808071118 :  € 43,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Russo, Marco <1983->
347.450502638
 BNI 2018-7104
De_Santis, Angelo Danilo.
Contributo allo studio della funzione deterrente del processo civile / Angelo Danilo De Santis.
Napoli : Jovene, 2018.
   XII, 375 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre
; 32).
  ISBN 9788824325547 :  € 36,00.
Soggetti:
   Processo civile - Sanzioni - Italia
347.4507
BNI 2018-7105
De_Vita, Fabrizio.
Efficienza del processo civile e formazione degli atti / Fabrizio De Vita. Napoli : Jovene, 2018.



   X, 200 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325387 :  € 20,00.
Soggetti:
   Atti processuali civili - Italia
347.4507
BNI 2018-7106
Forner, Emanuele M.
Le notificazioni a cura dell'avvocato / Emanuele M. Forner. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 179 p. ; 28 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244071 :  € 23,00.
Soggetti:
   Atti processuali civili - Notificazione [da parte degli] Avvocati
   Notificazione - Legislazione [:] Italia . Legge 1994 n. 53
347.45072
BNI 2018-7107
Iacona, Riccardo.
Palazzo d'ingiustizia : il caso Robledo e l'indipendenza della magistratura : viaggio nelle procure
italiane / Riccardo Iacona. Venezia : Marsilio, 2018.
   204 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831728577 :  € 18,00.
Soggetti:
   Robledo, Alfredo
   Giustizia - Italia - Inchieste giornalistiche
347.45014092
BNI 2018-7108
Italia.
Codice di procedura civile : leggi complementari : aggiornato alla G.U. del 6 febbraio 2018, n.
30 / [a cura di] Claudio Consolo. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   XX, 2188 p. ; 21 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. In copertina: Esami e concorsi. 
  ISBN 9788813367817 (CEDAM).
Altro autore:   
   Consolo, Claudio
347.450502632
BNI 2018-7109 (Fonte: RMG CG)
Nardo, Giulio Nicola.
Profili di diritto dell'arbitrato / Giulio Nicola Nardo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   144 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849534634 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2018-7110
Pignata, Marianna.
Spazi di giustizia negoziata nel regnum della prima età moderna : i Commentaria di Camillo
Borrelli / Marianna Pignata. Napoli : Edizioni Scientifiche Italiane, 2018.
   VIII, 109 p. ; 24 cm.  (Monografie / Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di
giurisprudenza ; 5).
  ISBN 9788849535907 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Napoli <Regno> - Studi [di] Borrello, Camillo
347.45709092
BNI 2018-7111
Poli, Giorgio Giuseppe.
Contributo allo studio del principio di perpetuatio nel processo civile italiano : giurisdizione e
competenza / Giorgio Giuseppe Poli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XI, 476 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni / Università degli studi di Bari Aldo Moro, Dipartimento di giurisprudenza ;
171).
  ISBN 9788849536256 :  € 53,00.
Soggetti:
   Processo civile - Tutela giurisdizionale - Italia
347.4507
BNI 2018-7112
Procedimento e metodi per la composizione dei conflitti / Cesare Bulgheroni ... [et al.] ; con
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prefazione di Luigi Paolo Comoglio. Bologna : Zanichelli, 2018.
   XI, 276 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808720795 :  € 29,00.
Soggetti:
   Risoluzione alternativa delle controversie - Italia
Altro autore:   
   Bulgheroni, Cesare
347.4509
BNI 2018-7113
Processo di esecuzione : profili sostanziali e processuali : aggiornato alle ultime modifiche sulle
vendite telematiche e le misure di prevenzione patrimoniali / a cura di Alberto Cardino e Simona
Romeo. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXXII, 1619 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365127 (CEDAM) :  € 120,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Romeo, Simona
   Cardino, Alberto
347.45077
BNI 2018-7114 (Fonte: RMG CG)
Querzola, Lea.
Contributo allo studio degli atti processuali tra forma e linguaggio giuridico / Lea Querzola.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 257 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113077 :  € 33,00.
Soggetti:
   Atti processuali civili - Italia
347.4507
BNI 2018-7115
Salito, Gelsomina.
Del notaio e dell'atto notarile / Gelsomina Salito. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   VI, 217 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi notarili ; 2).
  ISBN 9788849535440 :  € 29,00.
Soggetti:
   Notariato - Italia
347.45016
BNI 2018-7116
Sigismondi, Francesca Laura.
Feudalità implicita : giurisdizione signorile e pontificia in età moderna / Francesca Laura
Sigismondi. Napoli : Jovene, 2018.
   XIV, 290 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 147).
  ISBN 9788824325615 :  € 29,00.
Soggetti:
   Nobili - Giurisdizione - Lazio - Sec. 16.-18.
347.4562
BNI 2018-7117

Italia.
Codici civile e penale : annotati con la giurisprudenza / [a cura di] Luigi Tramontano. [11. ed.].
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2017.
   2610 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. In copertina: Addenda gratuita di novembre. Sul
dorso: 2017, esame avvocato. 
  ISBN 9788813361983 (CEDAM) :  € 60,00.
Altro autore:   
   Tramontano, Luigi
348.45023
BNI 2018-7118 (Fonte: RMG CG)

Andò, Biagio.
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Certezza del diritto e discrezionalità giudiziale nei sistemi giuridici ibridi : il caso della Louisiana
/ Biagio Andò ; prefazione di Guido Alpa. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   IX, 234 p. ; 22 cm.  (Ius commune Europaeum e sistemi italo-francofoni ; 5).
  ISBN 9788849535266 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto - Louisiana - Fonti
349.763
BNI 2018-7119

Costantini, Luciano.
Fuori le donne da Palazzo dei Priori : il governo di Viterbo in 40 mesi, dalla liberazione ad
Andreotti / Luciano Costantini. Viterbo : Sette città, 2018.
   117 p. : ill. ; 21 cm.  (Progetto memoria ; 24).
   Segue: Apparato fotografico. 
  ISBN 9788878537989 :  € 12,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Viterbo - 1944-1947
351.456251
BNI 2018-7120
Sepe, Stefano.
Storia dell'amministrazione italiana (1861-2017) / Stefano Sepe. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   216 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893914017 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione statale - Italia - Storia
351.45
BNI 2018-7121

Pasquier, Martial.
La comunicazione pubblica e istituzionale : nel rapporto tra ente pubblio e cittadino nell'era
moderna / Martial Pasquier ; versione italiana a cura di Dimitri Loringett. Milano ; Lugano :
Casagrande, 2017.
   365 p. : ill. ; 23 cm.  (Istituzioni, società e cittadini ; 1).
   Titolo uniforme: Communication publique. 
  ISBN 9788877952417 :  CHF 30.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Impiego [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Loringett, Dimitri
Altro titolo:
   Communication publique
352.3802854678
BNI 2018-7122

Tarallo, Giovanni <fl. 1463-1473>.
Il Quaternus del tesoriere di Lecce Giovanni Tarallo, 1473-1474 / a cura di Benedetto Vetere.
Roma : nella sede dell'Istituto, 2018.
   LIX, 271 p. ; 25 cm.  (Fonti e studi per gli Orsini di Taranto. Fonti ; 5).
   Trascrizione del manoscritto Registro 255/I conservato presso l'Archivio di Stato di Napoli. In testa al
frontespizio: Istituto storico italiano per il Medio Evo; Centro di studi orsiniani. 
  ISBN 9788898079711 :  € 35,00.
Soggetti:
   Contabilità pubblica - Lecce - 1473-1474 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Vetere, Benedetto
352.409457531
BNI 2018-7123



355.4 OPERAZIONI MILITARI

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

Problème de la guerre en Grèce ancienne <in italiano>.
La guerra nella Grecia antica / a cura di Jean-Pierre Vernant ; edizione italiana a cura di Umberto
Curi. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   XLI, 350 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 115).
   Traduzione di Ilaria Calini. 
  ISBN 9788860309723 :  € 29,00.
Soggetti:
   Arte militare - Grecia antica
Altro autore:   
   Curi, Umberto
   Vernant, Jean-Pierre
355.00938
BNI 2018-7124

Patricelli, Marco.
L'Italia delle sconfitte : da Custoza alla ritirata di Russia / Marco Patricelli. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   XIII, 303 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 855).
  ISBN 9788858132241 :  € 12,00.
Soggetti:
   Battaglie - Italia - 1866-1943
355.4745
BNI 2018-7125

Caporali, Giancarlo.
Lo Stato sociale : dottrina e modelli giuridici / Giancarlo Caporali. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   2 volumi : 24 cm. (CEDAM scienze giuridiche).
   Vol. 1: Il formarsi dell'idea dello Stato sociale nel pensiero filosofico-giuridico dei secoli 16., 17. e 18. e la
genesi dei diritti sociali / Giancarlo Caporali. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018. XLIV, 291 p. ; 24
cm.  Titolo della copertina. ISBN 9788813365813 (CEDAM) :  € 34,00.
Soggetti :
   Welfare state
361.65
BNI 2018-7126 (Fonte: RMG CG)
Mattera, Paolo.
Il conflitto ben temperato : le assicurazioni sociali in Francia negli anni Venti, tra riforme e lotta
politica / Paolo Mattera. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   196 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849854985 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Francia - 1920-1929
   Assicurazioni sociali - Francia - 1920-1929
361.610944
BNI 2018-7127
Moreno Fernández, Luis.
L'Europa asociale : crisi e welfare state / Luis Moreno Fernández ; traduzione di Sara Papini.
Canterano : Aracne, 2017.
   210 p. ; 21 cm.  (A14).
   Titolo uniforme: La Europa asocial. 
  ISBN 9788825501070 :  € 12,00.
Soggetti:
   Welfare state - Europa
Altro autore:   
   Papini, Sara
Altro titolo:
   La Europa asocial
361.65094
BNI 2018-7128

Gavioli, Graziano.



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.18 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. PRONTO SOCCORSO

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

La parrocchia diventa luogo ospitale : da un'esperienza, una proposta di pastorale interculturale
/ Graziano Gavioli ; prefazione di Luis Antonio Gokim Tagle ; postfazione di Erio Castellucci.
Canterano : Aracne, 2017.
   260 p. ; 21 cm.  (A15).
  ISBN 9788825504811 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrati - Accoglienza - Ruolo [delle] Parrocchie - Italia
361.750945
BNI 2018-7129

Bianchi, Ugo Donato.
Cose mie : diario della malattia in pazienza e speranza / Ugo Donato Bianchi. Roma : CVS, 2017.
   271 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788884072603 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malati - Assistenza - Diari
362.1092
BNI 2018-7130

Nanni, Silvia.
La carità a motore : dalla zana al carro lettiga : come nacque la prima ambulanza / Silvia Nanni ;
prefazione di Maurizio Naldini ; introduzione di Barbara Maria Affolter. [Firenze] : Firenze
Leonardo, 2017.
   225 p., [19] carte di tav. : ill. ; 19 cm.
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788868000547 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ambulanze - Firenze - 1910-1930
362.1880945511
BNI 2018-7131

Capuano, Romolo Giovanni.
La costruzione sociale della tossicomania / Romolo Giovanni Capuano ; con scritti di Harry Jacob
Anslinger ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   131 p. ; 21 cm.  (Conflitti, criticità e mutamenti sociali ; 10).
  ISBN 9788825502909 :  € 10,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo - Sec. 19.-20. - Sociologia
Altro autore:   
   Anslinger, Harry Jacob
362.293
BNI 2018-7132

Giordano, Alberto <1976- >.
I ciechi dai ghetti ai diritti : l'Istituto David Chiossone dal 1868 al 2018 / Alberto Giordano,
Mirella Pasini. Bologna : Il mulino, 2018.
   230 p., [24] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815278401 :  € 23,00.
Soggetti:
   Istituto David Chiossone
Altro autore:   
   Pasini, Mirella
362.4109451821
BNI 2018-7133
Lombardo, Liborio.
Il più sta in te : cronaca della Casa della vita, centro di promozione per la vita / Liborio
Lombardo. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2018.



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.87 PROBLEMI E SERVIZI DEI PERSEGUITATI

362.9 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA E PERSONE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

   237 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899852443 :  € 12,00.
Soggetti:
   Disabili - Assistenza - Tindari <Patti>
362.4094581144
BNI 2018-7134

Fondazione Emanuela Zancan.
Se questo è welfare : la lotta alla povertà : rapporto 2018 / Fondazione Emanuela Zancan.
Bologna : Il mulino, 2018.
   175 p. ; 24 cm.  (Sistemi di welfare).
  ISBN 9788815275455 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza - Italia - 2016-2017
362.50945
BNI 2018-7135

Pacassoni, Fabiola.
Lo Stato sociale e la persona anziana : modelli e politiche sociali integrate nel processo di
invecchiamento della popolazione / Fabiola Pacassoni. Canterano : Aracne, 2017.
   99 p. ; 24 cm.  (A14).
  ISBN 9788825501391 :  € 11,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza - Ruolo [della] Politica sociale - Europa
362.6094
BNI 2018-7136

Confini d'Europa : modelli di controllo e inclusioni informali / a cura di Chiara Marchetti e
Barbara Pinelli. Milano : Libreria Cortina, 2017.
   XXIX, 199 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788870432077 :  € 21,00.
Soggetti:
   Rifugiati - Accoglienza - Atteggiamento [dei] Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Pinelli, Barbara
   Marchetti, Chiara
362.878094
BNI 2018-7137

Tedesco, Federica Rita.
L'assistente sociale tascabile : guida pratica per i non addetti ai lavori / Federica Rita Tedesco,
Furio Panizzi. Canterano : Aracne, 2017.
   80 p. ; 17 cm.  (A14).
  ISBN 9788825502633 :  € 7,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Italia - Guide pratiche
Altro autore:   
   Panizzi, Furio
362.945
BNI 2018-7138

Zuccalà, Emanuela.
Giardino atomico : ritorno a Chernobyl / Emanuela Zuccalà ; prefazione di Giuseppe Onufrio ;
postfazione di Roberto Rebecchi ; postfazione di Massimo Bonfatti. Formigine : Infinito, 2017.
   92 p. : ill. ; 22 cm.  (Orienti ; 56).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788868612047 :  € 11,00.
Soggetti:



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

   Centrali nucleari - Esplosioni - Černobylʹ
363.1799094777
BNI 2018-7139

Comandante Alfa.
Missioni segrete / Comandante Alfa. Milano : Longanesi, 2018.
   229 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 591).
  ISBN 9788830450295 :  € 16,90.
Soggetti:
   Italia : Carabinieri : Gruppo di intervento speciale - Memorie
363.28
BNI 2018-7140

Istituzioni politiche e mobilitazioni di piazza / a cura di Andrea Ciampani e Domenico Maria
Bruni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   328 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849852585 :  € 19,00.
Soggetti:
   Manifestazioni politiche - Italia - 1861-1993
Altro autore:   
   Ciampani, Andrea
   Bruni, Domenico Maria
363.323
BNI 2018-7141

Paloscia, Raffaele.
Caribbean unveiled : the caritalents youth and territory project in Barbados and Dominica /
Raffaele Paloscia, Michele Morbidoni, Simone Spellucci. Firenze : DIDAPress, 2017.
   270 p. : ill. ; 27 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
  ISBN 9788896080948 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Ruolo [dell'] Università degli studi di Firenze - Barbados [e] Dominica
Altro autore:   
   Morbidoni, Michele
   Spellucci, Simone
363.690972981
BNI 2018-7142
Quaglia, Renato <1960->.
Bravi, ma basta! : su certe premesse, promesse e catastofri culturali / Renato Quaglia ;
introduzione Luigi Maria Sicca ; prefazione Sir Jonathan Mills ; postfazione Fabrizio Barca. Napoli
: Editoriale scientifica, 2018.
   361 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 45).
  ISBN 9788893912792 :  € 18,50.
Soggetti:
   Politica culturale - Italia - 2012-2017
363.690945
BNI 2018-7143

Cambiamenti climatici e trasporti : un approccio interdisciplinare / a cura di Francesco Munari ;
contributi di Paolo Breria ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   141p. : ill. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825505634 :  € 15,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Effetti [delle] Emissioni inquinanti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Munari, Francesco <1962->
   Beria, Paolo <1978->
363.73926
BNI 2018-7144



364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

L'inganno dei fossili : come le combustioni hanno cambiato la nostra vita / Pasquale Avino ...
[et al.] ; [prefazioni di Fulvio Bongiorno, Pierangelo Sardi, Sergio Bartalucci ; postfazione di
Emilia Costa]. Canterano : Aracne, 2017.
   413 p. : ill. ; 24 cm.  (A04).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788854899469 :  € 27,00.
Soggetti:
   Inquinamento - Controllo
Altro autore:   
   Avino, Pasquale
363.73
BNI 2018-7145

Oltre l'indizio : verso una lettura psico-criminologica del reato / a cura di Giulia Marcon. Limena
: Libreriauniversitaria.it, 2017.
   666 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze criminologiche e vittimologia ; 7).
   In copertina: Università IUSVE, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862928977 :  € 36,90.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:   
   Marcon, Giulia <1988->
   IUSVe
364
BNI 2018-7146

Boullosa, Carmen.
Narcos del Norte / Carmen Boullosa, Mike Wallace ; prefazione di Ana Cristina Vargas ; con
un’analisi di Miguel Ángel Cabañas e un contributo di Maurizio Mura. [Torino] : Rosenberg &
Sellier, 2017.
   283 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti geopolitici ; 5).
   Titolo uniforme: A narco history. 
  ISBN 9788878855250 :  € 18,00.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino - Messico
Altro autore:   
   Wallace, Mike
   Cabañas, Miguel Ángel
   Mura, Maurizio <1977->
Altro titolo:
   A narco history
364.1770972
BNI 2018-7147
Calderoni, Francesco <1981->.
Le reti delle mafie : le relazioni sociali e la complessità delle organizzazioni criminali / Francesco
Calderoni. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   167 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Sociologia).
  ISBN 9788834335550 :  € 16,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Diffusione
364.106
BNI 2018-7148
Corruzione e pubblica amministrazione / a cura di Marco D'Alberti. Napoli : Jovene, 2017.
   XVI, 982 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 129).
  ISBN 9788824325011 :  € 90,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Italia
Altro autore:   
   D'Alberti, Marco <1948->
364.13230945
BNI 2018-7149
Lo_Bianco, Giuseppe <1959->.



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

368.3 ASSICURAZIONI SULLA VECCHIAIA, ASSICURAZIONI SULLA VITA, CONTRO LE MALATTIE,
CONTRO GL'INFORTUNI

370 EDUCAZIONE

Ombre nere : il delitto Mattarella tra mafia, neofascisti e P2 / Giuseppe Lo Bianco, Sandra Rizza.
[Milano] : Rizzoli, 2018.
   275 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817103411 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mattarella, Piersanti - Omicidio
Altro autore:   
   Rizza, Sandra
364.1524092
BNI 2018-7150
Nayéton, Epiphane Stéphane.
La vita dopo Boko Haram : proposte didattiche alla luce del contesto odierno / Epiphane
Stéphane Nayéton. Canterano : Aracne, 2017.
   127 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825509281 :  € 10,00.
Soggetti:
   Boko Haram <organizzazione> - Stragi [e] Violenza - Vittime - Traumi psichici
364.109669
BNI 2018-7151
Stramaccioni, Alberto.
Crimini di guerra : storia e memoria del caso italiano / Alberto Stramaccioni. Roma ; Bari :
Laterza, 2018.
   XIV, 180 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 857).
  ISBN 9788858132265 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Atrocità [e] Delitti di guerra - 1861-1945
364.1380945
BNI 2018-7152

Gazzini, Marina.
Storie di vita e di malavita : criminali, poveri e altri miserabili nelle carceri di Milano alla fine del
Medioevo / Marina Gazzini. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   VI, 212 p. ; 24 cm.  (RM : Reti medievali. E-book ; 30).
   Altre edizioni: ISBN 9788864536156 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864536156); ISBN
9788864536163 (online ePub). 
  ISBN 9788864536149 :  € 18,90.
Soggetti:
   Detenuti - Milano - Sec. 15.
365.60945211
BNI 2018-7153

Di_Nicola, Primo.
Orgoglio e vitalizio : [politici, sindacalisti, giornalisti condannati... vecchi e nuovi nomi dei
privilegiati del Parlamento] / Primo Di Nicola, Antonio Pitoni, Giorgio Velardi. Roma : Il fatto,
2017.
   287 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784058 :  € 12,00.
Soggetti:
   Parlamentari - Vitalizi - Italia
Altro autore:   
   Pitoni, Antonio
   Velardi, Giorgio
368.3700945
BNI 2018-7154

Fornasari, Alberto.
Incontri intergenerazionali : riflessioni sul tema e dati empirici / Alberto Fornasari. Pisa : ETS,
2018.
   206 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 198).



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

  ISBN 9788846752123 :  € 19,00.
Soggetti:
   Generazioni - Solidarietà - Casi [:] Taranto - Indagini per campione
370
BNI 2018-7155

Benedetti, Giuseppe <1961->.
Gramsci per la scuola : conoscere è vivere / Giuseppe Benedetti, Donatella Coccoli. Roma :
L'asino d'oro, 2018.
   XVII, 300 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 25).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434513 (ePub); ISBN 9788864431871 (PDF). 
  ISBN 9788864434506 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Gramsci, Antonio
Altro autore:   
   Coccoli, Donatella
370.1
BNI 2018-7156
CSSC.
L'educazione secondo papa Francesco : atti della 10. Giornata pedagogica del Centro studi per
la scuola cattolica, Roma, 14 ottobre 2017 / a cura di Ernesto Diaco ; contributi di Antonio
Spadaro ... [et al.] ; prefazione di Nunzio Galantino. Bologna : EDB, 2018.
   136 p. ; 22 cm.  (Fede e annuncio ; 100).
  ISBN 9788810203965 :  € 14,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Francesco <papa>
Altro autore:   
   Spadaro, Antonio <1966->
   Diaco, Ernesto
370.1
BNI 2018-7157
Santarelli, Luciano <1934->.
La morale dello studio nella vita e nella dottrina di s. Tommaso / Luciano Santarelli O.P. Romae :
Angelicum University Press, 2018.
   402 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899616137 :  € 28,00.
Soggetti:
   Studio - Concezione [di] Tommaso : d'Aquino <santo>
370.1
BNI 2018-7158

Carloni, Maria Teresa <1919-1983>.
Intorno all'uomo e sua educazione : scritti morali / Maria Teresa Carloni ; a cura di Luciana Mirri
; prefazione di Alberto Di Chio. Canterano : Aracne, 2017.
   240 p. ; 21 cm.  (A15).
  ISBN 9788825505306 :  € 14,00.
Soggetti:
   Educazione morale
Altro autore:   
   Mirri, Luciana
370.114
BNI 2018-7159
Varani, Nicoletta.
Dalla multicultura all'intercultura : spazi e strumenti geografici / Nicoletta Varani, Federico De
Boni. Milano : McGraw-Hill education, 2017.
   XIX, 324 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 8838694540 :  € 32,00.
  ISBN 9788838694547.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   De_Boni, Federico



370.14 EDUCAZIONE. LINGUAGGIO E COMUNICAZIONE

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

370.117
BNI 2018-7160

Di_Santo Colonna, Antonietta.
La chiave mancante / Antonietta Di Santo Colonna. Canterano : Aracne, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825509625 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bambini - Socializzazione - Ruolo [del] Linguaggio
370.14
BNI 2018-7161

Ferotti, Chiara.
Insegnare al maschile e al femminile : esempi di pratiche didattiche / Chiara Ferotti ; prefazione
di Giuseppe Zanniello. Canterano : Aracne, 2017.
   340 p. : ill. ; 21 cm.  (Neuropaideia ; 17).
  ISBN 9788825504118 :  € 18,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Italia - Sociologia
   Didattica - Metodi
370.71045
BNI 2018-7162
Referza, Cinzia.
L'anno di formazione e prova di una docente neoassunta : aspetti giuridico-pedagocici / Cinzia
Referza. Canterano : Aracne, 2017.
   238 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825503487 :  € 15,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Italia
370.71
BNI 2018-7163

Pesare, Franca.
La pedagogia di Herbart : da scienza del metodo a scienza dell'educazione dell'uomo / Franca
Pesare, Matteo Magnisi. Canterano : Aracne, 2017.
   131 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825501544 :  € 10,00.
Soggetti:
   Herbart, Johann Friedrich - Pedagogia
Altro autore:   
   Magnisi, Matteo
370.92
BNI 2018-7164

Conte, Mino.
Didattica minima : anacronismi della scuola rinnovata / Mino Conte. Limena :
Libreriauniverisitaria.it, 2017.
   157 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862928892 :  € 11,90.
Soggetti:
   Insegnanti - Attività professionale
371.1
BNI 2018-7165
In cattedra con la valigia : gli insegnanti tra stabilizzazione e mobilità : rapporto 2017 sulle
migrazioni interne in Italia / a cura di Michele Colucci e Stefano Gallo. Roma : Donzelli, 2017.
   XX, 185 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436865 :  € 27,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Migrazione interna - Italia - 2009-2017



371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

Altro autore:   
   Gallo, Stefano <1979->
   Colucci, Michele <1976->
371.100945
BNI 2018-7166
Laneve, Cosimo.
La voce ascosa degli scarti : una teca di epifanie del pensiero / Cosimo Laneve. Barletta :
Cafagna, 2018.
   142 p., [2] carte di tav. : ill. ; 19 cm .  (L'angolo nascosto dello scrivere ; 4).
  ISBN 9788896906408 :  € 15,00.
Soggetti:
   Insegnamento
371.102
BNI 2018-7167
Serafini, Maria Teresa.
Perché devo dare ragione agli insegnanti di mio figlio / Maria Teresa Serafini ; illustrazioni di
Viviana Lagazzi. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   260 p. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 27).
  ISBN 9788893446174 :  € 18,00.
Soggetti:
   Genitori - Rapporti [con gli] Insegnanti
371.192
BNI 2018-7168
Il tirocinio indiretto : tutor e tirocinanti si narrano / a cura di Chiara Gemma. Barletta :
Cafagna, 2018.
   125 p. ; 22 cm.  (ES : Esperienze di scuola ; 2).
  ISBN 9788896906378 :  € 16,00.
Soggetti:
   Insegnanti di sostegno - Formazione professionale - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Gemma, Chiara
371.141240711
BNI 2018-7169

Di_Felice, Giovanna.
Le tecnologie della comunicazione in ambiente scolastico / Giovanna Di Felice ; prefazione di
Giselda Antonelli. Canterano : Aracne, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Media education ; 3).
  ISBN 9788825507379 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuole - Innovazione tecnologica
371.334
BNI 2018-7170
Fabbri, Loretta.
Metodi per l'apprendimento trasformativo : casi, modelli, teorie / Loretta Fabbri, Alessandra
Romano. Roma : Carocci, 2017.
   239 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1158).
  ISBN 9788843090686 :  € 24,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Romano, Alessandra <1988->
371.3
BNI 2018-7171
Gherardi, Vanna.
Metodologie didattiche attive e competenze : aspetti teorici e progetti operativi / Vanna
Gherardi, Laura Sommavilla. Canterano : Aracne, 2017.
   200 p. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca ; 1).
  ISBN 9788825501742 :  € 11,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Sommavilla, Laura
371.3



371.4 ORIENTAMENTO E CONSULENZA PER LO STUDENTE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

371.94 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON DISTURBI EMOTIVI

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

BNI 2018-7172

Orientati per il futuro : strumenti e buone pratiche per gli studenti di scuola secondaria della
provincia di Padova / Mirca Varotto ... [et al.]. Padova : CLEUP, 2018.
   180 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867878758 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuole secondarie - Studenti - Orientamento professionale [e] Orientamento scolastico - Padova <Provincia> -
2015 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Varotto, Mirca
371.42094532
BNI 2018-7173

De_Martino, Rosa.
La didattica e l'inclusività nelle scuole / Rosa De Martino ; prefazione di Carla Della Penna.
Canterano : Aracne, 2017.
   154 p. ; 21 cm.  (Differenze ; 5).
  ISBN 9788825507843 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Studenti stranieri - Inclusione scolastica - Italia
371.90945
BNI 2018-7174

De_Anna, Lucia.
Inclusione, narrazione e disturbi dello spettro autistico : ricerche e prospettive della pedagogia
speciale / Lucia De Anna, Clara Rossi, Maria Mazzer. Barletta : Cafagna, 2018.
   132 p. ; 21 cm.  (Giovani e desiderio di formazione ; 7).
  ISBN 9788896906385 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Integrazione scolastica - Impiego [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   Rossi, Clara <1952->
   Mazzer, Marzia
371.94
BNI 2018-7175

Salmaso, Irene.
La professionalità della didattica per il sostegno : un'indagine empirica tra gli insegnanti
specializzati della provincia di Livorno / Irene Salmaso ; prefazione di Tamara Zappaterra.
Ariccia : Aracne, 2017.
   324 p. ; 21 cm.  (Bildung ; 7).
  ISBN 9788854887718 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Insegnanti di sostegno - Livorno - 2012-2013 - Indagini per campione
372.110945431
BNI 2018-7176

La rete dei saperi nelle università napoletane da Federico 2. al Duemila / a cura di Cesare de
Seta. Napoli : Arte'm.
   volumi ; 30 cm.
   1: Istituti del sapere. Napoli : Arte'm, 2018. 175 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788856906202 :  € 58,00.
Soggetti :
   Università - Napoli - Storia
Altro autore:
   De_Seta, Cesare
378.45731
BNI 2018-7177



381 COMMERCIO

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

388.4 TRASPORTI LOCALI

394 USI E COSTUMI GENERALI

Scritti in onore di Marzio Strassoldo / a cura di Alberto F. De Toni. Udine : Forum, 2018.
   149 p. ; 24 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788832830453 :  € 18,00.
Soggetti:
   Università - Friuli-Venezia Giulia - Scritti in onore
   Strassoldo, Marzio <1939-2017>
Altro autore:   
   Strassoldo, Marzio <1939-2017>
   De_Toni, Alberto F.
378.4539
BNI 2018-7178

Il prodotto agroalimentare campano : tra lingua, cultura e tradizione / a cura di Claudio
Grimaldi ; contributi di Fortuna Amato ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2017.
   196 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825501674 :  € 15,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Marketing - Terminologia [in] Lingua francese - Campania
Altro autore:   
   Amato, Fortuna
   Grimaldi, Claudio
381.41
BNI 2018-7179
Vendittelli, Marco.
Mercanti-banchieri romani tra 12. e 13. secolo : una storia negata / Marco Vendittelli. Roma :
Viella, 2018.
   431 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 281).
  ISBN 9788867289929 :  € 39,00.
Soggetti:
   Mercanti - Roma - Sec. 12.-13.
381.0945632
BNI 2018-7180

Connettere l'Italia : trasporti e logistica per un paese che cambia / Angela Bergantino ... [et al.]
; introduzione di Graziano Delrio. Milano : Angeli, 2018.
   150 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891768063 :  € 20,00.
Soggetti:
   Trasporti - Infrastrutture - Pianificazione - Italia
Altro autore:   
   Bergantino, Angela Stefania
388.0410945
BNI 2018-7181

Misure soft per la mobilità sostenibile : i programmi per il cambiamento volontario del
comportamento di viaggio / a cura di Italo Meloni ; contributi di Italo Meloni ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2017.
   425 p. : ill. ; 24 cm.  (A08).
  ISBN 9788854899728 :  € 32,00.
Soggetti:
   Mobilità sostenibile
Altro autore:   
   Meloni, Italo
388.4
BNI 2018-7182

Il gioco nella società e nella cultura dell'alto Medioevo : settimane di studio della Fondazione
Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 65. : Spoleto, 20-26 aprile 2017. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.



398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

   2 volumi ; 25 cm. (Atti delle settimane di studio / Centro italiano di studi sull'alto Medioevo ; 65). ISBN
9788868091606.
   Tomo 1. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018. XV, 407, [32] carte di tav. : ill. ;
25 cm.
Soggetti :
   Giochi - Sec. 5.-11.
394.3
BNI 2018-7183
Il gioco nella società e nella cultura dell'alto Medioevo : settimane di studio della Fondazione
Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 65. : Spoleto, 20-26 aprile 2017. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti delle settimane di studio / Centro italiano di studi sull'alto Medioevo ; 65). ISBN
9788868091606.
   Tomo 2. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018. 410-920, [5] carte di tav. : ill. ;
25 cm.
Soggetti :
   Giochi - Sec. 5.-11.
394.3
BNI 2018-7184

Ghirardi, Raffaele.
Sentore d'aglio in salsa mantovana : virtù, usi di una pianta umile, musa di sapienza antica /
Raffaele Ghirardi. Padova : CLEUP, 2017.
   113 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878567 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aglio - Antropologia culturale
398.368478
BNI 2018-7185

D'Agati, Marina.
Chi te l'ha detto? : i rumors da Polifemo al web / Marina D'Agati. Novi Ligure : Epoké, 2017.
   146 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Epoké).
  ISBN 9788899647797 :  € 14,00.
Soggetti:
   Leggende metropolitane
398.2091732
BNI 2018-7186
Greimas, Algirdas Julien.
Mitologiche : la semiosfera lituana / Algirdas Julien Greimas ; [postfazione e cura di Paolo
Fabbri]. Canterano : Aracne, 2017.
   195 p. ; 24 cm.  (Riflessi. Documenti di lavoro del CISS. Nuova serie ; 9).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788825508390 :  € 12,00.
Soggetti:
   Miti - Lituania
Altro autore:   
   Fabbri, Paolo <1939->
398.2094793
BNI 2018-7187

L’arte della parola : tra antichità e mondo contemporaneo / a cura di Stefano Casarino, Amedeo
Alessandro Raschieri. Canterano : Aracne, 2017.
   311 p. ; 21 cm.  (Mnemata ; 3).
  ISBN 9788825501926 :  € 18,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
Altro autore:   
   Casarino, Stefano
   Raschieri, Amedeo Alessandro
401



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

451 LINGUA ITALIANA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

BNI 2018-7188
Testi, corpora, confronti interlinguistici : approcci qualitativi e quantitativi / a cura di Giuseppe
Palumbo. Trieste : EUT, 2017.
   125 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883039133 (digitale). 
  ISBN 9788883039126 :  € 15,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Analisi strutturale
Altro autore:   
   Palumbo, Giuseppe <1972->
401.41
BNI 2018-7189

Terminologia, linguaggi specialistici, traduzione : prospettive teoriche e pratiche / a cura di
Paola Faini. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2018.
   157 p. ; 23 cm.  (Intersezioni = Intersections ; 18).
  ISBN 9788864581767 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lingue speciali - Traduzione
Altro autore:   
   Faini, Paola
418.03
BNI 2018-7190

Coletti, Vittorio.
L'italiano scomparso : grammatica della lingua che non c'è più / Vittorio Coletti. Bologna : Il
mulino , 2018.
   276 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 500).
  ISBN 9788815274861 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Linguistica storica
450.9
BNI 2018-7191
Fragai, Eleonora.
Italiano L2 all'università : profili, bisogni e competenze degli studenti stranieri / Eleonora Fragai,
Ivana Fratter, Elisabetta Jafrancesco. Canterano : Aracne, 2017.
   275 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825501216 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento universitario [agli] Studenti stranieri
Altro autore:   
   Fratter, Ivana
   Jafrancesco, Elisabetta
450.711
BNI 2018-7192

Weerning, Marion.
Pronunciare bene : fonetica italiana e tedesca a confronto / Marion Weerning. Roma : Carocci,
2017.
   183 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 246. Serie a cura del Dipartimento di scienze umanistiche
dell'Università di Palermo ; 9).
  ISBN 9788843068128 :  € 21,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Fonetica - Confronto [con la] Lingua tedesca
451.58
BNI 2018-7193

Mastrantonio, Davide.
Latinismi sintattici nella prosa del Duecento / Davide Mastrantonio ; presentazione di Maurizio



475 LINGUA LATINA CLASSICA. GRAMMATICA

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

491 LINGUE INDOEUROPEE ORIENTALI E LINGUE CELTICHE

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Dardano. Canterano : Aracne, 2017.
   315 p. ; 24 cm.  (Studi linguistici e di storia della lingua italiana. Seconda serie ; 3).
  ISBN 9788825505221 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Sintassi - Influssi [della] Lingua latina - Sec. 13.
455
BNI 2018-7194

Ursus : Beneventanus.
Adbreviatio artis grammatice / Orso da Benevento ; edizione critica a cura di Barbara M.
Tarquini. Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2018.
   LXIX, 390 p. ; 21 cm.  (GraLMRA : Grammatici latini mediae et recentioris aetatis. Testi ; 1).
  ISBN 9788866422785 (Sestante) :  € 24,00.
Soggetti:
   Lingua latina - Grammatica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Tarquini, Barbara Maria
475
BNI 2018-7195

Storie di testi e tradizione classica per Luciano Canfora / a cura di Rosa Otranto e Pasquale
Massimo Pinto ; con una bibliografia di Luciano Canfora dal 1963 al 2017. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2018.
   VIII, 301 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 302).
   Altra edizione: ISBN 9788893591867 (digitale). 
  ISBN 9788893591850 :  € 48,00.
Soggetti:
   Filologia classica - Scritti in onore
   Canfora, Luciano - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Canfora, Luciano
   Otranto, Rosa
   Pinto, Pasquale Massimo
480
BNI 2018-7196

L'enigma dell'alfabeto armeno tra visione e realtà / a cura di Enrica Baldi ; prefazione di
Antonia Arslan ; contributi di Alfredo Ancora ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   103 p. ; 24 cm.  (Laboratorio Montessori ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788825505009 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alfabeto armeno
Altro autore:   
   Baldi, Enrica
   Ancora, Alfredo <1948->
491.99211
BNI 2018-7197
Vai, Massimo <1962->.
Nuove ricerche di sintassi vedica / Massimo Vai. Milano : Ledizioni, 2018.
   138 p. ; 24 cm.  (Consonanze ; 16).
  ISBN 9788867057474 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lingua vedica
491.29
BNI 2018-7198

Meucci, Giuseppe <1942->.
Le sensate esperienze : Pisa dal Medioevo ai robot / Giuseppe Meucci. Ospedaletto, Pisa : Pacini



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

515 ANALISI MATEMATICA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

; [Donoratico] : Banca di credito cooperativo di Castagneto Carducci, 2017.
   157 p. : ill. ; 28 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869953422 (Pacini).
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Pisa - Storia
507.2045551
BNI 2018-7199

Harrington, Anne.
La scienza di nuovo incantata : l'olismo nella cultura tedesca da Guglielmo 2. a Hitler / Anne
Harrington ; traduzione e cura dell'edizione italiana di Luigi Corsi. Roma : Fioriti, 2018.
   XXXIX, 348 p. : ill. ; 24 cm.  (Naviganti).
   Titolo uniforme: Reenchanted science. 
  ISBN 9788899318093 :  € 34,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Influssi [dell'] Olismo - Germania - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Corsi, Luigi <1963->
Altro titolo:
   Reenchanted science
509.43
BNI 2018-7200

Everett, Caleb.
I numeri e la nascita delle civiltà : un'invenzione che ha cambiato il corso della storia / Caleb
Everett. Milano : Angeli, 2018.
   277 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza FA ; 6).
   Titolo uniforme: Numbers and the making of us. Traduzione di Pierluigi Micalizzi. 
  ISBN 9788891762412 :  € 25,00.
Soggetti:
   Numeri - Storia
Altro titolo:
   Numbers and the making of us
510.9
BNI 2018-7201
Maierù, Luigi.
Della bellezza della matematica : le tracce di un percorso di ricerca e di vita / Luigi Maierù.
Canterano : Aracne, 2017.
   120 p. ; 24 cm.  (Matematiche complementari ; 8).
  ISBN 9788825501568 :  € 12,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento - Scuole medie superiori - Memorie
510.712
BNI 2018-7202

Marmolino, Ciro.
Introduzione ai metodi matematici nelle scienze fisiche e naturali / Ciro Marmolino ; prefazione
di Salvatore Capozziello. Canterano : Aracne, 2017.
   435 p. ; 24 cm.  (Physics & life ; 3).
  ISBN 9788825503982 :  € 25,00.
Soggetti:
   Equazioni differenziali ordinarie
515.352
BNI 2018-7203

Caimmi, Roberto.
L'astronomia avanzata nel Bhagavata Purana : il ruolo del sole e una storia narrata da 108 /
Roberto Caimmi. Canterano : Aracne, 2017.
   47 p. ; 24 cm.  (A02).



523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

551.6 CLIMATOLOGIA E TEMPO ATMOSFERICO

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

  ISBN 9788825506495 :  € 8,00.
Soggetti:
   Purāṇa. Bhāgavatapurāṇa - Temi [:] Astronomia
520.934
BNI 2018-7204

Smith, Daniel <1976->.
Stephen Hawking : pensare come l'universo / Daniel Smith. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   XIX, 180 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: How to think like Stephen Hawking. Traduzione di Claudia Converso e Marilisa Santarone. 
  ISBN 9788820065812 :  € 16,90.
Soggetti:
   Hawking, Stephen
Altro titolo:
   How to think like Stephen Hawking
523.1092
BNI 2018-7205
Tyson, Neil deGrasse.
Astrofisica per chi va di fretta / Neil deGrasse Tyson. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   140 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 286).
   Titolo uniforme: Astrophysics for people in a hurry. Traduzione di Giuseppe Bozzi. 
  ISBN 9788860309884 :  € 14,00.
Soggetti:
   Universo
Altro titolo:
   Astrophysics for people in a hurry
523.1
BNI 2018-7206

Ferrini, Federico.
Le onde gravitazionali : una nuova porta sul cosmo / Federico Ferrini. Bologna : Il mulino, 2018.
   126 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 266).
  ISBN 9788815275325 :  € 11,00.
Soggetti:
   Onde gravitazionali
539.754
BNI 2018-7207

Pinna, Sergio.
Lineamenti di climatologia / Sergio Pinna. Canterano : Aracne, 2017.
   282 p. : ill. ; 24 cm.  (Ambiente fisico e territorio ; 10).
  ISBN 9788825500066 :  € 25,00.
Soggetti:
   Climatologia
551.6
BNI 2018-7208

Spallanzani, Lazzaro.
Edizione nazionale delle opere di Lazzaro Spallanzani. Modena : Mucchi.
   volumi ; 30 cm.
   Parte 6: Manoscritti  
      Vol. 3: I ristretti di Spallanzani / a cura di Paola Manzini. Contributi tematici / di Ferdinando Taddei, Matteo
Cerri, Umberto Muscatello†. Quinto supplemento ai carteggi / a cura di Paola Manzini ; [tutto] a cura di Francesco
Barbieri, Ferdinando Taddei. Modena : Mucchi, 2018. 444 p. ; 30 cm. ISBN 9788870007978.
Altro autore:
   Manzini, Paola
   Muscatello, Umberto
   Barbieri, Francesco <1942->
   Taddei, Ferdinando <1936->
   Cerri, Matteo



572.8 GENETICA BIOCHIMICA

573.8 ANIMALI. SISTEMI NERVOSO E SENSITIVO

577 ECOLOGIA

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

598 UCCELLI

570
 BNI 2018-7209
Spallanzani, Lazzaro.
Edizione nazionale delle opere di Lazzaro Spallanzani. Modena : Mucchi.
   volumi ; 30 cm.
   Parte 6: Manoscritti  
      Vol. 2: I manoscritti sul "chiuso" e le "arie" (1795-1799). Tomo 3, 1798 / a cura di Maria Teresa Monti.
Modena : Mucchi, 2018. 761-1075 p. ; 30 cm. ISBN 9788870008036.
Altro autore:
   Monti, Maria Teresa <1955->
570
 BNI 2018-7210

Parisi, Giovanni <1931->.
Introduzione alla biologia molecolare / Giovanni Parisi. Canterano: Aracne.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Elaborazione delle principali tecniche chimico-fisiche che ne consentirono la nascita / Giovanni Parisi.
Canterano : Aracne, 2017. 454 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di monografie biologiche ; 3).  ISBN 9788854899964 :  €
28,00.
Soggetti :
   Biologia molecolare
572.8
BNI 2018-7211

Filippa, Marcella.
Rita Levi Montalcini : la signora delle cellule / Marcella Filippa ; prefazione di Massimo Bray.
Lucca : Pacini Fazzi, 2018.
   81 p. ; 17 cm.  (Italiane ; 9).
  ISBN 9788865506196 :  € 8,00.
Soggetti:
   Levi-Montalcini, Rita <1909-2012>
573.8092
BNI 2018-7212

Antelmi, Donella.
Verdi parole : un'analisi linguistica del discorso green / Donatella Antelmi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 466).
  ISBN 9788857547299 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ecologia - Linguaggio
577.014
BNI 2018-7213

Celentano, Marco.
Pluriversi cognitivi : questioni di filosofia ed etologia / Marco Celentano, Roberto Marchesini ;
prefazione di Dario Martinelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   331 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 463).
  ISBN 9788857549101 :  € 28,00.
Soggetti:
   Etologia
Altro autore:   
   Marchesini, Roberto <1959->
591.5
BNI 2018-7214

Ackerman, Jennifer.



610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.695 MEDICI

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

il genio degli uccelli / Jennifer Ackerman ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra. Milano : La
nave di Teseo, 2018.
   622 p. ; 22 cm.  (I fari ; 31).
   Titolo uniforme: The genius of birds. 
  ISBN 9788893444026 :  € 24,00.
Soggetti:
   Uccelli - Comportamento
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   The genius of birds
598.15
BNI 2018-7215

Benedetti, Fabrizio <1956->.
La speranza è un farmaco : come le parole possono vincere la malattia / Fabrizio Benedetti.
Milano : Mondadori, 2018.
   200 p. ; 23 cm.  (Vivere meglio).
  ISBN 9788804688631 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Psicologia
610.696019
BNI 2018-7216
Jori, Alberto <1958->.
Il dialogo ippocratico : la comunicazione medica nell'antica Grecia, con alcune proposte per
migliorare il linguaggio sanitario attuale / Alberto Jori ; prefazione di Adelfio Elio Cardinale.
Palermo : Nuova Ipsa, 2018.
   XV, 146 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788876767036 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Ruolo [del] Linguaggio - Riferimenti : Ippocrate
610.696
BNI 2018-7217

Dallari, Rossano.
Sotto il camice un cuore : ricordi e riflessioni di un medico nostalgico / Rossano Dallari. Sassuolo
: Incontri, 2017.
   101 p. : ill. ; 21 cm.  (Proposte).
  ISBN 9788899667160 :  € 14,00.
Soggetti:
   Medici - Memorie
610.695092
BNI 2018-7218

Fornai, Francesco <1962->.
Anatomia funzionale del sistema nervoso periferico spinale dell'uomo / Francesco Fornai e
Riccardo Ruffoli. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   227 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali).
  ISBN 9788867418848 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sistema nervoso periferico - Anatomia
Altro autore:   
   Ruffoli, Riccardo
611.8
BNI 2018-7219
Radlanski, Ralf J.
Il volto : atlante di anatomia funzionale e clinica / Ralf J. Radlanski, Karl H. Wesker. 1 ed. italiana
condotta sulla 2. ed. inglese / a cura di Massimiliano Baccanelli. Rozzano : Casa editrice
ambrosiana, 2017.
   354 p. ill. ; 31 cm.



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

613.2 DIETETICA

   Titolo uniforme: Das Gesicht. 
  ISBN 9788808580009 :  € 148,00.
Soggetti:
   Faccia - Anatomia - Atlanti
Altro autore:   
   Wesker, Karl
   Baccanelli, Massimiliano
Altro titolo:
   Das Gesicht
611.920222
BNI 2018-7220

Blakemore, Sarah-Jayne.
Inventare se stessi : cosa succede nel cervello degli adolescenti / Sarah-Jayne Blakemore ;
traduzione di Allegra Panini. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   246 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 48).
   Titolo uniforme: Inventing ourselves. 
  ISBN 9788833927992 :  € 24,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Cervello - Sviluppo - Neuroscienze
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   Inventing ourselves
612.820835
BNI 2018-7221
Porges, Stephen W.
La guida alla teoria polivagale : il potere trasformativo della sensazione di sicurezza / Stephen
W. Porges ; traduzione e cura dell'edizione italiana di Andrea Poli. Roma : Fioriti, 2018.
   XI, 190 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicotraumatologia).
   Titolo uniforme: The pocket guide to the polyvagal theory. 
  ISBN 9788898991600 :  € 20,00.
Soggetti:
   Emozioni - Neurofisiologia
Altro autore:   
   Poli, Andrea <1980->
Altro titolo:
   The pocket guide to the polyvagal theory
612.8232
BNI 2018-7222

Liotta, Eliana.
Il bene delle donne : che cosa mangiare, quali controlli fare, come prendersi cura del corpo e
della mente / Eliana Liotta, Paolo Veronesi. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   268 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817094733 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Salute
Altro autore:   
   Veronesi, Paolo <1961->
613.0424
BNI 2018-7223

Hyman, Mark.
La dieta dell'equilibrio glicemico : il programma in sei settimane per perdere peso, prevenire le
malattie e sentirsi in splendida forma / Mark Hyman ; traduzione di Dario Ferrari. Milano :
Mondadori, 2017.
   453 p. ; 22 cm.  (Comefare).
   Titolo uniforme: The blood sugar solution. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804673569 :  € 17,90.
Soggetti:
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615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

   Dietetica
Altro autore:   
   Ferrari, Dario <1982->
Altro titolo:
   The blood sugar solution
613.2
BNI 2018-7224
Liotta, Eliana.
L'età non è uguale per tutti / Eliana Liotta ; in collaborazione con i medici e i ricercatori
dell'ospedale universitario Humanitas. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   332 p. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 28).
  ISBN 9788893445412 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alimentazione
613.2
BNI 2018-7225

Fornari, Ugo <1939->.
Trattato di psichiatria forense / Ugo Fornari. 7. ed. [Torino] : UTET giuridica ; Milano : Wolters
Kluwer, 2018.
   2 tomi ; 24 cm. ISBN 9788859818786 (UTET giuridica).
   Tomo 2 / Ugo Fornari. 7. ed. [Torino] : UTET giuridica ; Milano : Wolters Kluwer, 2018. IX, 1483 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Psichiatria forense
614.15
BNI 2018-7226
Fornari, Ugo <1939->.
Trattato di psichiatria forense / Ugo Fornari. 7. ed. [Torino] : UTET giuridica ; Milano : Wolters
Kluwer, 2018.
   2 tomi ; 24 cm. ISBN 9788859818786 (UTET giuridica).
   Tomo 1 / Ugo Fornari. 7. ed. [Torino] : UTET giuridica ; Milano : Wolters Kluwer, 2018. 736 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Psichiatria forense
614.15
BNI 2018-7227
Manuale psicoforense dell'età evolutiva / Giovanni B. Camerini ... [et al.] (a cura di). Milano :
Giuffrè, 2018.
   XLVII, 1338 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale ; 62).
  ISBN 9788814227479 :  € 125,00.
Soggetti:
   Minori - Personalità - Disturbi - Valutazione medico-legale - Psichiatria forense
Altro autore:   
   Camerini, Giovanni Battista
614.15
BNI 2018-7228

Joyeux, Henri.
Api : regine e operaie al servizio dell'uomo / pr Henri Joyeux, Nicolas Bouguet. Palermo : Nuova
Ipsa, 2017.
   225 p. ; 23 cm.  (Quaderni del viveremeglio ; 64).
   Titolo uniforme: Les abeilles et le chirurgien. Traduzione di Annalisa Arrigo. 
  ISBN 9788876766794 :  € 19,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [dei] Prodotti [delle] Api
Altro autore:   
   Bouguet, Nicolas
Altro titolo:
   Les abeilles et le chirurgien
615.36
BNI 2018-7229
Magris, Marella.
Parlare di vaccini tra argomentazione e persuasione : un’analisi critica di manuali divulgativi



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

tedeschi e italiani / Marella Magris. Trieste : EUT, 2018.
   175 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883039522 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vaccini - Informazioni [in] Lingua italiana [e in] Lingua tedesca - Linguistica comparata
615.372014
BNI 2018-7230
Riva, Ernesto.
Viaggio nel mondo dei medicamenti antichi / Ernesto Riva, Carla Camana ; prefazione di Chiara
Beatrice Vicentini. Canterano : Aracne, 2017.
   254 p. : ill. ; 24 cm.  (Tradizione e innovazione, territorio e salute ; 7).
  ISBN 9788825509748 :  € 37,00.
Soggetti:
   Farmaci - Antichità-Sec.19.
Altro autore:   
   Camana, Carla
615.10901
BNI 2018-7231

Fioranelli, Massimo.
La cura incompiuta : viaggio attraverso l'arte della guarigione / Massimo Fioranelli, Maria Grazia
Roccia. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   203 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il corpo e l'anima ; 9).
  ISBN 9788857546155 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guarigione
Altro autore:   
   Roccia, Maria Grazia
615.856
BNI 2018-7232
Naccari, Alba G. A.
Crescere danzando : la pedagogia della mediazione corporea nel corso della vita, tra
narrazione, immaginazione e danzamovimentoterapia / Alba G. A. Naccari. Milano : Angeli,
2018.
   118 p. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 6).
  ISBN 9788891762931 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [della] Danza
615.85155
BNI 2018-7233

D'Amico, Filippo <1989- >.
Cos'è lo stress? : la psiconeuroendocrinoimmunologia e l'epigenetica spiegate : per medici,
psicologi e... casalinghe / Filippo D'Amico, Antonio Milici ; prefazione di Giovanni Biggio. Palermo
: Nuova Ipsa, 2017.
   78 p. : ill. ; 23 cm.  (Empedoclea ; 46).
  ISBN 9788876766879 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stress - Rapporti [con la] Psiconeuroendocrinoimmunologia
Altro autore:   
   Milici, Antonio
616.8
BNI 2018-7234

Campo, Alessandra.
Tardività : Freud dopo Lacan / Alessandra Campo ; [prefazione di Rocco Ronchi]. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   440 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Altro discorso ; 9).
  ISBN 9788857541686 :  € 28,00.
Soggetti:



616.89 DISTURBI PSICHICI

   Traumi psichici - Psicanalisi
616.85210651
BNI 2018-7235
Di_Agostino, Cecilia.
Depressione : quando non è solo tristezza / Cecilia Di Agostino, Marzia Fabi, Maria Sneider.
Roma : L'asino d'oro, 2018.
   146 p. ; 20 cm.  (Bios psychè. Adolescenza ; 6).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434575 (ePub); ISBN 9788864434582 (PDF). 
  ISBN 9788864434568 :  € 14,00.
Soggetti:
   Depressione
Altro autore:   
   Sneider, Maria
   Fabi, Marzia
616.8527
BNI 2018-7236
Knipe, Jim.
EMDR toolbox : teoria e trattamento del PTSD complesso e della dissociazione / Jim Knipe ;
traduzione di Corrado Zaccagnini. Roma : Fioriti, 2017.
   XIV, 303 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze).
   Titolo uniforme: EMDR toolbox. 
  ISBN 9788898991556 :  € 30,00.
Soggetti:
   EMDR <Eye movement desensitization and reprocessing>
Altro autore:   
   Zaccagnini, Corrado
Altro titolo:
   EMDR toolbox
616.85210651
BNI 2018-7237
Narcisismo patologico : aspetti clinici e forensi / a cura di Andrea Fossati, Serena Borroni.
Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   201 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
  ISBN 9788860309839 :  € 21,00.
Soggetti:
   Narcisismo
Altro autore:   
   Fossati, Andrea <1963->
   Borroni, Serena
616.85854
BNI 2018-7238

Bastianini, Tiziana.
La cura psicoanalitica contemporanea : estensioni della pratica clinica / a cura di Tiziana
Bastianini e Anna Ferruta. Roma : Fioriti, 2018.
   XIX, 332 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicoanalisi).
  ISBN 9788898991594 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Ferruta, Anna
616.8917
BNI 2018-7239
Binswanger, Ludwig.
Daseinsanalyse, psichiatria, psicoterapia / Ludwig Binswanger ; a cura di Aurelio Molaro ;
postfazione di Giovanni Stanghellini. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   240 p. ; 20 cm.  (Minima ; 145).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788860309938 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Teorie
Altro autore:   
   Molaro, Aurelio
616.8914
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BNI 2018-7240
De_Masi, Franco <1940->.
Svelare l'enigma della psicosi : fondamenti per una terapia analitica / Franco De Masi. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 92).
  ISBN 9788857548227 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicosi - Psicanalisi
616.8917
BNI 2018-7241
Dill, Jacques.
Dodici incontri nell'universo psicotico : a proposito della cura istituzionale in psichiatria / Jacques
Dill, Marcel Sassolas ; traduzione e cura dell'edizione italiana di Paolo D'Angeli. Roma : Fioriti,
2018.
   XXIV, 246 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   Titolo uniforme: Douze rencontres en terrain psychotique. 
  ISBN 9788898991631 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
Altro autore:   
   Sassolas, Marcel
   D'Angeli, Paolo
Altro titolo:
   Douze rencontres en terrain psychotique
616.8914
BNI 2018-7242
Gabbard, Glen O.
Introduzione alla psicoterapia psicodinamica / Glen O. Gabbard. 3. ed. Milano : Raffaello Cortina,
2018.
   XI, 254 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 178).
   Titolo uniforme: Long-term psychodynamic psichotherapy. Traduzione di Maria Luisa Madeddu. 
  ISBN 9788860309976 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro titolo:
   Long-term psychodynamic psichotherapy.
616.8914
BNI 2018-7243
Marconi, Magda Maddalena.
La logoterapia in pratica : dialogo immaginario con Viktor Emil Frankl / Magda Maddalena
Marconi. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2018.
   236 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 53).
  ISBN 9788864581798 :  € 16,00.
Soggetti:
   Logoterapia - Concezione [di] Frankl, Viktor E.
616.8914
BNI 2018-7244
Swenson, Charles R.
I principi della DBT in azione : accettazione, cambiamento e dialettica / Charles R. Swenson ;
introduzione di Marsha M. Linehan ; edizione italiana a cura di Elena Prunetti e Maria Elena
Ridolfi. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   XVI, 444 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   Titolo uniforme: DBT principles in action. Traduzione di Nicola Petrocchi. 
  ISBN 9788860309983 :  € 43,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicoterapia
Altro autore:   
   Ridolfi, Maria Elena
   Prunetti, Elena
Altro titolo:
   DBT principles in action
616.89142
BNI 2018-7245



618.3 MALATTIE E COMPLICAZIONI DELLA GRAVIDANZA

618.7 MALATTIE PUERPERALI

618.92 PEDIATRIA

Il glaucoma : una malattia neurodegenerativa / coordinatori: Stefano Gandolfi, Alberto
Montericcio, Antonio Rapisarda ; autori: Arturo Carta ... [et al.]. [Roma] : SOI, 2017.
   129 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di oftalmologia).
  ISBN 9788897929772.
Soggetti:
   Glaucoma - Terapia
Altro autore:   
   Carta, Arturo <1969->
   Rapisarda, Antonio <1948->
   Gandolfi, Stefano <1959->
   Montericcio, Alberto
617.74106
BNI 2018-7246
Microbiologia oculare / coordinatori Teresio Avitabile ... [et al.] ; autori Francesco Aiello ... [et
al.]. [Roma] : SOI, 2017.
   170 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di oftalmologia).
  ISBN 9788897929727.
Soggetti:
   Occhi - Infezioni
Altro autore:   
   Avitabile, Teresio
   Aiello, Francesco <1982->
617.7
BNI 2018-7247

Frega, Antonio.
Gravidanza e infezioni del tratto genitale inferiore / Antonio Frega, Cesare Gentili. Roma :
Verduci, 2017.
   108 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 8876209247.
  ISBN 9788876209246.
Soggetti:
   Gravidanza - Complicanze [:] Infezioni [dell'] Apparato genitale femminile
Altro autore:   
   Gentili, Cesare <1947->
618.36
BNI 2018-7248

Sanna, Carla.
Emoglobina 14 : dalla gravidanza alla malattia attraverso due vite / Carla Sanna. Canterano :
Aracne, 2017.
   111 p. ; 21 cm.  (Fuoricollana).
  ISBN 9788825507348 :  € 12,00.
Soggetti:
   Puerperio - Complicanze - Memorie
618.7
BNI 2018-7249

Busato Barbaglio, Carla.
Winnicott e la psicoanalisi del futuro / Carla Busato Barbaglio, Angelo Macchia, Anna Maria
Nicolò. Roma : Alpes Italia, 2017.
   170 p. ; 24 cm.  (Andhalas, trazzére, strosi).
  ISBN 9788865314562 :  € 16,00.
Soggetti:
   Winnicott, D. W.
Altro autore:   
   Macchia, Angelo <1963->
   Nicolò, Anna Maria
618.928917092
BNI 2018-7250
DC:0-5 <in italiano>.



618.97 GERIATRIA

621.31 ENERGIA ELETTRICA. GENERAZIONE, TRASFORMAZIONE, ACCUMULAZIONE,
TRASMISSIONE

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

638 COLTURA DI INSETTI

CD:0-5 : classificazione diagnostica della salute mentale e dei disturbi di sviluppo nell'infanzia /
[a cura di] Zero to three ; traduzione di Linda Balluchi ; edizione italiana a cura di Sandra
Maestro e Filippo Muratori. Roma : Fioriti, 2018.
   256 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria e psicologia dell'età evolutiva).
  ISBN 9788898991617 :  € 32,00.
Soggetti:
   Bambini - Disturbi mentali - Classificazione
Altro autore:   
   Muratori, Filippo
   Ballucchi, Linda
   Maestro, Sandra
   Zero-to-three <organizzazione>
618.9289
BNI 2018-7251

Wang, Sophia.
L'esame diagnostico con il DSM-5 per la persona anziana / Sophia Wang, Abraham M. Nussbaum
; edizione italiana a cura di Rabih Chattat. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   IX, 363 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: DSM-5 pocket guide for elder mental health. 
  ISBN 9788832850048 :  € 49,00.
Soggetti:
   Anziani - Disturbi mentali - Valutazione
Altro autore:   
   Nussbaum, Abraham M.
   Chattat, Rabih
Altro titolo:
   DSM-5 pocket guide for elder mental health
618.97689075
BNI 2018-7252

Chiricozzi, Enzo.
Macchine elettriche / Enzo Chiricozzi, Antonio Ometto. Canterano : Aracne, 2017.
   967 p. ; 25 cm.  (A09).
  ISBN 9788825506778 :  € 71,00.
Soggetti:
   Macchine elettriche
Altro autore:   
   Ometto, Antonio
621.31042
BNI 2018-7253

Esposito, Luigi <1959->.
Introduzione all'Eurocodice 7 : parte 1. con esempi svolti / Luigi Esposito, Amedeo Wolfango
Esposito, Antonio Pasculli. Roma : Aracne, 2017.
   204 p. : ill. ; 24 cm.  (Geologia applicata e geotecnica ; 5).
  ISBN 9788854894952 :  € 14,00.
Soggetti:
   Strutture edilizie - Progettazione - Esercizi
Altro autore:   
   Esposito, Amedeo Wolfango
   Pasculli, Antonio <1955->
624.17076
BNI 2018-7254

Metalori, Aldo.
Guida pratica alla produzione del polline in Italia / Aldo Metalori ; con contributi scientifici di A.
Canale ... [et al.]. San Godenzo : Montaonda, 2017.



641.5 CUCINA

646.7 GOVERNO DELLA VITA PERSONALE E FAMILIARE CURA DELLA PROPRIA PERSONA

647.9 GESTIONE DI SPECIFICI TIPI DI COLLETTIVITA

649 ALLEVAMENTO DEI BAMBINI; CURA DOMESTICA DI MALATI E INFERMI

   180 p. : ill. ; 24 cm.  (Guide e manuali ; 1).
  ISBN 9788898186211 :  € 25,00.
Soggetti:
   Polline - Raccolta [e] Utilizzazione - Italia
Altro autore:   
   Canale, Angelo <1970->
638.160945
BNI 2018-7255

Lana Zardini, Regina Grazia.
Ricette, musica e vita, un balsamo per lenire il dolore / Regina Grazia Lana Zardini ; prefazione
e note di Francesca Zardini. Verona : Fiorini, 2018.
   284 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788896419892 :  € 28,00.
Soggetti:
   Culinaria - Memorie
Altro autore:   
   Zardini, Francesca
641.5092
BNI 2018-7256

Fitoussi, Michèle.
Helena Rubinstein : la donna che inventò la bellezza / Michèle Fitoussi. Napoli : Cuzzolin, 2017.
   525 p. ; 23 cm.  (Protagonisti ; 3).
   Titolo uniforme: Helena Rubinstein. Traduzione di Giovanna Carfora. 
  ISBN 9788886638340 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rubinstein, Helena - Biografie
Altro titolo:
   Helena Rubinstein
646.72092
BNI 2018-7257

Apollonio, Rita.
Come avviare una struttura ricettiva extralberghiera imprenditoriale : informazioni di base per
case e appartamenti vacanze, bed & breakfast, affittacamere, foresterie lombarde, locande,
country house imprenditoriali / Rita Apollonio, Giulia Carosella. Milano : Angeli, 2018.
   198 p. ; 23 cm.  (Trend).   (Manuali ; 296).
  ISBN 9788891761668 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bed and breakfast - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Carosella, Giulia
647.940945
BNI 2018-7258

Chrapkowska, Cecilia.
Praktika : il metodo svedese per una maternità serena e bimbi felici / Cecilia Chrapkowska,
Agnes Wold ; traduzione di Lucia Barni. Milano : Vallardi, 2018.
   300 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Praktika för blivande föräldrar. 
  ISBN 9788869876530 :  € 16,90.
Soggetti:
   Puericultura
Altro autore:   
   Wold, Agnes
   Barni, Lucia
Altro titolo:
   Praktika för blivande föräldrar
649.1



657 CONTABILITA

658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

BNI 2018-7259

Guarna, Cristiano.
Le società di calcio professionistiche e l'informativa di bilancio / Cristiano Guarna ; prefazione di
Francesco Vermiglio. Ariccia : Roma, 2017.
   203 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788854893641 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società calcistiche - Bilanci - Informazione economico-finanziaria
657.84
BNI 2018-7260
Principi contabili internazionali : temi e applicazioni / a cura di Fabrizio Di Lazzaro, Tommaso
Fabi, Massimo Tezzon. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 435 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113442 :  € 39,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Standardizzazione
Altro autore:   
   Di_Lazzaro, Fabrizio
   Fabi, Tommaso
   Tezzon, Massimo
657.0218
BNI 2018-7261
Quagli, Alberto.
L'enforcement dell'informativa contabile / Alberto Quagli, Paola Ramassa. Torino : Giappichelli,
2018.
   191 p. ; 24 cm.  (Determinazione e comunicazione del valore nelle aziende. Serie ricerche ; 19).
   Altra edizione: ISBN 9788892174238 (eBook). 
  ISBN 9788892113831 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Standardizzazioine - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Ramassa, Paola
657.0218
BNI 2018-7262

Piccarozzi, Michela.
L'integrazione post merger nelle m&a votate all'innovazione : verso un modello di analisi /
Michela Piccarozzi. Milano : Wolters Kluwer : [Padova] : CEDAM, 2018.
   XII, 189 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche del Dipartimento di management / Sapienza università di
Roma, Facoltà di economia ; 95).
  ISBN 9788813368272 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Operazioni straordinarie - Processi innovativi - Modelli
658.16
BNI 2018-7263

Il bilancio d'esercizio : formazione, lettura, interpretazione / Giovanni Battista Alberti ... [et al.].
3. ed. Milano : Angeli, 2018.
   427 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti).
   Indicazione di autore nelle ed. precedenti: Giovanni Battista Alberti. 
  ISBN 9788891769114 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bilanci
Altro autore:   
   Alberti, Giovanni Battista <1941->
658.1512
BNI 2018-7264
D'Angelo, Eugenio.
La gestione della crisi d'impresa : cause, effetti e strategie di turnaround realizzate con



658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

soluzioni equity-based / Eugenio D'Angelo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   181 p. ; 24 cm.  (ESI-uni, ISSN 15945405 ; 168).
  ISBN 9788849536225 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Gestione finanziaria
658.151
BNI 2018-7265
Falini, Alberto.
Le cause della crisi dell'impresa : dalla definizione di un modello teorico alla sua verifica
nell'esperienza delle imprese in amministrazione straordinaria / Alberto Falini. Milano : McGraw-
Hill education, 2017.
   XXIV, 165 p. ; 24 cm.  (Management).
  ISBN 8838694672 :  € 27,00.
  ISBN 9788838694677.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico
658.151
BNI 2018-7266
Mussolino, Donata.
Il bilancio come strumento di governance aziendale / Donata Mussolino. 2. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XVI, 190 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale / Università degli studi di Napoli. Serie
Monografie ; 48).
  ISBN 9788813365820 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria - Ruolo [dei] Bilanci
658.1512
 BNI 2018-7267 (Fonte: RMG CG)

Gianfaldoni, Serena.
L'alfabeto della leadership : i principi e gli strumenti per gestire le risorse umane / Serena
Gianfaldoni. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   99 p. ; 24 cm.  (Manuali).
  ISBN 9788833390581 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Direzione
658.3
BNI 2018-7268

Esposito, Gaetano Fausto.
Impresa senza confini e marketing al futuro : per un capitalismo civile e un'impresa socialmente
responsabile / Gaetano Fausto Esposito, Maria Antonella Ferri. Milano : McGraw-Hill education,
2018.
   XXI, 263 p. ; 24 cm.
  ISBN 8838695016 :  € 33,00.
  ISBN 9788838695018.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Ferri, Maria Antonella
658.408
BNI 2018-7269
Ferrando, Pier Maria.
Creazione di valore e reporting integrato nell'evoluzione dei sistemi di controllo / Pier Maria
Ferrando. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 202 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116009 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Valorizzazione - Ruolo [dei] Sistemi di controllo
658.4
BNI 2018-7270
L'impresa del 21. secolo : scritti di economia e gestione delle imprese in onore del prof. Sergio



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

664 TECNOLOGIA ALIMENTARE

Sciarelli / a cura di Vincenzo Maggioni, Paolo Stampacchia. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   XX, 562 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813368517 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Scritti in onore
   Sciarelli, Sergio
Altro autore:   
   Maggioni, Vincenzo
   Stampacchia, Paolo
   Sciarelli, Sergio
658.4
BNI 2018-7271
Morici, Giuseppe <1969->.
Fare i manager rimanendo brave persone : istruzioni per evitare la fine del mondo (e delle
aziende) / Giuseppe Morici. Milano : Feltrinelli, 2018.
   214 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9087).
  ISBN 9788807890871 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti
658.4092
BNI 2018-7272
Schein, Edgar H.
Cultura d'azienda e leadership / Edgar H. Schein ; con Peter Schein. 5. ed. Milano : Raffaello
Cortina, 2018.
   XXII , 360 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Organizational culture and leadership. Traduzione di Sara Parmigiani. 
  ISBN 9788860309990 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione
Altro autore:   
   Schein, Peter
Altro titolo:
   Organizational culture and leadership
658.402
BNI 2018-7273

Di_Paola, Nadia.
Blockchain e supply chain management : teoria e pratica manageriale in evoluzione nell'era del
digitale / Nadia Di Paola. Milano : Wolters Kluwer : [Padova] : CEDAM, 2018.
   XVI, 125 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365547 (CEDAM) :  € 12,00.
Soggetti:
   Logistica aziendale - Innovazione tecnologica - Impiego [del] Blockchain
658.514
BNI 2018-7274

Ceriani, Giulia.
Cavalli al galoppo e pomodori : riflessioni metodologiche, esercizi di analisi e pratiche sociali /
Giulia Ceriani. Milano : Angeli, 2018.
   174 p. : ill. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 24).
  ISBN 9788891762948 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazione di marketing
658.802
BNI 2018-7275

Friso, Dario.
Ingegneria dell'industria agroalimentare / Dario Friso. Padova : CLEUP.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Teoria, applicazioni e dimensionamento delle macchine e impianti per le operazioni unitarie / Dario



700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE
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704.9 ICONOGRAFIA

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

Friso. Padova : CLEUP, 2018. XVI, 386 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788867878321 :  € 30,00.
Soggetti :
   Industria agroalimentare - Macchinari - Modelli matematici
664.02
BNI 2018-7276

Kiefer, Anselm.
L'arte sopravvivrà alle sue rovine / Anselm Kiefer ; prefazione di Gabriele Guercio ; traduzione di
Deborah Borca. Milano : Feltrinelli, 2018.
   211 p. : ill. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: L'art survivra à ses ruines. 
  ISBN 9788807105388 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Borca, Deborah
Altro titolo:
   L'art survivra à ses ruines
700.1
BNI 2018-7277

La cultura visuale del Ventunesimo secolo : cinema, teatro e new media / a cura di Andrea
Rabbito ; con opere pittoriche di Giovanni Zoda. Milano : Meltemi, 2018.
   243 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 9).
  ISBN 9788883538568 :  € 22,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio - Estetica
Altro autore:   
   Rabbito, Andrea
701.17
BNI 2018-7278
L'età dell'oro : mito, filosofia, immaginario / a cura di Carlo Chiurco. Venezia : Marsilio, 2018.
   302 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
   Atti del Congresso tenuto a Verona nel 2016. Testi in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788831749473 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Filosofia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chiurco, Carlo
701
BNI 2018-7279

Zibawi, Mahmoud.
Icone : senso e storia / Mahmoud Zibawi ; presentazione di Olivier Clément. Nuova ed. italiana.
Milano : Jaca Book, 2018.
   271 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: L'icône. 
  ISBN 9788816605589 :  € 70,00.
Soggetti:
   Icone
Altro titolo:
   L'icône
704.9482
BNI 2018-7280

Museo archeologico nazionale di Firenze.
L'arte di donare : nuove acquisizioni del Museo archeologico nazionale di Firenze / catalogo a
cura di Mario Iozzo, Maria Rosaria Luberto. Firenze : Polistampa, 2018.
   126 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. 



709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

  ISBN 9788859618508 :  € 24,00.
Soggetti:
   Museo archeologico nazionale di Firenze - Acquisizioni - 2010-2018 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Luberto, Maria Rosaria
   Iozzo, Mario
708.5511
BNI 2018-7281
Museo diocesano <Belluno-Feltre>.
Museo diocesano Belluno-Feltre : Feltre, antico vescovado / a cura di Tiziana Conte. Belluno :
TiPi, 2018.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898639748 :  € 15,00.
Soggetti:
   Museo diocesano <Belluno-Feltre> - Guide
Altro autore:   
   Conte, Tiziana
708.53733
BNI 2018-7282

Casa Cavazzini.
Casa Cavazzini : le collezioni del Museo d'arte moderna e contemporanea di Udine / a cura di
Alessandro Del Puppo, Vania Gransinigh. Udine : Forum, 2018.
   213 p. : ill. ; 24 cm. € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 19.-20. - Collezioni [di] Casa Cavazzini - Cataloghi
Altro autore:   
   Gransinigh, Vania
   Del_Puppo, Alessandro
709.034
BNI 2018-7283
L'eredità russa dei conti Coronini : opere d'arte e oggetti preziosi dall'impero degli zar / a cura
di Cristina Bragaglia Venuti. Gorizia : LEG, 2018.
   206 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gorizia nel 2018.  In testa al frontespizio: Fondazione Palazzo Coronini
Cronberg. 
  ISBN 9788861024847 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 18.-20. - Collezioni [della] Fondazione Palazzo Coronini Cronberg - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bragaglia Venuti, Cristina
   Fondazione Palazzo Coronini Cronberg
709.033
BNI 2018-7284

Centro per l'arte contemporanea Luigi Pecci.
Dalla caverna alla luna = From the cavern to the moon : viaggio dentro la collezione del Centro
Pecci / a cura di = edited by Stefano Pezzato. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   156 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Prato nel 2017-2018. 
  ISBN 9788836636877 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - 1956-2016 - Collezioni [del] Centro per l'arte contemporanea Luigi Pecci - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pezzato, Stefano
Altro titolo:
   From the cavern to the moon
709.045
BNI 2018-7285
Erotismo futurista : teoria e pratica : con cinque ricette afrodisiache / a cura di Guido Andrea
Pautasso. Milano : Abscondita, 2018.
   157 p. : ill. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 175).
  ISBN 9788884166784 :  € 20,00.



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Soggetti:
   Erotismo - Interesse [del] Futurismo
Altro autore:   
   Pautasso, Guido Andrea
709.04033
BNI 2018-7286

Agnetti : a cent'anni da adesso = a hundred years from now / a cura di = edited by Marco
Meneguzzo. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   285 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788836637560 :  € 34,00.
Soggetti:
   Agnetti, Vincenzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Agnetti, Vincenzo
   Palazzo reale <Milano>
709.2
BNI 2018-7287
Agus, Luigi.
Le relazioni artistiche e culturali del Mediterraneo occidentale : i Raxis-Sardo, pittori, scultori e
architetti del 16. secolo tra Sardegna e Andalusia / Luigi Agus ; prefazione di Rafael Ramos
Sosa. Canterano : Aracne, 2017.
   366 p. : ill. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788825507676 :  € 20,00.
Soggetti:
   Raxis <famiglia>
709.22
BNI 2018-7288
Carriero, Maria Grazia.
Arte e ricerca etnografica : il laùru : i luoghi, gli incontri, le testimonianze / Maria Grazia Carriero
; prefazione di Lorenzo Madaro ; postfazione di Antonio Basile. Bari : Progedit, 2018.
   XV, 121 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia e Mediterraneo).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788861943643 :  € 16,00.
709.2
BNI 2018-7289
Caterina Arcuri : transforma. Cinisello Balsamo : Silvana ; Catanzaro : MARCA, 2017.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del MARCA ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Catanzaro nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836637256 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arcuri, Caterina - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Arcuri, Caterina
709.2
BNI 2018-7290
Crispino, Enrica.
Leonardo : 1452-1519 / Enrica Crispino. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Dossier gold).
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788809869714 :  € 14,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci
709.2
BNI 2018-7291
Crispino, Enrica.
Leonardo : 1452-1519 / Enrica Crispino. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Dossier gold).
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788809869721 :  € 14,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

709.2
BNI 2018-7292
Depero il mago / a cura di Nicoletta Boschiero e Stefano Roffi ; saggi Nicoletta Boschiero ... [et
al.] ; apparati Ilaria Cimonetti. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   190 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mamiano di Traversetolo nel 2017. In copertina: Magnani Rocca Fondazione. 
  ISBN 9788836636679 :  € 28,00.
Soggetti:
   Depero, Fortunato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Depero, Fortunato
   Roffi, Stefano
   Boschiero, Nicoletta
   Cimonetti, Ilaria
   Magnani Rocca fondazione
709.2
BNI 2018-7293
Passaro, Maria.
Artisti in fuga da Hitler : l'esilio americano delle avanguardie europee / Maria Passaro. Bologna :
Il mulino, 2018.
   182 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 870).
  ISBN 9788815278135 :  € 16,00.
Soggetti:
   Artisti europei - Esilio - Stati Uniti d'America - 1933-1945
709.22
BNI 2018-7294

Ai confini dell'abbandono / a cura di Adriano Bimbi, Valentina Filice ; artisti Giuseppe Amorim
Esposito ... [et al.]. Firenze : Polistampa, 2018.
   61 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pontassieve nel 2018. 
  ISBN 9788859618423 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Valdarno Superiore [e] Val di Sieve - 2017-2018 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bimbi, Adriano
   Filice, Valentina
   Amorim Esposito, Giuseppe
709.45514
BNI 2018-7295
Art déco : gli anni ruggenti in Italia 1919-1930 / catalogo a cura di Valerio Terraroli. Milano :
Silvana, 2017.
   443 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Forlì nel 2017. 
  ISBN 9788836635450 :  € 34,00.
Soggetti:
   Art déco - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Terraroli, Valerio
709.4509042
BNI 2018-7296
Bonaventura, Vincenzo <1946->.
Scrissi d'arte : testimonianze più o meno utili sulle arti figurative a Messina (2008-2017 e
qualche passo indietro) / Vincenzo Bonaventura. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2018.
   264 p. ; 21 cm.  (Memoria e interpretazione).
  ISBN 9788899852412 :  € 21,00.
Soggetti:
   Arte - Messina - 2008-2017 - Articoli di giornale
709.45811109051
BNI 2018-7297
Brignone, Daniela.
Liberty e giapponismo : arte a Palermo tra Ottocento e Novecento / Daniela Brignone. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2017.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
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709.6 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AFRICA

  ISBN 9788836636617 :  € 24,00.
Soggetti:
   Liberty - Palermo
709.4582309041
BNI 2018-7298
Genius : il codice della mente incontra l'arte : 2-18 marzo 2018, Palazzo Medici Riccardi,
Firenze, 25 aprile-10 maggio 2018, Palazzo Pretorio, Anghiari, 8-21 settembre 2018/22
settembre-5 ottobre 2018, Museo Leonardiano-Palazzina Uzielli, Vinci / direttore artistico
Giammarco Puntelli. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2018.
   91 p. : ill. ; 31 cm.  (Cataloghi d'arte).
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788860528896 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Influssi [di] Leonardo : da Vinci - 2015-2018 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Puntelli, Giammarco
709.4509051
BNI 2018-7299
Restituzioni 2018 : tesori d'arte restaurati : 18. edizione : guida alla mostra : [la fragilità della
bellezza]. Venezia : Marsilio, 2018.
   275 p. : ill. ; 22 cm.
   Tenuta a Torino nel 2018. 
  ISBN 9788831729581 :  € 22,00.
Soggetti:
   Opere d'arte restaurate - Italia - 2018 - Cataloghi di esposizioni
709.45
BNI 2018-7300
Siracusano, Luca.
L'epistolario di Cristoforo Madruzzo come fonte per la storia dell'arte / Luca Siracusano ; con
un'appendice di documenti dal Notarile di Roma. Trento : Università degli studi di Trento,
Dipartimento di lettere e filosofia, 2018.
   505 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 16).
   In appendice anche l'epistolario di C. Madruzzo. 
  ISBN 9788884437914.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 16. - Fonti epistolari [:] Carteggi [di] Madruzzo, Cristoforo
Altro autore:   
   Madruzzo, Cristoforo
709.4509031
BNI 2018-7301
Venti futuristi / a cura di Stefano Papetti. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   110 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Senigallia nel 2017. 
  ISBN 9788836636891 :  € 18,00.
Soggetti:
   Futurismo - Marche - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Papetti, Stefano
709.456709041
BNI 2018-7302

L'arte russa : storia ed espressione artistica dalla Rusʹ di Kiev al grande Impero / D. S. Lichačëv
... [et al.]. 2. ed. Milano : Jaca Book, 2018.
   488 p. : ill. ; 34 cm.
   Traduzione dal russo di Daria Rescaldani, Bianca Maria Balestra. 
  ISBN 9788816605596 :  € 120,00.
Soggetti:
   Arte russa - Sec. 10.-17.
Altro autore:   
   Lihačev, Dmitrij Sergeevič
709.470902
BNI 2018-7303



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

Africa : raccontare un mondo = Africa : telling a world / a cura di = edited by Ginevra Bria.
Cinisello Balsamo : Silvana : PAC, Padiglione d'arte contemporanea, 2017.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788836637553 (Silvana) :  € 34,00.
Soggetti:
   Arte africana - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bria, Ginevra
Altro titolo:
   Africa
709.60904
BNI 2018-7304

Alberti, Francesco <1968->.
Smart planning : paradigmi innovativi per progetti urbani sostenibili / Francesco Alberti ;
presentazione Tiziano Tagliani ; prefazione Alberto Clementi. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2018.
   314 p. : ill. ; 21 x 23 cm.  (Politecnica ; 729).   (Progetti innovativi per il paesaggio contemporaneo. Ricerche ;
2).
  ISBN 9788891626905 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale [e] Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Ferrara
<territorio>
711.3094545
BNI 2018-7305
Leveratto, Jacopo.
Dall'interno : verso un approccio multiscalare all'abitabilità / Jacopo Leveratto. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   123 p. : ill. ; 18 cm.  (Compresse ; 29).
  ISBN 9788862422734 :  € 12,00.
Soggetti:
   Città - Spazio architettonico - Percezione
711.4
BNI 2018-7306
Observations on urban growth / edited by Giuseppe Strappa. Milano : Angeli, 2018.
   211 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 48).   (Lettura e progetto).
  ISBN 9788891761873 :  € 27,50.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Strappa, Giuseppe
711.4
BNI 2018-7307
Ruiz Bueno, Manuel D.
Dinámicas topográficas urbanas en Hispania : el espacio intramuros entre los siglos 2. y 7. d.C. /
Manuel D. Ruiz Bueno. Bari : Edipuglia, 2018.
   251 p. : ill. ; 24 cm.  (Munera, ISSN 17243874 ; 44).
   DOI: 10.44757/855. 
  ISBN 9788872288559 :  € 60,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Spagna - Sec. 2.-7. - Fonti archeologiche
711.40946
BNI 2018-7308
Torricelli, Angelo.
Quadri per Milano : prove di architettura / Angelo Torricelli ; a cura di Giovanni Comi ; con scritti
di Chiara Baglione ... [et al.]. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Events ; 2).
  ISBN 9788862422543 :  € 18,00.
Soggetti:
   Milano - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Baglione, Chiara
   Comi, Giovanni



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

711.40945211
BNI 2018-7309
Venezia di carta / a cura di Alessandra Ferrighi. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   271 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788862422345 :  € 29,00.
Soggetti:
   Venezia - Sistemazione urbanistica - Progetti - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Ferrighi, Alessandra
711.40945311
BNI 2018-7310

Ippolito, Achille Maria.
Pensieri di paesaggio : un itinerario lungo vent'anni / Achille Maria Ippolito. Milano : Angeli,
2017.
   192 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Saggi).
  ISBN 9788891762900 :  € 25,50.
Soggetti:
   Città - Progettazione - Rapporti [con il] Paesaggio - 1996-2016
712
BNI 2018-7311

Cellucci, Cristiana.
F.A.AD. City : città friendly, active, adaptive / Cristiana Cellucci, Michele Di Sivo. Pisa : Pisa
University Press, 2018.
   147 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Human factors & technological design innovation ; 1).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788833390543 :  € 15,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
Altro autore:   
   Di_Sivo, Michele <1951->
720.47
BNI 2018-7312
Derrida, Jacques.
Le arti dello spazio : scritti e interventi sull'architettura / Jacques Derrida ; a cura di Francesco
Vitale. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   420 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica e architettura ; 17).
   Titolo uniforme: Les arts de l'espace. 
  ISBN 9788857546889 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Vitale, Francesco <1971->
Altro titolo:
   Les arts de l'espace
720.1
BNI 2018-7313
Forme elementari : un'officina di modellazione, alterazioni, infrazioni del cubo / a cura di
Barbara Coppetti ; testi di Matteo Amini ... [et al.]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   111 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 989).
  ISBN 9788891626035 :  € 10,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Teorie
Altro autore:   
   Coppetti, Barbara
   Aimini, Matteo
720.1
BNI 2018-7314
Laezza, Raffaella.
Codici del temporaneo : manifesto di architettura = Codes of the temporary : manifesto of
architecture / Raffaella Laezza. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   111 p. : ill. ; 25 cm.  (Alleli/Research ; 16).
  ISBN 9788862422772.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro titolo:
   Codes of the temporary
720.1
BNI 2018-7315
Rocca, Alessandro <1959->.
Lo spazio smontabile : ornamenti, immagini, parodie / Alessandro Rocca. Siracusa :
LetteraVentidue, 2017.
   111, 16 p. : ill. ; 17 cm.  (Costellazioni ; 3).
  ISBN 9788862422307 :  € 12,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Teorie
720.1
BNI 2018-7316
Scalvini, Maria Luisa.
Il gusto della congettura, l'onere della prova / Maria Luisa Scalvini. Siracusa : LetteraVentidue,
2018.
   336 p. : ill. ; 24 cm.  (Contemporanea : architettura, città, storia ; 1).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788862422901 :  € 29,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2018-7317

Navarra, Marco <1963->.
Terre fragili : architettura e catastrofe / Marco Navarra ; a cura di Liliana Adamo. Siracusa :
LetteraVentidue, 2017.
   457 p. : ill. ; 25 cm.  (Diagonali ; 1).
  ISBN 9788862421744 :  € 35,00.
Soggetti:
   Beni architettonici [e] Paesaggio - Danni [da] Alluvioni - Rilevamento [e] Restauro - Casi [:] Messina
<territorio>
Altro autore:   
   Adamo, Liliana
720.288
BNI 2018-7318

Acciarri, Vincenzo.
Vincenzo Acciarri : 50 anni di architettura / a cura di Giuseppe Losco, Marco D'Annuntiis, Sara
Cipolletti. Ancona : L'informatore piceno, 2018.
   365 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788886070416.
Altro autore:   
   Cipolletti, Sara
   Losco, Giuseppe
   D'Annuntiis, Marco
720.92
BNI 2018-7319
Borzì, Bibiana.
Il design liquido di Zaha Hadid : una donna nella storia dell'architettura / Bibiana Borzì. Siracusa
: LetteraVentidue, 2017.
   87 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788862422444 :  € 15,00.
Soggetti:
   Hadid, Zaha
720.92
BNI 2018-7320



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Renzo Agosto architetto 1930-2015 / a cura di Alessio Princic. Padova : Il poligrafo, 2017.
   278 p. : ill. ; 27 cm.  (Territori dell'architettura. Monografie ; 11).
  ISBN 9788893870474 :  € 50,00.
Soggetti:
   Agosto, Renzo
Altro autore:   
   Princic, Alessio
720.92
BNI 2018-7321
Righetti, Giuseppe <1806-1887>.
Cenni storici, biografici e critici degli artisti ed ingegneri di Trieste / Giuseppe Righetti ;
prefazione di Lucia Meli e Giulio Polita. Ristampa anastatica dell'ed. del 1857 [i.e. 1865]. Trieste
: Libreria editrice internazionale Italo Svevo : I.R.C.I., 2018.
   VI, 211 p. ; 24 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Trieste : L. Herrmanstorfer, 1865. Titolo dell'edizione originale: Cenni storici,
biografici e critici degli artisti ed ingegneri di Trieste, ovvero Del progresso fatto nelle arti edilizie e mestieri dalla
metà del secolo 18. fino ad oggi. 
  ISBN 9788894318029 (Libr. ed. intern. Italo Svevo) :  € 22,00.
Soggetti:
   Architetti - Trieste - Sec. 18.-19. - Opere anteriori al 1900
   Ingegneri - Trieste - Sec. 18.-19. - Opere anteriori al 1900
720.922
BNI 2018-7322

Architetti in viaggio : la Sicilia nello sguardo degli altri / a cura di Paola Barbera, Maria Rosaria
Vitale. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   527 p. : ill. ; 24 cm.  (Diàtoni ; 1).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Siracusa nel 2017. 
  ISBN 9788862422567 :  € 49,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Paesaggio - Descrizioni [degli] Architetti - Sicilia - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Barbera, Paola
   Vitale, Maria Rosaria
720.9458
BNI 2018-7323
Di_Benedetto, Giuseppe <1961->.
Antologia dell'architettura moderna in Sicilia / Giuseppe Di Benedetto ; con un saggio
introduttivo di Cesare Ajroldi. Palermo : 40due, 2018.
   296 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788898115440 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Sicilia - 1930-1970
720.9458
BNI 2018-7324
Mauro, Alessandro <1978->.
Il realismo e l'architettura italiana / Alessandro Mauro. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   191 p. : ill. ; 18 cm.  (Compresse ; 28).
  ISBN 9788862421775 :  € 14,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - Sec. 20.
720.9450904
BNI 2018-7325
Novi, Fausto.
Didattica della tecnologia tra università e impresa : un'esperienza di progettazione con il
sistema costruttivo in acciaio Steelmax / a cura di Fausto Novi. Monfalcone : Edicom, 2018.
   151 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896386644 :  € 15,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Genova
720.9451821
BNI 2018-7326
Now> next / a cura di = editors: Luigi Prestinenza Puglisi... [et al.]. Siracusa : LetteraVentidue,
2017.



720.95 ARCHITETTURA. ASIA

720.97 ARCHITETTURA. AMERICA SETTENTRIONALE

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

722 ARCHITETTURA DALLE ORIGINI AL 300 CA.

   431 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788862422369 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 2015-2017
Altro autore:   
   Prestinenza Puglisi, Luigi
720.945090512
BNI 2018-7327

Genovese, Paolo Vincenzo.
Harmony in space : introduction to Chinese architecture / Paolo Vincenzo Genovese ; preface by
Manuela Raitano. Melfi : Libria, 2017.
   291 p. : ill. ; 21 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867641215 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [della] Filosofia - Cina - Storia
720.951
BNI 2018-7328
Mondini, Sara <1980->.
L'architettura del Deccan tra il 14. e il 16. secolo : incontri, sincretismi e costruzioni identitarie /
Sara Mondini. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   116 p. : ill. ; 23 cm.  (Eurasiatica, ISSN 26108879 ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788869692437 (eBook). DOI: 10.14277/978-88-6969-243-7/EUR10. Edizione fuori
commercio. Titolo sul dorso: L'architettura del Deccan. 
  ISBN 9788869692499.
Soggetti:
   Architettura - Deccan - Sec. 14.-16.
720.9548
BNI 2018-7329

Bruno, Giusi.
White & colored : architettura e segregazione razziale nel South degli Stati Uniti, 1930-1965 /
Giusi Bruno. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   215 p. : ill. ; 21 cm.  (Alleli/Research ; 8).
  ISBN 9788862422314 :  € 20,00.
Soggetti:
   Segregazione razziale - Ruolo [della] Progettazione architettonica - Stati Uniti d'America - 1930-1965
720.973
BNI 2018-7330

Catalano, Agostino.
L'arte della tecnologia / Agostino Catalano ; prefazione di Raffaella Lione ; postfazione di Enrico
Dassori ; con contributi di Pepa Casinello [i.e. Cassinello] ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   293 p. ; 21 cm.  (Parmenide ; 6).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788825505573 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Tecnica
Altro autore:   
   Cassinello, Pepa
721
BNI 2018-7331

Monuments of Kos. Roma : Quasar.
   volumi ; 30 cm.
   1: The Southern stoa of the agora / Giorgio Rocco ; English translation by Rita Sassu. Roma : Quasar, 2018. 217
p., [3] carte di tav. ripiegate : ill. ; 30 cm.  (Thiasos. Monografie ; 3).  ISBN 9788871407739.
Soggetti :
   Architettura greca - Kos <isola>



724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

Altro autore:
   Rocco, Giorgio <1953->
   Sassu, Rita
722.8093916
BNI 2018-7332

Gentili-Tedeschi, Eugenio.
Razionalismo : l'architettura della modernità / Eugenio Gentili Tedeschi ; a cura di Andrea Savio
; con un testo di Marco Jetti e 63 disegni tratti dai taccuini di viaggio dell'autore ; in appendice
Profezia di Persico di E. Gentili Tedeschi. Milano : Jaca Book, 2018.
   160 p., [32] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Architettura).
  ISBN 9788816414495 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura razionale
Altro autore:   
   Savio, Andrea <1959->
724.6
BNI 2018-7333

Architecture between historical heritage and innovation = Architettura tra preesistenza e
innovazione : Marco Petreschi, l'esempio della Banca di Albania / contributi di Pasquale Belfiore
... [et al.]. Roma : Gangemi, 2018.
   143 p. : ill. ; 30 cm.  (Opus ; 12).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788849236057 :  € 28,00 : $ 32,00 : £ 32,00.
Soggetti:
   Banka e Shqipërisë <Tirana> - Sede - Ampliamento [di] Petreschi, Marco
Altro autore:   
   Belfiore, Pasquale
Altro titolo:
   Architettura tra preesistenza e innovazione
725.24094965
BNI 2018-7334
The Atlantikwall as military archaeological landscape / Michela Bassanelli, Gennaro Postiglione
(editors). Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   183 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862422635.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Fortificazioni - Zone costiere - Europa occidentale
Altro autore:   
   Postiglione, Gennaro
   Bassanelli, Michela
725.18
BNI 2018-7335

Dellermann, Rudolf.
La facciata Nord di San Marco a Venezia : storia e restauri / Rudolf Dellermann, Karin Uetz ; con
la collaborazione di Manfred Schuller ; prefazioni di Ettore Vio e Mario Piana. Sommacampagna :
Cierre, 2018.
   251 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788883149108 :  € 49,00.
Soggetti:
   Basilica di San Marco <Venezia> - Facciata - Restauro
Altro autore:   
   Uetz, Karin
   Schuller, Manfred
726.60945311
BNI 2018-7336
Vaccaro, Vincenzo <1951->.
La Cappella dei Principi : storia di un restauro = The Medici Chapel of the Princes : the story of a
restoration / Vincenzo Vaccaro, Franco Vestri. Livorno : Sillabe, 2018.



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

   127 p. : ill. ; 25 cm.
   Traduzione in inglese di Susan Scott. 
  ISBN 9788833400051 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cappella dei Principi <Firenze> - Restauro
Altro autore:   
   Vestri, Franco
726.80945511
BNI 2018-7337

La chiesa del S. Crocifisso nell'Isola Sacra a Fiumicino : restauro del monumento e contesto
paesaggistico tiberino / a cura di Stefania Cancellieri. Roma : Gangemi, 2018.
   175 p. : ill. ; 30 cm.  (Architettura).   (Lazio ritrovato).
  ISBN 9788849227482 :  € 30,00 : $ 34.00 : £ 34.00.
Soggetti:
   Chiesa del Santissimo Crocifisso <Isola Sacra ; Fiumicino> - Restauro
   Fiumicino <territorio> - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Cancellieri, Stefania
726.50945639
BNI 2018-7338
La Chiesa di Goito. Mantova : Sometti, 2018.
   3 volumi ; 26 cm.
   In custodia. ISBN 9788874956944 : € 35,00.
   La storia / Giuliano Mondini. Mantova : Sometti, 2018. 421 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   Chiesa di San Pietro Apostolo <Goito>
Altro autore:
   Mondini, Giuliano
726.50945283
BNI 2018-7339
La Chiesa di Goito. Mantova : Sometti, 2018.
   3 volumi ; 26 cm.
   In custodia. ISBN 9788874956944 : € 35,00.
   La devozione / Fede Messedaglia, Massimiliano Cenzato, Claudia Novellini. Mantova : Sometti, 2018. 349 p. : ill.
; 26 cm.
Soggetti :
   Chiesa di San Pietro Apostolo <Goito>
Altro autore:
   Messedaglia, Fede
   Cenzato, Massimiliano
   Novellini, Claudia
726.50945283
BNI 2018-7340
La Chiesa di Goito. Mantova : Sometti, 2018.
   3 volumi ; 26 cm.
   In custodia. ISBN 9788874956944 : € 35,00.
   L'arte / Guglielmo Calciolari ... [et al.]. Mantova : Sometti, 2018. 141 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   Chiesa di San Pietro Apostolo <Goito>
Altro autore:
   Calciolari, Guglielmo
726.50945283
BNI 2018-7341
La chiesa di San Vigilio a Siena : storia e arte : dalle origini monastiche allo splendore dell'età
barocca / a cura di Alessandro Angelini e Michele Pellegrini. Firenze : Olschki, 2018.
   XVI, 278 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi sulle abbazie storiche e ordini religiosi della Toscana ; 1).
  ISBN 9788822265753.
Soggetti:
   Chiesa di San Vigilio <Siena>
Altro autore:   
   Angelini, Alessandro <1958->
   Pellegrini, Michele <1971->
726.50945581
BNI 2018-7342



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.7 ARCHITETTURA DI CASE PER VACANZE, CAPANNI, CASINI DI CACCIA, CASE
GALLEGGIANTI, CASE MOBILI

Decor Carmeli : il convento, la chiesa e la Confraternita del Carmine a Nardò / a cura di
Marcello Gaballo. Galatina : Congedo, 2017.
   333 p. : ill. ; 31 cm.  (Quaderni degli archivi diocesani di Nardò e Gallipoli. N. S. Supplementi ; 8).
   In testa al frontespizio: Diocesi di Nardò-Gallipoli; Fondazione Terra d'Otranto; Confraternita dell'Annunziata e
del Carmine, Nardò . 
  ISBN 9788867661787 :  € 38,00.
Soggetti:
   Chiesa della Beata Vergine Maria del Carmelo <Nardò>
Altro autore:   
   Gaballo, Marcello
   Diocesi di Nardò-Gallipoli
   Fondazione Terra d'Otranto
   Confraternita dell'Annunziata e del Carmine <Nardò>
726.5094575352
BNI 2018-7343
Morandi, Mariella.
La chiesa di S. Ilario in Cremona / Mariella Morandi ; fotografie di Roberto Caccialanza.
[Cremona] : Parrocchia di Sant'Ilario : Fantigrafica, 2018.
   102 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788897962984 (Fantigrafica).
Soggetti:
   Chiesa di Sant'Ilario <Cremona>
726.50945271
BNI 2018-7344
Severi, Mauro.
San Martino in Rio : la collegiata e la facciata del Piermarini / Mauro Severi. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2017.
   187 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836637072 :  € 35,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Martino <San Martino in Rio>
726.50945432
BNI 2018-7345

Paolini, Claudio.
Borgo Pinti : una strada fiorentina e la sua chiesa / Claudio Paolini, Hosea Scelza. Firenze :
Polistampa, 2018.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Servizio educativo ; 51-52).
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza archeologia,
belle arti e paesaggio per la città metropolitana di Firenze e le provincie di Pistoia e Prato. 
  ISBN 9788859618676 :  € 14,00.
Soggetti:
   Edifici - Borgo Pinti <Firenze>
Altro autore:   
   Scelza, Hosea
728.0945511
BNI 2018-7346
Suspended living in temporary space : emergencies in the Mediterranean region : International
conference proceedings, 9 October 2017, Politecnico di Torino, Turin, Italy / edited by Marco
Vaudetti ... [et al.]. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   262 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Events ; 5).
  ISBN 9788862422529 :  € 24,00.
Soggetti:
   Emigrati - Abitazioni d'emergenza - Paesi mediterranei - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vaudetti, Marco
728.1091822
BNI 2018-7347

Capanni in erbe palustri / a cura di Emilio Roberto Agostinelli ; introduzione di Giovanni
Carbonara. Ravenna : Longo, 2018.



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

   154 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
  ISBN 9788893500005 :  € 22,00.
Soggetti:
   Capanni - Ravenna - Cataloghi
Altro autore:   
   Agostinelli, Emilio Roberto
728.73094547
BNI 2018-7348

Benocci, Carla.
La villa di Papacqua a Soriano nel Cimino : gli otia dei Madruzzo, Altemps, Albani, Chigi / Carla
Benocci. Vetralla : Ghaleb, 2018.
   303 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Soriano nel Cimino ; 1).
   In testa al frontespizio: Museo della città e del territorio; Comune di Soriano nel Cimino. 
  ISBN 9788885261167 :  € 25,00.
Soggetti:
   Palazzo Chigi-Albani <Soriano nel Cimino>
728.8094562536
BNI 2018-7349
Fiore, Vittorio <1959->.
La dimora e la città tra '800 e '900 : Villa Reimann : storia e recupero / Vittorio Fiore e Lucia
Trigilia. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   167 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie di città ; 1).
   Titolo sul dorso: Villa Reimann. 
  ISBN 9788862422727 :  € 22,00.
Soggetti:
   Villa Reimann <Siracusa>
Altro autore:   
   Trigilia, Lucia
728.809458141
BNI 2018-7350
Palazzo Belgioioso d'Este : Alberico 12. e le arti a Milano tra Sette e Ottocento / a cura di
Jessica Gritti e Alessandra Squizzato. Verona : Scripta ; Milano : Fondazione Brivio Sforza, 2017.
   223 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788898877911 (Scripta) :  € 47,00.
Soggetti:
   Palazzo Belgioioso <Milano>
Altro autore:   
   Squizzato, Alessandra
   Gritti, Jessica
728.820945211
BNI 2018-7351
Tre nomi per un palazzo : Polcenigo, Garzolini, Toppo Wassermann / a cura di Martina Visentin.
Udine : Forum, 2017.
   235 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Udine, Scuola superiore. 
  ISBN 9788884209832 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Visentin, Martina <1973->
   Università degli studi di Udine : Scuola superiore
728.8209453911
BNI 2018-7352

Con_corso di progettazione : learning by designing / a cura di Giuseppe Fallacara, Maurizio
Barberio, Micaela Colella. Canterano : Aracne, 2017.
   175 p. : ill. ; 22 cm.  (A08).   (New fundamentals research books).
  ISBN 9788825504088 :  € 37,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Fallacara, Giuseppe
   Barberio, Maurizio
   Colella, Micaela



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

729
BNI 2018-7353
Lupacchini, Andrea.
Micro spazi, macro ambienti / Andrea Lupacchini. Canterano : Aracne, 2017.
   248 p. : ill. ; 24 cm .  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 38).
  ISBN 9788825502886 :  € 35,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Progettazione architettonica
729
BNI 2018-7354
Mugnai, Niccolò.
Architectural decoration and urban history in Mauretania Tingitana / Niccolò Mugnai. Roma :
Quasar, 2018.
   410 p. : ill. ; 30 cm.  (Mediterranean archaeology studies ; 1).
   Riassunto anche in francese e in italiano. 
  ISBN 9788871408538 :  € 40,00.
Soggetti:
   Decorazione architettonica - Mauretania Tingitana - Sec. 1. a. C.-6.
729.50939712
BNI 2018-7355
Quill, Sarah.
Ruskin a Venezia : the stones revisited / Sarah Quill. Milano : Jaca Book, 2018.
   256 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Ruskin's Venice. 
  ISBN 9788816605572 :  € 40,00.
Soggetti:
   Decorazione architettonica - Riferimenti [:] Ruskin, John - The stones of Venice - Venezia
Altro titolo:
   Ruskin's Venice.
729.50945311
BNI 2018-7356

Barry X Ball : the end of history / a cura di = curated by Anna Bernardini, Laura Mattioli.
[Milano] : FAI ; Arezzo : Magonza, 2018.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Varese e a Milano nel 2018. 
  ISBN 9788898756698 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ball, Barry X. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mattioli Rossi, Laura
   Bernardini, Anna <1968->
   Ball, Barry X.
730.92
BNI 2018-7357

Il culto della Madonna delle Grazie / a cura di Margherita Eichberg ... [et al.] ; con la
collaborazione di Caterina Merlino. Roma : Gangemi, 2018.
   60 p. : ill. ; 30 cm.  (Tessere la speranza ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Capranica nel 2018. In testa al frontespizio: MiBACT, Soprintendenza
archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di Viterbo e l'Etruria
meridionale. 
  ISBN 9788849236132.
Soggetti:
   Madonna delle Grazie - Statue - Abbigliamento - Lazio - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Eichberg, Margherita
   Merlino, Caterina
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di
Viterbo e l'Etruria meridionale
731.8855
BNI 2018-7358
Il Nettuno architetto delle acque : Bologna : l'acqua per la città tra Medioevo e Rinascimento /



731.4 SCULTURA. TECNICHE E PROCEDIMENTI

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

736 INTAGLIO E INTAGLI

a cura di Francesco Ceccarelli e Emanuela Ferretti. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   207 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2018. 
  ISBN 9788869232992 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fontana del Nettuno <Bologna> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ceccarelli, Francesco <1968->
   Ferretti, Emanuela
731.7240945411
BNI 2018-7359
Sauron, Gilles.
La storia vegetalizzata : il duplice messaggio dell'Ara pacis / Giles Sauron. Milano : Jaca Book,
2018.
   254 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
   Titolo uniforme: L'histoire végétalisée. Traduzione di Alberto Bacchetta. 
  ISBN 9788816414006 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ara Pacis Augustae <Roma> - Fregi - Temi [:] Piante
Altro titolo:
   L'histoire végétalisée
731.834
BNI 2018-7360

Dintenfass, John.
Intimate conversations : African miniatures / John and Nicole Dintenfass ; texts by Heinrich
Schweizer and Bérénice Geoffroy-Schneiter ; photographs by Vincent Girier-Dufournier. Milano :
5 continents, 2017.
   333 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788874397464 :  € 65,00 : $ 75.00 : Can $ 91.00 : £ 55.00.
Soggetti:
   Sculture in legno - Africa
Altro autore:   
   Dintenfass, Nicole
   Girier-Dufournier, Vincent
   Schweizer, Heinrich
   Geoffroy-Schneiter, Bérénice
731.462096
BNI 2018-7361

Scultura di Iulia Concordia e Aquileia : Giornata di studio, Udine, 12 aprile 2013 / a cura di Luigi
Sperti. Roma : Giorgio Bretschneider, 2017.
   163 p. : ill. ; 30 cm.  (Supplementi alla RdA, ISSN 11232528 ; 31).
  ISBN 9788876892929.
Soggetti:
   Scultura romana - Collezioni [del] Museo nazionale concordiese di Portogruaro [e del] Museo archeologico
<Aquileia>
Altro autore:   
   Sperti, Luigi
733.50744531
BNI 2018-7362

Pullen, H. W.
Handbook of ancient Roman marbles / by Henry William Pullen ; edited, fully illustrated and
updated by Francesco Crocenzi. Roma : Gangemi, 2018.
   253 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Handbook of ancient Roman marbles. 
  ISBN 9788849235814 :  € 40,00 : $ 44.00 : £ 44.00.
Soggetti:
   Tarsie in pietre dure - Roma - Cataloghi - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   



737 NUMISMATICA E SIGILLOGRAFIA

737.4 MONETE

738 ARTI DELLA CERAMICA

   Crocenzi, Francesco
Altro titolo:
   Handbook of ancient Roman marbles
736.20945632
BNI 2018-7363
Vitellozzi, Paolo.
Tesori di una collezione privata : intagli, cammei, gioielli : objets de vertu / Paolo Vitellozzi ; con
contributi di Arianna D'Ottone Rambach, Gabriella Tassinari, Paola Venturelli. Perugia :
Volumnia, 2017.
   383 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788889024850 :  € 80,00.
Soggetti:
   Glittica - Sec. 1. a.C.-19. - Collezioni private - Cataloghi
Altro autore:   
   D'Ottone Rambach, Arianna
   Venturelli, Paola
   Tassinari, Gabriella
736.2
BNI 2018-7364

Certosa di Farneta.
Hoc nomen vite eterne : sigilli conservati nell'archivio della Certosa di Farneta / a cura di
Graziano Concioni. Lucca : Accademia lucchese di scienze, lettere e arti, 2018.
   190 p. : ill. ; 30 cm.  (Memorie e documenti per servire alla storia di Lucca. Nuova serie ; 11).
  ISBN 9788865506172 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sigilli - Sec. 15.-20. - Collezioni [dell'] Archivio [della] Certosa di Farneta
Altro autore:   
   Concioni, Graziano
737.6
BNI 2018-7365

Passera, Lorenzo.
Il bronzo come strumento di scambio e riserva del valore nell'Italia di età longobarda (secc. 6.-
8.) / Lorenzo Passera. Trieste : EUT, 2018.
   628 p. ; 24 cm.  (Polymnia. Numismatica antica e medievale. Studi ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788883039294 (digitale). 
  ISBN 9788883039287 :  € 45,00.
Soggetti:
   Monete - Italia - Sec. 6.-8.
737.4945
BNI 2018-7366

Ceramica déco : il gusto di un'epoca = Déco ceramics : the style of an era / a cura di = edited
by Claudia Casali. Cinisello Balsamo : Silvana ; Faenza : MIC, 2017.
   159 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Faenza nel 2017. Sul frontespizio la parola déco compare una sola volta. 
  ISBN 9788836636075 (Silvana) :  € 28,00 : $ 35.00.
Soggetti:
   Ceramica - Italia - 1925-1938 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Casali, Claudia <1971->
Altro titolo:
   Déco ceramics
738.0945
BNI 2018-7367
Graziani, Paolo <1947->.
La Scuola professionale Richard-Ginori a Sesto Fiorentino : un'esperienza unica e irripetibile /
Paolo Graziani ; presentazioni di Lorenzo Falchi, Giovanni Giunchedi, Bernardo Marasco. Sesto
Fiorentino : Apice libri, 2018.
   81 p. : ill. ; 20 cm.  (Sextus ; 14).



738.4 SMALTI

738.5 MOSAICI

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

  ISBN 9788899176563 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ginori <manifattura> - Formazione professionale - 1962-1965 - Memorie
738.092
BNI 2018-7368

Paolo De Poli artigiano, imprenditore, designer / a cura di Alberto Bassi e Serena Maffioletti.
Padova : Il poligrafo ; Venezia : IUAV, 2017.
   II, 443 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788893870481 (Il poligrafo) :  € 60,00.
Soggetti:
   De_Poli, Paolo
Altro autore:   
   Maffioletti, Serena
   Bassi, Alberto <1958->
738.4092
BNI 2018-7369

AISCOM.
Atti del 23. Colloquio dell'Associazione italiana per lo studio e la conservazione del mosaico :
(Narni, 15-18 marzo 2017) / AISCOM ; a cura di Claudia Angelelli ... [et al.] ; con la
collaborazione di Sara Laboranti. Roma : Quasar, 2018.
   XII, 937 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871408163 :  € 100,00.
Soggetti:
   Mosaici - Italia
Altro autore:   
   Angelelli, Claudia
   Laboranti, Sara
738.520945
BNI 2018-7370
Museo d'arte della città di Ravenna.
La collezione dei mosaici contemporanei / Museo d'arte della città di Ravenna ; a cura di Linda
Kniffitz e Chiara Pausini. Ravenna : Longo, 2017.
   285 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul dorso: MAR, Museo d'arte della città di Ravenna. 
  ISBN 9788893500104 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mosaici - 1950-2015 - Collezioni [del] Museo d'arte della città di Ravenna - Cataloghi
Altro autore:   
   Kniffitz, Linda
   Pausini, Chiara
738.5
BNI 2018-7371
Sampaolo, Valeria.
Sette sapienti / Valeria Sampaolo, Luigi Spina. Milano : 5 continents : Napoli : Museo
archeologico nazionale di Napoli, 2018.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Oggetti rari e preziosi al Museo archeologico nazionale di Napoli).
  ISBN 9788874398058 (5 continents) :  € 22,50.
Soggetti:
   Mosaici - Pompei - Sec. 1. a. C. - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Napoli
Altro autore:   
   Spina, Luigi <1966->
738.5093772568
BNI 2018-7372

Amore e rivoluzione : coppie di artisti dell'avanguardia russa / a cura di = edited by Heike
Eipeldauer, Lorenzo Giusti. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Nuoro nel 2017. In testa al frontespizio: MAN. 
  ISBN 9788836637201 :  € 28,00.



741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

742 PROSPETTIVA NEL DISEGNO

745 ARTI DECORATIVE

Soggetti:
   Grafica - Russia - 1907-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giusti, Lorenzo <1977->
   Eipeldauer, Heike
   MAN <Museo d'arte Nuoro>
740.94709041
BNI 2018-7373

Walter Sardonini : pagine dal vivo : manifesti per il teatro 1997/2018 : vent'anni di immagini
dello Studio Socialdesign per lo spettacolo dal vivo. Firenze : Polistampa, 2018.
   97 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Teatro della Toscana, teatro nazionale. 
  ISBN 9788859618515 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sardonini, Walter - Manifesti [di] Spettacoli - 1997-2018 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sardonini, Walter
   Teatro della Toscana
741.6092
BNI 2018-7374

Delineavit : Guercino e il caso del falsario / a cura di Massimo Pulini, Fausto Gozzi, Giulio
Zavatta. Rimini : NFC, 2018.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rimini nel 2018. In testa al frontespizio: Biennale disegno Rimini. 
  ISBN 9788867261734 :  € 30,00.
Soggetti:
   Guercino - Disegni - Cataloghi di esposizioni
   Guercino - Disegni - Copie - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gozzi, Fausto <1953->
   Guercino
   Pulini, Massimo
   Zavatta, Giulio
   Biennale disegno Rimini
741.945
BNI 2018-7375

Piero della Francesca : la seduzione della prospettiva / a cura di Filippo Camerota e Francesco
P. Di Teodoro. Venezia : Marsilio, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Sansepolcro nel 2018-2019. 
  ISBN 9788831730440 :  € 28,00.
Soggetti:
   Piero : della#Francesca . De prospectiva pingendi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Camerota, Filippo
   Piero : della#Francesca
   Di_Teodoro, Francesco Paolo
742.092
BNI 2018-7376

Giordano, Serena <1961->.
Le arti applicate / Serena Giordano. Bologna : Il mulino, 2018.
   185 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 739).
  ISBN 9788815275219 :  € 13,50.
Soggetti:
   Arti decorative
745
BNI 2018-7377



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746 ARTI TESSILI

Il design : storia e controstoria / a cura di Andrea Branzi ; coordinamento a cura di Marilia
Pederbelli ; testi di Alessandro Biamonti ... [et al.]. Firenze ; Milano : Giunti ; Firenze : Scala,
2018.
   287 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788809867444 (Giunti) :  € 39,00.
Soggetti:
   Design - Storia
Altro autore:   
   Branzi, Andrea
   Pederbelli, Marilia
   Biamonti, Alessandro
745.209
BNI 2018-7378
Design e formazione : continuità e mutamenti nella didattica per il design / a cura di Laura
Badalucco e Luca Casarotto. Padova : Il poligrafo, 2017.
   178 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2016. 
  ISBN 9788893870498 :  € 24,00.
Soggetti:
   Design - Insegnamento
Altro autore:   
   Badalucco, Laura
   Casarotto, Luca
745.20711
BNI 2018-7379

Biblioteca comunale Teresiana.
Iste liber est : codici miniati da Polirone alla Teresiana : catalogo della Mostra, Mantova,
Biblioteca comunale Teresiana, 21 marzo-4 maggio 2019 / a cura di Giuseppa Z. Zanichelli.
Mantova : Biblioteca Teresiana : Publi Paolini, 2019.
   166 p. : ill. ; 28 cm.  (Teche ; 11).
  ISBN 9788885614345 (Publi Paolini) :  € 15,00.
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Sec. 11.-15. - Collezioni [della] Biblioteca comunale Teresiana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zanichelli, Giuseppa Z.
745.67
BNI 2018-7380
Dante visualizzato : carte ridenti / a cura di Rossend Arqués Corominas e Marcello Ciccuto.
Firenze : Franco Cesati.
   volumi ; 23 cm.
   1: 14. secolo. Firenze : Franco Cesati, 2017. 359 p. : ill. ; 23 cm.  (Dante visualizzato ; 1).   Relazioni presentate
a un convegno tenuto a Barcellona nel 2015. ISBN 9788876676574 :  € 50,00.
Soggetti :
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Illustrazioni - Sec. 14.-16.
Altro autore:
   Ciccuto, Marcello
   Arquès, Rossend
745.67
BNI 2018-7381

Il capriccio e la ragione : eleganze delle Settecento europeo. Cinisello Balsamo : Silvana ; Prato
: Museo del tessuto, 2017.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Prato nel 2017-2018. 
  ISBN 9788836637010 (Silvana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Stoffe - Europa - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
746
BNI 2018-7382



746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

747 DECORAZIONE D'INTERNI

750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

De soie et d'argent : eleganza imperiale alla corte di Elisa. Lucca : Pacini Fazzi, 2018.
   31 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788865506325.
Soggetti:
   Abiti - 1805-1814 - Collezioni [del] Museo di Palazzo Mansi
746.9207445531
BNI 2018-7383
White book : imparare la moda in Italia = fashion education in Italy. Venezia : Marsilio ;
[Firenze] : Centro di Firenze per la moda italiana, 2018.
   180 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831728485 :  € 22,00.
Soggetti:
   Moda - Corsi di formazione professionale - Italia
746.92071045
BNI 2018-7384

Morone, Alfonso.
La fabbrica dell'innovazione : gli arredi del Palazzo delle Poste, Napoli 1936 / Alfonso Morone.
Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   231 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788862422673 :  € 49,00.
Soggetti:
   Palazzo delle Poste <Napoli> - Arredi - 1936
747.85160945731
BNI 2018-7385

Fiore, Cesare <1941->.
L'occhio dell'artista : una lettura oftalmologica della storia dell'arte / Cesare Fiore. Perugia :
Volumnia, 2018.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788889024867 :  € 32,00.
Soggetti:
   Composizione pittorica - Ruolo [della] Percezione visiva
750.18
BNI 2018-7386

Chastel, André.
La grottesca / André Chastel ; traduzione di Silvestro Lega. Milano : Abscondita, 2018.
   121 p. : ill. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 47).
   Titolo uniforme: La grottesque. 
  ISBN 9788884166418 :  € 19,00.
Soggetti:
   Grottesche
Altro autore:   
   Lega, Silvestro
Altro titolo:
   La grottesque
751.73
BNI 2018-7387
Hansen, Maria Fabricius.
The art of transformation : grotesques in sixteenth-century Italy / Maria Fabricius Hansen. Roma
: Quasar, 2018.
   473 p. : ill. ; 28 cm.  (Analecta Romana Instituti Danici. Supplementum ; 49).
  ISBN 9788871408644.
Soggetti:
   Grottesche - Italia - Sec. 16.
751.730945
BNI 2018-7388



755 RELIGIONE NELLA PITTURA

759.2 PITTURA. ISOLE BRITANNICHE INGHILTERRA

759.36 PITTURA. AUSTRIA E LIECHTENSTEIN

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

I volti dell'affresco : conoscenza, realizzazione, conservazione e valorizzazione. Milano ; Udine :
Mimesis.
   volumi ; 30 cm.
   Vol. 1 / a cura di Livio Petriccione. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 59 p. : ill. ; 30 cm.  (Mimesis. I quaderni
dell'affresco ; 1).  ISBN 9788857548272 :  € 12,00.
Soggetti :
   Affresco
Altro autore:
   Petriccione, Livio
751.73
BNI 2018-7389

I santi d'Italia : la pittura devota tra Tiziano, Guercino e Carlo Maratta / a cura di Daniela Porro,
Antonio D'Amico. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788836636761 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Santi - Sec. 15.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Amico, Antonio <1979->
   Porro, Daniela
   Palazzo reale <Milano>
755.630945
BNI 2018-7390

John Ruskin : le pietre di Venezia. Venezia : MUVE : Marsilio, 2018.
   219 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018. 
  ISBN 9788831712651 (Marsilio) :  € 40,00.
Soggetti:
   Ruskin, John - Pittura - Temi [:] Venezia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ruskin, John
759.2
BNI 2018-7391

Di_Stefano, Eva.
Klimt (1862-1918) / Eva Di Stefano. Nuova ed. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   127 p. : ill. ; 25 cm.  (Dossier gold).
   Titolo in copertina: Klimt. 
  ISBN 9788809867468 :  € 14,00.
Soggetti:
   Klimt, Gustav
759.36
BNI 2018-7392

Paul Cézanne, die Bilder seiner Ausstellung Paris 1907 <in francese>.
Paul Cézanne, l'exposition de Paris de 1907 : visitée, admirée et décrite par Rainer Maria Rilke :
33 lettres de Rainer Maria Rilke face à 57 toiles et aquarelles de Paul Cézanne : l'exposition
Cèzanne au Grand Palais : une reconstitution / réalisée et présentée par Bettina Kaufmann ;
sous la direction de Lothar Schirmer. Milan : 5 continents, 2018.
   199 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo nell'occhietto: Paul Cézanne, Rainer Maria Rilke. 
  ISBN 9788874398300 :  € 37,00.
Soggetti:
   Cézanne, Paul - Pittura - Giudizi [di] Rilke, Rainer Maria
Altro autore:   
   Rilke, Rainer Maria
   Cézanne, Paul



759.5 PITTURA. ITALIA

   Schirmer, Lothar
   Kaufmann, Bettina
759.4
BNI 2018-7393

Bueno, Antonio.
C'est donc ça, l'Italie? : diario d'artista / Antonio Bueno ; prefazione di Philippe Daverio. [Milano]
: Giorgio Mondadori, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788860529114 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bueno, Antonio - Autobiografia
759.5
BNI 2018-7394
Cignaroli, Giambettino.
Memorie / Giambettino Cignaroli ; trascrizione: Bruno Chiappa ; saggio e annotazioni: Andrea
Tomezzoli. Verona : Scripta, 2017.
   366 p. : ill. ; 24 cm.
   Riproduzione fotografica e trascrizione del manoscritto n. 416 conservato nell'archivio privato eredi Monga, di
Verona. 
  ISBN 9788898877966 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Chiappa, Bruno
   Tomezzoli, Andrea
759.5
BNI 2018-7395
Dal futurismo al ritorno all'ordine : pittura italiana del decennio cruciale, 1910-1920. Milano :
Silvana, 2017.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2017. In testa al frontespizio: Museo di arti decorative Accorsi-
Ometto. Titolo in copertina: Dal futurismo al ritorno all'ordine, 1910-1920. 
  ISBN 9788836636235 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1910-1920 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Museo di arti decorative Accorsi-Ometto
Altro titolo:
   Dal futurismo al ritorno all'ordine, 1910-1920
759.5
BNI 2018-7396
Il genio di Francesco Francia : un orafo pittore nella Bologna del Rinascimento. Venezia :
Marsilio, 2018.
   158 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2018. 
  ISBN 9788831796972 :  € 30,00.
Soggetti:
   Francia, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Francia, Francesco
759.5
BNI 2018-7397
Ladogana, Rita.
Pio Semeghini : le opere della collezione Ingrao / Rita Ladogana. Udine : Forum, 2018.
   79 p., [19] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788832830729 :  € 20,00.
Soggetti:
   Semeghini, Pio - Collezione Ingrao [della] Galleria comunale d'arte <Cagliari>
759.5
BNI 2018-7398
Il Perugino nella Marca 1488-1497 : atti della giornata di studi internazionali : Urbino, 28
ottobre 2016 / a cura di Bonita Cleri, Matteo Procaccini. Urbino : Accademia Raffaello, 2017.
   315 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788887573466.
Soggetti:



759.56 PITTURA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

   Perugino <circa 1448-1523>
   Arte - Marche - 1480-1500
Altro autore:   
   Cleri, Bonita
   Procaccini, Matteo
759.5
BNI 2018-7399
Pietro : da#Cortona.
Madonna col Bambino e Santa Martina / Pietro da Cortona ; [testi di Federica Zalabra ... et al.].
Passignano s. T. : Aguaplano, 2017.
   54 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Galleria nazionale dell'Umbria ; 2).
  ISBN 9788885803053 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Zalabra, Federica
759.5
BNI 2018-7400
I Santacroce : una famiglia di pittori del Rinascimento a Venezia. Cinisello Balsamo : Silvana,
2017.
   101 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni del Museo Bernareggi ; 15).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a San Pellegrino Terme nel 2016. 
  ISBN 9788836636983 :  € 20,00.
Soggetti:
   Santacroce, Girolamo : da
   Santacroce, Francesco di Simone : da
759.5
BNI 2018-7401
Stanze d'artista : capolavori del '900 italiano : Sironi, Martini, Ferrazzi, De Chirico, Savinio,
Carrà, Soffici, Rosai, Campigli, Marini, Pirandello e Scipione / a cura di Maria Catalano, Federica
Pirani. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788836636938 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1920-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Catalano, Maria
   Pirani, Federica
759.5
BNI 2018-7402

Andaloro, Maria <1943->.
La pittura medievale a Roma, 312-1431 : corpus e atlante / Maria Andaloro, Serena Romano.
Milano : Jaca book.
   volumi ; 32 cm.
   Corpus / ideazione e direzione scientifica: Maria Andaloro, Serena Romano  
      Vol. 6: Apogeo e fine del Medioevo : 1288-1431 / Serena Romano. Milano : Jaca book, 2017. 495 p. : ill. ; 32
cm.  In testa al frontespizio: Université de Lausanne; Fonds national suisse de la recherche scientifique. ISBN
9788816605534 :  € 170,00.
Soggetti:
   Pittura - Roma - Sec. 4.-15.
 Altro autore:
   Romano, Serena <1952->
759.5632
 BNI 2018-7403

Io Dalì / a cura di Laura Bartolomé, Lucia Moni e Francesca Villanti ; consulenza scientifica di
Montse Aguer e Rosa Maria Maurell. Roma : Gangemi, 2018.
   142 p. : ill. ; 23 x 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2018. 
  ISBN 9788849235760 :  € 25,00.
Soggetti:
   Dalí, Salvador - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



759.937 PITTURA DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI

759.97291 PITTURA. AMERICA CENTRALE CUBA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

   Dalí, Salvador
   Bartolomé, Laura
   Moni, Lucia
   Villanti, Francesca
759.6
BNI 2018-7404

Sampaolo, Valeria.
Zefiro e Clori / Valeria Sampaolo, Luigi Spina. Milano : 5 continents : Napoli : Museo
archeologico nazionale di Napoli, 2018.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Oggetti rari e preziosi al Museo archeologico nazionale di Napoli).
  ISBN 9788874398065 (5 continents) :  € 22,50.
Soggetti:
   Pittura pompeiana - Temi [:] Clori [e] Zefiro - Sec. 1. - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Napoli
Altro autore:   
   Spina, Luigi <1966->
759.93772568
BNI 2018-7405

Luna, Carlos.
Carlos Luna. Milan : 5 continents, 2017.
   179 p. : ill. ; 30 x 31 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788874397426 :  € 55,00.
759.97291
BNI 2018-7406

Bucci incisore : la collezione Battaglini / [a cura di] Luca Baroni. Urbino : Accademia Raffaello,
2018.
   304 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Urbino nel 2018. Edizione di 500 esemplari numerati. 
  ISBN 9788887573473 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bucci, Anselmo <1887-1955> - Incisioni - Collezioni [dell'] Accademia Raffaello - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bucci, Anselmo <1887-1955>
   Baroni, Luca <1993->
769.92
BNI 2018-7407
Filippi, Elena.
Inesauribile Melencolia : chiavi e ricchezza del capolavoro düreriano / Elena Filippi. Venezia :
Marsilio, 2018.
   270 p., [17] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831749732 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dürer, Albrecht . Melancholie
769.92
BNI 2018-7408

Lanzardo, Dario.
Il racconto fotografico di Dario Lanzardo / a cura di Liliana Lanzardo. [Torino] : SEB 27, 2018.
   243 p. : ill. ; 29 cm.  (L'atalante).
  ISBN 9788898670307 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Lanzardo, Liliana
770.92
BNI 2018-7409
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Art/tapes/22 : le origini della videoarte / a cura di Anna Mazzanti. Cinisello Balsamo : Silvana,
2017.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte contemporanea ; 36).
  ISBN 9788836637744 :  € 24,00.
Soggetti:
   Video art - Firenze - 1973-1975
Altro autore:   
   Mazzanti, Anna
777
BNI 2018-7410
Montages : assembling as a form and symptom in contemporary arts / edited by Cristina
Baldacci, Marco Bertozzi. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   250 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinema and contemporary art ; 4).
  ISBN 9788869771026 :  € 24,00 : $ 26.00 : £ 20.00.
Soggetti:
   Montaggio cinematografico
Altro autore:   
   Bertozzi, Marco <1963->
   Baldacci, Cristina
777.55
BNI 2018-7411

Dancing with myself. Venezia : Punta della Dogana/Palazzo Grassi, Pinault collection : Marsilio ;
Essen : Museum Folkwang, 2018.
   359 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018. 
  ISBN 9788831729048 (Marsilio) :  € 48,00.
Soggetti:
   Autoritratti fotografici - Sec. 20. - Collection François Pinault - Cataloghi di esposizioni
779.2
BNI 2018-7412
Fotografia europea : mappe del tempo : memoria, archivi, futuro = European photography :
time maps : memory, archives, future / a cura di = edited by Elio Grazioli, Walter Guadagnini.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   262 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2017. Sul dorso: 12. 
  ISBN 9788836636921 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fotografie - Europa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guadagnini, Walter
   Grazioli, Elio
Altro titolo:
   European photography
779.094
BNI 2018-7413
Fulvio Roiter : fotografie = photographs 1948-2007 / a cura di = edited by Denis Curti. Venezia
: Marsilio : Tre oci, 2018.
   319 p. : ill ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018. 
  ISBN 9788831729550 (Marsilio) :  € 50,00.
Soggetti:
   Roiter, Fulvio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Roiter, Fulvio
   Curti, Denis
779.092
BNI 2018-7414
Grenier, Alexandre.
Mes années MEP : chroniques 1997-2017 / Alexandre Grenier ; préface de Jean-Luc Monterosso.
Roma : Contrasto ; Paris : Maison européenne de la photographie, 2018.
   235 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788869657443 (Contrasto).
Soggetti:



   Fotografie - 1997-2017 - Collezioni [della] Maison européenne de la photographie
779.0922
BNI 2018-7415
Magnum Life : il fotogiornalismo che ha fatto la storia / a cura di Marco Minuz. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2017.
   203 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cremona nel 2017. 
  ISBN 9788836636600 :  € 34,00.
Soggetti:
   Fotografie - 1936-1972 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Minuz, Marco
779.0922
BNI 2018-7416
Magnum's first : Robert Capa ... / a cura di = edited by Andrea Holzherr. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2017.
   126 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2017. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788836636549 :  € 28,00 : $ 35.00.
Soggetti:
   Fotografie - 1947-1954 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capa, Robert
   Holzherr, Andréa
779.0922
BNI 2018-7417
Sartore, Joel.
Photo ark uccelli / fotografie Joel Sartore ; testo Noah Strycker. Milano : White star ;
[Washington] : National Geographic, 2018.
   239 p. : ill. ; 26 x 26 cm.
   Titolo uniforme: Birds of the photo ark. 
  ISBN 9788854038776 (White star) :  € 35,00.
Soggetti:
   Uccelli - Fotografie
Altro autore:   
   Strycker, Noah K.
Altro titolo:
   Birds of the photo ark
779.328092
BNI 2018-7418
Spina, Luigi <1966->.
Diario mitico : cronache visive sulla collezione Farnese / Luigi Spina ; prefazione di Philippe
Daverio. Milano : 5 Continents ; [Napoli] : Museo archeologico nazionale di Napoli, 2017.
   159 p. : ill. ; 34 cm.
   Pubblicato anche in francese e in inglese con i titoli: Des jours et des mythes, Mythical diary. 
  ISBN 9788874397907 (5 Continents) :  € 59,00.
Soggetti:
   Scultura classica - Collezione Farnese [del] Museo archeologico nazionale di Napoli - Fotografie
779.9733092
BNI 2018-7419
Spina, Luigi <1966->.
Hemba / Luigi Spina ; with an essay by = avec un texte de Costa Petridis. Milano : 5 continents,
2017.
   143 p. : in gran parte ill. ; 35 cm.
  ISBN 9788874398034 :  € 60,00 : $ 70.00 : Can $ 84.00 : £ 55.00.
Altro autore:   
   Petridis, Constantijn
779.2092
BNI 2018-7420
Spina, Luigi <1966->.
Des jours et des mythes : marbres sculptés de la collection Farnèse / Luigi Spina ; préface de
Philippe Daverio. Milano : 5 Continents ; [Napoli] : Museo archeologico nazionale di Napoli,
2017.
   159 p. : ill. ; 34 cm.
   Pubblicato anche in inglese e in italiano con i titoli: Mythical diary, Diario mitico. 
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  ISBN 9788874397891 (5 Continents) :  € 59,00.
Soggetti:
   Scultura classica - Collezione Farnese [del] Museo archeologico nazionale di Napoli - Fotografie
779.9733092
BNI 2018-7421
Spina, Luigi <1966->.
Mythical diary : sculptures from the Farnese collection / Luigi Spina ; preface by Philippe
Daverio. Milan : 5 Continents ; [Napoli] : Museo archeologico nazionale di Napoli, 2017.
   159 p. : ill. ; 34 cm.
   Pubblicato anche in francese e in italiano con i titoli: Des jours et des mythes, Diario mitico. 
  ISBN 9788874398010 (5 Continents) :  € 59,00 : $ 70,00 : Can $ 88,00 : £ 50,00.
Soggetti:
   Scultura classica - Collezione Farnese [del] Museo archeologico nazionale di Napoli - Fotografie
779.9733092
BNI 2018-7422
I tuoi occhi per vedermi : Danilo De Marco / a cura di Arturo Carlo Quintavalle. Udine : Forum,
2018.
   XXIII, 294 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Pordenone nel 2018. 
  ISBN 9788832830682 :  € 29,50.
Soggetti:
   De_Marco, Danilo - Ritratti fotografici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Quintavalle, Arturo Carlo
   De_Marco, Danilo
779.2092
BNI 2018-7423
Ulderica Da Pozzo : oltre le porte : immagini di voci dimenticate dall'ex Ospedale psichiatrico di
Udine / con saggi di Angelo Bertani, Roberta Valtorta. Udine : Forum, 2017.
   119 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Udine nel 2017-2018. 
  ISBN 9788832830651 :  € 19,50.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici - Udine - Fotografie
Altro autore:   
   Bertani, Angelo <1950->
   Valtorta, Roberta
   Da_Pozzo, Ulderica <1957->
779.936221
BNI 2018-7424
Uliano Lucas / a cura di Tatiana Agliani. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   215 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2017. 
  ISBN 9788836636525 :  € 34,00.
Soggetti:
   Lucas, Uliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Agliani, Tatiana
   Lucas, Uliano
779.092
BNI 2018-7425

Maurizi, Marco <1974->.
La vendetta di Dioniso : la musica contemporanea da Schönberg ai Nirvana / Marco Maurizi.
Milano : Jaca Book, 2018.
   317 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816414310 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica - Filosofia
780.1
BNI 2018-7426
Schopenhauer, Arthur.
L'arte della musica / Arthur Schopenhauer ; in appendice scritti inediti di Richard Wagner ; a
cura di Francesca Crocetti. 2. ed. Firenze : Clinamen, 2018.



780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.9 MUSICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

780.92 MUSICA. PERSONE

   146 p. ; 21 cm.  (La biblioteca d'Astolfo ; 20).
  ISBN 9788884102720 :  € 15,90.
Soggetti:
   Musica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Wagner, Richard <1813-1883>
   Crocetti, Francesca
780.1
BNI 2018-7427

Bellafante, Fernando.
Il Conservatorio di musica Luisa D'Annunzio : origini e storia / Fernando Bellafante. Ortona :
D'Abruzzo edizioni Menabò ; Pescara : CLD'A, 2017.
   303 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788895535906 (D'Abruzzo edizioni Menabò) :  € 22,00.
Soggetti:
   Conservatorio di musica Luisa D'Annunzio - Storia
780.710457171
BNI 2018-7428

Swafford, Jan.
Il linguaggio dello spirito : breve storia della musica classica / Jan Swafford. Milano : Mondadori,
2018.
   301 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: Language of the spirit. Traduzione di Francesca M. Gimelli. 
  ISBN 9788804688181 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musica - Storia
   Musicisti - Biografie
Altro titolo:
   Language of the spirit
780.9
BNI 2018-7429

Angelo Berardi : trattatista e compositore del Seicento / saggi di Franco Dall'Ara ... [et al.] ; a
cura di Mariateresa Dellaborra. [Vicchio] : LoGisma, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Civiltà musicale ; 74).
  ISBN 9788894926149 :  € 15,00.
Soggetti:
   Berardi, Angelo <ca. 1630-1694>
Altro autore:   
   Dellaborra, Mariateresa
   Dall'Ara, Franco
780.92
BNI 2018-7430
Cucci, Stefano.
Lontane presenze... : l'universo poetico di Ennio Morricone / Stefano Cucci ; postfazione di
Antonella Coppi. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   X, 127 p. ; 24 cm.  (Ars musicalis. Musica, musicologia e didattica ; 2).
  ISBN 9788870969610 :  € 20,00.
Soggetti:
   Morricone, Ennio
780.92
BNI 2018-7431
Flacco, Elsa.
Giuseppe Dell'Orefice : un canto interrotto sulla scena napoletana dell'Ottocento / Elsa Flacco.
Lucca : Libreria musicale italiana, 2019.
   X, 117 p., 1 carta di tav. : ill. ; 21 cm.  (Aforismi / Istituto abruzzese di storia musicale ; 3).
  ISBN 9788870969740 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dell'Orefice, Giuseppe
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780.92
BNI 2018-7432
Jankélévitch, Vladimir.
Ravel / Vladimir Jankélévitch ; traduzione di Laura Lovisetti Fuà. Milano : Abscondita, 2018.
   151 p. : 2 ritratti ; 23 cm.  (Aesthetica ; 51).
   Titolo uniforme: Ravel. 
  ISBN 9788884167033 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ravel, Maurice
Altro autore:   
   Lovisetti Fuà, Laura
Altro titolo:
   Ravel
780.92
BNI 2018-7433
Luiselli, Bruno.
Gustav Mahler e l'incontro mistico di poesia e musica : morte, risurrezione, dolore, amore,
estasi / Bruno Luiselli. Roma : Studium, 2018.
   XX, 136 p. ; 22 cm.  (Cultura Studium ; 118).
  ISBN 9788838246296 :  € 16,50.
Soggetti:
   Mahler, Gustav
780.92
BNI 2018-7434
Musica e identità nel Novecento italiano : il caso di Gavino Gabriel / a cura di Susanna Pasticci ;
introduzione di Massimo Pistacchi. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   XXX, 377 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 18).
  ISBN 9788870969696 :  € 35,00.
Soggetti:
   Gabriel, Gavino
Altro autore:   
   Pasticci, Susanna
780.92
BNI 2018-7435
Nardin, Alessandro.
Giuseppe Sammartini e il concerto per organo nella Londra musicale e massonica / Alessandro
Nardin ; prefazione di Cesare Fertonani. Milano : Jouvence, 2019.
   288 p. : ill. ; 21 cm.  (Sophia ; 15).
  ISBN 9788878016552 :  € 20,00.
Soggetti:
   Concerti per organo e orchestra - Ruolo [di] Sammartini, Giuseppe - Londra
780.92
BNI 2018-7436

Michelone, Guido.
Jazz musica improvvisata audiotattile / Guido Michelone. Milano : EDUCatt, 2018.
   156 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893352901 :  € 10,00.
Soggetti:
   Jazz - Storia
781.6509
BNI 2018-7437
Steinbeck, Paul.
Grande musica nera : storia dell'Art Ensemble of Chicago / Paul Steinbeck ; a cura di Claudio
Sessa ; traduzione di Giuseppe Lucchesini. Macerata : Quodlibet, 2018.
   399 p. : ill. ; 23 cm.  (Chorus ; 1).
   Titolo uniforme: Message to our folks. 
  ISBN 9788822901644 :  € 25,00.
Soggetti:
   Art Ensemble of Chicago <gruppo musicale>
Altro autore:   
   Sessa, Claudio
   Lucchesini, Giuseppe <1959->
Altro titolo:
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   Message to our folks
781.650922
BNI 2018-7438

La nostra musica di chiesa è assai differente... : Mozart e la musica sacra italiana : atti del
Convegno internazionale di studi (Pavia, Collegio Ghisleri, 9-10 ottobre 2015) / a cura di Rosa
Cafiero, Raffaele Mellace e Claudio Toscani. Roma : Società editrice di musicologia, 2018.
   XI, 265 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi ; 8).
   Testi in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788885780057 :  € 40,00.
Soggetti:
   Mozart, Wolfgang Amadeus - Musica sacra - Atti di congressi
   Musica sacra - Italia - Sec. 18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Toscani, Claudio <1957->
   Mellace, Raffaele
   Cafiero, Rosa
781.710092
BNI 2018-7439

Per sogni e per chimere : Giacomo Puccini e le arti visive : catalogo = catalogue / a cura di =
edited by Fabio Benzi ... [et al.]. Lucca : Fondazione Ragghianti studi sull'arte, 2018.
   391 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Lucca nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788889324431 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Interesse [di] Puccini, Giacomo <1858-1924> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Benzi, Fabio
Altro titolo:
   Giacomo Puccini e le arti visive.
782.1092
BNI 2018-7440
Prospettive su Wagner : filosofia, musica, letteratura / a cura di Giuseppe Di Giacomo e
Alessandro Alfieri. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   190 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Forme del possibile ; 11).
  ISBN 9788857555959 :  € 18,00.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883>
Altro autore:   
   Di_Giacomo, Giuseppe <1945->
   Alfieri, Alessandro <1982->
782.1092
BNI 2018-7441

Portelli, Alessandro.
Bob Dylan, pioggia e veleno : Hard Rain, una ballata fra tradizione e modernità / Alessandro
Portelli. Roma : Donzelli, 2018.
   VI, 177 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 306).
  ISBN 9788868437756 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dylan, Bob
782.42166092
BNI 2018-7442

L'arte di Karajan : un percorso nella storia dell'interpretazione / a cura di Alberto Fassone.
Lucca : Libreria musicale italiana, 2019.
   X, 499 p. : ill. ; 24 cm.  (Research and studies / Monteverdi Music University ; 1).
  ISBN 9788870969672 :  € 35,00.
Soggetti:
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   Karajan, Herbert : von
Altro autore:   
   Fassone, Alberto
784.2092
BNI 2018-7443

Severino, Emanuele.
Zirkus suite : un peccato di gioventù / Emanuele Severino ; a cura di Massimo Donà ; con
contributi di Alessandro Bombinati ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   124 p. : ill. ; 17 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788857545363 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Donà, Massimo
   Bombonati, Alessandro
785.271858
BNI 2018-7444

Proietti, Claudio <1951->.
Il Mikrokosmos di Béla Bartók : analisi, interpretazioni, indicazioni didattiche ed esecuzione
integrale / Claudio Proietti ; prefazione di Bruno Canino ; postfazione di Aldo Giorgio Gargani.
Nuova ed. Pisa : ETS, 2018.
   183 p. ; 28 cm .  (Musica & didattica ; 4).
  ISBN 9788846752505 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bartók, Béla . Mikrokosmos
786.2077
BNI 2018-7445

Ahmad, Aeham.
Il pianista di Yarmouk / Aeham Ahmad ; traduzione di Lucia Ferrantini. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   348 p. ; 22 cm.  (Le polene ; 5).
   Titolo uniforme: Und die Vögel werden singen. 
  ISBN 9788893444903 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ahmad, Aeham - Autobiografie
Altro autore:   
   Ferrantini, Lucia
Altro titolo:
   Und die Vögel werden singen
786.2092
BNI 2018-7446

Belmondo, Jean-Paul.
Mille vite, la mia / Jean-Paul Belmondo ; in collaborazione con Paul Belmondo e Sophie
Blandinières ; traduzione di Maria Vidale. Roma : Donzelli, 2017.
   IX, 240 p., [4] carte di tav. ; 20 cm.  (MeleDonzelli).
   Titolo uniforme: Mille vies valent mieux qu'une. 
  ISBN 9788868436209 :  € 26,00.
Soggetti:
   Belmondo, Jean-Paul - Autobiografia
Altro autore:   
   Belmondo, Paul
   Blandinières, Sophie
   Vidale, Maria
Altro titolo:
   Mille vies valent mieux qu'une
791.43028092
BNI 2018-7447



Bracci, Simone.
La poetica del male : visioni pulp nel cinema contemporaneo / Simone Bracci ; prefazione di
Paola Dalla Torre. Canterano : Aracne, 2017.
   64 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825500356 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Male
791.43653
BNI 2018-7448
Busni, Simona.
La voce delle donne : le sconosciute del melodramma, da Galatea a Lucia Bosè / Simona Busni.
Roma : Fondazione Ente dello spettacolo, 2018.
   278 p. ; 21 cm.  (Frames).
  ISBN 9788885095847 :  € 14,90.
Soggetti:
   Film mélo - Ruolo [delle] Donne - Italia - 1945-1955
791.436
BNI 2018-7449
Classici e cinema : il sangue e la stirpe / a cura di Vanna Maraglino. Bari : Cacucci, 2018.
   155 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; [poi] Centro interuniversitario di
studi sulla tradizione, Università degli studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San
Marino; Università degli studi di Padova ; 19).
  ISBN 9788866116776 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema - Influssi [della] Letteratura drammatica classica
Altro autore:   
   Maraglino, Vanna
791.43
BNI 2018-7450
Durafour, Jean-Michel.
Cinéma et cristaux : traité d’éconologie. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   317 p. : ill. ; 21 cm.  (Images, médiums ; 9).
  ISBN 9788869761096 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema - Estetica
791.4301
BNI 2018-7451
Fantoni Minnella, Maurizio.
Il cinema e io : cronaca di un amore : saggio / Maurizio Fantoni Minnella. Borgomanero : Ladolfi,
2018.
   204 p. : ill. ; 22 cm .  (Turchese ; 3).
  ISBN 9788866443988 :  € 20,00.
791.43
BNI 2018-7452
Giori, Mauro.
Poetica e prassi della trasgressione in Luchino Visconti : 1935-1962 / Mauro Giori. 2. ed. [Milano]
: Libraccio, 2018.
   344 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897748526 :  € 24,90.
Soggetti:
   Visconti, Luchino - Film - Temi [:] Trasgressione - 1935-1962
791.430233092
BNI 2018-7453
Jones, Brian Jay.
George Lucas : la biografia / Brian Jay Jones ; traduzione di Nello Giugliano. Milano : Il castoro,
2017.
   511 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: George Lucas. 
  ISBN 9788869662317 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lucas, George
Altro autore:   
   Giugliano, Nello
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Altro titolo:
   George Lucas
791.430233092
BNI 2018-7454
Ritorni spettrali : storie e teorie della spettralità senza fantasmi / a cura di Ezio Puglia ... [et
al.]. Bologna : Il mulino, 2018.
   267 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
   Relazioni presentate a quattro convegni tenuti a L'Aquila, Bologna, Saint-Étienne, Lione. 
  ISBN 9788815275585 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Temi [:] Fantastico
Altro autore:   
   Puglia, Ezio
791.43615
BNI 2018-7455
Uffreduzzi, Elisa.
La danza nel cinema muto italiano / Elisa Uffreduzzi. Canterano : Aracne, 2017.
   359 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854899735 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cinema muto - Ruolo [della] Danza - Italia - 1895-1921
791.430945
BNI 2018-7456
Uomini, donne e immaginari : radiografie del cinema italiano / a cura di Roberto Della Torre.
Milano : EDUCatt, 2018.
   198 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788893353168 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema italiano
Altro autore:   
   Della_Torre, Roberto
791.430945
BNI 2018-7457
Zumbo, Saverio.
La trappola del testo : sul primo Kubrick / Saverio Zumbo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 63).
   In appendice: I dialoghi di Fear and desire, di S. Kubrick, con la traduzione italiana. 
  ISBN 9788857548883 :  € 14,00.
Soggetti:
   Kubrick, Stanley
Altro autore:   
   Kubrick, Stanley
791.430233092
BNI 2018-7458

Venturini, Valentina.
Il teatro di Gaetano Greco / Valentina Venturini. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XV, 272 : ill. ; 21 cm.  (Studi teatrali ; 3).
  ISBN 9788893912860 :  € 14,00.
Soggetti:
   Greco, Gaetano <1813-1874>
791.53092
BNI 2018-7459

Allegri, Luigi.
Invito a teatro : manuale minimo dello spettatore / Luigi Allegri. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XVIII, 129 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 958).
  ISBN 9788858131992 :  € 13,00.
Soggetti:
   Teatro - Linguaggio
792.014
BNI 2018-7460



792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

Campi, Enzo.
Artaud e il supplizio della lingua / Enzo Campi. Milano : Saya, 2018.
   217 p. ; 21 cm.  (Graffiature ; 7).
  ISBN 9788898243662 :  € 18,00.
Soggetti:
   Artaud, Antonin
792.092
BNI 2018-7461
Manzella, Gianni.
La possibilità della gioia : Pippo Delbono / Gianni Manzella. Firenze : Clichy, 2017.
   221 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788867994526 :  € 18,00.
Soggetti:
   Delbono, Pippo
792.0233092
BNI 2018-7462
Mariani, Laura <1946->.
Do, undo, do over : Ermanna Montanari in Teatro delle Albe / Laura Mariani ; translated by
Thomas Haskell Simpson. Corazzano : Titivillus, 2017.
   335 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni).
Soggetti:
   Montanari, Ermanna
   Teatro delle Albe <compagnia teatrale>
Altro autore:   
   Simpson, Thomas Haskell
792.028092
BNI 2018-7463
Rossello, Felice.
Un po' per celia: gli amici dell'arte, Savona e Francesco Rossello / Felice Rossello. Savona :
Sabatelli, 2018.
   214 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788899012380.
Soggetti:
   Rossello, Francesco
792.092
BNI 2018-7464
Zucchi, Enrico <1989->.
Il tiranno e il dilettante : la Dissertazione epistolare di Pietro Calepio sopra la Merope di Scipione
Maffei e la critica teatrale del primo Settecento / Enrico Zucchi. Verona : QuiEdit : C.R.E.S.,
2017.
   219 p. ; 24 cm.  (Saggi e ricerche / Centro di ricerca sugli epistolari del Settecento, C.R.E.S ; 8).
   Con il testo della Dissertazione e di una lettera di S. Maffei a P. Calepio. 
  ISBN 9788864644578 (QuiEdit) :  € 22,00.
Soggetti:
   Calepio, Pietro [e] Maffei, Scipione - Critica teatrale - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Maffei, Scipione
   Calepio, Pietro
792.015092
BNI 2018-7465

Mazzoleni, Elena.
Migrazioni drammaturgiche : i teatri del boulevard du Temple (1759-1862) / Elena Mazzoleni ;
prefazione di Gianni Cicali. Canterano : Aracne, 2017.
   70 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825501421 :  € 10,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Parigi - 1759-1862
792.230944361
BNI 2018-7466

Jérôme Bel, 76'38"+[infinito] / a cura di = curated by Antonia Alampi. Cinisello Balsamo :



796.3 SPORT DELLA PALLA

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.5 VITA ALL'APERTO

Silvana, 2017.
   46 p. : ill ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Prato nel 2017. In testa al frontespizio: Centro Pecci, Prato. L'ultima parola del
titolo è rappresentata dal segno di infinito. Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788836636952 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bel, Jérôme - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bel, Jérôme
   Alampi, Antonia
   Centro per l'arte contemporanea Luigi Pecci
792.82092
BNI 2018-7467
Pontremoli, Alessandro.
La danza 2.0 : paesaggi coreografici del nuovo millennio / Alessandro Pontremoli. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XII, 179 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 679).
  ISBN 9788858131985 :  € 19,00.
Soggetti:
   Danza - 1990-2015
792.809049
BNI 2018-7468

Odio la Juve : tredici ragioni per detestare il più forte / con contributi di Davide Steccanella ...
[et al.]. Milano : Meltemi, 2018.
   186 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788883538216 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Steccanella, Davide
796.3340207
BNI 2018-7469
Russo, Pippo.
Nedo Ludi / Pippo Russo. Firenze : Clichy, 2017.
   589 p. ; 21 cm.
   Contiene: Il mio nome e Nedo Ludi ; Nedo Ludi, il ritorno. 
  ISBN 9788867994045 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ludi, Nedo
796.334092
BNI 2018-7470

Broadbent, Rick.
Emil Zátopek : una vita straordinaria in tempi non ordinari / Rick Broadbent. [Roma] :
66thand2nd, 2017.
   314 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vite inattese ; 22).
   Titolo uniforme: Endurance. Traduzione di Andrea Marti, Stefano Tettamanti. 
  ISBN 9788832970357 :  € 32,00.
Soggetti:
   Zátopek, Emil
Altro titolo:
   Endurance
796.422092
BNI 2018-7471

Solnit, Rebecca.
Storia del camminare / Rebecca Solnit ; traduzione di Gabriella Agrati e Maria Letizia Magini.
Milano : Ponte alle Grazie, 2018.
   447 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Wanderlust. 
  ISBN 9788868337674 :  € 19,50.
Soggetti:



801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

   Escursioni
Altro autore:   
   Agrati, Gabriella
   Magini, Maria Letizia
Altro titolo:
   Wanderlust
796.51
BNI 2018-7472

Bergson, Henri.
Il riso : saggio sul significato del comico / Henri Bergson ; prefazione di Beniamino Placido.
Nuova ed. con traduzione rivista. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XXII, 98 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 866).
   Titolo uniforme: Le rire. 
  ISBN 9788858132975 :  € 9,00.
Soggetti:
   Comico
Altro titolo:
   Le rire
801.93
BNI 2018-7473
Lavinia Mazzucchetti : impegno civile e mediazione culturale nell'Europa del Novecento / a
cura di Anna Antonello e Michele Sisto. Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2017.
   272 p. ; 23 cm.
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2015. In copertina: Istituto italiano di
studi germanici. 
  ISBN 9788895868264 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mazzucchetti, Lavinia
Altro autore:   
   Antonello, Anna
   Sisto, Michele <1976->
   Istituto italiano di studi germanici
801.95092
BNI 2018-7474

Cadamagni, Cinzia.
Un formalista sui generis : Boris Jarcho e la sua scienza esatta della letteratura / Cinzia
Cadamagni. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   172 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833390000 :  € 18,00.
Soggetti:
   Jarcho, Boris Isaakovič
809.001
BNI 2018-7475
Interferenze : teorie, contaminazioni, interfacce, contatti, trasmissioni : quaderno della Scuola
di dottorato in studi umanistici, Università degli studi di Verona / a cura di Paola-Maria Caleffi ...
[et al.]. Verona : Fiorini, 2017.
   IX, 390 p. ; 21 cm.  (Mneme. Seminari, ISSN 17225248 ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Verona nel 2016. Testi in inglese o in italiano. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788896419908 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caleffi, Paola-Maria
   Università degli studi di Verona : Scuola di dottorato in studi umanistici
809
BNI 2018-7476

Il racconto a teatro : dal dramma antico al siglo de oro alla scena contemporanea / a cura di



809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Giorgio Ieranò e Pietro Taravacci. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di
lettere e filosofia, 2018.
   340 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 174).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Trento nel 2014. 
  ISBN 9788884437679 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Storia
Altro autore:   
   Taravacci, Pietro
   Ieranò, Giorgio
809.2
BNI 2018-7477

D'Alessandro, Ruggero.
Il romanziere in cattedra : Thomas Mann, Vladimir Nabokov, Giuseppe Tomasi di Lampedusa :
lezioni di letteratura / Ruggero D'Alessandro. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   164 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 459).
  ISBN 9788857547947 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mann, Thomas <1875-1955> [e] Nabokov, Vladimir Vladimirovič [e] Tomasi di Lampedusa, Giuseppe - Attività
didattica
809.3
BNI 2018-7478

Trisciuzzi, Maria Teresa.
Ritratti di famiglia : immagini e rappresentazioni nella storia della letteratura per l'infanzia /
Maria Teresa Trisciuzzi ; prefazione di Franco Cambi. Pisa : ETS, 2018.
   293 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bagheera, ISSN 24208388 ; 10).
  ISBN 9788846751959 :  € 29,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Temi [:] Famiglia - Sec. 19.-20.
809.89282
BNI 2018-7479

Castellano, Clelia.
Femmes tentées : normes sociales, vie familiale et construction identitaire : leur représentation
fictionelle au 19. siècle / Clelia Castellano ; préface de Nathalie Heinich. Canterano : Aracne,
2017.
   111 p. ; 21 cm.  (Strega ; 9).
  ISBN 9788825501292 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Donne - Sec. 19.
809.933522
BNI 2018-7480
Laghi e paludi : prospettive geografiche e letterarie / a cura di Elena Ogliari e Giacomo Zanolin.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   245 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Trinidad ; 6).
  ISBN 9788857550312 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Laghi [e] Paludi
Altro autore:   
   Zanolin, Giacomo
   Ogliari, Elena
809.93321692
BNI 2018-7481



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Bradbury, Ray.
Cento racconti : autoantologia 1943-1980 / Ray Bradbury ; con un'intervista inedita della Paris
Review all'autore. Milano : Mondadori, 2018.
   XXX, 1342 p. ; 24 cm.  (Oscar baobab. Moderni).
   Titolo uniforme: The stories of Ray Bradbury. Intervista pubblicata originariamente in: Paris review. 
  ISBN 9788804686637 :  € 24,00.
Altro titolo:
   The stories of Ray Bradbury
813.54
BNI 2018-7482
Doody, Margaret Anne.
Aristotele e la casa dei venti / Margaret Doody ; traduzione di Rosalia Coci. Palermo : Sellerio,
2018.
   343 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1095).
   Traduzione di: Aristotle and the house of the wind. 
  ISBN 8838937788 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Coci, Rosalia
Altro titolo:
   Aristotle and the house of the wind
813.54
BNI 2018-7483
Lansdale, Joe R.
Io sono Dot / Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca Briasco. Torino : Einaudi, 2018.
   220 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Fender lizards. 
  ISBN 9788806237691 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Fender lizards
813.54
BNI 2018-7484
Lansdale, Joe R.
L'ultima caccia / Joe R. Lansdale ; traduzione di Seba Pezzani. Torino : Einaudi, 2018.
   121 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: The boar. 
  ISBN 9788806217129 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Pezzani, Seba
Altro titolo:
   The boar.
813.54
BNI 2018-7485
Shepard, Sam.
Quello di dentro / Sam Shepard ; traduzione di Massimo Bocchiola ; [prefazione di Patti Smith].
Milano : La nave di Teseo, 2018.
   196 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 37).
   Titolo uniforme: The one inside. 
  ISBN 9788893445177 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   The one inside
813.54
BNI 2018-7486

Emmich, Val.
La lista delle cose che non dimenticherò mai / Val Emmich ; traduzione di Laura Prandino.
Milano : Piemme, 2018.
   368 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The reminders. 
  ISBN 9788856664263 :  € 18,50.
Altro autore:   



818.3 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

821.7 POESIA INGLESE, 1800-1837

821.914 POESIA INGLESE, 1945-1999

   Prandino, Laura
Altro titolo:
   The reminders
813.6
BNI 2018-7487
Frank, Michael <1959->.
I Formidabili Frank / Michael Frank ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2018.
   330 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The mighty Franks. 
  ISBN 9788806232849 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   The mighty Franks
813.6
BNI 2018-7488
Knipfel, Jim.
Esequie / Jim Knipfel ; traduzione di Beatrice Gatti. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   261 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Residue. 
  ISBN 9788845297311 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Gatti, Beatrice <1979->
Altro titolo:
   Residue
813.6
BNI 2018-7489

Thoreau, Henry David.
Walden, ovvero Vita nei boschi / Henry David Thoreau ; a cura di di Piero Sanavio ; illustrazioni
di Clifton Johnson. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   438 p. : ill. ; 24 cm .  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
   Titolo uniforme: Walden, or Life in the woods. 
  ISBN 9788817102407 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Sanavio, Piero
Altro titolo:
   Walden, or Life in the woods
818.303
BNI 2018-7490

Shelley, Percy Bysshe.
Opere poetiche / Percy Bysshe Shelley ; a cura e con un saggio introduttivo di Francesco
Rognoni ; traduzioni di Francesco Rognoni e Massimo Mandolini Pesaresi ; collaborazione per la
curatela di Valentina Varinelli. Milano : Mondadori, 2018.
   CXXXIX, 1614 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   Testo originale a fronte. In custodia. 
  ISBN 9788804687450 :  € 80,00.
Altro autore:   
   Rognoni, Francesco <1960->
   Mandolini Pesaresi, Massimo
   Varinelli, Valentina
821.7
BNI 2018-7491

Scatena, Giovanna.
La poetica della libertà in Macdara Woods / Giovanna Scatena. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2018.
   165 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849854510 :  € 14,00.
Soggetti:



822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

   Woods, Macdara
821.914
BNI 2018-7492

Ritratti shakespeariani : Angelo Francesco Lavagnino, Orson Welles e Il mercante di Venezia /
A. Cecchi ... [et al.] ; a cura di Alessandra Lavagnino, Bianca Lavagnino, Judica Lavagnino ;
presentazione di Alberto Barbera. Roma : Astrolabio, 2017.
   73 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788834017463 :  € 12,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Personaggi - Interpretazione [di] Lavagnino, Angelo Francesco [e di] Welles,
Orson
Altro autore:   
   Lavagnino, Bianca
   Lavagnino, Judica
   Lavagnino, Alessandra Cristina
   Cecchi, Alessandro <1973->
822.33
BNI 2018-7493
Shakespeare, William.
Re Lear / William Shakespeare ; a cura di Alessandro Serpieri. Venezia : Marsilio, 2018.
   460 p. ; 18 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 350).   (Elsinore).
   Titolo uniforme: King Lear. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788831728638 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Serpieri, Alessandro <1935-2017>
Altro titolo:
   King Lear
822.33
BNI 2018-7494

Wells, H. G.
Storia di un uomo che digeriva male / Herbert George Wells ; traduzione di Andrea Asioli ;
prefazione di Marco Rossari. Torino : Einaudi, 2018.
   XX, 269 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 79).
   Titolo uniforme: The history of mr. Polly. 
  ISBN 9788806237424 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Asioli, Andrea
Altro titolo:
   The history of mr. Polly
823.912
BNI 2018-7495

Carey, Peter <1943->.
Molto lontano da casa : [romanzo] / Peter Carey ; traduzione di Elena Malanga. Milano : La nave
di Teseo, 2018.
   443 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 36).
   Titolo uniforme: A long way from home. 
  ISBN 9788893445139 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Malanga, Elena
Altro titolo:
   A long way from home
823.914
BNI 2018-7496
Coetzee, J. M.
I giorni di scuola di Gesù / J. M. Coetzee ; traduzione di Maria Baiocchi. Torino : Einaudi, 2018.
   300 p. ; 20 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: The Schooldays of Jesus. 
  ISBN 9788806237905 :  € 11,50.



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

828.8 SCRITTI MISCELLANEI INGLESI, 1837-1899

828.912 SCRITTI MISCELLANEI INGLESI, 1900-1945

Altro autore:   
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   The Schooldays of Jesus
823.914
BNI 2018-7497
Tóibín, Colm.
La casa dei nomi / Colm Tóibín ; traduzione di Giovanna Granato. Torino : Einaudi, 2018.
   261 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: House of names. 
  ISBN 9788806235789 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   House of names
823.914
BNI 2018-7498

Broadway, Alice.
Ink / Alice Broadway ; traduzione di Chiara Codecà. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   374 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Ink. 
  ISBN 9788817099257 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Codecà, Chiara
Altro titolo:
   Ink
823.92
BNI 2018-7499
Moriarty, Liane.
Il barbecue : romanzo / Liane Moriarty ; traduzione di Enrica Budetta. Milano : Mondadori, 2018.
   536 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   Titolo uniforme: Truly madly guilty. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687702 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   Truly madly guilty
823.92
BNI 2018-7500

De_Fazi, Sandro.
Defending Bosie / Sandro De Fazi. Acerenza : Telemaco, 2018.
   322 p. ; 21 cm.  (Accademia).
   Testo in italiano. 
  ISBN 9788898294336 :  € 15,00.
Soggetti:
   Douglas, Alfred - Rapporti [con] Wilde, Oscar
828.809
BNI 2018-7501

Orwell, George.
Come un pesciolino rosso in una vasca di lucci / George Orwell ; a cura di Vittorio Giacopini.
[Milano] : Elèuthera, 2018.
   219 p. ; 19 cm.
   Traduzione dall'inglese di Elena Cantoni. Scelta di scritti. 
  ISBN 9788898860968 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Giacopini, Vittorio
828.91208
BNI 2018-7502



833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

839.737 NARRATIVA SVEDESE. 1900-1999

839.7372 NARRATIVA SVEDESE. 1900-1945

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

839.8138 NARRATIVA DANESE. 2000-

Wolf, Christa.
Cassandra / Christa Wolf ; traduzione dal tedesco e postfazione di Anita Raja. Nuova ed. Roma :
E/O, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Le cicogne ; [8]).
   Titolo uniforme: Kassandra. 
  ISBN 9788866329640 :  € 11,90.
Altro autore:   
   Raja, Anita
Altro titolo:
   Kassandra
833.914
BNI 2018-7503 (Fonte: BVE CR)

Mankell, Henning.
Racconto dalla spiaggia del tempo / Henning Mankell ; traduzione dallo svedese di Alessandra
Albertari, Giulia Pillon, Alessandra Scali. Venezia : Marsilio, 2018.
   234 p. ; 23 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Berättelse på tidens strand. 
  ISBN 9788831729253 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pillon, Giulia
   Albertari, Alessandra
   Scali, Alessandra
Altro titolo:
   Berättelse på tidens strand
839.7374
BNI 2018-7504

Boye, Karin.
Crisi / Karin Boye ; introduzione e traduzione di Enrico Tiozzo. Canterano : Aracne, 2017.
   233 p. ; 21 cm.  (Ombre e luci del Nord ; 11).
   Titolo uniforme: Kris. 
  ISBN 9788825502534 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Tiozzo, Enrico
Altro titolo:
   Kris
839.7372
BNI 2018-7505

Lagercrantz, David.
Il cielo sopra l'Everest / David Lagercrantz ; traduzione dallo svedese di Carmen Giorgetti Cima.
Venezia : Marsilio, 2018.
   351 p. ; 23 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Himmel över Everest. 
  ISBN 9788831728973 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Himmel över Everest
839.738
BNI 2018-7506

Nordbo, Mads Peder.
La ragazza senza pelle / Mads Peder Nordbo ; traduzione di Eva Kampmann. Torino : Einaudi,
2018.
   384 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Pigen uden hud. 



843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

  ISBN 9788806236304 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Pigen uden hud
839.8138
BNI 2018-7507

Gullì, Antonio <1974->.
Il piccolo principe : un'interpretazione psicanalitica ed esistenziale / Antonio Gullì ; prefazione di
Vincenzo Guidetti. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XVIII, 213 p. ; 24 cm.  (I territori della psiche).
  ISBN 9788865313916 :  € 18,00.
Soggetti:
   Saint-Exupéry, Antoine : de . Le petit prince - Interpretazione psicanalitica
843.912
BNI 2018-7508

Cossé, Laurence.
La libreria del buon romanzo / Laurence Cossé ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Nuova ed. Roma : E/O, 2018.
   402 p. ; 21 cm.  (Le cicogne ; [3]).
   Titolo uniforme: Au bon roman. 
  ISBN 9788866329596 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Au bon roman
843.914
BNI 2018-7509 (Fonte: BVE CR)
Izzo, Jean-Claude.
Casino totale / Jean-Claude Izzo ; traduzione dal francese di Barbara Ferri. Nuova ed. Roma :
E/O, 2018.
   234 p. ; 21 cm.  (Le cicogne ; [6]).
   Titolo uniforme: Total khéops. 
  ISBN 9788866329626 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Ferri, Barbara <1959->
Altro titolo:
   Total khéops
843.914
BNI 2018-7510 (Fonte: BVE CR)
Libasci, Fabio.
Le passioni dell'io : Hervé Guibert lettore di Michel Foucault / Fabio Libasci. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   335 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 474).
  ISBN 9788857544489 :  € 30,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel - Rapporti [con] Guibert, Hervé
843.914
BNI 2018-7511
Mauro, Irene <1986->.
La femme dans l'écriture d'Assia Djebar / Irene Mauro. Acireale ; Roma : Bonanno, 2018.
   69 p. ; 21 cm.  (Les introuvables ; 3).
  ISBN 9788863181890 :  € 10,00.
Soggetti:
   Djebar, Assia - Opere - Temi [:] Donne
843.914
BNI 2018-7512

Bussi, Michel.
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Il quaderno rosso / Michel Bussi ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, 2018.
   438 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: On la trouvait plutôt jolie. 
  ISBN 9788866329671 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   On la trouvait plutôt jolie
843.92
BNI 2018-7513 (Fonte: BVE CR)
Ono-dit-Biot, Christophe.
Credere al meraviglioso / Christophe Ono-dit-Biot ; traduzione di Bérénice Capatti. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2018.
   223 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Croire au merveilleux. 
  ISBN 9788845294617 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Capatti, Bérénice
Altro titolo:
   Croire au merveilleux
843.92
BNI 2018-7514
Page, Martin <1975->.
L'arte di rinascere / Martin Page. Firenze : Clichy, 2017.
   146 p. ; 21 cm.  (Gare du Nord).
   Titolo uniforme: L'art de revenir à la vie. 
  ISBN 9788867994229 :  € 15,00.
Altro titolo:
   L'art de revenir à la vie
843.92
BNI 2018-7515
Schmitt, Éric-Emmanuel.
La vendetta del perdono / Eric-Emmanuel Schmitt ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Roma : E/O, 2018.
   249 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: La vengeance du pardon. 
  ISBN 9788866329442 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   La vengeance du pardon
843.92
BNI 2018-7516 (Fonte: BVE CR)
Thériault, Denis.
Il principe della città sommersa : [romanzo] / Denis Thériault ; traduzione di Margherita
Belardetti. [Milano] : Frassinelli, 2018.
   183 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: L'iguane. 
  ISBN 9788893420365 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Belardetti, Margherita
Altro titolo:
   L'iguane
843.92
BNI 2018-7517

Il dialogo creativo : studi per Lina Bolzoni / a cura di Maria Pia Ellero ... [et al.]. Lucca : Pacini
Fazzi, 2017.
   468 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788865506066 :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
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Altro autore:   
   Bolzoni, Lina
   Ellero, Maria Pia
850.9
BNI 2018-7518
Fai, Paolo.
L'isola plurale : scrittori e cose di Sicilia / Paolo Fai. Caltagirone : Lettere da Qalat, 2018.
   177 p. ; 21 cm.  (Leggere la contemporaneità ; 5).
  ISBN 9788894014372 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittori siciliani - Sec. 20.
850.99458
BNI 2018-7519
Stefanelli, Diego.
Cesare De Lollis tra filologia romanza e letterature comparate / Diego Stefanelli. Milano :
Ledizioni, 2018.
   390 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Carte romanze ; 6).
  ISBN 9788867057658.
Soggetti:
   De Lollis, Cesare
850.9
BNI 2018-7520

Giulio, Rosa.
Sapienza poetica e filosofia del gusto nel Settecento letterario italiano / Rosa Giulio. Salerno :
Edisud, 2018.
   272 p. ; 21 cm.  (Le civiltà letterarie ; 62).
  ISBN 9788898257546 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 18.
850.9006
BNI 2018-7521

Banella, Laura.
La Vita nuova del Boccaccio : fortuna e tradizione / Laura Banella. Roma ; Padova : Antenore,
2017.
   XLVI, 328 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Miscellanea erudita. Nuova serie ; 84).
  ISBN 9788884557049 :  € 34,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Vita nuova - Fortuna [e] Tradizione - Ruolo [di] Boccaccio, Giovanni <1313-1375>
851.1
BNI 2018-7522
Fenzi, Enrico.
Le canzoni di Dante : interpretazioni e letture / Enrico Fenzi. Firenze : Le lettere, 2017.
   712 p. ; 24 cm.  (Quaderni degli Studi danteschi ; 18).
  ISBN 9788893660228 :  € 60,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Canzoni <poesia>
851.1
BNI 2018-7523
Forcellini, Teodoro.
Fonti teologiche francescane della Commedia di Dante / Teodoro Forcellini. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   XIII, 243 p. ; 24 cm.  (Medioevo francescano ; 36. Opera prima ; 1).
  ISBN 9788868091682.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Fonti
851.1
BNI 2018-7524
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Porta, Carlo <1776-1821>.
Carlo Porta : poemetti : traduzione in versi / Elio Gioanola ; in appendice dieci sonetti. Milano :
Jaca Book, 2018.
   347 p. ; 23 cm.  (Saggi di letteratura).
  ISBN 9788816414686 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Gioanola, Elio
851.6
BNI 2018-7525

Di_Ciaccia, Francesco.
L'immaginario francescano in Gabriele D'annunzio / Francesco Di Ciaccia ; prefazione di Giulio
Cipollone. Canterano : Aracne, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825506105 :  € 12,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Rapporti [con il] Francescanesimo
851.912
BNI 2018-7526

Buffoni, Franco.
La linea del cielo / Franco Buffoni. Milano : Garzanti, 2018.
   197 p. ; 23 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811601968 :  € 18,00.
851.914
BNI 2018-7527
Carrara, Giuseppe <1993->.
Il chierico rosso e l'avanguardia : poesia e ideologia in Triperuno di Edoardo Sanguineti /
Giuseppe Carrara. Milano : Ledizioni, 2018.
   197 p. ; 24 cm.  (Testi e testimonianze di critica letteraria ; 4).
  ISBN 9788867056750 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sanguineti, Edoardo . Triperuno
851.914
BNI 2018-7528
Desogus, Paolo <1980->.
La confusion des langues : autour du style indirect libre dans l'œuvre de Pier Paolo Pasolini /
Paolo Desogus ; préface de Davide Luglio. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   273 p. ; 21 cm.  (Altera ; 4).
  ISBN 9788869761539 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
851.914
BNI 2018-7529
Fraccacreta, Alberto.
Fisica della parola pura : il viaggio terrestre e celeste di Simone Martini / Alberto Fraccacreta.
Ariccia : Aracne, 2017.
   182 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854895904 :  € 15,00.
Soggetti:
   Luzi, Mario <1914-2005> . Viaggio terrestre e celeste di Simone Martini
851.914
BNI 2018-7530
Parrini, Fabrizio.
Poemi sui giganti / Fabrizio Parrini ; prefazione di Luca Ricci. Pisa : ETS, 2018.
   87 p. ; 16 cm.  (Poesia serie rossa ; 4).
  ISBN 9788846751492 :  € 10,00.
851.914
BNI 2018-7531
Pazzi, Roberto <1946->.
Come nasce un poeta : epistolario 1965-1982 / Roberto Pazzi, Vittorio Sereni ; a cura di Federico
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Migliorati. Argelato : Minerva, 2018.
   175 p. ; 21 cm.  (Ritratti).
  ISBN 9788833240176 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Sereni, Vittorio
   Migliorati, Federico
851.914
BNI 2018-7532
Pullia, Francesco.
...Poi s'infiammò di notte la parola : poesie : (1977-2018) / Francesco Pullia. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   252 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857549385.
851.914
BNI 2018-7533

De_Rosa, Mario <1953->.
A Nord dell'amore / Mario De Rosa. Pasian di Prato : Campanotto, 2018.
   87 p. ; 17 cm.  (Zeta line ; 387).
  ISBN 9788845616358 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-7534
Scarpa, Tiziano.
Le nuvole e i soldi / Tiziano Scarpa. Torino : Einaudi, 2018.
   123 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 456).
  ISBN 9788806238186 :  € 11,50.
851.92
BNI 2018-7535

Carta, Ambra.
La morte tragica nel Cinquecento : poetiche a confronto in Trissino e Tasso / Ambra Carta. Pisa :
ETS, 2018.
   119 p. ; 24 cm.  (Il tragico ; 5).
  ISBN 9788846752413.
Soggetti:
   Tasso, Torquato <1544-1595> . Il re Torrismondo - Confronto [con] Trissino, Gian Giorgio <1478-1550> .
Sofonisba
852.409
BNI 2018-7536

Turchi, Roberta.
Le maschere di Goldoni / Roberta Turchi. Canterano : Aracne, 2017.
   286 p. : ill. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 55).
  ISBN 9788825500325 :  € 16,00.
Soggetti:
   Goldoni, Carlo - Opere - Edizioni - Sec. 18.
852.6
BNI 2018-7537

C'è un oltre in tutto, voi non volete o non sapete vederlo : dialogo tra i saperi intorno all'opera
di Pirandello : atti del Seminario interdipartimentale (Campus di Fisciano, 29-30 marzo 2017) /
introduzione e cura di Milena Montanile. Avellino : Sinestesie, 2018.
   237 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 65).
  ISBN 9788899541941 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936>
Altro autore:   
   Montanile, Milena
852.912
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BNI 2018-7538

Calamaro, Lucia.
La vita ferma ; L'origine del mondo / Lucia Calamaro. Torino : Einaudi, 2018.
   153 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 446).
  ISBN 9788806237783 :  € 14,00.
852.92
BNI 2018-7539

Verdile, Nadia.
Matilde Serao : 'a signora / Nadia Verdile ; prefazione di Alessandro Barbano. Lucca : Pacini
Fazzi, 2017.
   115 p. ; 17 cm.  (Italiane ; 8).
  ISBN 9788865506059.
Soggetti:
   Serao, Matilde
853.8
BNI 2018-7540

Raimondi, Andrea <1975->.
Il multilinguismo degli scrittori piemontesi : da Cesare Pavese a Benito Mazzi / Andrea Raimondi
; introduzione a cura di Gigliola Sulis. Domodossola : Grossi, 2018.
   294 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788889751596 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scrittori piemontesi - Narrativa italiana - Impiego [dei] Dialetti piemontesi [e] delle Lingue straniere - Sec. 20.
853.91099451
BNI 2018-7541

Alvaro, Corrado.
Opere / Corrado Alvaro. [Milano] : Classici Bompiani, 2018.
   2 volumi ; 18 cm. (Classici Bompiani).
   1: Romanzi e racconti / Corrado Alvaro ; a cura e con introduzione di Geno Pampaloni ; apparati di Geno
Pampaloni e Pietro De Marchi. [Milano] : Classici Bompiani, 2018. XLVII, 1543 p. ; 18 cm. ISBN 9788845297342 :
 € 60,00.
Altro autore:
   Pampaloni, Geno
   De_Marchi, Pietro <1958->
853.912
BNI 2018-7542
Alvaro, Corrado.
Opere / Corrado Alvaro. [Milano] : Classici Bompiani, 2018.
   2 volumi ; 18 cm. (Classici Bompiani).
   2: Romanzi brevi e racconti / Corrado Alvaro ; a cura di Geno Pampaloni. [Milano] : Classici Bompiani, 2018.
VIII, 933 p. ; 18 cm. ISBN 9788845297359 :  € 50,00.
Altro autore:
   Pampaloni, Geno
853.912
BNI 2018-7543
Di_Monaco, Bartolomeo.
Narrativa minore sotto il fascismo / Bartolomeo Di Monaco. Cercenasco : Marcovalerio, 2018.
   255 p. ; 20 cm.
  ISBN 8875474915 :  € 20,00.
  ISBN 9788875474911.
Soggetti:
   Narrativa italiana - 1919-1943
853.91209
BNI 2018-7544
Paolini Giachery, Noemi.
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Italo Svevo : il superuomo dissimulato / Noemi Paolini Giachery. Nuova ed. Canterano : Aracne,
2017.
   164 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825503562 :  € 12,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo
853.912
BNI 2018-7545

Albinati, Edoardo.
Un adulterio / Edoardo Albinati. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   126 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
  ISBN 9788817102438 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-7546
Attanasio, Maria.
La ragazza di Marsiglia / Maria Attanasio. Palermo : Sellerio, 2018.
   386 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1097).
  ISBN 883893777X :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-7547
Carlotto, Massimo.
Cristiani di Allah : un noir mediterraneo / Massimo Carlotto ; [con un'introduzione di Amara
Lakhous]. Roma : E/O, 2017 (stampa 2018).
   202 p. ; 18 cm.  (Assolo).
  ISBN 9788866329701 :  € 14,00.
853.914
BNI 2018-7548 (Fonte: BVE CR)
Carlotto, Massimo.
Il fuggiasco / Massimo Carlotto. Nuova ed. Roma : E/O, 2018.
   146 p. ; 21 cm.  (Le cicogne ; [7]).
  ISBN 9788866329633 :  € 11,90.
853.914
BNI 2018-7549 (Fonte: BVE CR)
Cavalli, Marco <1968->.
La compagnia di Virgilio : storie di libri e di amici nella Vicenza di Virgilio Scapin / Marco Cavalli ;
introduzione di Tiziana Agostini ; con una testimonianza di Maurizia Veladiano e un'intervista
inedita a Goffredo Parise. Monticello Conte Otto : Ronzani, 2018.
   110 p., [11] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Collezione Ronzani ; 1).
  ISBN 9788894911107 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scapin, Virgilio
Altro autore:   
   Parise, Goffredo
   Veladiano, Maurizia
853.914
BNI 2018-7550
Cibotto, Gian Antonio.
Scano boa / G. A. Cibotto ; nota introduttiva di Romolo Bugaro. Venezia : Marsilio, 2018.
   141 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831713177 :  € 16,00.
853.914
BNI 2018-7551
Ferrante, Elena.
L'amore molesto / Elena Ferrante. Nuova ed. Roma : E/O, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Le cicogne ; [4]).
  ISBN 9788866329602 :  € 11,90.
853.914
BNI 2018-7552 (Fonte: BVE CR)
Garavini, Fausta.
Il tappeto tunisino / Fausta Garavini. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   201 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 37).
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  ISBN 9788893444675 :  € 18,00.
853.914
BNI 2018-7553
La_Capria, Raffaele.
Di terra e mare / Raffaele La Capria, Silvio Perrella. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   87 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131862 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Perrella, Silvio
853.914
BNI 2018-7554
Levi, Primo <1919-1987>.
Opere complete / Primo Levi ; a cura di Marco Belpoliti. Torino : Einaudi.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo nell'occhietto: Opere complete di Primo Levi. 
   Vol. 3: Conversazioni, interviste, dichiarazioni / Primo Levi ; a cura di Marco Belpoliti ; bibliografia e indici a cura
del Centro internazionale di studi Primo Levi. Torino : Einaudi, 2018. XXXV, 1342 p. ; 23 cm. ISBN
9788806235970 :  € 85,00.
Altro autore:
   Belpoliti, Marco
   Centro internazionale di studi Primo Levi
853.914
BNI 2018-7555
Petrachi, Carlo.
Racconti dal Salento : con proverbi, modi di dire, luoghi, locuzioni, nomi e soprannomi in
dialetto salentino / Carlo Petrachi ; prefazione di Maurizio Nocera ; postfazione di Antonio Errico.
Cavallino : Capone, 2018.
   128 p. ; 21 cm.  (La terra e le storie ; 8).
  ISBN 9788883492327 :  € 10,00.
853.914
BNI 2018-7556
Rigoni Stern, Mario.
Il bosco degli urogalli / Mario Rigoni Stern ; introduzione di Paolo Cognetti. Torino : Einaudi,
2018.
   XIII, 176 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806239237 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-7557
Siliato, Maria Grazia.
Il sangue di Lepanto / Maria Grazia Siliato. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   409 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817095563 :  € 13,00.
853.914
BNI 2018-7558

Actual.
Noi, lei e Roma / Actual. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   189 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817101660 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-7559
Amoretti, Federico.
Fumo di Londra / Federico Amoretti. Sanremo : Leucotea, 2018.
   150 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788899067991 :  € 14,90.
853.92
BNI 2018-7560
Antonelli, Giorgio <1965->.
Splendi sole! : racconti / Giorgio Antonelli. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2018.
   104 p. ; 20 cm.  (Biblioteca di letteratura ; 31).
  ISBN 9788856403824 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-7561



Bertuzzi, Francesca.
Fammi male : romanzo / Francesca Bertuzzi. Milano : Mondadori, 2018.
   327 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804687771 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-7562
Bonvicini, Caterina.
Fancy red : romanzo / Caterina Bonvicini. Milano : Mondadori, 2018.
   297 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804702016 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-7563
Brizzi, Enrico.
Tu che sei di me la miglior parte : romanzo / Enrico Brizzi. Milano : Mondadori, 2018.
   543 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804678861 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-7564
Brunini, Federica.
Due sirene in un bicchiere / Federica Brunini. Milano : Feltrinelli, 2018.
   222 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032950 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-7565
Calenda, Fabio.
I soldi sono tutto : romanzo / Fabio Calenda. Milano : Mondadori, 2018.
   361 p. ; 22 cm.  (Narrative).
  ISBN 9788804702702 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-7566
Casagrande, Ottavia.
Quando si spense la notte : il principe di Trabia, la spia che non voleva la guerra / Ottavia
Casagrande ; prefazione di Raimonda Lanza di Trabia. Milano : Feltrinelli, 2018.
   243 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492358 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-7567
Cassar Scalia, Cristina.
Sabbia nera / Cristina Cassar Scalia. Torino : Einaudi, 2018.
   392 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806236670 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-7568
De_Giovanni, Maurizio.
I guardiani / Maurizio De Giovanni. Milano : Rizzoli, 2018.
   362 p. ; 22 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788817099783 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-7569
De_Giovanni, Maurizio.
Ouverture per i Bastardi di Pizzofalcone / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi, 2018.
   809 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Contiene: Il metodo del coccodrillo ; I bastardi di Pizzofalcone ; Buio. 
  ISBN 9788806237110 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-7570
Di_Fiore, Gianfranco.
Quando sarai nel vento / Gianfranco Di Fiore. [Roma] : 66thand2nd, 2018.
   508 p. ; 23 cm.  (Bookclub ; 27).
  ISBN 9788832970272 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-7571
Distefano, Antonio Dikele.



Non ho mai avuto la mia età / Antonio Dikele Distefano. Milano : Mondadori, 2018.
   207 p. ; 22 cm.  (Novel).
  ISBN 9788804702146 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-7572
Frascella, Christian.
Fa troppo freddo per morire : [la prima indagine di Contrera] / Christian Frascella. Torino :
Einaudi, 2018.
   327 p. ; 21 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806212445 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-7573
Frontani, Antonella.
L'equilibrio delle illusioni : [romanzo] / Antonella Frontani. Milano : Garzanti, 2018.
   247 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811601784 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-7574
Gambuzza, Giuliana.
La mamma è la mia tata preferita / Giuliana Gambuzza. Sanremo : Leucotea, 2018.
   189 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918038 :  € 15,90.
853.92
BNI 2018-7575
Genovese, Paolo <1966->.
Il primo giorno della mia vita / Paolo Genovese. Torino : Einaudi, 2018.
   301 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806239121 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-7576
Grossi, Pietro <1978->.
Il passaggio / Pietro Grossi. Milano : Feltrinelli, 2018.
   152 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9089).
  ISBN 9788807890895 :  € 8,50.
853.92
BNI 2018-7577
Leonelli, Giuseppe <1963- >.
Santiago / Giuseppe "Leo" Leonelli. Sassuolo : Incontri, 2017.
   396 p. ; 21 cm.  (Proposte).
  ISBN 9788899667139 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-7578
Lerro, Lucrezia.
L'estate delle ragazze : [romanzo] / Lucrezia Lerro. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   248 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 36).
  ISBN 9788893444804 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-7579
Longo, Davide <1971->.
Così giocano le bestie giovani / Davide Longo. Milano : Feltrinelli, 2018.
   327 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032998 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-7580
Lusenti, Natascha.
Al mattino stringi forte i desideri : [romanzo] / Natascha Lusenti. Milano : Garzanti, 2018.
   223 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811602408 :  € 17,60.
853.92
BNI 2018-7581
Macchia, Alessandro <1971->.
Fate finta che io sia il diavolo / Alessandro Macchia. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   68 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 47).
  ISBN 9788857547268 :  € 8,00.



853.92
BNI 2018-7582
Marongiu, Lucio Giovanni.
Nostòs il ritorno / Lucio Giovanni Marongiu. Pasian di Prato : Campanotto, 2018.
   85 p. ; 17 cm.  (Zeta narrativa ; 353).
  ISBN 9788845616372 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-7583
Marziani, Michele.
La figlia del partigiano O'Connor / Michele Marziani. Firenze : Clichy, 2017.
   232 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867994038 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-7584
Maugeri, Massimo <1968->.
Cetti Curfino : [romanzo] / Massimo Maugeri. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   252 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 40).
  ISBN 9788893445399 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-7585
Mazza, Carlo <1956->.
Naviganti delle tenebre / Carlo Mazza. Roma : E/O, 2018.
   227 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 29).
  ISBN 9788866329695 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-7586 (Fonte: BVE CR)
Mondadori, Nicoletta.
L'uomo dei libri / Nicoletta Mondadori. Milano ; Lugano : Casagrande, 2018.
   181 p. ; 20 cm.  (Cymbae ; 15).
  ISBN 9788877952455 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-7587
Morante, Laura <1956->.
Brividi immorali : racconti e interludi / Laura Morante. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   232 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 39).
  ISBN 9788893445146 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-7588
Muratori, Letizia.
Spifferi / Letizia Muratori. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   110 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 38).
  ISBN 9788893445658 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-7589
Pedemonte, Enrico <1950->.
La seconda vita / Enrico Pedemonte. [Milano] : Frassinelli, 2018.
   266 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893420440 :  € 17,50.
853.92
BNI 2018-7590
Piccoli, Cinzia.
Ritratto di uno stalker : [romanzo] / Cinzia Piccoli. Roma : L'asino d'oro, 2018.
   244 p. ; 19 cm.  (Omero ; 24).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434452 (ePub); ISBN 9788864434469 (PDF). 
  ISBN 9788864434445 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-7591
Principe, Alessandro.
Riscatto : una storia vera d'amore e fabbrica / Alessandro Principe. Roma : Round Robin, 2018.
   129 p. ; 19 cm.  (Fari ; 17).
  ISBN 9788898715985 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-7592



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

Prunetti, Alberto.
108 metri : the new working class hero / Alberto Prunetti. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   133 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Storie di questo mondo).
  ISBN 9788858131367 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-7593
Riccato, Federico.
Spigola o agnello / Federico Riccato. [Milano] : Bompiani, 2018.
   159 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788845297038 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-7594
Stelzer, Franco.
Cosa diremo agli angeli / Franco Stelzer. Torino : Einaudi, 2018.
   130 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 236).
  ISBN 9788806237790 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-7595
Tani, Cinzia.
Figli del segreto : il volo delle aquile : romanzo / Cinzia Tani. Milano : Mondadori, 2018.
   387 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804687832 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-7596
Torregrossa, Giuseppina.
Il basilico di Palazzo Galletti : romanzo / Giuseppina Torregrossa. Milano : Mondadori, 2018.
   249 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804687825 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-7597
Zilahy, Mirko.
Così crudele è la fine : romanzo / di Mirko Zilahy. Milano : Longanesi, 2018.
   418 p. ; 24 cm.  (La gaja scienza ; 1281).
   Titolo uniforme: Così crudele è la fine. 
  ISBN 9788830446915 :  € 18,60.
Altro titolo:
   Così crudele è la fine
853.92
BNI 2018-7598

Sannucci, Valeria.
La lingua della memoria e la memoria della lingua : nella piazza vuota di Dolores Prato /
Valentina Sannucci ; prefazione di Ugo Vignuzzi. Canterano : Aracne, 2017.
   105 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825505535 :  € 10,00.
Soggetti:
   Prato, Dolores - Opere - Linguaggio
858.91409
BNI 2018-7599

Ammarac, Ogeid.
I volti molteplici dell'uno / Ogeid Ammarac. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La vita di Sophia ; 11).
  ISBN 9788857548609 :  € 15,00.
858.92
BNI 2018-7600
Facchi, Paolo.
Hostinato rigore : ricordi, riflessioni, racconti, per un'autobiografia filosofica / Paolo Facchi ; con
la bibliografia ragionata degli scritti di Facchi rivista da Fabio Minazzi. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   281 p. : ill. ; 14 x 14 cm.  (Plaquette / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la



860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

861.62 POESIA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

filosofia, l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 6).
  ISBN 9788857549354 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Minazzi, Fabio
858.9203
BNI 2018-7601
Laudadio, Max.
Si comincia da 1 / Max Laudadio ; prefazione di Walter Veltroni ; postfazione di Ernesto Olivero.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   201 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892214941 :  € 18,00.
858.9208
BNI 2018-7602

El corazón es centro : narraciones, representaciones y metáforas del corazón en el mundo
hispánico / Antonella Cancellier, Alessia Cassani, Elena Dal Maso (eds.). Padova : CLEUP, 2017.
   592 p : ill. ; 21 cm.  (Lince-o : saperi nomadi ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2016. 
  ISBN 9788867876907 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - Temi [:] Cuore
Altro autore:   
   Cancellier, Antonella
   Dal_Maso, Elena
   Cassani, Alessia
860.93561
BNI 2018-7603

Basilico, Pio.
Poesia e filosofia in dialogo : García Lorac provoca Ortega y Gasset / Pio Basilico. [Arcore] : EBS
Print, 2018.
   91 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788893493109 :  € 10,00.
Soggetti:
   García Lorca, Federico - Confronto [con] Ortega y Gasset, José
861.62
BNI 2018-7604

Belli, Gioconda.
La donna abitata / Gioconda Belli ; traduzione dallo spagnolo di Margherita D'Amico. Nuova ed.
Roma : E/O, 2018.
   379 p. ; 21 cm.  (Le cicogne ; [2]).
   Titolo uniforme: La mujer habitada. 
  ISBN 9788866329589 :  € 12,90.
Altro autore:   
   D'Amico, Margherita <1967->
Altro titolo:
   La mujer habitada.
863.64
BNI 2018-7605 (Fonte: BVE CR)

Sanz, Marta.
Showbiz / Marta Sanz ; traduzione di Francesca Pe'. Milano : Feltrinelli, 2018.
   216 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Farándula. 
  ISBN 9788807033049 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   Farándula



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

869.841 SCRITTI MISCELLANEI PORTOGHESI, 1900-1945

870 LETTERATURE ITALICHE LETTERATURA LATINA

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

863.7
BNI 2018-7606

Ademar, Carlos.
Strana vita / Carlos Ademar ; traduzione di Francesco Ambrosini e Marisa Da Silva Valente.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   310 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 48).
   Titolo uniforme: Estranha forma de vida. 
  ISBN 9788857548708 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Ambrosini, Francesco <1967->
   Valente, Marisa Da Silva
Altro titolo:
   Estranha forma de vida
869.35
BNI 2018-7607

La cultura cannibale : Oswald de Andrade: da Pau-Brasil al Manifesto antropofago / a cura di
Ettore Finazzi-Agrò, Maria Caterina Pincherle. Milano : Meltemi, 2018.
   244 p. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 29).
  ISBN 9788883538322 :  € 12,00.
Soggetti:
   Andrade, Oswald : de
Altro autore:   
   Finazzi-Agrò, Ettore
   Pincherle, Maria Caterina
869.841
BNI 2018-7608

Convegno L'imperium sine fine dei testi latini <32. ; 2017 ; Genova>.
Latina didaxis 32. : atti del Convegno L'imperium sine fine dei testi latini, 15-16 maggio 2017 / a
cura di Silvana Rocca. [Genova] : Dipartimento di antichità, filosofia, storia, Sezione DARFICLET
F. Della Corte, 2017.
   149 p. : ill. ; 23 cm.  (Pubblicazioni del D.AR.FI.CL.ET. Francesco Della Corte. Terza serie ; 252).
   Testi in italiano o in portoghese. 
  ISBN 9788867057436 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura latina [e] Lingua latina - Insegnamento universitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rocca, Silvana
870.711
BNI 2018-7609

Merobaudes, Flavius.
Panegirico in prosa per Aezio / Flavio Merobaude ; introduzione, edizione critica, traduzione,
note testuali ed esegetiche a cura di Antonella Bruzzone. Bari : Cacucci, 2018.
   166 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; [poi] Centro interuniversitario di
studi sulla tradizione, Università degli studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San
Marino; Università degli studi di Padova ; 20).
   Titolo uniforme: Panegyricus 1. Trascrizione del manoscritto Sangallensis 908 conservato presso la
Stiftsbibliothek di San Gallo. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788866116769 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bruzzone, Antonella
Altro titolo:
   Panegyricus 1.
871.01
BNI 2018-7610



878.03 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 750-1349

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

Hermeneumata Pseudodositheana <in latino>.
Animali sui banchi di scuola : le favole dello pseudo-Dositeo (ms. Paris, BnF, lat. 6503) / [a cura
di] Caterina Mordeglia. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XIV, 149 p., [4] p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 86).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Biblioteca nazionale di Parigi. Traduzione italiana a fronte . 
  ISBN 9788884508218.
Altro autore:   
   Mordeglia, Caterina
Altro titolo:
   Hermeneumata Pseudodositheana <in greco>
878.030808
BNI 2018-7611

Guidorizzi, Giulio.
I colori dell'anima : i Greci e le passioni / Giulio Guidorizzi. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   189 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 283).
  ISBN 9788860309471 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Temi [:] Passioni
880.9353
BNI 2018-7612

Michel'Angelo Giacomelli : Aristofane / [a cura di] Maurizio Sonnino. Roma : Quasar.
   volumi ; 24 cm.
   1: Un capitolo ignoto di storia degli studi classici nella Roma del Settecento / [a cura di] Maurizio Sonnino.
Roma : Quasar, 2017. VIII, 259 ; 24 cm.  (SemRom : Seminari romani di cultura greca. Quaderni ; 23).
  Trascrizione di manoscritti di M. Giacomelli. ISBN 9788871408552 :  € 31,00.
Soggetti :
   Aristofane - Opere - Studi [di] Giacomelli, Michelangelo
Altro autore:
   Sonnino, Maurizio <1971->
   Giacomelli, Michelangelo
882.01
BNI 2018-7613
Michel'Angelo Giacomelli : Aristofane / [a cura di] Maurizio Sonnino. Roma : Quasar.
   volumi ; 24 cm.
   2: Lisistrata : testo originale / [Aristofane] ; traduzione annotata di M. A. Giacomelli ; commento al testo greco
a cura di M. Sonnino. Roma : Quasar, 2018. VI, 353 : ill. ; 24 cm.  (SemRom : Seminari romani di cultura greca.
Quaderni ; 24).   Titolo uniforme: Lysistratī. Traduzione annotata di M. A. Giacomelli nella trascrizione del ms.
BCT 105-4 conservato presso la Biblioteca capitular di Toledo. ISBN 9788871408552 :  € 31,00.
Soggetti :
   Aristofane - Opere - Studi [di] Giacomelli, Michelangelo
Altro autore:
   Sonnino, Maurizio <1971->
   Aristophanes
   Giacomelli, Michelangelo
Altro titolo:
   Lysistratī
882.01
BNI 2018-7614

Márkaris, Pétros.
L'assassinio di un immortale : [dalle rotte dei migranti alle indagini del commissario Kostas
Charitos] / Pétros Márkaris ; traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   186 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 41).
   Titolo uniforme: Triīmeria. 
  ISBN 9788893444996 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea
Altro titolo:



891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

891.8 LETTERATURE SLAVE

891.991 LETTERATURA ALBANESE

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

   Triīmeria
889.334
BNI 2018-7615

Aljaksandrajna, Svjatlana.
Preghiera per Černobylʹ : cronaca del futuro / Svetlana Aleksievič ; traduzione dal russo di
Sergio Rapetti. Nuova ed. Roma : E/O, 2018.
   293 p. ; 21 cm.  (Le cicogne ; [1]).
   Titolo uniforme: Cernobylʹskaja molitva. 
  ISBN 9788866329572 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Rapetti, Sergio
Altro titolo:
   Cernobylʹskaja molitva
891.735
BNI 2018-7616 (Fonte: BVE CR)

Hrabal, Bohumil.
Ho servito il re d'Inghilterra / Bohumil Hrabal ; traduzione dal ceco di Sergio Corduas. Nuova ed.
Roma : E/O, 2018.
   218 p. ; 21 cm.  (Le cicogne ; [6]).
   Titolo uniforme: Obsluhoval jsem anglického krále. 
  ISBN 9788866329619 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Corduas, Sergio
Altro titolo:
   Obsluhoval jsem anglického krále
891.8635
BNI 2018-7617 (Fonte: BVE CR)
Vojnović, Goran.
Jugoslavia, terra mia / Goran Vojnović ; traduzione e cura di Patrizia Raveggi. Udine : Forum,
2018.
   291 p. ; 21 cm.  ((S)confini).
   Titolo uniforme: Jugoslavija, moja dežela. 
  ISBN 9788832830552 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Raveggi, Patrizia
Altro titolo:
   Jugoslavija, moja dežela
891.8436
BNI 2018-7618

Blushi, Ben.
Otello : il moro di Valona : romanzo / Ben Blushi ; traduzione di Elda Katorri. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   359 p. ; 20 cm.  (Mimesis. Elit ; 13).
   Titolo uniforme: Otello. 
  ISBN 9788857545615 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Katorri, Elda
Altro titolo:
   Otello
891.9913
BNI 2018-7619

Badr, 'Ali.
Il suonatore di nuvole / Ali Bader ; traduzione di Monica Ruocco. Lecce : Argo, 2017.
   101 p. ; 22 cm.  (Il pianeta scritto ; 131).
   Titolo uniforme: Āzif al-ghuyūm. 



894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

  ISBN 9788882342111 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ruocco, Monica
Altro titolo:
   Āzif al-ghuyūm
892.737
BNI 2018-7620

Ady, Endre.
Il perdono della luna : poesie 1906-1919 / Endre Ady ; a cura di Gabriella Caramore ; traduzione
di Vera Gheno e Gabriella Caramore. Venezia : Marsilio, 2018.
   274 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 351).   (Gli anemoni).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788831728645 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Caramore, Gabriella
   Gheno, Vera
894.511132
BNI 2018-7621
Ruspanti, Roberto.
Danubiana / Roberto Ruspanti. Soveria Mannelli : Rubbettino.
   volumi ; 24 cm.
   1: Percorsi storico-letterari fra Italia e Ungheria / Roberto Ruspanti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018. 300 p.
; 24 cm.  Scritti già pubblicati. ISBN 9788849854251 :  € 18,00.
Soggetti :
   Letteratura ungherese - Rapporti [con la] Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
894.51109
BNI 2018-7622

Iwaki, Kei.
Arrivederci, arancione / Iwaki Kei ; traduzione dal giapponese di Anna Specchio. Roma : E/O,
2018.
   158 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Giappone).
   Titolo uniforme: Sayōnara, orenji. 
  ISBN 9788866329428 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Specchio, Anna
Altro titolo:
   Sayōnara, orenji
895.636
BNI 2018-7623 (Fonte: BVE CR)
Kazushige, Abe.
Nipponia nippon / Abe Kazushige ; traduzione dal giapponese di Gianluigi Coci. Roma : E/O,
2018.
   147 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Giappone).
   Titolo uniforme: Nipponia nippon. 
  ISBN 9788866329688 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Nipponia nippon
895.636
BNI 2018-7624 (Fonte: BVE CR)
Lingua giapponese classica : un'antologia (dal 9. al 19. secolo) / a cura di Cristian Pallone ; con
il contributo di Matteo Lucci, Luca Milasi, Cristian Pallone. Canterano : Aracne, 2017.
   282 p. ; 24 cm.  (Collana di Studi giapponesi. Migaku ; 1).
  ISBN 9788825509717 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura giapponese - Sec. 9.-19. - Antologie
Altro autore:   
   Lucci, Matteo
   Milasi, Luca
   Pallone, Cristian



909.07 STORIA MONDIALE, CA. 500-1450/1500

910 GEOGRAFIA E VIAGGI

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

914.2 GEOGRAFIA. INGHILTERRA E GALLES

895.6
BNI 2018-7625

Russo, Luigi <1971->.
I crociati in Terrasanta : una nuova storia (1095-1291) / Luigi Russo. Roma : Carocci, 2018.
   282 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 523).
  ISBN 9788843090846 :  € 22,00.
Soggetti:
   Crociate
909.07
BNI 2018-7626

Congresso geografico italiano <32. ; 2017 ; Roma>.
L’apporto della geografia tra rivoluzioni e riforme : programma e abstract = programme and
abstracts : 32. Congresso geografico italiano : Roma, 7-8 giugno 2017, Scuola di lettere filosofia
e lingue, Università degli studi di Roma Tre. Bologna : Associazione dei geografi italiani, 2017.
   360 p. ; 30 cm.
  ISBN 9788894264104 :  € 18,00.
Soggetti:
   Geografia - Atti di congressi
910
BNI 2018-7627

Küper, Wolf.
Un milione di minuti : come ho esaudito il desiderio di mia figlia e abbiamo trovato la felicità /
Wolf Küper ; traduzione di Flavia Fratini. [Milano] : Salani, 2018.
   314 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Eine Million Minuten. 
  ISBN 9788893816342 :  € 15,90.
Soggetti:
   Viaggi - Memorie
Altro autore:   
   Fratini, Flavia
Altro titolo:
   Eine Million Minuten
910.4092
BNI 2018-7628

Journey <in italiano>.
Viaggio : una storia illustrata / prefazione Simon Reeve ; consulente editoriale Father Michael
Collins ; collaboratori Simon Adams, R. G. Grant, Andrew Humphreys. Milano : Gribaudo, 2018.
   360 p. : ill. ; 31 cm.
   Traduzione di Sandro Matteoni. 
  ISBN 9788858021088 :  € 29,90.
Soggetti:
   Viaggi - Storia
Altro autore:   
   Grant, R. G.
   Humphreys, Andrew
   Adams, Simon <1955->
   Collins, Michael <1960->
910.9
BNI 2018-7629

London <in italiano>.
Londra / edizione scritta e aggiornata da Damian Harper ... [et al.]. 11. ed. italiana. Torino : EDT,
2018.
   511 p. : ill. ; 20 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).



914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.511 GEOGRAFIA. VAL D'AOSTA

914.5182 GEOGRAFIA. GENOVA (PROV.)

  ISBN 9788859245919 :  € 23,00.
Soggetti:
   Londra - Guide
Altro autore:   
   Harper, Damian
914.2104861
BNI 2018-7630

Perissinotto, Alessandro.
Parigi lato ferrovia / Alessandro Perissinotto. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   142 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858131978 :  € 13,00.
914.4361048412
BNI 2018-7631
Tesson, Sylvain.
Sentieri neri / Sylvain Tesson ; traduzione di Roberta Ferrara. Palermo : Sellerio, 2018.
   152 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 88).
   Titolo uniforme: Sur les chemins noirs. 
  ISBN 9788838937712 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi a piedi - Francia - 2015 - Memorie
Altro autore:   
   Ferrara, Roberta <1939->
Altro titolo:
   Sur les chemins noirs
914.4048412
BNI 2018-7632
Touring club italiano.
Corsica : [l'isola della simbiosi fra la terra e il mare : spiagge e calanchi, boschi e menhir,
sentieri inebriati dal profumo della macchia] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   240 p., [2] carte geografiche ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836572229 :  € 24,90.
Soggetti:
   Corsica - Guide
914.49904841
BNI 2018-7633

Musso, Michele <1967->.
L'espressione linguistica dello spazio in un'area plurilingue : il paesaggio toponomastico della
media Valle del Lys / Michele Musso ; con l'introduzione di Matteo Rivoira, Marco Angster, e
Silvia Dal Negro. Aosta : Tipografia valdostana, 2017.
   127 p. : ill. ; 22 x 31 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione Augusta. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788897765561.
Soggetti:
   Toponimi - Valle del Lys
Altro autore:   
   Associazione Augusta <Issime>
914.5110014
BNI 2018-7634

Maggiani, Maurizio.
Mi sono perso a Genova : una guida / Maurizio Maggiani. Milano : Feltrinelli, 2018.
   91 p., [40] carte di tav. ripiegate : ill. ; 22 cm.  (Universale economica ; 9094).
  ISBN 9788807890949 :  € 15,00.
Soggetti:
   Genova - Descrizioni letterarie
914.51821
BNI 2018-7635



914.538 GEOGRAFIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.59 GEOGRAFIA. SARDEGNA

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

914.93 GEOGRAFIA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

915.9 GEOGRAFIA. ASIA SUDORIENTALE

Amico, Astrid.
Mystische Orte in Südtirol : Orte der Kraft mit allen Sinnen erleben / Astrid Amico, Martin Ruepp.
Bozen : Rætia, 2018.
   328 p. : ill. ; 28 cm. € 29,90.
Soggetti:
   Alto Adige
Altro autore:   
   Ruepp, Martin
914.538
BNI 2018-7636

Moravia, Alberto.
Contro Roma / Alberto Moravia ... [et al.]. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   206 p. ; 22 cm .  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131848 :  € 16,00.
Soggetti:
   Roma
914.5632
BNI 2018-7637

Clark, Gregor.
Sardegna : [i segreti del posto, i suggerimenti degli esperti, itinerari consigliati] / Gregor Clark,
Kerry Christiani, Duncan Garwood. 6. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   302 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Sardinia. 
  ISBN 9788859245872 :  € 21,00.
Soggetti:
   Sardegna - Guide
Altro autore:   
   Garwood, Duncan
   Christiani, Kerry
Altro titolo:
   Sardinia
914.590493
BNI 2018-7638

Touring club italiano.
Andalusia / TCI. Milano : Touring club italiano , 2018.
   168 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836572205 :  € 19,90.
Soggetti:
   Andalusia - Guide
914.680484
BNI 2018-7639

Touring club italiano.
Belgio, Lussemburgo : [Bruxelles, Anversa e i gioielli medievali, le foreste di Vallonia e il culto
della bicicletta, le strade del vino lussemburghesi] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   288 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 23 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836572236 :  € 24,90.
Soggetti:
   Belgio - Guide
   Lussemburgo <Granducato> - Guide
914.930445
BNI 2018-7640



916.4 GEOGRAFIA. COSTA AFRICANA NORDOCCIDENTALE E ISOLE AL LARGO MAROCCO

917.2 GEOGRAFIA. AMERICA CENTRALE MESSICO

Jong, Ria : de.
Singapore / Ria de Jong. 2. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   255 p. : ill. ; 20 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Singapore. 
  ISBN 9788859245926 :  € 20,00.
Soggetti:
   Singapore - Guide
Altro titolo:
   Singapore
915.9570453
BNI 2018-7641

De_Amicis, Edmondo.
Marocco / di Edmondo De Amicis. Milano : Ledizioni, 2017.
   235 p. ; 22 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788837055951 (eBook). 
  ISBN 9788867055869 :  € 9,90.
Soggetti:
   Viaggi - Marocco - 1876 - Memorie - Opere anteriori al 1900
916.4043
BNI 2018-7642
Morocco <in italiano>.
Marocco : [i segreti del posto, itinerari consigliati, guida aggiornata al 100%] / Jessica Lee ... [et
al.]. 11. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   590 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859238942 :  € 26,50.
Soggetti:
   Marocco - Guide
Altro autore:   
   Lee, Jessica
916.40453
BNI 2018-7643

Harrell, Ashley.
Repubblica Dominicana : [aggiornata al 100%, itinerari consigliati, include Haiti] / Ashley
Harrell, Kevin Raub. 6. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   367 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Dominican Republic. 
  ISBN 9788859245780 :  € 23,50.
Soggetti:
   Repubblica Dominicana - Guide
   Haiti - Guide
Altro autore:   
   Raub, Kevin
Altro titolo:
   Dominican Republic
917.2930455
BNI 2018-7644
Sainsbury, Brendan.
Cuba / Brendan Sainsbury, Carolyn McCarthy. Torino : EDT, 2018.
   607 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Cuba. 
  ISBN 9788859245735 :  € 26,50.
Soggetti:
   Cuba - Guide
Altro autore:   
   McCarthy, Carolyn
Altro titolo:
   Cuba
917.2910471
BNI 2018-7645



919.8 GEOGRAFIA. ISOLE ARTICHE E ANTARTICHE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

Maggiari, Massimo.
Al canto delle balene : storie di esploratori e sciamani inuit / Massimo Maggiari. Firenze ; Milano
: Giunti, 2018.
   232 p. : ill. ; 22 cm.  (Narrativa non fiction).
  ISBN 9788809864436 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - Artide
919.804
BNI 2018-7646

Requirez, Salvatore.
Con gli occhi di Franca : diario del tramonto dei Florio / Salvatore Requirez. Palermo : Nuova
Ipsa, 2018.
   251 p. ; 21 cm.  (Mnemosine ; 38).
  ISBN 9788876767029 :  € 16,00.
Soggetti:
   Florio, Franca
920.72
BNI 2018-7647

Carrino, Annastella.
Passioni e interessi di una famiglia-impresa : i Rocca di Marsiglia nel Mediterraneo
dell’Ottocento / Annastella Carrino. Roma : Viella, 2018.
   221 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 277).
  ISBN 9788867289851 :  € 28,00.
Soggetti:
   Rocca <famiglia> - Marsiglia - Sec. 19. - Storia
929.20944912
BNI 2018-7648
De_Venuto, Liliana.
I Betta di Brentonico-Rovereto : storia di una famiglia della Valle Lagarina attraverso tre secoli
(17.-19.) / Liliana De Venuto. Rovereto : Accademia roveretana degli Agiati : Osiride, 2018.
   VII, 288 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874982929 (Osiride) :  € 25,00.
Soggetti:
   Betta : de <famiglia> - Storia
929.20945383
BNI 2018-7649

Into the sea of intimacy : underwater archaeology tells of the Adriatic : Trieste, ex Pescheria,
Salone degli incanti, 17 December 2017-1 May 2018. Roma : Gangemi, 2018.
   315 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788849236019 :  € 35,00.
Soggetti:
   Archeologia subacquea - Mare Adriatico - Cataloghi di esposizioni
930.102804
BNI 2018-7650
Koinonia : studi di storia antica offerti a Giovanna De Sensi Sestito / a cura di Maria Intrieri ;
con la collaborazione di Giuseppe Squillace e Antonio Zumbo. Roma : Giorgio Bretschneider,
2017.
   XIX, 771 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Historica, ISSN 19717644 ; 11).
  ISBN 9788876893049.
Soggetti:
   Storia antica - Scritti in onore
   De_Sensi Sestito, Giovanna - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   De_Sensi Sestito, Giovanna
   Intrieri, Maria
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   Zumbo, Antonio
   Squillace, Giuseppe <1968->
930
BNI 2018-7651
Scienza e archeologia : un efficace connubio per la divulgazione della cultura scientifica / a
cura di Elisa Chiara Portale, Giusj Galioto. Pisa : ETS, 2017.
   170 p., [15] carte di tav. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788846752109 :  € 28,00.
Soggetti:
   Archeologia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Portale, Elisa Chiara
   Galioto, Giusj
930.1028
BNI 2018-7652

Bonghi Jovino, Maria.
L'uomo di mare di Tarquinia : un sacrificio umano nel contesto abitativo tra riflessione teorica e
documentazione archeologica / Maria Bonghi Jovino ; contributi di Maria Carlucci ... [et al.].
Milano : Ledizioni, 2017.
   VIII, 149 p., [17] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Tarchna. Supplemento ; 5).
  ISBN 9788867056781 :  € 55,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Tarquinia
Altro autore:   
   Carlucci, Maria <1990->
937.58
BNI 2018-7653
Castrum Inui : il santuario di Inuus alla foce del Fosso dell'Incastro / a cura di Mario Torelli e
Elisa Marroni. Roma : Giorgio Bretschneider, 2018.
   VI, 565 p., [15] carte di tav. ; 34 cm.  (Monumenti antichi ; 76. Serie miscellanea, ISSN 03918084 ; 21).
  ISBN 9788876893025.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Ardea
Altro autore:   
   Torelli, Mario
   Marroni, Elisa
937.63
BNI 2018-7654
Centri fortificati indigeni della Calabria dalla protostoria all'età ellenistica : atti del Convegno
internazionale, Napoli, 16-17 gennaio 2014 / a cura di L. Cicala, M. Pacciarelli. Napoli : Naus,
2017.
   500 p., XVII p. di tav. : ill. ; 28 cm.  (Archeologie ; 1).
  ISBN 9788874780457 :  € 90,00.
Soggetti:
   Fortificazioni - Calabria - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cicala, Luigina
   Pacciarelli, Marco
937.78
BNI 2018-7655
Daquino, Cesare.
I Messapi : il Salento prima di Roma / Cesare Daquino. 4. ed. Lecce : Capone, 2018.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788883492297 :  € 16,00.
Soggetti:
   Messapi - Civiltà
937.75
BNI 2018-7656
Erice tra mito, storia e archeologia : le indagini archeologiche alla cinta muraria e al castello :
catalogo della mostra : Erice, Polo museale A. Cordici, 29 marzo-30 giugno 2018 / a cura di
Chiara Blasetti Fantauzzi, Salvatore De Vincenzo, Rossella Giglio. Viterbo : Sette città, 2018.



   130 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788878537835 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Erice - Cataloghi di esposizioni
   Oggetti di scavo [:] Ceramiche - Erice - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Blasetti Fantauzzi, Chiara
   Giglio, Rossella
   De_Vincenzo, Salvatore
937.824
BNI 2018-7657
Il genio delle acque : scavi nelle piazze di Ravenna / a cura di Chiara Guarnieri e Giovanna
Montevecchi. Ravenna : Longo, 2018.
   373 p. : ill. ; 30 cm.  (DEA : Documenti ed evidenze di archeologia / Ministero per i beni e le attività culturali,
Soprintendenza per i beni archeologici dell'Emilia-Romagna ; [poi] MiBACT, Soprintendenze ABAP Emilia-
Romagna ; 9).
  ISBN 9788880639961 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Ravenna - 2009-2011
Altro autore:   
   Guarnieri, Chiara
   Montevecchi, Giovanna
937.2671
BNI 2018-7658
Lançon, Bertrand.
La vita quotidiana a Roma nel tardo impero / Bertrand Lançon. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   308 p. ; 23 cm.  (BUR. Vite quotidiane).
   Titolo uniforme: Rome dans l'antiquité tardive. Traduzione di Maria Grazia Meriggi. In copertina: Come una città
sopravvive al suo impero. 
  ISBN 9788817102292 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Roma antica - Sec. 4.-6.
Altro titolo:
   Rome dans l'antiquité tardive
937.09
BNI 2018-7659
Matarese, Ilaria.
Murgia Timone (Matera) : le tombe a camera / Ilaria Matarese ; prefazione di Marco Pacciarelli.
Firenze : Istituto italiano di preistoria e protostoria, 2018.
   245 p. : ill. ; 30 cm.  (Origines ; 33).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788860450586 :  € 60,00.
Soggetti:
   Necropoli preistoriche - Oggetti di scavo - Murgia Timone
937.773
BNI 2018-7660
Monte Castellier : le pietre di Elleri narrano la storia / a cura di = collected and edited by Paola
Maggi, Fabiana Pieri e Paola Ventura. Trieste : EUT, 2017.
   357 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Regione autonoma Friuli Venezia Giulia; Comune di Muggia; MiBACT, Soprintendenza
archeologia belle arti e paesaggio del Friuli Venezia Giulia. Altra edizione: ISBN 9788883037863 (online). 
  ISBN 9788883034794.
Soggetti:
   Castellieri preistorici - Elleri <Capodistria>
Altro autore:   
   Ventura, Paola
   Maggi, Paola <1965->
   Pieri, Fabiana
   Friuli-Venezia Giulia <Regione>
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio del Friuli Venezia Giulia
   Muggia
937.3
BNI 2018-7661
Muttillo, Brunella.
Le risorse invisibili : indagine sulla gestione dei depositi museali e sulla movimentazione dei
beni archeologici in Italia / Brunella Muttillo ; prefazione di Carmela Vaccaro e Carlo Peretto.



Canterano : Aracne, 2017.
   217 p. : ill. ; 24 cm.  (ProgettArte ; 1).
  ISBN 9788825501971 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musei archeologici - Depositi - Gestione - Italia
937.007445
BNI 2018-7662
Orsi, Paolo <1859-1935>.
I taccuini / Paolo Orsi. Roma : Giorgio Bretschneider.
   volumi ; 34 cm.
   1 / Paolo Orsi ; riproduzione anastatica e trascrizione dei taccuini 1-4 a cura di Gioconda Lamagna e Giuseppina
Monterosso. Roma : Giorgio Bretschneider, 2018. XXIX, 274 p. ; 34 cm.  (Monumenti antichi ; 75. Serie
miscellanea, ISSN 03918084 ; 20).  ISBN 9788876892998.
Altro autore:
   Lamagna, Gioconda
   Monterosso, Giuseppina
937.7
BNI 2018-7663
Rosselli, Lisa.
La necropoli delle Ripaie di Volterra : le tombe di età ellenistica e romana / Lisa Rosselli. Pisa :
Pisa University Press, 2018.
   310 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788833390369 :  € 30,00.
Soggetti:
   Necropoli ellenistiche - Oggetti di scavo - Volterra - Cataloghi
   Necropoli romane - Oggetti di scavo - Volterra - Cataloghi
937.55
BNI 2018-7664
Russo, Federico <1978->.
Diplomazia e propaganda a Roma ai tempi delle guerre d'oltremare / Federico Russo. Milano :
Ledizioni, 2018.
   165 p. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici dell'Università
degli studi di Milano ; 15).
  ISBN 9788867057016 :  € 28,00.
Soggetti:
   Colonizzazione romana - Ruolo [della] Diplomazia [e della] Propaganda - Roma antica - Sec. 1. a. C.
937.02
BNI 2018-7665
Servadio, Gaia.
Mozia : Fenici in Sicilia / Gaia Servadio. Milano : Feltrinelli, 2018.
   279 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9086).
  ISBN 9788807890864 :  € 11,00.
Soggetti:
   Fenici - Mozia
937.824
BNI 2018-7666
Sheldon, Rose Mary.
Le guerre di Roma contro i Parti / Rose Mary Sheldon ; traduzione dall'inglese di Pasquale
Faccia. Gorizia : LEG, 2018.
   423 p. ; 21 cm.  (Leguerre ; 94).
   Titolo uniforme: Rome's wars in Parthia. 
  ISBN 9788861024656 :  € 25,00.
Soggetti:
   Imperatori romani - Spedizioni militari - Persia - Sec. 1. a. C.-3.
Altro autore:   
   Faccia, Pasquale
Altro titolo:
   Rome's wars in Parthia
937.06
BNI 2018-7667
Vacanti, Claudio.
I catilinari : progetto di una congiura / Claudio Vacanti. Napoli : Jovene, 2018.
   X, 155 p. ; 24 cm.  (Storia politica costituzionale e militare del mondo antico ; 8).
  ISBN 9788824325738 :  € 33,00.
Soggetti:
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   Congiura di Catilina <64-63 a. C.>
937.05
BNI 2018-7668

Baldacci, Massimo <1951->.
Ugarit : la nascita dell'alfabeto / Massimo Baldacci. Cavallino : Capone, 2018.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (Mediterraneo : le capitali della cultura ; 1).
  ISBN 9788883492310 :  € 14,00.
Soggetti:
   Iscrizioni cuneiformi - Ugarit
939.43
BNI 2018-7669
Faure, Paul <1916-2007>.
La vita quotidiana a Creta ai tempi di Minosse (1500 a. C.) / Paul Faure. [Milano] : BUR Rizzoli,
1984.
   523 p. : ill. ; 23 cm.  (BUR. Vite quotidiane).
   Titolo uniforme: La vie quotidienne en Crète au temps de Minos. Traduzione di Rosanna Pelà. In copertina: Una
civiltà senza tempo fra natura, arte e tirannia. 
  ISBN 9788817102285 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Creta - Sec. 16.-14. a. C.
Altro titolo:
   La vie quotidienne en Crète au temps de Minos
939.18
BNI 2018-7670
Guizzi, Francesco <1933->.
Gortina (1000-450 a.C.) : una città cretese e il suo codice / Francesco Guizzi. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   194 p. ; 23 cm.  (Fondamenti del diritto antico).
   In copertina: Centro studi sui fondamenti del diritto antico, Università Suor Orsola Benincasa, Napoli. 
  ISBN 9788893912815 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gortina - 1000-450 a. C. - Storia - Fonti epigrafiche [e] Fonti letterarie
   Codice di Gortina
939.18
BNI 2018-7671

Girolamo Arnaldi 1929-2016 : atti del Convegno internazionale di studi, (Roma, 31 gennaio-1
febbraio 2017) / a cura di Isa Lori Sanfilippo, Massimo Miglio. Roma : nella sede dell'Istituto,
2018.
   181 p. ; 25 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 110).
  ISBN 9788898079766 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arnaldi, Girolamo <1929-2016> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Miglio, Massimo
   Lori Sanfilippo, Isa
940.1092
BNI 2018-7672
Medievalismi italiani (secoli 19.-21.) / a cura di Tommaso di Carpegna Falconieri e Riccardo
Facchini. Roma : Gangemi, 2018.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Chiaroscuro ; 2).
   Riassunti italiano e in inglese. 
  ISBN 9788849236170 :  € 25,00 : $/£ 28.00.
Soggetti:
   Medioevo - Concetto - Storiografia italiana
Altro autore:   
   Facchini, Riccardo <1984->
   Di_Carpegna Falconieri, Tommaso
940.1072
BNI 2018-7673



940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL
1917-1918

940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

De_Poli, Francesca.
Mamma... li Turchi! : 160 documenti tratti dalla collezione Podocataro testimonianze delle
diverse paure dei protagonisti di 40 anni di storia italiana ed europea (1459-1502) / Francesca
De Poli. Ariccia : Aracne, 2017.
   107 p. ; 21 cm.  (Enumera ; 11).
  ISBN 9788825505504 :  € 10,00.
Soggetti:
   Turchi - Atteggiamento [degli] Europei - 1459-1502
940.21
BNI 2018-7674

Buffetaut, Yves.
La grande guerra in 100 mappe : la caduta degli imperi europei / Yves Beffetaut ; traduzione di
Daniele Ballarini ; postfazione di Marco Cimmino ; cartografia di Fabrice Le Goff. Gorizia : LEG,
2018.
   205 p. : ill. ; 24 cm.  (BUS : Biblioteca universale di storia ; 41).
   Titolo uniforme: Atlas de la première guerre mondiale. 
  ISBN 9788861024960 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Ballarini, Daniele
   Le_Goff, Fabrice
Altro titolo:
   Atlas de la première guerre mondiale
940.3
BNI 2018-7675
Cimbolli Spagnesi, Piero.
Al di là delle trincee : territori e architetture del Regno d'Italia al tempo della prima guerra
mondiale : atti del congresso internazionale (Roma, 3-5 dicembre 2015), Sapienza-Università di
Roma, Dipartimento di storia, disegno e restauro dell'architettura / a cura di Piero Cimbolli
Spagnesi. Roma : Quasar, 2017 (stampa 2018).
   375 p. : ill. ; 30 cm.  (Conoscenze d'architettura ; 6).
  ISBN 9788871407890 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Logistica - Infrastrutture - Italia - Atti di congressi
940.345
BNI 2018-7676

Isnenghi, Mario.
Oltre Caporetto : la memoria in cammino : voci dai due fronti / Mario Isnenghi ; con Paolo
Pozzato. Venezia : Marsilio, 2018.
   489 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 299).
  ISBN 9788831749091 :  € 19,50.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917> - Fonti letterarie
Altro autore:   
   Pozzato, Paolo
940.431
BNI 2018-7677

De_Frenza, Lucia.
La gloria di una ferita : l'assistenza ai soldati durante la grande guerra a Bari / Lucia De Frenza ;
prefazione di Mauro Di Giandomenico. Canterano : Aracne, 2017.
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (Parmenide ; 7).
  ISBN 9788825507218 :  € 15,00.



940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

Soggetti:
   Militari italiani - Assistenza sanitaria - Bari - 1914-1918
940.475457511
BNI 2018-7678

Bertacchi, Giuliana.
Prediche inutili / Giuliana Bertacchi. Bergamo : Sestante, 2018.
   77 p. : 1 ritratto ; 16 cm.
  ISBN 9788866422839 :  € 5,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia
940.5345
BNI 2018-7679
Lévy-Hass, Hanna.
Diario di Bergen Belsen : 1944-1945 / Hanna Lévy-Hass ; note su mia madre e postfazione di
Amira Hass. Milano : Jaca Book, 2018.
   124 p. ; 23 cm.  (Storia).
   Titolo uniforme: Tagebuch aus Bergen-Belsen. Traduzione dall'inglese e curatela di Cristina Cavagna, Amedeo
Rossi. 
  ISBN 9788816414532 :  € 15,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Bergen-Belsen - 1944-1945 - Diari
Altro autore:   
   Hass, Amira
Altro titolo:
   Tagebuch aus Bergen-Belsen
940.5318092
BNI 2018-7680
Realfonzo, Almerico.
Il tempo giovane : ragazzo tra le due guerre / Almerico Realfonzo ; prefazione di Guido
D'Agostino. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   187 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 44).
  ISBN 9788857547459 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Italia - Memorie
940.5345092
BNI 2018-7681

I volontari partigiani nel rinnovato esercito italiano / a cura di Carlo Smuraglia. Roma : Viella,
2018.
   125 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 284).
   In testa al frontespizio: Associazione nazionale partigiani d'Italia (ANPI), Comitato nazionale. 
  ISBN 9788867289608 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Ruolo [dei] Partigiani italiani - 1943-1945
Altro autore:   
   Smuraglia, Carlo
   Associazione nazionale partigiani d'Italia : Comitato nazionale
940.540945
BNI 2018-7682

Saraceni, Umberto <1911->.
Diario di prigionia : 1943-1945 / Umberto Saraceni. Argelato : Minerva, 2018.
   349 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788873819622 :  € 19,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani - Germania - 1943-1945 - Diari
940.547243092
BNI 2018-7683
Venuti, Francesco <1946->.



940.548 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

943.9 STORIA. UNGHERIA

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

Memorie di guerra e di prigionia : l'internamento dei militari italiani attraverso le testimonianze
/ Francesco Venuti. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   362 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 161).
  ISBN 9788885617100.
Soggetti:
   Internati militari italiani - Germania - 1943-1945 - Memorie
940.5472430922
BNI 2018-7684

Giannuli, Aldo.
Le spie del duce (1939-43) : lettere e documenti sulla campagna di Russia / Aldo Giannuli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   279 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 46).
  ISBN 9788857546902 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Ruolo [dei] Servizi segreti [dell'] Italia - Russia - Fonti documentarie
940.54850947
BNI 2018-7685

Averardi, Giuseppe <1928- >.
Ungheria 1956 : le verità rivelate : la rivolta degli intellettuali occidentali contro l'ipocrisia
comunista / Giuseppe Averardi. Argelato : Minerva, 2018.
   351 p. ; 22 cm.  (Clessidra).
  ISBN 9788873819981 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rivoluzione - Ungheria - Giudizi [degli] Intellettuali americani [e degli] Intellettuali europei
943.9053
BNI 2018-7686

Bergamo, Nicola.
I Longobardi : dalle origini mitiche alla caduta del Regno in Italia / Nicola Bergamo. Gorizia :
LEG, 2018.
   296 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca ; 7).
  ISBN 9788861024724 :  € 14,00.
Soggetti:
   Longobardi - Italia
945.015
BNI 2018-7687

Cappelli, Guido.
L'umanesimo italiano da Petrarca a Valla / Guido Cappelli. Roma : Carocci, 2018.
   389 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 39).
   Titolo uniforme: El humanismo italiano. 
  ISBN 9788843091348 :  € 15,00.
Soggetti:
   Umanesimo - Italia - Sec. 14.-15.
Altro titolo:
   El humanismo italiano
945.05
BNI 2018-7688

Agli albori delle democrazie moderne : Filippo Mazzei (1730-1816) / a cura di Renato Pasta.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   219 p. ; 25 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 33).
   Atti di un convegno tenuto a Poggio a Caiano nel 2016. 
  ISBN 9788893591492 :  € 38,00.
Soggetti:
   Mazzei, Filippo



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

Altro autore:   
   Pasta, Renato
945.074092
BNI 2018-7689

De_Gasperi, Alcide.
Diario 1930-1943 / Alcide De Gasperi ; prefazione di Maria Romana De Gasperi ; edizione critica
e commento scientifico Marialuisa Sergio. Bologna : Il mulino, 2018.
   271 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815275080 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1930-1943 - Diari
Altro autore:   
   Sergio, Marialuisa-Lucia
945.0915092
BNI 2018-7690
Letture nittiane : sette riflessioni in pubblico sulle principali opere di Francesco Saverio Nitti / a
cura di Stefano Rolando Giovanni Vetritto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   X, 139 p. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione Francesco Saverio Nitti ; 2).
  ISBN 9788849854961 :  € 13,00.
Soggetti:
   Nitti, Francesco Saverio
Altro autore:   
   Rolando, Stefano <1948->
   Vetritto, Giovanni
945.0914092
BNI 2018-7691
Orecchia, Antonio Maria.
La moralità dell'antifascismo : Guido Bersellini e il suo impegno politico, intellettuale e civile per
il rinnovamento dell'Italia / Antonio Maria Orecchia ; prefazione di Fabio Minazzi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   307 p. : ill. ; 14 x 14 cm.  (Plaquette / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la
filosofia, l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 7).
  ISBN 9788857548104 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bersellini, Guido
945.0916092
BNI 2018-7692
Pasi, Paolo <1963- >.
Antifascisti senza patria / Paolo Pasi. [Milano] : Elèuthera, 2018.
   215 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788833020204 :  € 16,00.
Soggetti:
   Detenuti politici italiani - Anghiari - 1942-1943
945.09150922
BNI 2018-7693

Viale, Guido <1943->.
Giorno dopo giorno : 1968-2018 : 50 anni di nuovi inizi / Guido Viale. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   222 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ripensare il '68 ; 10).
  ISBN 9788857546841 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - 1968-2018 - Memorie
945.092092
BNI 2018-7694

Ferrigato, Riccardo.
Non doveva morire : come Paolo 6. cercò di salvare Aldo Moro / Riccardo Ferrigato ;
presentazione di Leonardo Sapienza. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.



945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

   265 p. : ill. ; 22 cm.
   Distribuito con Famiglia cristiana e Credere. 
  ISBN 9788892214811 :  € 12,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento - Atteggimento [di] Paolo <papa ; 6.>
945.0927092
BNI 2018-7695

Pesce, Oliviero.
Le meraviglie d'Italia : cinquantanove analisi ed epifanie per guardare meglio il nostro Paese /
Oliviero Pesce. Firenze : Clichy, 2017.
   206 p. ; 19 cm.  (Bastille).
  ISBN 9788867994236 :  € 18,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2008-2017
945.093
BNI 2018-7696

Andenna, Giancarlo.
Storia della Lombardia medievale / Giancarlo Andenna. Novara : Interlinea, 2018.
   287 p. ; 24 cm.  (Studi ; 86. Studi di storia dall'antichità all'età contemporanea ; 1).
  ISBN 9788868570033 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lombardia - Sec. 10.-15.
945.202
BNI 2018-7697
Lomartire, Carlo Maria.
Gli Sforza : il racconto della dinastia che fece grande Milano / Carlo Maria Lomartire. Milano :
Mondadori, 2018.
   228 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788804688150 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sforza <famiglia> - Storia
945.206
BNI 2018-7698

Caruso, Alfio <1950->.
A Milano nasce l'Italia : le cinque giornate che hanno cambiato la nostra storia / di Alfio Caruso.
Milano : Longanesi, 2018.
   253 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 590).
  ISBN 9788830450493 :  € 19,90.
Soggetti:
   Cinque giornate di Milano <1848>
945.2110832
BNI 2018-7699

Bergamo, Nicola.
Carlo Zen : l'eroe di Chioggia / Nicola Bergamo ; prefazione di Nicolò Frigerio Zeno ; postfazione
di Alessandro Marzo Magno. Perugia : Graphe.it, 2018.
   162 p. : ill. ; 20 cm.  (I condottieri ; 4).
  ISBN 9788893720335.
Soggetti:
   Zeno, Carlo <1334-1418>
945.305092
BNI 2018-7700

Brunello, Piero.



945.33 STORIA. ROVIGO (PROV.)

945.36 STORIA. TREVISO (PROV.)

945.385 STORIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

945.393 STORIA. TRIESTE (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

Colpi di scena : la rivoluzione del Quarantotto a Venezia / Piero Brunello. Sommacampagna :
Cierre, 2018.
   438 p. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 173).
  ISBN 9788883149429 :  € 18,00.
Soggetti:
   Venezia - 1848 - Storia
945.3110832
BNI 2018-7701

Bedeschi, Gino.
A monito e primo esempio : la Repubblica sociale nel Polesine, 1943-1945 / Gino Bedeschi.
Adria : Apogeo ; [Roma] : A.N.P.I., 2018.
   525 p. ; 21 cm.  (Le radici ; 28).
  ISBN 9788899479312 (Apogeo) :  € 15,00.
Soggetti:
   Repubblica sociale italiana - Polesine
945.330916
BNI 2018-7702

Gomierato, Maria.
Guerra e pace in Consiglio comunale : governare Castelfranco Veneto fra il 1910 e il 1920 / di
Maria Gomierato. [Castelfranco Veneto] : Panda, 2018.
   273 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788893780940 :  € 16,90.
Soggetti:
   Politica - Castelfranco Veneto - 1910-1920
945.3645091
BNI 2018-7703

Gottardi, Giuseppe Maria.
Il caso Florian Grossrubatscher e la Rovereto della belle époque / Giuseppe Maria Gottardi.
Rovereto : Osiride, 2018.
   752 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD ROM .
   Titolo della copertina. 
  ISBN 9788874982899 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rovereto - 1848-1900 - Storia
   Alton, Giovanni [e] Alton, Maria - Omicidio
945.385640843
BNI 2018-7704

Rosso Cicogna, Giorgio.
Oltre Trieste : storie di famiglia e di vita vissuta : (un secolo attraverso molte frontiere) / Giorgio
Rosso Cicogna. Gorizia : LEG, 2018.
   536 p. ; 21 cm.  (I leggeri ; 44).
  ISBN 9788861024953 :  € 24,00.
Soggetti:
   Trieste - 1915-2015
945.393109
BNI 2018-7705

Focarile, Pasquale.
I Mannelli di Firenze : storia mecenatismo e identità di una famiglia fra cultura mercantile e
cultura cortigiana / Pasquale Focarile. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   722 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 62).
   In copertina: Umanistica 2016. Altra edizione: ISBN 9788864535692 (online -
http://digital.casalini.it/9788864535692). 



945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.623 STORIA. LATINA (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

  ISBN 9788864535685 :  € 18,90.
Soggetti:
   Mannelli <famiglia> - Storia
945.511
BNI 2018-7706

Barsotti, Giorgio.
La linea dell'Arno : cronache dell'occupazione militare tedesca di Pisa / Giorgio Barsotti. 2. ed.
Pisa : Campano, 2018.
   XI, 339 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865284308 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pisa - Occupazione bellica [da parte della] Germania - 1943-1944
945.5510916
BNI 2018-7707

Di_Meo, Ettore.
Il Campidoglio fuori Roma : i podestà di Cori, feudo del popolo romano, da Urbano 5. a Clemente
8. (1362-1605) / Ettore Di Meo. Roma : presso la Società alla Biblioteca Vallicelliana, 2018.
   258 p. : ill. ; 24 cm.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 69).
   Nell'occhietto: Società romana di storia patria. 
  ISBN 9788897808565 :  € 32,00.
Soggetti:
   Podestà - Cori <Latina ; Provincia> - 1362-1605
945.62324
BNI 2018-7708

Marsico, Annalisa.
Il Tevere e Roma nell'alto Medioevo : alcuni aspetti del rapporto tra il fiume e la città / Annalisa
Marsico. Roma : presso la Società alla Biblioteca Vallicelliana, 2018.
   260 p. : ill. ; 25 cm.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 68).
  ISBN 9788897808541 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tevere - Roma - Sec. 5.-12.
945.63202
BNI 2018-7709

Napoli e il Mediterraneo nel Settecento : scambi, immagini, istituzioni : atti del Convegno
internazionale, (Napoli, 16-18 maggio 2013) / a cura di Anna Maria Rao. Bari : Edipuglia, 2017.
   284 p. : ill. ; 24 cm.  (Mediterranea ; 34).
   DOI: http://dx.doi.org/10.4475/834. 
  ISBN 9788872288344 :  € 40,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - Rapporti [con i] Paesi mediterranei - Sec. 18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rao, Anna Maria
945.7074
BNI 2018-7710
Studi in ricordo di Tommaso Pedìo (1917-2000) / Santino G. Bonsera (a cura). Potenza :
Fondazione Premio letterario Basilicata ; Anzi : Erreci, 2017.
   XVII, 234 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898943272 (Erreci) :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pedìo, Tommaso
   Bonsera, Santino G.
945.7
BNI 2018-7711



945.72 STORIA. CAMPANIA

945.78 STORIA. CALABRIA

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Iorio, Pasquale <1980->.
Una vita per i diritti, la cultura e lo sviluppo locale : racconti, ricordi e aneddotti / Pasquale Iorio.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   150 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849854428 :  € 13,00.
Soggetti:
   Società - Campania - 1970-2010 - Memorie
945.7209
BNI 2018-7712

Macchione, Antonio <1975->.
Dinamiche familiari ed esercizio del potere in una signoria della Calabria : i Ruffo di Sinopoli
(1350-1435) / Antonio Macchione. Bari : Adda.
   volumi ; 24 cm.
   1 / Antonio Macchione. Bari : Adda, 2018. 195 p. ; 24 cm.  (Itineraria ; 22).  ISBN 9788867173716 :  € 20,00.
Soggetti :
   Ruffo di Calabria <famiglia> - 1350-1435
   Calabria - 1350-1435 - Storia
945.78053
BNI 2018-7713

Fioraso, Nazzareno.
La ragione e i suoi limiti nell'epoca della Ilustración : panorama filosofico dell'Illuminismo in
Spagna / Nazzareno Fioraso. Canterano : Aracne, 2017.
   160 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825506983 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cultura - Influssi [dell'] Illuminismo - Spagna - Sec. 18.
946.054
BNI 2018-7714

Ognibene, Paolo.
Tra Don e Danubio : lo spazio scitico fra nomadismo e sedentarietà / Paolo Ognibene. Milano :
Udine ; Mimesis, 2018.
   71 p. ; 24 cm.  (Iranica et Mediterranea, ISSN 25329383 ; 2).
   In copertina: Alma mater studiorum, Università di Bologna, Dipartimento di beni culturali. 
  ISBN 9788857547923 :  € 10,00.
Soggetti:
   Iranici - Europa orientale
Altro autore:   
   Alma mater studiorum Università di Bologna : Dipartimento di beni culturali
947.0004915
BNI 2018-7715
Trockij, Lev Davidovič.
Storia della rivoluzione russa / Lev Trotsky ; traduzione di Livio Maitan ; introduzione di Gabriele
Frasca ; [prefazione di Gabriele Frasca]. Milano : Mondadori, 2018.
   XLII, 1097 p., [4] carte di ta. : ill. ; 24 cm.  (Oscar storia ; 131).
   Titolo uniforme: Istorija russkoj revoljucii. Traduzione dall'inglese (titolo: The history of the Russian revolution)
e dal francese (titolo: Histoire de la révolution russe). 
  ISBN 9788804688693 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
Altro autore:   
   Maitan, Livio
Altro titolo:
   Istorija russkoj revoljucii
947.0841
BNI 2018-7716



948 STORIA. SCANDINAVIA

949.65 STORIA. ALBANIA

949.74 STORIA. BOSNIA-ERZEGOVINA, MONTENEGRO

950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

The Vikings <in italiano>.
I Vichinghi / René Chartrand ... [et al.] ; traduzione di Rossana Macuz Varrocchi. Gorizia : LEG,
2018.
   139 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca ; 9).
  ISBN 9788861025172 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vichinghi
Altro autore:   
   Chartrand, René
   Macuz Varrocchi, Rossana
948.022
BNI 2018-7717

Rama, Edi.
Kurban : il sacrificio / Edi Rama ; prefazione di Daria Bignardi ; traduzione di Adriana Prizreni ;
revisione di Raffaele De Giorgi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   277 p. ; 23 cm.  (Storie ; 74).
   Titolo uniforme: Kurban. € 16,00.
Soggetti:
   Albania - 1997-2011
Altro autore:   
   Prizreni, Adriana
   De_Giorgi, Raffaele <1947->
Altro titolo:
   Kurban
949.6504
BNI 2018-7718

Silvestri, Simona <1982->.
Il paese che non c'è : la Bosnia Erzegovina tra transizione, contraddizioni e diritti negati /
Simona Silvestri ; prefazione di Azra Nuhefendić ; con un testo di Massimo Zamboni ;
postfazione di Andrea Cortesi. Formigine : Infinito, 2017.
   122 p. ; 22 cm.  (Orienti ; 59).
  ISBN 9788868612283 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bosnia-Erzegovina - 1995-2015
949.74203
BNI 2018-7719

Barzini, Luigi <1874-1947>.
Nell'Estremo Oriente / Luigi Barzini. Milano : Luni, 2018.
   346 p. ; 21 cm.  (Sol levante ; 47).
   Scritti già pubblicati in: Corriere della sera, 1900-1901. 
  ISBN 9788879845472 :  € 24,00.
Soggetti:
   Estremo Oriente - 1900-1901 - Cronache giornalistiche
950.3
BNI 2018-7720

Santangelo, Paolo.
L'impero cinese agli inizi della storia globale : società, vita quotidiana e immaginario / Paolo
Santangelo. 2. ed. Canterano : Aracne.
   5 volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Stratificazione sociale : società, produzione e distribuzione / Paolo Santangelo. 2. ed. Canterano :
Aracne, 2017. 193 p. : ill. ; 24 cm.  (Asia orientale ; 24).  ISBN 9788825506556 :  € 16,00.
Soggetti :
   Civiltà - Cina
951



953.8 STORIA. ARABIA SAUDITA

956.7 STORIA. IRAQ

BNI 2018-7721
Santangelo, Paolo.
L'impero cinese agli inizi della storia globale : società, vita quotidiana e immaginario / Paolo
Santangelo. 2. ed. Canterano : Aracne.
   5 volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Aggregazioni sociali : legalità e illegalità / Paolo Santangelo. 2. ed. Canterano : Aracne, 2017. 145 p. : ill.
; 24 cm.  (Asia orientale ; 25).  ISBN 9788825507164 :  € 12,00.
Soggetti :
   Civiltà - Cina
951
BNI 2018-7722
Santangelo, Paolo.
L'impero cinese agli inizi della storia globale : società, vita quotidiana e immaginario / Paolo
Santangelo. 2. ed. Canterano : Aracne.
   5 volumi ; 24 cm.
   Vol. 4: Pubblico e privato, visibile e invisibile : ideologia, religione, morale e passioni / Paolo Santangelo. 2. ed.
Canterano : Aracne, 2017. 205 p. : ill. ; 24 cm.  (Asia orientale ; 26).  ISBN 9788825507508 :  € 16,00.
Soggetti :
   Civiltà - Cina
951
BNI 2018-7723
Santangelo, Paolo.
L'impero cinese agli inizi della storia globale : società, vita quotidiana e immaginario / Paolo
Santangelo. 2. ed. Canterano : Aracne.
   5 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: L'impero cinese e il resto del mondo / Paolo Santangelo. 2. ed. Canterano : Aracne, 2017. 219 p. : ill. ;
24 cm.  (Asia orientale ; 23).  ISBN 9788825506334 :  € 16,00.
Soggetti :
   Civiltà - Cina
951
BNI 2018-7724

Nallino, Carlo Alfonso.
Raccolta di scritti editi e inediti / Carlo Alfonso Nallino ; a cura di Maria Nallino. Roma : Istituto
per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: L'Arabia sa 'ūdiana : (1938) / Carlo Alfonso Nallino ; a cura di Maria Nallino. Ristampa anastatica. Roma :
Istituto per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino, 2017. XII, 303 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni
dell'Istituto per l'Oriente C. A. Nallino, ISSN 2282815X ; 109).   Riproduzione facsimilare dell'edizione del 1939.
ISBN 9788897622314.
Soggetti :
   Cultura - Arabia Saudita
Altro autore:
   Nallino, Maria
953.8
BNI 2018-7725

After Mosul re-inventing Iraq / edited by Andrea Plebani. Milano : ISPI, 2017.
   169 p. : ill. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867056347 (ePub); ISBN 9788867056354 (PDF). DOI: 10.14672/67056330. 
  ISBN 9788867056330 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Iraq - 2014-2017
Altro autore:   
   Plebani, Andrea <1981->
956.70443
BNI 2018-7726
Vecchioni, Domenico.
Saddam Hussein : sangue e terrore a Bagdad / Domenico Vecchioni. Milano : Greco & Greco,
2017.
   165 p. : ill. ; 20 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788879807678 :  € 12,00.



956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

961.2 STORIA. LIBIA

968 STORIA. AFRICA MERIDIONALE REPUBBLICA SUDAFRICANA

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

Soggetti:
   Hussein, Saddam - Biografie
956.7044092
BNI 2018-7727

Meotti, Giulio.
Israele : l'ultimo Stato europeo / Giulio Meotti ; con la lettera a un amico di Boualem Sansal.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   169 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 34).
  ISBN 9788849853957 :  € 13,00.
Soggetti:
   Israele <Stato>
956.9405
BNI 2018-7728

Foreing actors in Libya's crisis / edited by Karim Mezran, Arturo Varvelli. Milano : ISPI ;
[Washington] : Atlantic Council, 2017.
   138 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867056446 (ePub); ISBN 9788867056453 (PDF). DOI: 10.1467/67056439. 
  ISBN 9788867056439 (ISPI) :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Libia - Ruolo [della] Comunità internazionale - 2011-2017
Altro autore:   
   Mezran, Karim K.
   Varvelli, Arturo
961.2042
BNI 2018-7729

Stengel, Richard.
Padroni del destino : la lezione di Nelson Mandela / Richard Stengel. Milano : BUR Rizzoli, 2018.
   162 p. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. La storia, le storie).
   Titolo uniforme: Mandela's way. 
  ISBN 9788817102308 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mandela, Nelson
Altro titolo:
   Mandela's way
968.065092
BNI 2018-7730

Cozzens, Peter.
La terra sta piangendo : la grande epopea delle guerre indiane per la frontiera americana /
Peter Cozzens. [Milano] : Mondadori, 2018.
   625 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The Earth is weeping. Traduzione di Chiara Rizzo, Roberto Serrai. 
  ISBN 9788804686675 :  € 32,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - America settentrionale - 1862-1891
Altro titolo:
   The Earth is weeping
970.00497
BNI 2018-7731
Geraldini, Alessandro <1455-1525>.
Dall'Umbria al Mediterraneo e all'Atlantico : Alessandro Geraldini Itinerarium ad regiones sub
equinoctiali plaga constitutas / a cura di Edoardo D'Angelo e Rosa Manfredonia. [Genova] :
Dipartimento di antichità, filosofia e storia, Sezione D.AR.FI.CL.ET., 2017.
   418 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni del D.AR.FI.CL.ET. Francesco Della Corte. Terza serie ; 251).
   Testo originale a fronte. In testa al frontespizio: Università di Genova, Scuola di Scienze Umanistiche. 
  ISBN 9788867056613.



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE

987 STORIA. VENEZUELA

Soggetti:
   America - Scoperta - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   D'Angelo, Edoardo
   Manfredonia, Rosa
   Università di Genova : Scuola di scienze umanistiche
970.01
BNI 2018-7732

Salvatori, Dario <1951->.
First Lady : le donne che hanno fatto l'America / Dario Salvatori. Firenze : Clichy, 2017.
   271 p. : ill. ; 19 cm.  (Beaubourg).
  ISBN 9788867993574 :  € 17,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Presidenti della Repubblica - Mogli - Biografie
973.099
BNI 2018-7733

Tosi, Carlo Angelo.
Un milanese nel nuovo mondo : le Indie di Girolamo Benzoni / di Carlo Angelo Tosi. Zermeghedo
: Saecula, 2017.
   101 p. : ill. ; 22 cm.  (Il tempo nel tempo ; 14).
  ISBN 9788898291564 :  € 11,00.
Soggetti:
   Benzoni, Gerolamo . La historia del mondo nuovo
980.013
BNI 2018-7734

Colotti, Geraldina.
Dopo Chávez : come nascono le bandiere / Geraldina Colotti. Milano : Jaca Book, 2018.
   220 p. ; 23 cm.  (Attualità internazionale).
  ISBN 9788816412255 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Venezuela - 2013-2017
987.0643
BNI 2018-7735
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